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Caution: Read this before operating your unit.

1 To assure the finest performance, please read this manual
carefully. Keep it in a safe place for future reference.

2 [Install this sound system in a well ventilated, cool, dry, clean
place — away from direct sunlight, heat sources, vibration,
dust, moisture, and/or cold. Allow ventilation space of at least
5 cm (27) on the top, left, right, and the back of this unit.

3 Locate this unit away from other electrical appliances, motors,
or transformers to avoid humming sounds.

4 Do not expose this unit to sudden temperature changes from
cold to hot, and do not locate this unit in an environment with
high humidity (i.e. a room with a humidifier) to prevent
condensation inside this unit, which may cause an electrical
shock, fire, damage to this unit, and/or personal injury.

5 Avoid installing this unit where foreign objects may fall onto
this unit and/or this unit may be exposed to liquid dripping or
splashing. On the top of this unit, do not place:

— Other components, as they may cause damage and/or
discoloration on the surface of this unit.

— Burning objects (i.e. candles), as they may cause fire,
damage to this unit, and/or personal injury.

— Containers with liquid in them, as they may fall and liquid
may cause electrical shock to the user and/or damage to
this unit.

6 Do not cover this unit with a newspaper, tablecloth, curtain,
etc. in order not to obstruct heat radiation. If the temperature
inside this unit rises, it may cause fire, damage to this unit,
and/or personal injury.

7 Do not plug in this unit to a wall outlet until all connections
are complete.

8 Do not operate this unit upside-down. It may overheat,
possibly causing damage.

9 Do not use force on switches, knobs and/or cords.

10 When disconnecting the power cable from the wall outlet,
grasp the plug; do not pull the cable.

11 Do not clean this unit with chemical solvents; this might
damage the finish. Use a clean, dry cloth.

12 Only voltage specified on this unit must be used. Using this
unit with a higher voltage than specified is dangerous and may
cause fire, damage to this unit, and/or personal injury.
Yamaha will not be held responsible for any damage resulting
from use of this unit with a voltage other than specified.

13 To prevent damage by lightning, keep the power cable and
outdoor antennas disconnected from a wall outlet or the unit
during a lightning storm.

14 Do not attempt to modify or fix this unit. Contact qualified
Yamaha service personnel when any service is needed. The
cabinet should never be opened for any reasons.

15 When not planning to use this unit for long periods of time
(i.e. vacation), disconnect the AC power plug from the wall
outlet.

16 Install this unit near the wall outlet and where the AC power
plug can be reached easily.

17 Be sure to read the “Troubleshooting” section on common
operating errors before concluding that this unit is faulty.

18 Before moving this unit, press STANDBY/ON to set this unit
in standby mode, and disconnect the power supply cable from
the wall outlet.
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19 The batteries shall not be exposed to excessive heat such as
sunshine, fire or like.

20 Condensation will form when the surrounding temperature
changes suddenly. Disconnect the power supply cable from
the outlet, then leave the unit alone.

21 Secure placement or installation is the owner’s responsibility.
Yamaha shall not be liable for any accident caused by
improper placement or installation of speakers.

WARNING

TO REDUCE THE RISK OF FIRE OR ELECTRIC
SHOCK, DO NOT EXPOSE THIS UNIT TO RAIN
OR MOISTURE.

As long as this unit is connected to the AC wall outlet,
it is not disconnected from the AC power source even
if you turn off this unit by STANDBY/ON. In this
state, this unit is designed to consume a very small
quantity of power.

B For U.K. customers

If the socket outlets in the home are not suitable for the
plug supplied with this appliance, it should be cut off and
an appropriate 3 pin plug fitted. For details, refer to the
instructions described below.

Note

The plug severed from the mains lead must be destroyed, as a
plug with bared flexible cord is hazardous if engaged in a live
socket outlet.

B Special Instructions for U.K. Model

IMPORTANT

THE WIRES IN THE MAINS LEAD ARE
COLOURED IN ACCORDANCE WITH THE
FOLLOWING CODE:

Blue: NEUTRAL
Brown: LIVE

As the colours of the wires in the mains lead of this
apparatus may not correspond with the coloured
markings identifying the terminals in your plug,
proceed as follows:

The wire which is coloured BLUE must be connected
to the terminal which is marked with the letter N or
coloured BLACK. The wire which is coloured
BROWN must be connected to the terminal which is
marked with the letter L or coloured RED.

Making sure that neither core is connected to the earth
terminal of the three pin plug.
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H Introduction

YAS-71/YAS-81 consists of a center system (YAS-71CU/YAS-81CU) and subwoofer/system control (YAS-71SPX/
YAS-81SPX). This product provides excellent sound with simple operations, allowing you to enjoy various audio
sources. We hope the “YAS-71/YAS-81" brings you great listening pleasure and satisfaction.

B About this manual

In this manual, operations that can be performed using either the front panel buttons or remote control are explained

using the remote control.

OTHER FUNCTIONS
LISTENING TO FM BROADCASTS........cceueueeee 22

OVEIVIEW ..o .22
Controls and functions for the FM tuning ...
Basic tuning operation....
Using station preset feature ...
USING OPTIONAL EQUIPM
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LISTENING AT LOW VOLUME (NIGHT
LISTENING MODE) 33
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PLAYBACK 33
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PANEL DISPLAY 34
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Glossary

SPECIfICAtIONS......cuveuiiirieiciiiceceeetere et 39

4= indicates a tip for your operation. Notes contain important information about safety and operating instructions.
This manual is printed prior to production. Design and specifications are subject to change in part as a result of
improvements, etc. In case of differences between the manual and the product, the product has priority.

1en

NOILONAOY.LNI

NOILVHVd3dd

NOILVYH3dO
Jlsva

SNOILONNS

9
m &
Im
>
d4c
or
2

NOILVINHOLNI
JVNOlLLIaav




GETTING STARTED

Supplied parts

This product consists of the following items. Before making connections, make sure you received all of the following
items.

H Units

Subwoofer/system control
Center system (YAS-71CU/YAS-81CU) (YAS-71SPX/YAS-81SPX)

B Accessories

System control cable Speaker cable Remote control Indoor FM
(4 m) (4 m) antenna

Battery x 2
Spacer x 2 (AAA, RO3, UM4) Mounting template
Q [
@f\ ‘ @ !
> ‘
Double-sided tape (2 pieces) Cover Owner’s manual
Non-skid pad (2 pieces)
Screw x 6

9 =

e All the supplied parts for YAS-81 are included in the box of YAS-81SPX.
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Controls and functions

GETTING STARTED

B Front panel of the center system

®

STANDBY/ON INPUT

() oo o

= VOLUME +

®

1 Front panel display
Shows information about the operational status of the
system. (= P. 4)

(@ Remote control sensor
Receives infrared signals from the remote control.
(= P.5,7)

(® Power indicator

Lights up when the system is turned on.
(= P.16)

®

(@ STANDBY/ON
Turns on the system, or sets it to standby mode.
(= P.16)

Note

A small amount of electricity is consumed to receive the
infrared signal from the remote control even when the
system is in standby mode.

® INPUT
Selects an input source you want to listen to.
(= P.16)

(® VOLUME -/+
Controls the volume of the system. (= P. 16)
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B Front panel display of the center system

®

®

4

DOCK  ENHANCER

NIGHT

DO DIGITAL + !

DagPLI

I MEMORY
' AUTO TUNED STEREO .MUTE
*PTY HOLD PS PTY RT CT

ufal

Decoder indicators
The respective indicator lights up when any of the
decoders of the system is functioning.

DOCK indicator

¢ Lights up when the system is receiving a signal
from an iPod stationed in the Yamaha iPod
universal dock (such as YDS-10 or YDS-11, sold
separately) connected to the DOCK terminal of the
subwoofer/system control. (1= P. 28)

¢ Lights up while the Yamaha Bluetooth wireless
audio receiver (such as YBA-10, sold separately) is
connected to the Bluetooth component. (== P. 30)

» Flashes while the connected Yamaha Bluetooth
wireless audio receiver (such as YBA-10, sold
separately) and the Bluetooth component are
pairing or while the Yamaha Bluetooth wireless
audio receiver is searching for the Bluetooth
component. (&= P. 30)

ENHANCER indicator

Lights up when compressed music enhancer mode is
selected. (= P. 21)

NIGHT indicator

Lights up when you select night listening mode.
(= P.33)

4en

(® Tuner indicators (AUTO/TUNED/STEREO/

®

@

MEMORY)

AUTO indicator
Lights up when the system is in automatic tuning
mode. (= P.23)

TUNED indicator
Lights up when the system is receiving a station.
(= P.23)

STEREO indicator
Lights up when the system is receiving a strong signal

from an FM stereo broadcast in automatic tuning
mode. (= P.23)

MEMORY indicator

Flashes to show a station can be stored.

(= P.24,25)

PTY HOLD indicator

Lights up while the system is in PTY SEEK mode.
(= P.27)

PS/PTY/RT/CT indicator

Lights up according to the available Radio Data
System information. (== P. 26)

Multi information display

Shows the selected input source, current surround
mode and other information.

MUTE indicator/VOLUME indicator

¢ Flashes while the mute function is activated.

(= P.16)
¢ Indicates the current volume level.



H Remote control

Infrared signal
transmitter

—

STANDBY/ON

o71 7
SURROUND O O

MOVIE | | MUSIC | |SPORTS| | GAME
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GETTING STARTED

@ Input buttons

Select an input source you want to listen to. S

-

(= P.16) 3

@ STEREO 2
¢ Turns extended stereo mode on and off alternately. %

(= P.21) d

o

4

e Turns off surround mode. (= P. 18)

(@ Cursors (4/»/ A/ V)ENTER
Position: Change the setting. (== P. 19)
Audio delay: Change the setting. (= P. 32)
iPod: Move the cursor. (5= P. 28)
FM: Move a preset group and number forward or
backward. (= P. 22)

@ PRESET/TUNE, AUTO/MAN’L, MEMORY
Control an FM tuner. (=== P. 22)

® O/on/> /<1 /B>

Control an iPod or a Bluetooth component.
(= P.28,30)

(® BLUETOOTH ON/BLUETOOTH OFF
Connects or disconnects a Bluetooth component.
(= P.31)

(@ STANDBY/ON

Turns on the system, or sets it to standby mode.
(= P.16)

MOVIE/MUSIC/SPORTS/GAME

Select surround mode. (== P. 18)

VOLUME (+/-)/MUTE
Control the volume of the system. (=== P. 16)

SW (+/-)/CENTER (+/-)/SUR. (+/-)
Adjust the volume balance. (== P. 33)

DOCK MODE
Switches operation mode of the iPod. (== P. 28)

©)

® ©

S
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GETTING STARTED
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STANDBY/ON

SURROUND
MOVIE | MUSIC | SPORTS|| GAME

OO

INPUT1 INPUT2 INPUT3
INPUT4 FM DOCK VCILUME:|
STEREO MUTE

A<E Tr AYE

PRESET
/TUNE

AUT@
/MAN'L ™~ MEMORY

TEST | POSITON ~ AREA SWi|

FREQ/TEXT  MODE — & ek~ START

®

©)

——BLUETOOTH— AUDIO DELAVJ

ENHANCER  NIGHT  DISP. MODE SUR.

2]

Sl

®

®

POSITION

Shifts the optimum listening area according to your
listening position. (== P. 19)

TEST
Outputs the test tone. (= P. 20)

FREQ/TEXT
Switches the information display when receiving
Radio Data System. (== P. 26)

PTY SEEK MODE

Switches the program type. (= P. 27)

PTY SEEK START

Starts searching for the program type. (== P.27)

ENHANCER
Turns on and off compressed music enhancer mode
alternately. (= P. 21)

NIGHT

Turns night listening mode on or off. (== P. 33)

AREA
Selects the optimum listening area. (= P. 20)

AUDIO DELAY

Delays the output sound to synchronize it with the
video image. (== P. 32)

DISP. MODE

Changes the brightness of the front panel display.
(= P.34)



GETTING STARTED

B Using the remote control

2
-
X0
(@)
@)
Cc
(@)
o
(@]

Within 6 m =

(20)

]

Use the remote control within 6 m (20’) of the center system and point it toward the remote control sensor.

Notes

* Be careful not to spill liquid on the remote control.

* Be careful not to drop the remote control.

* Do not leave the remote control in a place that is:
—hot or humid, such as near a heater or in a bathroom
—extremely cold
— dusty

B Installing the batteries

§ 1 Take off the battery compartment cover.

®

2 Insert the 2 supplied batteries (AAA, R03, UM4), observing
the polarity markings (+ and -) on the inside of the battery
compartment.

3 Snap the battery compartment cover back into place.

Notes

« If the effective operation distance of the remote control decreases considerably, replace the batteries with two new ones as soon as
possible.

* Do not use an old battery together with new one.

* Do not use different types of batteries (for example, alkaline and manganese) together. Their performance will vary, even if they are
similar in shape.

« If the batteries run out, immediately remove them from the remote control to prevent an explosion or acid leak.

* Dispose of batteries according to regional regulations.

« If a battery starts leaking, dispose of it immediately. Be careful not to let leaking battery acid come into contact with your skin or
clothing. Before inserting new batteries, wipe the compartment clean.
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PLACING THIS SYSTEM

To enjoy quality sound thoroughly, you need to place this system in the appropriate positions, and install the components
correctly. After deciding the layout, follow the procedure below to install this system.

Subwoofer/system control Center system (YAS-71CU/YAS-81CU
Center system (YAS-71SPX/YAS-81SPX) ystem ( )
(YAS-71CU/YAS-81CU)

Place the center system beneath a TV or under the TV so that the
center system and your TV align vertically. Make sure that the
center system is placed in parallel with the wall.

Main roles: Produces front channel (stereo) sounds. Also
produces virtual center channel sounds (dialogue, etc.) and virtual
surround channel sounds effectively using the Yamaha front
surround system.

Subwoofer/system control
(YAS-71SPX/YAS-81SPX)

Place the subwoofer near the center system and turn it slightly
toward the center of the room to reduce wall reflections.
Main roles: Produces low frequency (LFE) sounds.

Notes

« This system is shielded against magnetic fields. However, if the picture on your TV screen becomes blurred or distorted, we
recommend moving the system away from your TV.

* Low frequency sound produced by the subwoofer/system control may be heard differently depending on the listening position and
subwoofer location. To enjoy desired sounds, try changing the location of the subwoofer.

* Depending on your installation environment, connections to external components can be done before installing this system. We
recommend that you temporarily place and arrange all components in order to decide which procedure is best done first.

Placing the center system

You can place the center system on a rack or attach it to a wall. Select an installation method that suits your environment.

B Placing the center system beneath/under a TV

1 Attach the supplied double-sided tapes on
the spacers and non-skid pads on the rear of

Example 1: the spacers.

Beneath your TV

Side. A

Double-
@ sided tape

Side. B

Double-
@, sided tape

L [ o] }'
— ﬁ‘[u ﬁ Non-skid pad ﬁ Non-skid pad
| e == | ]
Example 2:Under your TV 2
Attach the spacers to the bottom.
:\(;)/‘_ 7 o
If there is any obstacle (TV stand, etc.) under the center system, CEEE

use the supplied spacers as follows.

[]»

4
O

Notes

* Do not cover the remote control sensor of your TV, etc., by the center system.
* The spacers may scratch or damage the surface of your rack or floor. Be careful when placing or moving the center system.
* For your safety, take measures in advance to prevent the center system from falling.

8 en



B Attaching the center system to a wall

Installing the center system using the keyholes

You can attach the center system to a wall using commercially available screws (#8, Diameter: 7.5 mm or more

(5/16” or more)).

When installing the center system on a wall, all installation work must be performed by a qualified
contractor or dealer. The customer must never attempt to perform this installation work. Improper or
inadequate installation could cause the center system to fall, resulting in personal injury.

1 Attach the supplied mounting template on a
wall and mark the holes of the mounting
template.

/ Tapes or thumbtacks
| m

2 Remove the mounting template and then
install the commercially available screws at
the marks.

Diameter:
7.5 mm or more
(#8, 5/16” or more)

!

4to0 6 mm (3/16” to 1/47)

Mo

S
To install the cables above the center system, refer to the right
column.

3 Hang the center system on the screws using
the keyholes on the back of the center
system.

Installing the cables above the center system
To pass the cables upward, you need to attach the
spacers to make room on the back of the center system.

In step 2 of the left column;

2-a: Attach the supplied spacers to the rear panel of the
center system using the supplied double-sided
tapes. You can choose either the side A or the side
B.

A: For narrow space B: For wide space

Double-sided Double-sided

tape [ tape

Attach Attach

2-b: Remove the mounting template and then install
the commercially available screws at the marks.

i-llllmm-.- {]:
22 to 24 mm 34 to 36 mm
(7/8” t0 15/16™) (1-5/16” to 1-7/16™)
N J

9 Een
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PLACING THIS SYSTEM

Installing the center system using the screw holes
You can also use the inner or outer screw holes on the rear of the center system for installing the center system using a
commercially available bracket or rack.

77 mm @) 550 1211913 ﬁl-S/s )
T (11-7/167)

o ﬁﬁl‘\ ‘o
I\

‘

|
52.5 mm (2-1/16")
Screw holes
Hole depth: 15 mm (9/16”)
Diameter: 6 mm (1/4”)
Inner pitch: 290 mm (11-7/16”)
Outer pitch: 550 mm (21-5/8”)

YAS-71CU/YAS-81CU

Notes

* The center system weighs about 5 kg (11 1bs.) for YAS-71 and 6 kg (13 Ibs. 4 oz.) for YAS-81. Attach the center system to a bracket,
rack or wall. Do not attach the center system to a wall that is made of weak materials such as plaster or veneered woods. Doing so may
cause the center system to fall.

* Use commercially available screws that can support the weight of the installation.

* Make sure you use specified screws to attach the center system. Using clamps other than specified screws, such as short screws, nails,
or two-sided tape, may cause the center system to fall.

* When connecting the center system, fix the speaker cables in place where they will not become loose. If your foot or hand accidentally
gets caught on a loose speaker cable, the center system may fall.

 After attaching the center system, check that the center system is fixed securely. Yamaha will bear no responsibility for any accidents
caused by improper installations.
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CONNECTION

* Do not connect the power cable until all connections are completed.
* Do not use excessive force when inserting the cable plug. Doing so may damage the cable plug and/or
terminal.

Connecting the center system and the subwoofer/system control

Follow the procedure below to connect the center system and the subwoofer/system control.

Connecting speaker cables

NOILVHVd3dd

Connect the cable plug
to the speaker jack of
the same color.

Connect the
cable plug to
the speaker
jack of the
same color.

’—% S

Speaker cable (supplied)

Connecting system control cable

System control cable (supplied)

{ ol
;;

LU
!

Tighten the screws.

AN
\ Tighten the screws.
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CONNECTION

Connecting external components

The subwoofer/system control has 3 digital input jacks (optical digital x 2, coaxial digital x 1) and 1 analog input jack.
Before connecting your external components, check the output jacks of the components and be sure to use correct
connection cables.

B Digital connection

Notes

* The digital jacks of this system support PCM, Dolby Digital, and DTS bitstream.
» The digital jacks support digital signals of 96 kHz sampling frequency or less.

[INPUT 1, 2] OPTICAL jack
Example 1: DVD player

v DVD player

/ \%@ Optical digital cable
| —I = [+t I []=3

Example 2: TV game console

Game console

Optical digital cable

OPTICAL
DIGITAL OUTPUT
(B e

12 en



CONNECTION

[INPUT 3] COAXIAL jack

CD player - @
/ \ COAXIAL Coaxial digital cable » ’“
DIGITAL OUTPUT| s @ oo
© <M 1lmE- 2
®

B Analog connection

[INPUT 4] ANALOG jacks
Example1: TV

~0o

»0) o

el a—
Q@ Ly

AUDIO OUTPUT

Example 2: VCR or video camera
VCR or video camera, etc., with no digital output.

(S T —
o= o o e
S
VCR, etc.

AUDIO OUTPUT

Dm

L

‘»0o

] :

OO0 O

Video camera

13 en
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CONNECTION

Connecting the Yamaha iPod universal dock

The system is equipped with the DOCK terminal, which allows you to connect the Yamaha iPod universal dock (such as
YDS-10 or YDS-11, sold separately) where you can dock your iPod. Connect the Yamaha iPod universal dock to the
DOCK terminal of the subwoofer/system control using its dedicated cable. Refer to “Using iPod™” on page 28 for
details.

Yamaha iPod universal dock
(such as YDS-10 or YDS-11, sold separately)

|

| @®YAMAHA )

Connecting the Yamaha Bluetooth wireless audio receiver

You can also connect the Yamaha Bluetooth wireless audio receiver (such as YBA-10, sold separately) to the DOCK
terminal. Connect the Yamaha Bluetooth wireless audio receiver to the DOCK terminal of the subwoofer/system control
using its dedicated cable. Refer to “Using Bluetooth™ Components” on page 30 for details.

Yamaha Bluetooth wireless audio receiver
(such as YBA-10, sold separately)

—

[
Connecting the indoor FM antenna

To enjoy FM radio broadcasts, connect the supplied indoor FM antenna.

Indoor FM antenna
(supplied)

Mo
So-

If the radio wave reception is weak in your area or you want to
improve the radio wave reception, we recommend that you use an
outdoor antenna. For details, consult your nearest authorized
Yamaha dealer or Service Center.

14 en



CONNECTION

Connecting the power cable

After you have made all connections, connect the power cable of the subwoofer/system control.

[ -
To AC wall outlet

Mo

RO
You can attach the cover after you have made all connections or detach according to your preference.
Attach the cover to the rear panel of the subwoofer/system control using the 6 supplied screws as shown.

NOILVHVd3dd
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BASIC PLAYBACK OPERATION

Once you have finished all cable connections (= P. 11 to 15) and remote control preparation (== P. 7), follow the
procedure below to start basic playback operation.

Mo
S

To turn off the volume temporarily, press MUTE. While the
mute function is activated, the MUTE indicator flashes. To
resume the volume, press MUTE again.

Now, try various features of this system!

Using various sound features

* To enjoy highly realistic sounds with surround mode

= P18
* To shift the optimum listening area from side to side
w P.19
e To select the optimum listening area = P.20

» To experience wider stereo sound when surround
mode is not activated = P21

¢ To play back compressed audio signals with high-

quality sound P21
¢ To delay the sound output in order to synchronize it
1 Press STANDBY/ON. with the video image 5 P32
This system is turned on and the power indicator * To enjoy various input sources at lower volume
lights up. To set the system to standby mode, press = P. 33
STANDBY/ON again.

Mo
S

This system has the auto-sleep function, which will
automatically switch the system to standby mode if the
system is left turned on for 24 hours without any operation

Enjoying FM broadcasts/

optional equipment

. * To listen to FM broadcasts = P 22

being performed.
2 * To control iPod playback s P28
Press one of the input buttons to select an « To play back a Bluetooth component & P.30

input source.

For example, if a DVD player is connected to the
INPUT 1 jack of the subwoofer/system control, press
INPUT 1 to select the DVD player.

Mo

NOQ

You can also switch the input source by pressing INPUT on
the center system repeatedly. The input source changes as
follows:

3 Start playback on the selected external
component.
For information on the external component, refer to
the manual for the product.

4 Press VOLUME +/-to adjust the volume
level.
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AIR SURROUND XTREME

What is AIR SURROUND XTREME ?

Ordinarily, two front speakers, a center speaker, two surround speakers,

crs [ Typical 5.1 channel speaker system |
and a subwoofer are necessary for enjoying 5.1 channel surround sound.

Front speakers

- Vil’tua| 7-1 Chann8| ~_ ) >  Subwoofer
The AIR SURROUND XTREME technology, using only the front left — & /

and right speakers of the center system and subwoofer, enables you to aker % @j

enjoy a realistic 7.1 channel sound by simulating sound from virtual
speakers at center, surround, and surround backs. Surround speakers

The sound image of the system

(o)
)
m o
I >
> 0
=0
o
=2

The system creates the virtual 7.1 channel surround sound with the center system and the subwoofer/
system control.

C: Center virtual speaker SR, SL: Surround virtual speakers

FR, FL: Front speakers SBR, SBL: Surround back virtual speakers

SW: Subwoofer

You can check the virtual surround effect and adjust the volume balance according to your preference and the
characteristics of your listening room. See the following pages for details.
¢ Checking the virtual surround effect == P. 20
¢ Adjusting the volume balance == P. 33
Use this feature to adjust the volume balance of the subwoofer, center, and surround channels during playback.

17 en



AIR SURROUND XTREME

Listening to surround mode of AIR SURROUND XTREME

Press one of the surround mode buttons.
The names of the selected input source and the selected

Surround mode
buttons

surround mode appear in the front panel display.

MOVIE

O

usic

O

SPORTS

O

GAME

¢

Surround mode descriptions

Movie

This mode is useful when you enjoy movie
contents on media such as DVD, etc.

Music

This mode is useful when you listen to music
contents on media such as DVD, etc.
Sports

This mode is useful when you enjoy sports
programs or TV news.

Game

This mode is useful when you enjoy video games.

« To reproduce the original sounds, press STEREO.

* The system automatically memorizes the settings assigned to
each input source. When you select another input, the system
automatically recalls the last settings for the selected input.
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AIR SURROUND XTREME

Shifting the optimum listening area from side to side

This function shifts the optimum listening area from side to side according to your listening position for the best Virtual
Surround effect.

1 Press POSITION to enter position mode.
The current position appears in the front panel
display.

2 Press «4/P to shift the optimum listening
area (L6, L5, L4,L3,L2, L1, CENTER, R1, R2,
R3, R4, R5, R6).

Adjust the optimum listening area from L1 to L6
when your listening position is to the left side of the
center system, and adjust the optimum listening area
from R1 to R6 when your listening position is to the
right side of the center system.

The position appears in the front panel display.

w
>
L
(9)

o
)
m
)
>
=,
o
2

Example: “POSITION L1~

3 Press POSITION again or ENTER to exit
position mode.

Mo
O

* The default setting is CENTER.
ES %q * If you press TEST after performing step 1, the system outputs

the test tone for a virtual center speaker so you can adjust the

position setting. (== P. 20)
L v ‘ w  The setting is set for all the input sources.
:’@3_«) ¢ This function is available even when surround mode is off.
o L) o L] Note

The optimum listening area
If you do not operate this function within 30 seconds after
entering position mode, the system automatically exits position
mode.
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AIR SURROUND XTREME

Selecting the optimum listening area

You can select the optimum listening area from two modes.

Press AREA.
Each time you press AREA, NORMAL and WIDE modes
change alternately.

NORMAL
Select this to sharpen the sound effect.

“AREA NORMAL” appears in the front panel
display when NORMAL mode is selected.

WIDE

Select this to widen the optimal listening area.

J | R

t e % = ﬁ The default setting is NORMAL.

 The setting is set for all the input sources.

Note

@ @ This operation is only available when surround mode is activated.

Checking the virtual surround effect

You can check the Virtual Surround effect using test tones produced from the speakers.

Press TEST to output the test tone.
The system outputs the test tone and the output channel of
the test tone appears in the front panel display.

(|

T

Active (virtual)
speaker channel

The output channel of the test tone cycles through as
follows. Each channel outputs the test tone for about 2
seconds.

Mo

S
To cancel test tone mode, press TEST again.

Note

The surround back virtual speaker is included in SL and SR.
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Using extended stereo mode

AIR SURROUND XTREME

An extended sound is achieved for a 2 channel source such as a CD player.

Setting compressed music enhancer

Press STEREO to enter extended stereo
mode.
“EXTENDED” appears in the front panel display.

Each time you press STEREO, the function is turned on
(EXTENDED) and off (STEREO) alternately.

Mo

RO

* The default setting is STEREO.

* The system memorizes the settings assigned to each input
source.

* You can also turn on compressed music enhancer mode when
extended stereo mode is turned on.

Note

w
>
L
(9)

This operation is only available when surround mode is not
activated.

o
)
m
)
>
=,
o
2

This function enhances your listening experience by regenerating the missing harmonics in a compression artifact.
This is useful when you play back compressed music data stored on an iPod or a digital music player.

ENHANCER

Press ENHANCER.

The ENHANCER indicator lights up in the front panel
display when this function is turned on.

Each time you press ENHANCER, the function is turned
on and off alternately. The selected mode is stored in
memory even when the power is off.

Mo
®z

* The default setting is OFF.

* The system memorizes the settings assigned to each input
source.

* When this function is on, night listening mode is automatically
set to off. (.= P.33)
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LISTENING TO FM BROADCASTS

Overview

You can use two tuning modes to tune into the desired FM station:

Frequency tuning mode
You can search or specify the frequency of the desired FM station automatically or manually. (See “Basic tuning
operation” on page 23.)

Preset tuning mode
You can preset the desired FM station in advance, and then recall the station by specifying the preset group and
number. (See “Using station preset feature” on page 24.)

Controls and functions for the FM tuning

— =\

A 4 E/A } E STANDBY/ON FM
Selects the preset group (A to E). | T e e e Sets the input to FM.

QOO

INPUT4 M DOCK VDLUME:| +/—
PRESET/TUNE

- AN-S » Selects the desired frequency

Switches between frequency - AE T e in frequency tuning mode.
tuning mode and preset tuning (( 4 ) (( > J) * Selects the desired preset
mode. @\ number (1 to 8) in preset

e a7 venony @ tuning mode.

>~
AUTO/MAN,L e =ZZ.[ON AREA sw i|

Fng MODE — dgk— START @
Switches between automatic and | " —— @
manual tuning mode. o :E”TE% MEMORY

@UJETUUTH— AUDIO DELAY @

@INC) Activates the preset memory

ENHANCER  NIGHT  DISP. MODE SUR} mode.
FREQ/TEXT |© O OO

N ®YAMAHA /

Switches the information display & PTY SEEK START

when receiving Radio Data
System. Starts searching for the program
type.

PTY SEEK MODE

Switches the program type.
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LISTENING TO FM BROADCASTS

Basic tuning operation

Manual tuning

If the signal received from the station you want to
select is weak, you can tune into the desired station by
specifying the frequency manually. In FM tuning
mode, press AUTO/MAN'’L repeatedly so that the
AUTO indicator disappears, and then press +/—
repeatedly to specify the frequency of the desired
station.

If you tune to a station using the manual tuning feature,
the system receives the FM radio signals in monaural
reception mode to increase signal quality.

1 Press FM to set the input to FM.
“FM” appears in the front panel display.

2 Press AUTO/MAN’L to switch Auto/Manual.
The AUTO indicator lights up when the system is set
to automatic tuning mode.

o
-
u o
m
=

Lights up

=
(=
=
0
d
o
=
7

No colon (:)
o=
If a colon (:) appears, the system is set to preset tuning
mode. (v P. 24)

3 Press #/- once to begin automatic tuning.
When the system is tuned to a station, the TUNED
indicator lights up and the frequency of the received
station is shown in the front panel display.

Lights up

1,
Pz

When you tune to an FM station using automatic tuning
mode, the system receives the FM radio signal in stereo
reception mode. The STEREO indicator appears in the front
panel display.

v,
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LISTENING TO FM BROADCASTS

Using station preset feature

B Automatic station preset

You can store up to 40 FM stations (A1 to E8: 8 preset numbers in each of the 5 preset groups).

1 Press FM to set the input to FM.
“FM” appears in the front panel display.

2 Press and hold MEMORY for more than 3
seconds.
The preset group and number as well as the MEMORY and
AUTO indicators flash. After approximately 5 seconds,
automatic presetting starts from the current frequency and
proceeds through higher frequencies.

Press MEMORY again to cancel while the MEMORY
indicator is flashing.

Flash

Flashes
When automatic preset tuning is completed, the front panel
display shows the frequency of the last preset station.
S
Press A 4E or AP E to select a preset group, and then press +/— repeatedly to select a preset number to which the first station will be
stored after you perform step 2.

Notes

* Any stored station data existing under a preset number is cleared when you store a new station under the same preset number.
» If the number of received stations does not reach 40 (A1 to E8), automatic preset tuning automatically stops after searching for all the
available stations.

If the desired station is not stored, or a station is not stored to the desired preset group and number, preset the station
manually. Refer to “Manual station preset” on page 25 for details.
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LISTENING TO FM BROADCASTS

B Manual station preset

Use this feature to preset your desired station manually.

1 Tune into a station. 4 Press +/- to select a preset number (1 to 8)
See “Basic tuning operation” on page 23 for tuning while the MEMORY indicator is flashing.
instructions.

Flashes

2 Press MEMORY. ——
The MEMORY indicator flashes in the front panel
display for approximately 30 seconds.

-n
Press MEMORY again to cancel while the Preset number c o
MEMORY indicator is flashing. % :_:|
-]
Flashes 5 Press MEMORY to confirm the preset. CZD o
|
| )

1

I
3 Press A4{E or A»E repeatedly to select a The selected station has been stored as A1.
preset group (A to E) while the MEMORY
indicator is flashing. After “A1:PRESET OK” appears in the front panel

display, the frequency appears with the preset group
you selected. The MEMORY indicator disappears
from the front panel display.

The selected preset group appears.

Flashes

Preset group
Notes

* Any stored station data existing under a preset number is
cleared when you store a new station under the same
preset number.

* Reception mode (stereo or monaural) is stored along with
the station frequency.
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LISTENING TO FM BROADCASTS

B Recalling the preset stations B Receiving Radio Data

1 Press PRESET/TUNE to select preset
tuning mode.

2 Press A<E or A)»E repeatedly to select the
desired preset group (A to E).

3 Press +/- repeatedly to select the desired
preset number (1 to 8).

1 1] ]

I
Preset group and number

Preset FM station

26 en

System stations

The Radio Data System is a data transmission system used
by FM stations in many countries. The system can receive
various Radio Data System data such as PS (program
service), PTY (program type), RT (radio text) and CT
(clock time) when receiving Radio Data System
broadcasting stations.

To switch the information display of Radio Data
System

While receiving Radio Data System, press FREQ/TEXT.
Each time you press the button, the information display
changes as follows:

Information type

* PROGRAM SERVICE (PS)
Displays the currently received Radio Data System
program.

* PROGRAM TYPE (PTY)
Displays the type of the currently received Radio Data
System program.

¢ RADIO TEXT (RT)
Displays the information of the currently received
Radio Data System program.

* CLOCK TIME (CT)
Displays the current time.

« FREQUENCY
Displays the frequency and preset group and number.

Notes

* You can select one of the Radio Data System display modes
only when the corresponding Radio Data System indicator
lights up in the front panel display. It may take a while for the
system to receive all of the Radio Data System data from the
station.
You can select only the available Radio Data System display
modes being offered by the station.
If the signals being received are not strong enough, the system
may not be able to utilize the Radio Data System data. In
particular, RT mode requires a large amount of data and may
not be available even when other Radio Data System display
modes are available.
In case of poor reception conditions, press AUTO/MAN’L to
select Manual tuning. (55 P. 23)
If the signal strength is weakened by external interference while
the system is receiving the Radio Data System data, the
reception may be cut off unexpectedly and “... WAIT” appears
in the front panel display.
When RT mode is selected, the system can display the program
information with a maximum of 64 alphanumeric characters,
including the umlaut symbol. Unavailable characters are
displayed with underscores “_".
« If the reception is cut off when CT mode is selected, “CT
WAIT” appears in the front panel display.



LISTENING TO FM BROADCASTS

To select stations by program type (genre)

You can tune Radio Data System stations by selecting a
program type (genre) from 15 options. Once you select a VARIED Light entertainment
program type, the system automatically searches for a

Program type Descriptions

. POPM Popular music
program type from the all preset Radio Data System puiarmust
broadcasting stations. ROCK M Rock music
M.ORM Middle-of-the-road music

(easy-listening)

LIGHT M Light classics
CLASSICS Serious classics
OTHER M Other music

3 Press PTY SEEK START to start searching
for all the available Radio Data System preset
stations.

The name of the selected program type flashes and
the PTY HOLD indicator lights up in the front panel

display.
Flashes Lights up
| |
| |
! I
1 Press PTY SEEK MODE to set the system M oe '
to PTY SEEK mode. '
The name of the program type or “NEWS” flashes in Sez M
the front panel display. To stop searching for stations, press PTY SEEK START % [o)
again. (o=
Flashes g r:F1
| Notes =%
| o

» The system stops searching for stations when a station
broadcasting the selected program type is found.

« If the station found is not the one you desire, press PTY SEEK

” START again to resume searching for another station

=@ broadcasting the same program type.
To cancel PTY SEEK mode, press PTY SEEK MODE

again.

2 Press +/- to select the program type.
The name of the selected program type appears in the

front panel display.
Program type Descriptions

NEWS News
AFFAIRS Current affairs
INFO General information
SPORT Sports
EDUCATE Education
DRAMA Drama
CULTURE Cultures
SCIENCE Science
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USING OPTIONAL EQUIPMENT

Using iPod™

Once you have stationed your iPod in the Yamaha iPod universal dock (such as YDS-10/ YDS-11, sold separately)
connected to the DOCK terminal of the subwoofer/system control (== P. 14), you can enjoy playback of your iPod.

Supported iPod
iPod (Click and Wheel)
iPod nano

iPod mini

iPod touch

Battery charge feature
This system charges the battery of an iPod stationed in the Yamaha iPod universal dock connected to the DOCK terminal
of the subwoofer/system control while this system is turned on.

Stationing your iPod in the Yamaha iPod universal dock
Once you station your iPod in the Yamaha iPod universal dock, “iPod connected” and the DOCK indicator appear in the
front panel display.

Notes

* Some features may not be available depending on the model or the software version of your iPod.
» For a complete list of status messages that appear in the front panel display, see the “iPod” section in “Troubleshooting” on page 36.
* Be sure to set the volume to minimum before docking or removing your iPod.

Bl Controls and functions for iPod™

You can control your iPod in simple remote mode or menu browse mode.

1,
(O}

You can switch between simple remote mode and menu browse mode by pressing DOCK MODE.

v,

DOCK e MENU/Cursor buttons
. STANDBY/ON (A/v/‘/’)IENTER

Set the input to DOCK.
e (T N o Navigate the menu of your iPod.
O O O O * Press 4 to move to an upper

menu level.
inFuT T inFuie | INPUT3
¢ Press A/V to move the cursor to
INPUT4 FM DOCK VOLUMEi| Select a menu.
Playback control buttons » Press ENTER or P> to enter the

STEREC : MUTE
Control the playback of the Q Q SRIEEE o,

connected iPod. * Press ENTER in the “Songs”

level menu screen to play back

> Play/pause (Simple remote
mode), Play (Menu browse mode) i l-’f”:u " ORI
[0: Play/pause (Simple remote O O O @}
TEST POSITON AREA sw
mode), Pause (Menu browse mode) (@)
O Stop T/ MOOE S DOCK MODE
|<</>>I' @ @ DDE;UDE C%Fﬂ . .
Skip backward/forward (=) Switch simple remote mode and
Search backward/forward (Press and ._ ._ APRIRY menu browse mode.
hOld) ER DISP. MODE 9}
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USING OPTIONAL EQUIPMENT

H Controlling your iPod in simple remote mode

Docking your iPod in the Yamaha iPod universal dock (such as YDS-10 or YDS-11, sold separately) enters simple
remote mode. You can perform the basic operations of your iPod (play, stop, skip backward/forward, etc.) using the
supplied remote control in this mode.

Mo

S¢=

Operations can be also done with the controls on your iPod. Refer to the instruction manuals of your iPod for its operations.

H Controlling your iPod in menu browse mode

The song lists or playback information is displayed in the front panel display so that you can select and play back songs
or adjust settings using the supplied remote control in this mode.

Notes

* Operations cannot be done with the controls of your iPod.
* Characters that cannot be displayed in the front panel display are replaced with underscores “_".

1 Press DOCK MODE to enter menu browse mode.

2 Press A/V/<4/W repeatedly to select the desired menu, and then press ENTER to play back the
selected song.

Options Level 1 Level 2 Level 3 Level 4

Playlists Playlist Song list

Artists Artist list Album list Song list

Albums Album list Song list

Songs Song list

Genres Genre list Artist list Album list Song list E

Composers Composer list ~ Album list Song list % 9|

Settings Setting list o | I':F1
3
=<
(7]

The setting list has the following 2 choices.

Shuffle

Use this feature to set the system to play songs or albums in random order.
Options: Off, Songs, Album
You can switch each option by pressing ENTER.
* Select “Off” to deactivate this feature.
* Select “Songs” to set the system to play songs in random order.
* Select “Album” to set the system to play albums in random order.

Repeat
Use this feature to set the system to repeat one song or a sequence of songs.
Options: Off, One, All
You can switch each option by pressing ENTER.
* Select “Off” to deactivate this feature.
* Select “One” to set the system to repeat one song.
* Select “All” to set the system to repeat a sequence of songs.

Note

The contents of the iPod menu vary, depending on the model or the generation.
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USING OPTIONAL EQUIPMENT

Using Bluetooth™ components

You can connect the Yamaha Bluetooth wireless audio receiver (such as YBA-10, sold separately) to the DOCK terminal
of the subwoofer/system control and enjoy the music contents stored in your Bluetooth component (such as a portable
music player or computer equipped with a Bluetooth transmitter, etc.) without wiring between the system and the
Bluetooth component. You need to perform “pairing” of the connected Yamaha Bluetooth wireless audio receiver and
your Bluetooth component in advance.

B Controls and functions for Bluetooth components

DOCK e
STANDBY/ON
Set the input to DOCK.

SURROUND
MOVIE | MUSIC | SPORTS | GAME

O O O O Playback control buttons

INPUTT INPUI2 \‘INPUTB

Q}

INPUT4 EM_ | DOCK VOLUME Control the playback of a Bluetooth
component.
STEREO MUTE
BLUETOOTH ON/OFF Q Erplzfsye
 Start or cancel the pairing. : Stop
 Connect or disconnect a oeser T@ <A
Bluetooth component. i "‘““ ME"‘”“‘ ® Skip backward/forward

TEST FDSITUN AHEA

~— i ——

REQ/TEXT  MODE — Sr— START
-

DOCK MODE CENTEFE|

——BLUEIUUIH — |AUDIO DELAY

ENHANGEH  NIGHI DISP.MODE SUR.i|

B Pairing the Yamaha Bluetooth™ wireless audio receiver and
your Bluetooth™ component

Pairing must be performed before using a Bluetooth component with the Yamaha Bluetooth wireless audio receiver
connected to the system for the first time or if the registered pairing data has been deleted. “Pairing” refers to the
operation of registering a Bluetooth component for Bluetooth communications.

To ensure security, a time limit of 8 minutes is set for the pairing operation. Please read and fully understand all the
instructions before starting.

1 Connect the Yamaha Bluetooth wireless audio receiver to the DOCK terminal of the subwoofer/
system control. (== P. 14)

2 Press DOCK to set the input to DOCK.

3 Turn on the Bluetooth component you want to pair with, and then enter pairing mode.
Refer to the instruction manual of your Bluetooth component for details.
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4 Press and hold BLUETOOTH ON for more than 3 seconds to start pairing.

“Searching...” appears when the pairing starts. While the Yamaha Bluetooth wireless audio receiver is in pairing
mode, the DOCK indicator flashes in the front panel display.
o=

To cancel the pairing, press BLUETOOTH OFF.

5 Check that the Bluetooth component detects the Yamaha Bluetooth wireless audio receiver.
If the Bluetooth component detects the Yamaha Bluetooth wireless audio receiver, the audio receiver name (“YBA-
10 YAMAHA” for example) appears in the device list of the Bluetooth component.

6 Select the Yamaha Bluetooth wireless audio receiver in the device list of the Bluetooth
component, and then enter the pass key “0000” on the Bluetooth component.
When the pairing procedure is successful, “Completed” appears in the front panel display.
N
« If the pairing is not completed within 8 minutes, “Not found” appears and the DOCK indicator is turned off in the front panel
display.
« If the pairing is canceled during the pairing, “Canceled” appears in the front panel display.

Note

The Yamaha Bluetooth wireless audio receiver can be paired with up to eight Bluetooth components. When pairing is conducted
successfully with a ninth component and the pairing data is registered, the pairing data for the least recently used another component is
deleted.

B Establishing a connection

After the pairing is completed, perform the connecting operation on the system or on the Bluetooth component to enable
communication between them. The connecting operation on the system is only available for the most recently connected
Bluetooth component.

1 Press DOCK to set the input to DOCK.

c
e
o -
- I
o5
=
(7]

2 Press BLUETOOTH ON to start a connection. “Searching...” appears in the front panel display.
When the system finds the last connected Bluetooth component, “BT connected” appears in the front panel display
for 3 seconds.

Mo
O

« If the system cannot find the last connected Bluetooth component, “Not found” appears in the front panel display.
« If you want to establish a connection with a Bluetooth component other than the one most recently connected to, connect from
that Bluetooth component. Refer to the instruction manual of your Bluetooth component for details.

B Disconnecting

Press DOCK, and then BLUETOOTH OFF to disconnect the system from the Bluetooth
component.
“Disconnected” appears in the front panel display.

B Playing back the Bluetooth component

You can play back your Bluetooth component using the supplied remote control.

You can also play back your Bluetooth component by operating it directly.

¢

Operation using the remote control is available only when the connection is established between the Bluetooth component you want to
play back and the system.
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ADJUSTING THE AUDIO DELAY

FPD TV images sometimes lag behind the sound. You can use this function to delay the sound output to synchronize it
with the video image.

1 Press AUDIO DELAY to enter adjusting
mode.

2 Press A/V to adjust the delay time.
Options: 0 to 240 ms
You can adjust the delay time by the 10 ms.

Setting value

3 Press AUDIO DELAY again or ENTER to
exit adjusting mode.

Mo

NOQ

* The default setting is O ms and “DELAY OFF” appears in the
front panel display.

» The system memorizes the settings assigned to each input
source.

Note

If you do not operate this function within 30 seconds after
entering adjusting mode, the system automatically exits adjusting
mode.
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LISTENING AT LOW VOLUME (NIGHT LISTENING MODE)

Night listening mode enables you to listen to dialog or vocals more clearly at lower volume by suppressing louder sound
effects. This function is useful when you enjoy movies or music at night.

ADJUSTING THE VOLUME BALANCE DURING PLAYBACK

Press NIGHT.

“NIGHT ON” appears in the front panel display.

The NIGHT indicator lights up when Night listening

mode is selected.

Lights up

Mo

S¢-

* To cancel night listening mode, press NIGHT again.

* When this function is on, compressed music enhancer mode is

automatically set to off. (== P. 21)

* The setting is set for all the input sources.

You can adjust the volume balance of the virtual speakers and subwoofer.

—

STANDBY/ON

SURROUND
MOVIE || MUSIC | SPORTS | GAME

OO

INPUT1 INPUT2 INPUT3
INPUT4  FM DOCK VOLUME:|

STEREO MUTE

@) @)
AE ar AYE

PRESET AUT@
/TUNE  /MAN'L MEMORY

TEST POSITON AREA sw J

FREQ/TEXT  MODE — gre— START

DOCK MODE  CENT! ]
——BLUETOOTH — AUDIO DELAY

ENHANCER ~ NIGHT  DISP. MODE SUR.

O
J

Mo

S¢=

SW +/-

Adjusts the output level of the subwoofer
channel.
Control range: +6 to —6

CENTER +/-

Adjusts the output level of the center virtual
speaker channel.
Control range: +6 to —6

SUR. +/-

Adjusts the output level of the surround/
surround back virtual speaker channels.
Control range: +6 to —6

* You can also adjust the speaker volume while the test tone is output. (== P. 20)

 The setting is set for all the input sources.
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CHANGING THE BRIGHTNESS OF THE FRONT PANEL DISPLAY

You can change the brightness of the front panel display. You can also turn off the front panel display to view a movie in
a darker environment.

Press DISP. MODE repeatedly.

Each time you press DISP. MODE, the brightness of the
front panel changes.

DISP. MODE

Bright

* Selecting DISPLAY OFF turns off the front panel display after
“DISPLAY OFF” appears in the front panel display.

The front panel display lights up momentarily when any

operation is performed with DISPLAY OFF mode

selected.

Only the power indicator remains lit in DISPLAY OFF

mode.

¢

The default setting is DIMMER OFF.
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ADDITIONAL INFORMATION

Troubleshooting

If there is any problem with the system, check the following items. If you cannot solve a problem with the following
remedies, or if the problem is not listed below, turn off and unplug the system, and then consult your nearest authorized
Yamaha dealer or Service Center.

. See
Problem Cause Solution
page
Power turns on but The power cable may be connected Make sure the power cable is plugged into the 15
immediately shuts off. improperly. outlet firmly.
A speaker cable may be shorted. Make sure all speaker cables are connected 1
properly.
This system may have received a strong Set this system to standby mode, and then
electrical shock, such as from a disconnect the power cable. Wait for about 30 16
lightening bolt or excessive static seconds, connect the power cable, and then turn
electricity. the system on again.
The speakers make no The volume may be set to minimum Adjust the volume level. 16.33
sound. level. > o
The mute function may be activated. Cancel the mute function. 16
The input source or input setting may be Select the correct input source or input setting. 16
incorrect.
The cables may be connected Make sure all cables are connected properly. 1
improperly.
Sound is too low on The cables may be connected Make sure all cables are connected properly. 1
one side. improperly.
Speaker channels other  You may be listening to stereo sounds Press a surround mode button to enable the
than the front ones without surround mode. sound field effect. 18
make no sound.
The center speaker The volume of the center virtual speaker ~ Adjust the volume level of the center virtual
channel makes no channel may be set to minimum level. speaker channel. 33
sound.
The surround speaker The volume of the surround virtual Adjust the volume level of the surround virtual
channels make no speaker channels may be set to minimum  speaker channels. 33
sound. level.
The subwoofer makes The volume of the subwoofer channel Adjust the volume level of the subwoofer. 3
no sound. may be set to minimum level.
Sound is poor (noisy). A speaker cable may be shorted. Make sure all cables are connected properly. 11
This system does not This system may receive a strong Set this system to standby mode, and then
operate properly. electrical shock, such as from a disconnect the power cable. Wait for about 30 2>
R R . . 16 -
lightening bolt or excessive static seconds, connect the power cable, and then turn o (=]
electricity, or drop in power supply. on this system. o g
= =
The system control cable may be Connect the system cable firmly. 1 > O
connected improperly. | §
oF

A digital or high-
frequency equipment
produces noises.

The system may be placed close to
digital equipment or high-frequency
equipment.

Place this system farther away from such
equipment.
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ADDITIONAL INFORMATION

. See
Problem Cause Solution
page
The remote control The system may be outside the remote For information on the remote control operation 7
does not operate the control operation range. range, refer to “Using the remote control”.
system. . .
The remote control sensor of this system Change the lighting.
may be exposed to direct sunlight or —
lighting.
The batteries may be worn out. Replace the batteries. 7
H Tuner
See
Problem Cause Remedy
page
FM stereo reception is The characteristics of FM stereo Check the antenna connections. 14
noisy. broadcasts may cause this problem when - - .
the transmitter is too far away, or if the Try using a high-quality directional FM _
antenna quality is poor. antenna.
Use the manual tuning method. 23
There is distortion, and  There is multi-path interference. Adjust the antenna position to eliminate multi-
clear reception cannot path interference. .
be obtained, even with
a good FM antenna.
The desired station The signal is too weak. Use a high-quality directional FM antenna. —
cannot be tuned into -
with the automatic Use the manual tuning method. 93

tuning method.

B iPod

Note

In case of a transmission error without a status message appearing in the front panel, check the connection to your iPod (= P. 14).

See
Status message Cause Remedy
page
The iPod being used is not supported by Only iPod (Click and Wheel), iPod nano, iPod mini, .
this system. and iPod touch are supported.
Your iPod is properly stationed in the
Yamaha iPod universal dock (such as
YDS-10 or YDS-11, sold separately)
connected to the DOCK terminal of this
system, and the connection between your
iPod and this system is completed.
Your iPod was removed from the Yamaha  Station your iPod back in the Yamaha iPod universal
iPod universal dock (such as YDS-10 or dock (YDS-10 or YDS-11, sold separately) connected 14.28

YDS-11, sold separately) connected to the
DOCK terminal of this system.

to the DOCK terminal of this system.
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H Bluetooth

Note

In case of a transmission error without a status message appearing in the front panel, check your Bluetooth component.

See

Status message Cause Remedy
page

.= The Yamaha Bluetooth wireless audio
receiver (such as YBA-10, sold
separately) and the Bluetooth component
are in the process of the pairing.

The Yamaha Bluetooth wireless audio
receiver (such as YBA-10, sold
separately) and the Bluetooth component
are in the process of establishing the
connection.

The pairing is completed.

The pairing is canceled.

The system cannot find the Bluetooth
component while performing the pairing
or trying to connect to the Bluetooth
component.

The connection between the Yamaha
Bluetooth wireless audio receiver (such as
YBA-10, sold separately) and the
Bluetooth component is established.

The Bluetooth component is disconnected
from the Yamaha Bluetooth wireless
audio receiver (such as YBA-10, sold
separately).

The pairing is performed when the Perform the pairing when the Yamaha Bluetooth
Yamaha Bluetooth wireless audio receiver ~ wireless audio receiver (such as YBA-10, sold
(such as YBA-10, sold separately) is separately) is not connected to the Bluetooth
connected to the Bluetooth component. component.
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Glossary
H AIR SURROUND XTREME

New surround technology developed by Yamaha enables
surround sound with fewer speakers. In comparison to
traditional front surround technology, the AIR
SURROUND XTREME provides a natural surround
sound field.

B Channel (ch)

A channel is an audio type that has been divided based on

range and other characteristics.

Ex. 7.1 channel

¢ Front speakers, Left (1ch), Right (1ch)

* Center speaker (Ich)

* Surround speakers, Left (1ch), Right (1ch)

* Surround back speakers, Left (1ch), Right (1ch)

»  Subwoofer (Ich x 0.1* = 0.1ch)

* In contrast to a full 1-channel band, a component designed to
enhance low frequency sound for added effect.

B Dolby Digital

Digital surround sound system which is developed by
Dolby Laboratories provides completely independent
multi-channel audio. With 3 front channels (left, center,
and right) and 2 surround stereo channels, Dolby Digital
provides five full-range audio channels. With an
additional channel especially for bass effects (called LFE,
or low frequency effect), the system has a total of 5.1-
channels (LFE is counted as 0.1 channel). By using 2-
channel stereo for the surround speakers, more accurate
moving sound effects and surround sound environment
are possible than with Dolby Surround.
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H Dolby Pro Logic Il

It is an improved matrix decoding technology that
provides better spatiality and directionality on Dolby
Surround programmed material; provides a convincing
three-dimensional sound field on conventional stereo
music recordings; and is ideally suited to bring the
surround experience to automotive sound. While
conventional surround programming is fully compatible
with Dolby Pro Logic II decoders, soundtracks will be
able to be encoded specifically to take full advantage of
Pro Logic II playback, including separate left and right
surround channels.

B DTS

Digital surround sound system developed by DTS, Inc.,
which provides 5.1 channel audio. With an abundance of
audio data, it is able to provide authentic-sounding effects.

B PCM (Pulse Code Modulation)

A signal that is changed to digital format without
compression. A CD is recorded with 16-bit sound at 44.1
kHz, while DVD recording is anywhere from 16 bits at 48
kHz to 24 bits at 192 kHz, which makes it a higher quality
sound than CD.

B Sampling frequency

The number of sampling (process for digitalizing analog
signals) per second. In principle, the higher the sampling
rate, the wider the frequency range that can be played
back, and the higher the quantized bit rate, the finer the
sound that can be reproduced.
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Specifications
YAS-71CU/YAS-81CU
¢ TYPE v 2 way acoustic suspension magnetic shielding type
¢ Driver
Woofer.... 8 cm (3”) cone magnetic shielding type x 4 (L2, R2)
Tweeter ............ 2.5 cm (1) balanced dome magnetic shielding type
x 2 (L1,R1)
* Frequency Response............ccocccoeueununnnee 120 Hz to 20 kHz (-10 dB)
¢ Dimensions (W x H x D)
[YAS-T1] it 800 x 105 x 100 mm
(Approx. 31-1/2” x 4-1/8” x 3-15/16)
[YAS-81] e 1,030 x 105 x 100 mm
(Approx. 40-9/16” x 4-1/8” x 3-15/16”)
* Weight
[YAS-TIT ittt 5kg
(Approx. 11 1bs.)
[YAS-81T ittt 6kg
(Approx. 13 Ibs. 4 oz)
YAS-71SPX/YAS-81SPX
Amplifier
* Minimum RMS output power per channel
L/R (oo 55W +55W (1kHz 1% THD + N)

Subwoofer... 55 W (100 Hz 1% THD + N)

e Maximum power per channel

70 W + 70 W (1 kHz 10% THD + N)

Subwoofer... 70 W (100 Hz 10% THD + N)

ARsuRoUND
CXTREME

This system employs new technologies and algorithms that make it
possible to achieve 7-channel surround sound with only two front
speakers, and without using wall reflections.

DXIDOLBY.
DIGITAL

Manufactured under license from Dolby Laboratories. “Dolby”, “Pro
Logic” and the double-D symbol are trademarks of Dolby
Laboratories.

FM Tuner
¢ Tuning range
[U.S.A. and Canada models].......
[Other models] .........ccouuneee.
* Antenna Input (unbalanced) .......

....87.50 to 107.90 MHz
.87.50 to 108.00 MHz

Subwoofer

Bass reflex type
* Driver .... ... 16 cm (6-1/2”) cone, Magnetic shielding type
* Frequency Response..........ccceecvvveeicurcnnnne. 35 Hz to 120 Hz (-10 dB)

Other sections

* Power supply
[Taiwan model] ......cccoeovvienieniiieniieneseeeeeees AC 110V, 60 Hz
[U.S.A. and Canada models] AC 120V, 60 Hz
[China model]...... ..AC220V, 50 Hz
[Korea model] .....
[Asia and Europe models]
[Australia model]
* Power consumption
¢ Standby Power Consumption ............coceceeueeerveeeneeeenveennene 1 W or less
¢ Dimensions (W x Hx D)..... . 194 x 450 x 400 mm
(Approx. 7-5/8” x 17-3/4” x 15-3/4”)
® Weight ..o 13kg
(Approx. 28 Ibs. 11 0z)

* Specifications are subject to change without notice.

Sdts

Digital Surround

“DTS” and “DTS Digital Surround” are registered trademarks of
DTS, Inc.
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Limited Guarantee for European Economic Area (EEA) and Switzerland

Thank you for having chosen a Yamaha product. In the unlikely event that your Yamaha product needs guarantee service, please contact the dealer from
whom it was purchased. If you experience any difficulty, please contact Yamaha representative office in your country. You can find full details on our
website (http://www.yamaha-hifi.com/ or http://www.yamaha-uk.com/ for U.K. resident).

The product is guaranteed to be free from defects in workmanship or materials for a period of two years from the date of the original purchase. Yamaha
undertakes, subject to the conditions listed below, to have the faulty product or any part(s) repaired, or replaced at Yamaha’s discretion, without any charge
for parts or labour. Yamaha reserves the right to replace a product with that of a similar kind and/or value and condition, where a model has been
discontinued or is considered uneconomic to repair.

Conditions

1.

®=N oW

The original invoice or sales receipt (showing date of purchase, product code and dealer’s name) MUST accompany the defective product, along with a
statement detailing the fault. In the absence of this clear proof of purchase, Yamaha reserves the right to refuse to provide free of charge service and the
product may be returned at the customer’s expense.

The product MUST have been purchased from an AUTHORISED Yamaha dealer within the European Economic Area (EEA) or Switzerland.

The product must not have been the subject of any modifications or alterations, unless authorised in writing by Yamaha.

The following are excluded from this guarantee:

a. Periodic maintenance and repair or replacement of parts due to normal wear and tear.
b. Damage resulting from:

(1) Repairs performed by the customer himself or by an unauthorised third party.

(2) Inadequate packaging or mishandling, when the product is in transit from the customer. Please note that it is the customer’s responsibility to
ensure the product is adequately packaged when returning the product for repair.

(3) Misuse, including but not limited to (a) failure to use the product for its normal purpose or in accordance with Yamaha’s instructions on the
proper use, maintenance and storage, and (b) installation or use of the product in a manner inconsistent with the technical or safety standards in
force in the country where it is used.

(4) Accidents, lightning, water, fire, improper ventilation, battery leakage or any cause beyond Yamaha’s control.

(5) Defects of the system into which this product is incorporated and/or incompatibility with third party products.

(6) Use of a product imported into the EEA and/or Switzerland, not by Yamaha, where that product does not conform to the technical or safety
standards of the country of use and/or to the standard specification of a product sold by Yamaha in the EEA and/or Switzerland.

(7) Non AV (Audio Visual) related products.

(Products subject to “Yamaha AV Guarantee Statement” are defined in our website at http://www.yamaha-hifi.com/ or
http://www.yamaha-uk.com/ for U.K. resident.)
Where the guarantee differs between the country of purchase and the country of use of the product, the guarantee of the country of use shall apply.
Yamaha may not be held responsible for any losses or damages, whether direct, consequential or otherwise, save for the repair or replacement of the
product.
Please backup any custom settings or data, as Yamaha may not be held responsible for any alteration or loss to such settings or data.
This guarantee does not affect the consumer’s statutory rights under applicable national laws in force or the consumer’s rights against the dealer arising
from their sales/purchase contract.

Information for Users on Collection and Disposal of Old Equipment
and Used Batteries

These symbols on the products, packaging, and/or accompanying documents mean that used electrical and
electronic products and batteries should not be mixed with general household waste.

For proper treatment, recovery and recycling of old products and used batteries, please take them to
applicable collection points, in accordance with your national legislation and the Directives 2002/96/EC
and 2006/66/EC.

By disposing of these products and batteries correctly, you will help to save valuable resources and prevent
any potential negative effects on human health and the environment which could otherwise arise from
inappropriate waste handling.

For more information about collection and recycling of old products and batteries, please contact your local
municipality, your waste disposal service or the point of sale where you purchased the items.

[Information on Disposal in other Countries outside the European Union]
These symbols are only valid in the European Union. If you wish to discard these items, please contact your
local authorities or dealer and ask for the correct method of disposal.

Note for the battery symbol (bottom two symbol examples):
This symbol might be used in combination with a chemical symbol. In this case it complies with the
requirement set by the Directive for the chemical involved.

3 3 1=
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Attention: Veuillez lire ce qui suit a

t d’utiliser 'appareil.

1 Pour utiliser I’appareil au mieux de ses possibilités, lisez
attentivement ce mode d’emploi. Conservez-le soigneusement
pour référence.

2 [Installez cet appareil audio dans un endroit bien aéré, frais,
sec et propre - a 1’abri de la lumiere directe du soleil, des
sources de chaleur ou de vibration, des poussieres, de
I’humidité et du froid. Ménagez un espace libre d’au moins
5 cm au-dessus, sur la gauche et la droite, ainsi qu’a I’arriere
de I’appareil pour qu’il soit bien ventilé.

3 Placez I’appareil loin des équipements, moteurs et
transformateurs électriques, pour éviter les ronflements
parasites.

4 N’exposez pas I’appareil a des variations brutales de
température, ne le placez pas dans un environnement tres
humide (par exemple dans une piece contenant un
humidificateur) car cela peut entrainer la condensation
d’humidité a I’intérieur de 1’appareil qui elle-méme peut étre
responsable de secousse électrique, d’incendie, de dommage a
I’appareil ou de blessure corporelle.

5 Evitez d’installer ’appareil dans un endroit ou des objets
peuvent tomber, ainsi que 1a o ’appareil pourrait étre exposé
a des éclaboussures ou des gouttes d’eau. Sur le dessus de
I’appareil, ne placez pas:

— d’autres appareils qui peuvent endommager la surface de
I’appareil ou provoquer sa décoloration.

— des objets se consumant (par exemple, une bougie) qui
peuvent &tre responsables d’incendie, de dommage a
I’appareil ou de blessure corporelle.

— des récipients contenant des liquides qui peuvent étre a
I’origine de secousse électrique ou de dommage a
I’appareil.

6 Ne couvrez pas 1’appareil d’un journal, d’une nappe, d’'un
rideau, etc. car cela empécherait I’évacuation de la chaleur.
Toute augmentation de la température intérieure de 1’appareil
peut &tre responsable d’incendie, de dommage a 1’appareil ou
de blessure corporelle.

7 Ne branchez pas la fiche du cordon d’alimentation de
I’appareil sur une prise secteur aussi longtemps que tous les
raccordements n’ont pas été effectués.

8 Ne pas faire fonctionner I’appareil a ’envers. Il risquerait de
chauffer et d’étre endommaggé.

9 N’exercez aucune force excessive sur les commutateurs, les
boutons et les cordons.

10 Pour débrancher la fiche du céble d’alimentation au niveau de
la prise secteur, saisissez la fiche et ne tirez pas sur le cable.

11 Ne nettoyez pas I’appareil au moyen d’un solvant chimique,
ce qui pourrait endommager la finition. Utilisez un chiffon sec
et propre.

12 N’alimentez I’appareil qu’a partir de la tension prescrite.
Alimenter 1’appareil sous une tension plus élevée est
dangereux et peut étre responsable d’incendie, de dommage a
I’appareil ou de blessure corporelle. Yamaha ne saurait &tre
tenue responsable des dommages résultant de I’alimentation
de I’appareil sous une tension autre que celle prescrite.

13 Pour empécher tout dommage causé par les éclairs,
déconnectez le cable d’alimentation et les antennes
extérieures de la prise murale ou de I’appareil pendant un
orage.

14 Ne tentez pas de modifier ni de réparer I’appareil. Consultez
le service Yamaha compétent pour toute réparation qui serait
requise. Le coffret de I’appareil ne doit jamais étre ouvert,
quelle que soit la raison.

15 Si vous envisagez de ne pas vous servir de I’appareil pendant
une longue période (par exemple, pendant les vacances),
débranchez la fiche du cordon d’alimentation au niveau de la
prise secteur.

16 Installez cet appareil a proximité de la prise secteur et a un
emplacement ot la fiche du cable d’alimentation est
facilement accessible.

17 Lisez la section intitulée « Guide de dépannage » ou figurent
une liste d’erreurs de manipulation communes avant de
conclure que I’appareil présente une anomalie de
fonctionnement.

18 Avant de déplacer 1’appareil, appuyez sur STANDBY/ON
pour placer 1’appareil en veille puis débranchez la fiche du
cordon d’alimentation au niveau de la prise secteur.

19 Les piles ne doivent pas &tre exposées a une chaleur
extréme, par exemple au soleil, a une flamme, etc.

20 La condensation se forme lorsque la température ambiante
change brusquement. En ce cas, débranchez la fiche du
cordon d’alimentation et laissez 1’appareil reposer.

21 Le propriétaire est responsable d’installer correctement les
composants. Yamaha ne peut étre tenue responsable de toute
installation incorrecte des enceintes.

AVERTISSEMENT

POUR REDUIRE LES RISQUES D’INCENDIE OU
DE SECOUSSE ELECTRIQUE, N’EXPOSEZ PAS
CET APPAREIL A LA PLUIE OU A L’HUMIDITE.

Aussi longtemps qu’il est branché sur la prise de
courant, cet appareil n’est pas déconnecté du secteur,
méme si vous le mettez hors tension a 1’aide de la
touche STANDBY/ON. Dans cet état, ’appareil
consomme une tres faible quantité de courant.
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PREPARATIONS
INSTALLATION DU SYSTEME........ooeevvrerrrnernrens 8
Positionnement du systeme central..........c.ccccecceveuvruenneee 8
RACCORDEMENT 11
Raccordement du systeme central et de la commande
Systéme/caisson de Graves...........ccocveeveceveieveieennene 11
Raccordement d’autres COmpoSants ............ccoeeveeereennee 12
Raccordement d’une station d’accueil universelle
Yamaha iPod ......ccccooeiviiiiiiiiiicceee 14
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Y amaha.....coveiirereiienieeciceeee e 14
Raccordement de I’antenne FM intérieure ................... 14
Raccordement du cordon d’alimentation...................... 15

OPERATIONS DE BASE

LECTURE DE BASE 16
AIR SURROUND XTREME 17
Définition de AIR SURROUND XTREME................. 17
Reproduction du son en mode surround de AIR
SURROUND XTREME..........cccccoevvininiiniiniinnn. 18
Basculement de la zone d’écoute optimale d’un coté a
PAULTE....cviiiiiccccc e 19
Sélection de la zone d’écoute optimale ...........c..c.c....... 20
Vérification de I’effet surround virtuel......................... 20
Utilisation du mode stéréo étendu ............cccccevvurrnnnnnee 21
Configuration de la mise en valeur de la musique
COMPIIMER ...ttt 21

Bl Introduction

Le YAS-71/YAS-81 est constitué d’un systeme central (YAS-71CU/YAS-81CU) et de la commande systeme/caisson de
graves (YAS-71SPX/YAS-81SPX). Bien que simple a utiliser, ce produit vous offre un son excellent et vous permet de
bénéficier de sources audio variées. Nous espérons que le « YAS-71/YAS-81 » vous apportera plaisir et satisfaction.

AUTRES FONCTIONS

ECOUTE D’EMISSIONS FM........cvooensrunernerssesseens 22
Vue d’ensemble ........cccoccoeiiiiininiiiiiiiiiecceece 22
Commandes et fonctions utilisées pour la syntonisation

FM i

Fonctionnement de base du syntoniseur-..
Présélection d’une Station...........ceeeeeviviiiniinniiininnne.
UTILISATION D’APPAREILS EN OPTION ...... 28
Utilisation d’un iPod™
Utilisation de composants Bluetooth™ ........................ 30

OPERATIONS UTILES

REGLAGE DU RETARD AUDIO....uoueeernenne 32
ECOUTE A FAIBLE VOLUME (MODE
D’ECOUTE TARDIVE) 33
REGLAGE DE L’EQUILIBRE DU VOLUME
PENDANT LA LECTURE ..cucoueerneereserrsersssenns 33
CHANGEMENT DE LA LUMINOSITE DE
L’AFFICHEUR DE LA FACE AVANT. ........... 34

INFORMATIONS COMPLEMENTAIRES

INFORMATIONS COMPLEMENTAIRES ......... 35
Guide de dépannage
GIOSSAIE ..o
Caractéristiques teChniques ...........cccoeeveveeiciieieccnene. 39

B Quelques mots sur ce mode d’emploi

Dans ce mode d’emploi, les opérations qui peuvent étre exécutées au moyen des touches de la face avant ou de la
télécommande sont décrites comme étant exécutées par cette derniere.

Le symbole - appelle votre attention sur un conseil d’utilisation. Les remarques contiennent des informations
importantes relatives a la sécurité et a 1’utilisation de 1’ensemble.

Ce mode d’emploi a été imprimé avant la fabrication de I’appareil. Les caractéristiques et la présentation ont pu &tre
modifiées en vue de I’amélioration du produit, etc. En cas de divergence entre le mode d’emploi et I’appareil, ce

dernier prime.

17



PREPARATIFS

Eléments fournis

Ce produit comprend les éléments suivants. Avant d’effectuer les liaisons, assurez-vous que vous avez regu tous les
éléments suivants.
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B Appareils

. Commande systéme/caisson de graves
Systéme central (YAS-71CU/YAS-81CU) (YAS-71SPX/YAS-81SPX)

AN

Q

B Accessoires

Cable de commande du Cable d’enceinte (4 m) Télécommande Antenne
systéme (4 m) intérieure FM

EYAMAHA

Entretoises x 2 Piles x 2 Gabarit pour le montage
(AAA, R03, UM4)

Ruban double face (2 piéces) Cache Mode d’emploi
Patin antidérapant (2 piéces)
Vis x 6

— P

* Tous les accessoires fournis pour YAS-81 sont inclus dans I’emballage de YAS-81SPX.

sieduelq
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PREPARATIFS

Commandes et fonctions

B Face avant du systeme central

O] )

STANDBY/ON INPUT = VOLUME +

() oo o
L

® ®
1 Afficheur de la face avant (@ STANDBY/ON
Fournit des informations relatives a I’ état fonctionnel Pour mettre en service ou en veille ce systeme.
de ce systeme. (== P. 4) (= P.16)
(@ Capteur de télécommande Remarque

Recoit les signaux émis par la télécommande.

= P.5,7)

® Témoin d’alimentation
S’allume lorsque le systéme est en service.

(= P.16)

3Fr

Une faible quantité d’électricité est consommée pour
recevoir le signal infrarouge de la télécommande, méme si
le systeme est en mode veille.

® INPUT

Pour sélectionner la source d’entrée qui doit étre
écoutée. (== P. 16)

® VOLUME —/+
Pour régler le volume de ce systeme. (= P. 16)
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B Afficheur de la face avant du systéeme central

O)

DOCK  ENHANCER

NIGHT

_________ L

DODIGITAL +

DaPLI

[
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MEMORY h

AUTO TUNED STEREO .MUTE
1PTY HOLD PS PTY RT CT

1) Témoins des décodeurs
Lorsque I’'un des décodeurs de ce systeme fonctionne,
le témoin correspondant s’allume.

(@ Témoin DOCK

e S’allume lorsque le systéme capte un signal
provenant d’un iPod installé dans la station
d’accueil universelle Yamaha iPod (par exemple,
la YDS-10 ou la YDS-11, vendues séparément) et
raccordé a la borne DOCK de la commande
systeme/caisson de graves. (== P. 28)

e S’allume lorsque le récepteur audio sans fil
Bluetooth Yamaha (par exemple le YBA-10, vendu
séparément) est raccordé au composant Bluetooth.
(= P.30)

* Clignote lorsque le récepteur audio sans fil
Bluetooth Yamaha connecté (par exemple le
YBA-10, vendu séparément) et le composant
Bluetooth sont en cours de jumelage ou lorsque le
récepteur audio sans fil Bluetooth Yamaha
recherche le composant Bluetooth. (= P. 30)

(® Témoin ENHANCER
S’allume lorsque le mode de mise en valeur de la
musique comprimée est sélectionné. (5= P. 21)
@ Témoin NIGHT

S’allume lorsque le mode d’écoute tardive est
sélectionné. (=== P. 33)

®

®

@

Témoins du tuner (AUTO/TUNED/STEREO/
MEMORY)

Témoin AUTO
S’allume lorsque le systeme est en mode de
syntonisation automatique. (== P. 23)

Témoin TUNED
S’allume lorsque le systéme capte une station.
(= P.23)

Témoin STEREO

S’allume lorsque le systéme capte un signal fort
provenant d’une émission FM stéréo en mode de
syntonisation automatique. (= P. 23)

Témoin MEMORY

Clignote pour indiquer qu’une station peut étre mise
en mémoire. (1= P. 24, 25)

Témoin PTY HOLD

S’allume lorsque le systeéme est en mode PTY SEEK.
(= P.27)

Témoin PS/PTY/RT/CT

S’allume en fonction des informations Systeme de

radiocommunication de données disponibles.
(= P.26)

Afficheur multifonction
Indique la source d’entrée sélectionnée, le mode
surround actuel et d’autres informations.

Témoin MUTE/témoin VOLUME

* Clignote lorsque la fonction Silencieux est activée.
(= P.16)
¢ Indique le niveau de volume actuel.

sieduelq
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B Télécommande

Emetteur de signaux
infrarouges

—

STANDBY/ON

o71 7
SURROUND O O

MOVIE || MUSIC | |SPORTS|| GAME

OO0 QO @

[(INPUTT INPUTZ INPUTS |

1 INPUT4 FM_ DOCK ICILUME:| ©

PRESET A JT@
/TUNE /\MANL MEMIJ3Y
@ \@m‘ }

(D)
— i —
FREQ/TEXT  MODE = seek— START

® 0

I:ENTEFE| @

]

® 0

® BLUETDDTH— L\umu DELAY
6

ENHANEEH NIGHT DISP MODE

(%)
c
]

O)
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@ Touches d’entrée
Pour sélectionner la source d’entrée que vous
souhaitez écouter. (== P. 16)

(@ STEREO

e Pour activer et désactiver alternativement le mode
stéréo étendu. (=== P.21)
¢ Pour désactiver le mode surround. (== P. 18)

(@ Curseurs (4/» / A/ V)[ENTER
Position : Pour modifier le réglage. (== P. 19)
Retard audio : Pour modifier le réglage. (.= P. 32)
iPod : Pour déplacer le curseur. (5= P. 28)
FM : Pour avancer ou reculer d’'un numéro ou d’un
groupe prédéfini. (== P. 22)

(@ PRESET/TUNE, AUTO/MAN’L, MEMORY

Pour commander un tuner FM. (= P. 22)

® O/on/> 1</ B

Pour commander un iPod ou un composant Bluetooth.
(= P.28,30)

(® BLUETOOTH ON/BLUETOOTH OFF
Pour connecter ou déconnecter un composant
Bluetooth. (=== P. 31)

(@ STANDBY/ON

Pour mettre en service ou en veille ce systeme.
(= P.16)

MOVIE/MUSIC/SPORTS/GAME

Pour sélectionner le mode surround. (=== P. 18)

@® VOLUME (+/-)/MUTE

Pour régler le volume de ce systéme. (= P. 16)

SW (+/-)/CENTER (+/-)/SUR. (+/-)
Pour régler 1’équilibre du volume. (= P. 33)

@ DOCK MODE

Pour faire basculer le mode de fonctionnement de
I'iPod. (== P. 28)



PREPARATIFS

—

STANDBY/ON

SURROUND
MOVIE | | MUSIC | SPORTS| | GAME

OO

INPUT1 INPUT2 INPUT3
INPUT4 FM DOCK VGLUME}
STEREO MUTE

A<E i3 AYE

PRESET
/TUNE

AUT@
/MAN'L ™~ MEMORY

TEST | POSITON  AREA SWi|

FREQ/TEXT  MODE — Sqek— START

®

©)

——BLUETOOTH— AUDIO DElAVJ

ENHANCER  NIGHT  DISP.MODE SUR.

2]

Sl

®

®

POSITION

Pour changer de zone d’écoute optimale en fonction
de votre position d’écoute. (== P. 19)

TEST
Pour émettre la tonalité d’essai. (5= P. 20)

FREQ/TEXT

Pour permuter I’ affichage en cas de réception
d’informations Systeme de radiocommunication de
données. (1= P. 26)

PTY SEEK MODE

Pour permuter le type de programme. (5= P. 27)
PTY SEEK START

Pour démarrer la recherche du type de programme.
(= P.27)

ENHANCER

Pour activer et désactiver successivement le mode
d’amélioration de la musique compressée. (5= P. 21)

NIGHT
Pour activer ou désactiver le mode d’écoute tardive.
(= P.33)

AREA
Pour sélectionner la zone d’écoute optimale.
(= P.20)

AUDIO DELAY
Pour retarder la reproduction du son afin de le
synchroniser avec 1’image vidéo. (== P. 32)

DISP. MODE
Pour modifier la luminosité de 1’afficheur de la face
avant. (.= P. 34)
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PREPARATIFS

B Utilisation de la télécommande

Moins de 6 m

Utilisez la télécommande a moins de 6 m du systeme central et dirigez-la vers le capteur de télécommande.

Remarques

* Veillez a ne renverser aucun liquide sur la télécommande.

* Ne laissez pas tomber la té]lécommande.

* Ne laissez pas la télécommande aux endroits suivants :
—endroits chauds et humides, pres d’un appareil de chauffage ou dans une salle de bains
—endroits tres froids
— endroits poussiéreux

B Mise en place des piles

§ 1 Détachez le couvercle du logement des piles.

®

2 Introduisez 2 piles fournies (AAA, R03, UM4) en respectant
les polarités (+ et -) indiquées dans le logement.

3 Reposez le couvercle du logement en place en
I’encliquetant.

Remarques

* Si la portée de la télécommande diminue considérablement, remplacez des que possible les piles par deux piles neuves.

* N’utilisez pas a la fois une pile neuve et une pile usagée.

* N’utilisez pas, en méme temps, des piles de type différent (par exemple, une pile alcaline et une pile au manganese). En effet, leurs
performances peuvent varier méme si leur forme est identique.

* Lorsque les piles sont usées, retirez-les sans tarder de la télécommande pour éviter qu’elles n’explosent ou ne fuient.

* Mettez les piles au rebut conformément a la réglementation locale.

* Si une pile fuit, mettez-la immédiatement au rebut. Veillez a ce que 1’électrolyte d’une pile ne vienne en contact ni avec votre peau ni
avec un vétement. Avant de mettre en place les piles, nettoyez leur logement.

7 Fr



INSTALLATION DU SYSTEME

Pour que les sons produits soient de qualité constante, vous devez disposer ce systeme au bon endroit et I’installer
correctement. Apres avoir déterminé la disposition, procédez de la fagon suivante pour installer le systéme.
N Commande systeme/ |
Systéme central il aghe Systeme central (YAS-71CU/YAS-81CU)
graves
(YAS-71CU/ (YAS-71SPX/ Placez le systeme central sous un téléviseur de maniere a ce que
YAS-81CU) YAS-81SPX) les deux appareils soient alignés verticalement. Assurez-vous que
le systeme central est parallele au mur.
Roles principaux : Reproduit les sons des canaux avant (stéréo).
Reproduit aussi les sons du canal central virtuel (dialogues et
voix) et les sons du canal surround virtuel efficacement avec le
systeéme surround avant de Yamaha.

Commande systéme/caisson de graves
(YAS-71SPX/YAS-81SPX)

Placez le caisson de graves pres du systeme central et dirigez-le
légerement vers le centre de la piece de maniere a réduire les

SNOILVHVd3Hd

réflexions sur les murs.
Roles principaux : Reproduit les sons de basse fréquence (LFE).

Remarques

* Ce systéme est pourvu d’un blindage magnétique. Toutefois, si la présence du systeme a proximité du téléviseur entraine des
déformations de I’'image, il convient de 1’éloigner.

* Les sons basse fréquence produits par la commande systeme/caisson de graves peuvent étre pergus différemment selon la position
d’écoute et I’emplacement du caisson de graves. Pour obtenir les sons souhaités, essayez de changer la position du caisson de graves.

* Selon I’environnement, il peut &tre préférable d’effectuer les liaisons avant d’installer le systeme. Il est conseillé de placer et de
disposer temporairement tous les composants pour mieux voir comment procéder.

Positionnement du systéme central

Vous pouvez poser le systeme central sur un meuble ou le fixer au mur. Sélectionnez la méthode la mieux adaptée a votre environnement.
B Positionnement du systéme central sur/a c6té d’un téléviseur

1 Collez les rubans double face sur les
entretoises et les patins antidérapants a

Exemple 1: I’arriére des entretoises.
A coté du téléviseur

Face A Face B

Ruban Ruban
double face double face
I == l
| Patin

|| T Patin
| o | 1ﬁ 7 <? antidérapant é antidérapant

Exemple 2 : Au-dessous du téléviseur

2 Fixez les entretoises sous le systéme.

\\I/t e
S’il y a un obstacle (meuble du téléviseur, etc.) sous le systeme Goee
central, utilisez les entretoises fournies de la fagon suivante. I%I I%I

Remarques

* Faites attention a ce que le capteur de télécommande de votre téléviseur, etc. ne soit pas masqué par le systeéme central.

* Les entretoises peuvent rayer ou endommager la surface du meuble ou du sol. Prenez des précautions lorsque vous posez ou déplacez
le systeme central.

* Pour votre propre sécurité, prenez les mesures nécessaires pour éviter que le systéme central ne tombe.

sieduelq
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INSTALLATION DU SYSTEME

B Fixation du systéme central au mur

Installation du systéme central a I’aide des orifices en forme de serrure
Vous pouvez fixer le systéme central & un mur avec des vis en vente dans le commerce (#8, Diametre : 7,5 mm ou plus).

Si le systéeme central doit étre fixé a un mur, veillez a confier ce travail a un personnel qualifié ou a votre
revendeur. Le client ne devrait jamais essayer d’effectuer ce travail. Le systéme central risque de tomber
et des personnes peuvent étre blessées si I'installation n’est pas correcte ou si elle n’est pas adaptée.

1 Fixez le gabarit fourni au mur et marquez la
position des orifices du gabarit.

Rubans ou punaises

2 Retirez le gabarit et installez les vis, achetées
dans le commerce, aux endroits marqués.

Diametre :
7,5 mm ou plus
(#8)

426 mm

Mo

Sz
Pour installer les cables au-dessus du systeme central, reportez-
vous a la colonne de droite.

3 Suspendez le systéme central aux vis a I'aide
des orifices en forme de serrure situés au
dos de ce dernier.

9Fr

/ N
Installation des cables au-dessus du systéme
central
Pour faire passer les cables au-dessus du systeme
central, il faut fixer les entretoises de maniere a créer un
espace a |’arriere du systeme central.

A I’étape 2 de la colonne de gauche :

2-a : Fixez les entretoises fournies au panneau arrieére
du systeme central avec les rubans double face
fournis. Vous pouvez choisir la face A ou la

face B.

A : Espace étroit B : Espace large
Ruban double Ruban double
face face
Fixez Fixez

T

2-b : Retirez le gabarit et installez les vis, achetées
dans le commerce, aux endroits marqués.

(e

e

s

22324 mm 34336 mm




INSTALLATION DU SYSTEME

Installation du systéme central a I'aide des trous de vis
Vous pouvez également utiliser les trous de vis intérieurs et extérieurs situés a 1’arriere du systeme central pour installer
ce dernier a ’aide d’un support ou d’un meuble disponibles dans le commerce.

77 mm |~ 550 mm —

<— 290 mm a‘

g P || N S § N
52,5‘mm \\

Trous de vis
Profondeur de I’orifice : 15 mm
Diametre : 6 mm
Pas intérieur : 290 mm
Pas extérieur : 550 mm

Trou de la vis

SNOILVHVd3Hd

YAS-71CU/YAS-81CU

Remarques

* Le systeme central pese environ 5 kg pour YAS-71 et 6 kg pour YAS-81. Fixez le systeme central & un support, une étageére ou un
mur. Ne tentez pas de fixer le systéme central sur un mur peu solide, en platre ou en bois plaqué. Le systeme central pourrait tomber.

» Utilisez des vis disponibles dans le commerce pouvant résister au poids de I’installation.

* Veillez a utiliser les vis prévues pour la fixation du systeme central. Le systeme central risque de tomber si vous employez autre chose
que les vis spécifiées, par exemple des vis plus courtes, des clous ou du ruban double face.

* Lorsque vous raccordez le systéme central, fixez soigneusement les cables d’enceintes de sorte qu’ils ne se soient pas libres. Un céable
libre peut étre accidentellement accroché d’une main ou d’un pied, ce qui peut provoquer la chute du systeme central.

* Apres avoir fixé le systéme central, vérifiez si I’installation est solide. Yamaha décline toute responsabilité quant aux accidents
résultant d’'une mauvaise installation.

sieduelq
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RACCORDEMENT

* Ne raccordez le cordon d’alimentation que lorsque toutes les liaisons sont terminées.
* N’exercez aucune force excessive pour introduire la fiche. Cela aurait pour effet d’endommager la fiche

et/ou la prise.

Raccordement du systéme central et de la commande systéme/caisson de graves

Procédez de la fagon suivante pour raccorder le systéme central et la commande systéme/caisson de graves.

Raccordement des cable d’enceintes

Raccordez la fiche du
cable a la prise
d’enceinte de méme
couleur.

Raccordez la
fiche du
cable a la
prise
d’enceinte de
méme
couleur.

Bk

Cable d’enceinte (fourni)

Raccordement du céable de commande du systéme

Cable de commande du systéme (fourni)

o
;i

@ e o
!

Serrez les vis.

AN
\ Serrez les vis.

11~




RACCORDEMENT

Raccordement d’autres composants

La commande systeme/caisson de graves est pourvue de 3 prises d’entrée numériques (2 prises optiques numériques,
1 prise coaxiale numérique) et d’une prise d’entrée analogique. Avant de raccorder vos composants externes, vérifiez les
prises de sortie des composants et assurez-vous d’utiliser les bons cébles.

B Liaison nhumérique

Remarques

)

* Les prises numériques de ce systeme acceptent les flux binaires PCM, Dolby Digital et DTS. )
* Les prises numériques acceptent les signaux numériques ayant une fréquence d’échantillonnage de 96 kHz ou moins. E'
Prise [INPUT 1, 2] OPTICAL ,:E
Exemple 1 : Lecteur de DVD <:3|

=

(7]

1 s N
Téléviseur Lecteur de DVD "

/ \ DIGITAL OUT Cable optique
(0PTICAL) numérique
B i P D

Exemple 2 : Console de jeux TV

Console de jeu

Téléviseur
Cable optique
OPTICAL -
DIGITAL OUTPUT numerique
[@—
_—
AN

sieduelq
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RACCORDEMENT

Prise [INPUT 3] COAXIAL

Lecteur de CD

Cable coaxial
/—\ COAXIAL numérique
DIGITAL OUTPUT|

| I © <Ml 1Mz

B Liaison analogique

Prise [INPUT 4] ANALOG
Exemple 1 : Téléviseur

e —

@
@+ Ly

Téléviseur

AAUDIO OUTPUT

Exemple 2 : Magnétoscope ou caméscope
Magnétoscope ou caméscope, etc. sans sortie numérique.

s @

200

‘»0o

O OO

Caméscope

13~




RACCORDEMENT

Raccordement d’une station d’accueil universelle Yamaha iPod

Ce systeme est pourvu d’une borne DOCK qui permet de relier une station d’accueil universelle Yamaha iPod (par
exemple, la YDS-10 ou la YDS-11, vendues séparément) pour y poser un iPod. Raccordez une station d’accueil
universelle Yamaha iPod a la borne DOCK de la commande systeéme/caisson de graves avec le cable prévu a cet effet.
Pour plus de détails, reportez-vous a la section « Utilisation d’un iPod™ », page 28.

Station d’accueil universelle Yamaha iPod
(par exemple, la YDS-10 ou la YDS-11, vendues séparément)

|

SNOILVHVd3Hd

| @®YAMAHA )

Raccordement du récepteur audio sans fil Bluetooth Yamaha

Vous pouvez également raccorder le récepteur audio sans fil Bluetooth Yamaha (par exemple le YBA-10, vendu
séparément) a la prise DOCK. Raccordez le récepteur audio sans fil Bluetooth Yamaha a la prise DOCK de la commande
systeme/caisson de graves a I’aide de son céble dédié. Pour plus d’informations, reportez-vous a la section « Utilisation
de composants Bluetooth™ » a la page 30.

Récepteur audio sans fil Bluetooth Yamaha
(par exemple, le YBA-10, vendu séparément)

Raccordement de I’antenne FM intérieure

Pour écouter des émissions radio FM, raccordez I’antenne FM intérieure fournie.

Antenne intérieure FM
(fournie)

Mo

RO

Si la réception des ondes est médiocre, ou encore si vous désirez
I’améliorer, nous vous suggérons d’envisager I’emploi d’une antenne
extérieure. Pour de plus amples détails, veuillez consulter le
revendeur Yamaha agréé ou le service apres-vente le plus proche.

sieduelq
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RACCORDEMENT

Raccordement du cordon d’alimentation

Apres avoir effectué tous les raccordements, branchez le cordon d’alimentation de la commande systeme/caisson de
graves.

Vers une prise secteur
murale

Mo

NO@
Vous pouvez fixer le couvercle apres avoir effectué les raccordements ou le laisser détaché, si vous le souhaitez.
Fixez le cache au panneau arri¢re de la commande systeme/caisson de graves a 1’aide des 6 vis fournies, comme illustré.

/ R
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LECTURE DE BASE

Lorsque vous avez raccordé tous les cables (== P. 11 a 15) et préparé le boitier de télécommande (s= P. 7), procédez de
la facon suivante pour effectuer la lecture de base.

1/
O

v,

Pour couper temporairement le son, appuyez sur MUTE.
Lorsque le son est coupé, le t¢émoin MUTE clignote. Pour
rétablir le son, appuyez une nouvelle fois sur MUTE.

Essayez maintenant les diverses
fonctionnalités de ce systéme.

Utilisation des diverses

fonctionnalités audio

¢ Pour reproduire des sons authentiques en mode
surround = P18

* Pour faire basculer la zone d’écoute optimale d’un
coté a I’autre = P. 19

* Pour sélectionner la zone d’écoute optimale == P. 20

o
>
(7]
m

* Pour bénéficier d’un son stéréo plus étendu lorsque
le mode surround n’est pas activé = P21

3d SNOILVHIdO

* Vous pouvez lire des signaux audio compressés avec

1 Appuyez sur STANDBY/ON. un son de haute qualité P21
Ce systéme se met sous tension et le témoin ¢ Pour retarder la reproduction du son afin de le
d’alimentation s’allume. Pour mettre le systéme en synchroniser avec I'image vidéo = P.32
IgoNde veille, appuyez de nouveau sur STANDBY/ * Pour reproduire des sources variées a bas volume

. w P.33

1,
Pz

o

1,

Ce systeme présente une fonction de mise en veille
automatique qui s’active si aucune opération n’est effectuée
dans les 24 heures qui suivent sa mise sous tension.

Ecoute d’émissions FM/

appareils en option

2 Appuyez sur une des touches d’entrée pour * Pour écouter des émissions FM e P22
sélectionner une source d’entrée. e Pour commander la lecture sur un iPod = P28
Par exemple, si un lecteur de DVD est raccordé a la * Pour lire un composant Bluetooth = P30

prise INPUT 1 de la commande systeme/caisson de
graves, appuyez sur INPUT 1 pour sélectionner le
lecteur de DVD.

Mo

Sz

Vous pouvez aussi changer la source d’entrée en appuyant
plusieurs fois de suite sur la touche INPUT du systeme
central. La source d’entrée change de la facon suivante :

3 Démarrez la lecture sur le composant
externe sélectionné.
Pour de plus amples détails concernant le composant
externe, reportez-vous a son mode d’emploi.

sieduelq

4 Appuyez sur VOLUME +/- pour régler le
niveau de volume.
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AIR SURROUND XTREME

Définition de AIR SURROUND XTREME

Généralement, deux enceintes avant, une enceinte centrale, deux
enceintes surround et un caisson de graves sont nécessaires pour
bénéficier d’un son surround 5.1 canaux.

| Systéme d’enceintes 5.1 canaux

Enceintes avant
Caisson de graves

B 7.1 canaux virtuel 3 -
La technologie AIR SURROUND XTREME, qui n’utilise que les

> <
l Enceinte cenm%0 @j
enceintes avant gauche et droite du systeme central et le caisson de
graves, vous permet d’écouter un son 7.1 canaux particulieérement Enceintes surround
réaliste en simulant la présence d’enceintes virtuelles centrale, surround
et arriere surround.

%

| Image acoustique du systéme

Le systeme crée le son surround virtuel 7.1 canaux a I’aide du systéme central et de la commande
systéme/caisson de graves.

C : Enceinte virtuelle centrale SR, SL : Enceintes virtuelles surround

FR, FL : Enceintes avant SBR, SBL : Enceintes virtuelles arriere surround
SW : Caisson de graves

Vous pouvez vérifier I’effet surround virtuel et régler 1’équilibre du volume selon vos préférences et les caractéristiques
de la piece d’écoute. Pour plus d’informations, reportez-vous aux pages suivantes.
e Vérification de I’effet surround virtuel == P. 20
* Réglage de I'équilibre du volume == P, 33
Utilisez cette fonctionnalité pour régler I’équilibre du volume du caisson de graves, ainsi que des canaux central et
surround lors de la lecture.
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AIR SURROUND XTREME

Reproduction du son en mode surround de AIR SURROUND XTREME

Appuyez sur 'une des touches du mode

surround.
Touches du Le nom de la source d’entrée et du mode surround
mode surround sélectionnés apparaissent sur I’afficheur de la face avant.

Descriptions des touches du mode
surround
Film
MOVIE
O Ce mode est utile lorsque vous visionnez des films
enregistrés sur des supports tels que des DVD, par
exemple.
Musique
Ce mode est utile si vous écoutez de la musique
enregistrée sur des supports tels que des DVD, etc.
Sports
Ce mode est utile lorsque vous visionnez des
programmes sportifs ou des journaux télévisés.
Jeu
GAME
O Ce mode est utile si vous utilisez des jeux vidéo.

=
c
@
o

O

o
>
(7]
m

SPORTS

3d SNOILVYH3dO

O

Mo

NOQ

* Pour reproduire les sons originaux, appuyez sur STEREO.

* Le systtme mémorise automatiquement les réglages affectés a
chaque source d’entrée. Lorsque vous sélectionnez une autre
entrée, le systeme rappelle automatiquement les derniers
réglages utilisés pour celle-ci.

sieduelq

18



AIR SURROUND XTREME

Basculement de la zone d’écoute optimale d’un cété a I’autre

Cette fonction fait basculer la zone d’écoute optimale d’un c6té a I’autre en fonction de votre position d’écoute afin

d’obtenir un effet surround virtuel optimal.

= o=

oy (1=

Zone d’écoute optimale

197

1 Pour passer en mode de positionnement,
appuyez sur POSITION.
La position actuelle apparait sur I’afficheur de la face
avant.

2 Pour changer de zone d’écoute optimale (L6,
L5,L4,L3,L2, L1, CENTER, R1, R2, R3, R4,
R5, R6), appuyez sur 4/».

Sélectionnez une position comprise entre L1 et L6
comme zone d’écoute optimale si votre position
d’écoute se trouve a gauche du systeme central et une
position comprise entre R1 et R6 comme zone
d’écoute optimale si votre position d’écoute se trouve
a droite du systéme central.

La position apparait sur I’afficheur de la face avant.

Exemple : « POSITION L1 »

3 Pour quitter le mode de positionnement,
appuyez a nouveau sur POSITION ou sur
ENTER.

Mo
NOod

* Le réglage par défaut est CENTER.

« Si vous appuyez sur TEST apres I’étape 1, le systeme émet la
tonalité d’essai pour une enceinte centrale virtuelle pour vous
permettre de régler sa position. (== P. 20)

 Ce réglage est spécifié pour chaque source d’entrée.

« Cette fonction est disponible méme si le mode surround est
désactivé.

Remarque

Si vous n’utilisez pas cette fonction dans les 30 secondes qui
suivent le passage en mode de positionnement, le systeéme quitte
automatiquement ce mode.



AIR SURROUND XTREME

Sélection de la zone d’écoute optimale

Vous pouvez sélectionner la zone d’écoute optimale dans deux modes.

Appuyez sur AREA.
A chaque appui de la touche AREA, les modes NORMAL
et WIDE s’activent en alternance.

NORMAL

Sélectionnez ce mode pour rendre 1’effet sonore plus
net.

« AREA NORMAL » apparait sur I’afficheur de la
face avant lorsque le mode NORMAL est
sélectionné.

WIDE

Sélectionnez ce mode pour élargir la zone d’écoute

t e % L j} optimale.

* Le réglage par défaut est NORMAL.
< e | . - * Ce réglage est spécifié pour chaque source d’entrée.

NORMAL WIDE Cett‘te/operatlon n’est disponible que si le mode surround est
activé.

Vérification de I’effet surround virtuel

Vous pouvez vérifier I’effet surround virtuel a 1’aide des tonalités d’essai émises par les enceintes.

Pour émettre la tonalité d’essai, appuyez sur
TEST.

Le systeme émet la tonalité d’essai et le canal de sortie de
celle-ci apparait sur I’afficheur de la face avant.

Canal d’enceinte
(virtuelle) actif

Le canal de sortie de la tonalité d’essai change comme
suit. Chaque canal émet la tonalité d’essai pendant environ
2 secondes.

o=

Pour annuler le mode de tonalité d’essai, appuyez une nouvelle
fois sur TEST.

Remarque

L’enceinte virtuelle arriére surround est comprise dans SL et SR.

20 Fr
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AIR SURROUND XTREME

Utilisation du mode stéréo étendu

Un son étendu est obtenu pour une source 2 canaux, notamment un lecteur CD.

Appuyez sur STEREO pour passer en
mode stéréo étendu.
« EXTENDED » apparait sur I’afficheur de la face avant.

Chaque fois que vous appuyez sur STEREOQ, la fonction
est alternativement activée (EXTENDED) et désactivée
(STEREO).

Mo

o<

 Le réglage par défaut est STEREO.

* Le systeme mémorise les réglages affectés a chaque source
d’entrée.

* Vous pouvez aussi activer le mode d’amélioration de la
musique compressée quand le mode stéréo étendu est activé.

Remarque

Cette opération n’est disponible que si le mode surround n’est pas
activé.

Configuration de la mise en valeur de la musique comprimée

Cette fonction améliore votre expérience d’écoute en régénérant les harmoniques manquants en raison de la

compression.

Cette fonction est utile en cas de lecture de données musicales compressées stockées sur un iPod ou un lecteur audio

numérique.

ENHANCER

21

Appuyez sur ENHANCER.

Le t¢émoin ENHANCER s’allume sur I’afficheur de la face
avant lorsque cette fonction est activée.

A chaque appui de la touche ENHANCER, la fonction
s’active et se désactive en alternance. Le mode sélectionné
est stocké en mémoire, méme si 1’appareil est hors
tension.

Mo

o<

 Le réglage par défaut est OFF.

* Le systeme mémorise les réglages affectés a chaque source
d’entrée.

» Lorsque cette fonction est activée, le mode d’écoute tardive se
désactive automatiquement. (5= P. 33)
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Vue d’ensemble

Vous pouvez utiliser deux modes de syntonisation pour accorder la station FM souhaitée :

Mode de syntonisation des fréquences
Vous pouvez rechercher ou spécifier la fréquence de la station FM souhaitée automatiquement ou manuellement. (Voir
« Fonctionnement de base du syntoniseur » a la page 23.)

Mode de syntonisation de stations présélectionnées
Vous pouvez présélectionner les stations FM souhaitées, puis les rappeler en spécifiant le groupe et le numéro de
présélection. (Voir « Présélection d’une station » a la page 24.)

Commandes et fonctions utilisées pour la syntonisation FM

A
A<(E/A»E STANDBY/ON FM
2 . SURROUND 2 . P’ 2
Pour sélectionner le groupe de MOVIE| MUSIC| SPORTS|| GAME Pour sélectionner 1’entrée FM.
stations présélectionnées (A a E). O O O O
INPUT1 INPUT2 | INPUT3
PRESET/TUNE INPUT4 FM | DOCK VDLUME:| +/—
STEREOQ| MUTE z . z
¢ Pour sélectionner la fréquence

Pour permuter entre le mode de O % . q 8
syntonisation des fréquences et ] L e A R e = JC>

. COE=) D syntonisation des fréquences. =
le mode de syntonisation de ! O = Y - q ) 43
stations présélectionnées C— L o om

' o P veony présélection souhaité (1 a 8) z°

dans le mode de syntonisation
de stations présélectionnées.

AUTO/MAN,L TﬁlmN AREA

FREQ/TEXT ~ MODE — SPET[VK_ START

Pour permuter entre le mode de p
o . - DIOIC;

syntonisation automatique et le

mode de syntonisation manuel.

® O:®

MEMORY

DOCK MODE | |3

o]
2
5
m
== [E—]

—DLETORH — AUBID DELRY Pour activer le mode de mise en

mémoire des présélections.

®0

ENHANCER  NIGHT  DISP. MODE

()

c

X
—

FREQ/TEXT

N
Pour permuter I’affichage en cas / PTY SEEK START

de réception d’informations
Systéme de radiocommunication Pour démarrer la recherche du
de données. type de programme.

PTY SEEK MODE

Pour permuter le type de
programme.

sieduelq
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Fonctionnement de base du syntoniseur

1 Appuyez sur FM pour sélectionner I’entrée FM.
« FM » apparait sur I’afficheur de la face avant.

2 Pour basculer entre les modes automatique
et manuel, appuyez sur AUTO/MAN’L.
Le témoin AUTO s’allume lorsque le systeme est en
mode de syntonisation automatique.

S’allume
|
[
I

N -
w0

N

Sans deux-points (:)
S
Si un signe deux-points (:) apparait, le systeme est réglé en
mode de syntonisation des présélections. (1= P. 24)

3 Appuyez une fois sur +/- pour commander la
syntonisation automatique.
Lorsque la syntonisation sur une station est réalisée,
le témoin TUNED s’allume et la fréquence de cette
station apparait sur I’afficheur de la face avant.

S’allume

Lorsque la syntonisation sur une station FM est réalisée par
le mode de syntonisation automatique, le signal radio FM
est recu en stéréo. Le témoin STEREO apparait sur
I’afficheur de la face avant.
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Syntonisation manuelle

Si le signal de la station que vous souhaitez écouter est
peu puissant, vous pouvez utiliser la syntonisation
manuelle pour spécifier manuellement la fréquence. En
mode de syntonisation FM, appuyez plusieurs fois de
suite sur AUTO/MAN'’L de sorte que le témoin AUTO
disparaisse, puis appuyez plusieurs fois de suite sur +/—
pour spécifier la fréquence de la station souhaitée.
Lorsque la syntonisation sur une station est réalisée par
le mode de syntonisation manuel, le signal radio FM
est recu en mono pour améliorer la qualité du signal.




ECOUTE D’EMISSIONS FM

Présélection d’une station

B Présélection automatique de stations

11 est possible de mettre 40 stations FM en mémoire (A1 a E8 : soit 8 numéros de présélection fois 5 groupes).

1 Appuyez sur FM pour sélectionner I’entrée FM.
« FM » apparait sur 1’afficheur de la face avant.

2 Appuyez pendant au moins 3 secondes sur
MEMORY.
Le groupe et le numéro de présélection ainsi que les témoins
2 MEMORY et AUTO clignotent. Apres 5 secondes environ,
la mise en mémoire automatique commence, a partir de la

fréquence affichée et en procédant vers les fréquences plus
élevées.

Appuyez a nouveau sur MEMORY pour annuler
I’opération lorsque le témoin MEMORY clignote.

Clignotent

Clignote
Quand la présélection automatique des stations est
terminée, 1’afficheur de la face avant indique la fréquence
de la derniére station présélectionnée.

S¢e
Appuyez sur A 4E ou sur AP E pour désigner le groupe de stations présélectionnées, puis plusieurs fois de suite sur +/— apres 1’étape 2

pour désigner le numéro de présélection sous lequel la premiere station doit &tre mise en mémoire.
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Remarques

* Les données relatives a une station qui peuvent exister sous un numéro de présélection sont effacées au moment ot de nouvelles
données sont sauvegardées sous ce numéro.

* Si le nombre des stations ne permet pas de remplir les 40 mémoires (A1 jusqu’a E8), 1a mise en mémoire automatique s’arréte apres
examen de toutes les stations disponibles.

Si la station souhaitée n’est pas mémorisée, ou si une station n’est pas mémorisée sous le groupe et le numéro de
présélection souhaité, présélectionnez la station manuellement. Pour plus d’informations, reportez-vous a la section
« Présélection manuelle de stations », page 25.

sieduelq
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B Présélection manuelle de stations

Utilisez cette fonction pour présélectionner manuellement les stations souhaitées.

1

2

Syntonisez le systéme sur une station.

Pour plus d’informations sur la syntonisation,
reportez-vous a la section « Fonctionnement de base
du syntoniseur », page 23.

Appuyez sur MEMORY.
Le t¢émoin MEMORY clignote sur I’afficheur de la
face avant pendant 30 secondes environ.

Appuyez a nouveau sur MEMORY pour annuler
I’ opération lorsque le témoin MEMORY clignote.

Clignote
|

Appuyez plusieurs fois de suite sur A<{E ou
sur A» E pour sélectionner un groupe de
présélections (A a E) tandis que le témoin
MEMORY clignote.

La lettre du groupe de stations présélectionnées
apparatit.

Clignote

Groupe de stations présélectionnées
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4 Appuyez sur +/- pour sélectionner un
numeéro de présélection (1 a 8) tandis que le
témoin MEMORY clignote.

Clignote

Numeéro de présélection

5 Appuyez sur MEMORY pour confirmer la
présélection.

L ]

La station sélectionnée a été enregistrée en tant
que Al.

Quand « A1:PRESET OK » apparait sur 1’afficheur
de la face avant, la fréquence est indiquée avec le
groupe de présélections que vous avez choisi.

Le témoin MEMORY disparait de I’afficheur de la
face avant.

Remarques

» Les données relatives a une station qui peuvent exister

sous un numéro de présélection sont effacées au moment

ou de nouvelles données sont sauvegardées sous ce
numéro.

* Le mode de réception (stéréo ou mono) est sauvegardé en

méme temps que la fréquence de la station.



ECOUTE D’EMISSIONS FM

B Rappel des stations
présélectionnées

1 Appuyez sur PRESET/TUNE pour
sélectionner le mode de syntonisation de
stations présélectionnées.

2 Appuyez plusieurs fois de suite sur A4E ou
sur A) E pour sélectionner le groupe de
présélections (A a E) souhaité.

3 Appuyez plusieurs fois de suite sur +/- pour
sélectionner le numéro de présélection (1 a
8) souhaité.

] 1L Bl

I
Groupe et numéro de
présélection
Station FM présélectionnée

B Réception de stations Systeme de
radiocommunication de données

Le Systeme de radiocommunication de données est un
systeme de transmission de données utilisé par les stations
FM dans de nombreux pays. Le systéme peut recevoir
différentes données Systéme de radiocommunication de
données telles que PS (Program Service), PTY (Program
Type), RT (Radio Text) et CT (Clock Time) lorsqu’il capte
des stations Systeme de radiocommunication de données.

Pour permuter I'affichage des informations
Systéeme de radiocommunication de données
Pendant la réception d’informations Systeme de
radiocommunication de données, appuyez sur FREQ/
TEXT. Chaque fois que vous appuyez sur cette touche,
I’écran d’informations change dans I’ordre suivant :

Type d’informations
* PROGRAM SERVICE (PS)
Affiche le programme Systeme de
radiocommunication de données capté actuellement.
* PROGRAM TYPE (PTY)
Affiche le type de programme Systeéme de
radiocommunication de données capté actuellement.
* RADIO TEXT (RT)
Affiche les informations du programme Systeme de
radiocommunication de données capté actuellement.
* CLOCK TIME (CT)
Affiche I’heure actuelle.
« FREQUENCY
Affiche la fréquence, ainsi que le groupe et le numéro
préréglés.
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Remarques

* Vous ne pouvez sélectionner 1’un des modes d’affichage
Systeme de radiocommunication de données que si le témoin
Systeme de radiocommunication de données est allumé sur
I’afficheur de la face avant. Il peut s’écouler un certain temps
avant que le systeme recoive 1’ensemble des données Systeme
de radiocommunication de données de la station.

Vous ne pouvez sélectionner que les modes d’affichage
Systeme de radiocommunication de données disponibles
proposés par la station.

Si les signaux captés ne sont pas suffisamment forts, il se peut
que le systeme soit incapable d’utiliser les données Systeme de
radiocommunication de données. En particulier, le mode RT
exige une grande quantité de données et risque de ne pas étre
disponible, méme si les autres modes d’affichage Systéme de
radiocommunication de données sont proposés.

En cas de mauvaises conditions de réception, appuyez sur AUTO/
MAN'’L pour sélectionner la syntonisation manuelle. (== P. 23)
Si la puissance du signal est affaiblie par des interférences
externes lorsque le systéme capte les données Systeme de
radiocommunication de données, la réception risque d’étre
coupée de maniére inattendue et « ... WAIT » peut apparaitre sur
I’afficheur de la face avant.

Si vous sélectionnez le mode RT, le systeme peut afficher les
informations sur des programmes comprenant 64 caracteres
alphanumériques maximum, tels que le symbole du tréma. Les
caracteres non disponibles s’ affichent avec un trait de
soulignement « _ ».

En cas de coupure de la réception alors que le mode CT est
sélectionné, « CT WAIT » apparait sur 1’afficheur de la face avant.

sieduelq
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Pour sélectionner les stations par type (genre)
de programme

Vous pouvez capter des stations Systeme de
radiocommunication de données en sélectionnant un type
(genre) de programme parmi 15 options. Une fois le type
de programme sélectionné, le systeme recherche
automatiquement ce type de programme parmi toutes les
stations Systeme de radiocommunication de données
préréglées.

Type de programme

Descriptions

CULTURE Cultures

SCIENCE Sciences

VARIED Divertissement léger
POPM Variétés

ROCKM Musique rock

M.O.RM Musique douce

LIGHT M Musique classique légere
CLASSICS Musique classique sérieuse
OTHER M Autre musique

3 Appuyez sur PTY SEEK START pour

lancer la recherche de toutes les stations
Systéme de radiocommunication de données
préréglées disponibles.

Le nom du type de programme sélectionné clignote et
le témoin PTY HOLD s’allume sur 1’afficheur de la

1 Appuyez sur PTY SEEK MODE pour que le
systéme passe en mode PTY SEEK.
Le nom du type de programme ou « NEWS »
clignote sur I’afficheur de la face avant.

Clignote
|

Mo

RO
Pour annuler le mode PTY SEEK, appuyez a nouveau sur
PTY SEEK MODE.

2 Appuyez sur +/- pour sélectionner le type de
programme.
Le nom du type de programme sélectionné apparait
sur I’afficheur de la face avant.

Type de programme Descriptions

NEWS Actualités

AFFAIRS Affaires courantes
INFO Informations générales
SPORT Sports

EDUCATE Education

DRAMA Théatre
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face avant.

Clignote

S’allume

Mo

S¢=

Pour arréter la recherche de stations, appuyez a nouveau sur

PTY SEEK START.

Remarques

* Le systeme arréte la recherche de stations lorsqu’il détecte une
station diffusant le type de programme sélectionné.

« Si la station détectée n’est pas celle souhaitée, appuyez a
nouveau sur PTY SEEK START pour reprendre la recherche
d’une autre station diffusant le méme type de programme.



UTILISATION D’APPAREILS EN OPTION

Utilisation d’un iPod™

Lorsque vous posez votre iPod sur la station universelles Yamaha iPod (par exemple, la YDS-10 ou la YDS-11, vendues
séparément) raccordée a la borne DOCK de la commande systéme/caisson de graves (& P. 14), vous pouvez procéder a
la lecture des données de votre iPod.

iPod pris en charge
iPod (Click and Wheel)
iPod nano

iPod mini

iPod touch

Fonction de charge de la batterie

Ce systeme charge la batterie de I’iPod posé sur la station universelle Yamaha iPod dans la mesure ou celle-ci est
raccordée a la borne DOCK de la commande systeme/caisson de graves et ol le systeme est en service.

Mise en place de I'iPod sur la station universelle Yamaha iPod
Lorsque vous posez votre iPod sur la station universelle Yamaha iPod, « iPod connected » et le t¢émoin DOCK

apparaissent sur I’afficheur de la face avant.
Remarques

» Certaines fonctions risquent de ne pas étre compatibles selon le modele ou la version du logiciel de votre iPod.

* Pour la liste complete des messages d’état apparaissant sur 1’afficheur de la face avant, reportez-vous a la section « iPod » du chapitre
« Guide de dépannage », page 36.

* Veillez a régler le volume au minimum avant d’installer votre iPod dans la station d’accueil ou de I’en retirer.

B Commandes et fonctions utilisées pour I'iPod™

Vous pouvez commander votre iPod en mode de télécommande simple ou en mode de navigation dans les menus.
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Vous pouvez basculer entre le mode de télécommande simple et le mode de navigation dans les menus en appuyant sur DOCK MODE.

DOCK e Touches MENU/de
STANDBY/ON déplacement du curseur
Pour sélectionner I’entrée DOCK. (A/v/<4/»)ENTER
MOVIE Mz:linuﬁlélgaTS GAME
O O O O Pour parcourir le menu de votre iPod.
* Appuyez sur 4 pour accéder au

INPUT4 M

DOCK  VOLUME e Appuyez sur A/V pour déplacer

INFUT T nPUTe | INPUT3 . L.
{ } niveau de menu supérieur.

Touches de commande de la lecture

M le curseur et sélectionner un menu.
. @) & ¢ Appuyez sur ENTER ou sur
Pour commander la lecture de 1’iPod AE ppuy >

ar AvE
p r accéder au menu sélectionné.
B ——) pour accéder au menu sélectionné
L]

> : Lecture/pause (en mode de Appuyez sur ENTER dans I"écran

télécommande simp]e), Lecture (en PRESET UT@ de menu du niveau « SOIlgS » afin
p [N/ | B . S PUeR
mode de navigation dans les menus) O O O 6 de lire le morceau sélectionné.
00 : Lecture/pause (en mode de TEST  POSITON  AREA SW}
télécommande simple), Pause (en — i —
. . ’ REQ/TEXT  MODE — geo— START DOCK MODE
mode de navigation dans les menus) (.)
[ : Arrét DOCK MODE CENTEFE|
<</ =) &6 Pour basculer entre le mode de
: N —Sswerouin— AUDIO DELAY 31é 1
Pour la recherche arriere/avant par saut telef;ommande simple et le mode de
Pour la recherche arriére/avant ENHANCER  NIGHT  DISP. MODE sun.:| navigation dans les menus.

(maintenez la touche enfoncée)

sieduelq
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B Commande de votre iPod en mode de télécommande simple

Lorsque vous installez votre iPod dans la station d’accueil universelle Yamaha iPod (par exemple, la YDS-10 ou la
YDS-11, vendues séparément), le mode de télécommande simple s’active. Dans ce mode, vous pouvez effectuer les
opérations de base de votre iPod (lecture, arrét, recherche arriere/avant par saut, etc.) a I’aide de la télécommande
fournie.

1/
O

v,

Ces opérations peuvent également étre effectuées a I’aide des commandes de votre iPod. Pour plus d’informations sur les opérations
disponibles, consultez le mode d’emploi de votre iPod.

B Commande de votre iPod en mode de navigation dans les menus

Dans ce mode, les listes de morceaux ou les informations de lecture apparaissent sur I’afficheur de la face avant pour
vous permettre de sélectionner et de lire des morceaux ou de modifier les réglages a 1’aide de la télécommande fournie.

Remarques

* Ces opérations ne peuvent pas étre effectuées a 1’aide des commandes de votre iPod.
* Les caracteres qui ne peuvent pas apparaitre sur 1’afficheur de la face avant sont remplacés par des traits de soulignement « _ ».

1 Pour passer en mode de navigation dans les menus, appuyez sur DOCK MODE.

2 Appuyez plusieurs fois de suite sur A/V/<4/» pour sélectionner le menu souhaité, puis appuyez
sur ENTER pour lire le morceau sélectionné.

Options Niveau 1 Niveau 2 Niveau 3 Niveau 4
Playlists Liste de Liste de
lecture morceaux
Artists Liste d’artistes Liste d’albums Liste de
morceaux
Albums Liste d’albums Liste de
morceaux
Songs Liste de
morceaux
Genres Liste de genres Liste d’artistes Liste d’albums Liste de
morceaux
Composers Liste de Liste d’albums Liste de
compositeurs morceaux
Settings Liste de
réglages

La liste des réglages comprend les 2 options suivantes :

Shuffle

Utilisez cette fonction pour configurer le systeme afin qu’il lise les morceaux ou albums dans un ordre aléatoire.
Options : Off, Songs, Album
Vous pouvez basculer entre ces options en appuyant sur ENTER.
» Sélectionnez « Off » pour désactiver cette fonction.

 Sélectionnez « Songs » pour configurer le systeme afin qu’il lise les morceaux dans un ordre aléatoire.
* Sélectionnez « Album » pour que le systeme lise les albums dans un ordre aléatoire.

Repeat

Utilisez cette fonction pour configurer le systéme afin qu’il répete un morceau ou une série de morceaux.
Options : Off, One, All
Vous pouvez basculer entre ces options en appuyant sur ENTER.
* Sélectionnez « Off » pour désactiver cette fonction.
¢ Sélectionnez « One » pour configurer le systeme afin qu’il répete un morceau.
¢ Sélectionnez « All » pour configurer le systeme afin qu’il répete une série de morceaux.

Remarque

Le contenu du menu iPod varie, en fonction du modele ou de la génération.
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Utilisation de composants Bluetooth™

Vous pouvez raccorder le récepteur audio sans fil Bluetooth Yamaha (par exemple le YBA-10, vendu séparément) a la
prise DOCK de la commande du systeme/caisson et écouter le contenu musical enregistré sur votre composant Bluetooth
(qu’il s’agisse d’un lecteur audio portable ou d’un ordinateur équipé d’un émetteur Bluetooth, par exemple) sans
raccorder physiquement le systéme au composant Bluetooth. Vous devez effectuer au préalable le « jumelage » du
récepteur audio sans fil Bluetooth Yamaha raccordé et du composant Bluetooth.

B Commandes et fonctions utilisées pour les composants Bluetooth

STANDBY/ON

Pour sélectionner 1’entrée DOCK.

SURROUND
MOVIE | MUSIC | |SPORTS | GAME

O O O O Touches de commande de

INFUI T inFuie | INPUT3

(@) } la lecture

INPUT4  FM DOCK VOLUME

Pour commander la lecture d’un
STEREO MUTE

BLUETOOTH ON/OFF O - O composant Bluetooth.
= Ve > : Lecture
¢ Pour lancer ou annuler le 00 : Pause
jumelage. — Am@ O : Arrét
» Pour connecter ou déconnecter un ”(”)"E / %‘ %RY ® <<IB
composant Bluetooth. TEST FOSION AREA | SW } Pour la recherche arriére/avant par
CNC NC

saut

~—
REQ/TEXT

ENHANGER — NIHI — DISP. MODE SUR.i|

B Jumelage du récepteur audio sans fil Bluetooth™ Yamaha et
du composant Bluetooth™

Le jumelage doit étre effectué avant de pouvoir utiliser pour la premiere fois un composant Bluetooth et le récepteur
audio sans fil Bluetooth Yamaha raccordé au systeme, ou encore si les données de jumelage enregistrées ont été
supprimées. Par « Jumelage », il faut entendre I’opération qui consiste a enregistrer un composant Bluetooth en vue
d’établir des communications Bluetooth.
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A des fins de sécurité, une limite de temps de 8 minutes est définie pour I’opération de jumelage. Avant de
commencer, veuillez lire et comprendre I’intégralité des instructions.

1 Raccordez le récepteur audio sans fil Bluetooth Yamaha a la prise DOCK de la commande
systéme/caisson de graves. (== P. 14)

2 Appuyez sur DOCK pour sélectionner I’entrée DOCK.
3 Mettez sous tension le composant Bluetooth que vous souhaitez jumeler, puis passez en mode de

jumelage.
Pour plus d’informations, reportez-vous au mode d’emploi de votre composant Bluetooth.

sieduelq
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UTILISATION D’APPAREILS EN OPTION
4 Appuyez pendant au moins 3 secondes sur BLUETOOTH ON pour lancer le jumelage.

« Searching... » apparait des que le jumelage commence. Quand le récepteur audio sans fil Bluetooth Yamaha est en
mode de jumelage, le témoin DOCK de I’afficheur de la face avant clignote.
S

Pour annuler le jumelage, appuyez sur BLUETOOTH OFF.

5 Vérifiez si le composant Bluetooth détecte le récepteur audio sans fil Bluetooth Yamaha.
Si le composant Bluetooth détecte le récepteur audio sans fil Bluetooth Yamaha, le nom de ce dernier (« YBA-10
YAMAHA », par exemple) apparait dans la liste des périphériques du composant Bluetooth.

6 Sélectionnez le récepteur audio sans fil Bluetooth Yamaha dans la liste des composants
Bluetooth, puis entrez le code d’accés « 0000 » sur le composant Bluetooth.
Lorsque la procédure de jumelage a abouti, « Completed » apparait sur 1’afficheur de la face avant.
N
* Si le jumelage ne s’est pas achevé dans les 8 minutes, « Not found » apparait et le témoin DOCK s’éteint sur 1’afficheur de la
face avant.
* En cas d’annulation du jumelage pendant I’opération, « Canceled » apparait sur I’afficheur de la face avant.

Remarque

Le récepteur audio sans fil Bluetooth Yamaha peut étre jumelé avec huit composants Bluetooth maximum. Si vous procédez au
jumelage avec un neuvieme composant et si les données de jumelage sont enregistrées, les données du composant utilisé le moins
récemment sont supprimées.

B Etablissement d’une connexion

Une fois le jumelage terminé, procédez a I’opération de connexion sur le systeéme ou sur le composant Bluetooth afin de
permettre la communication entre eux. L’opération de connexion sur le systeme n’est disponible que pour le dernier
composant Bluetooth connecté.

1 Appuyez sur DOCK pour sélectionner I’entrée DOCK.

2 Appuyez sur BLUETOOTH ON pour établir une connexion. « Searching... » apparait sur
I’afficheur de la face avant.
Lorsque le systeme détecte le dernier composant Bluetooth connecté, « BT connected » apparait pendant 3 secondes
sur I’afficheur de la face avant.
NS¢
* Si le systeme ne parvient pas a détecter le dernier composant Bluetooth connecté, « Not found » apparait sur I’afficheur de la face
avant.
* Si vous souhaitez établir une connexion & un composant Bluetooth différent du dernier composant auquel vous vous étes
connecté, établissez la connexion a partir du nouveau composant Bluetooth. Pour plus d’informations, reportez-vous au mode
d’emploi de votre composant Bluetooth.

B Déconnexion

Appuyez sur DOCK, puis sur BLUETOOTH OFF pour déconnecter le systéme du
composant Bluetooth.
« Disconnected » apparait sur 1’afficheur de la face avant.

B Lecture du composant Bluetooth

Vous pouvez lire votre composant Bluetooth a I’aide de la télécommande fournie.
11 est également possible de lire votre composant Bluetooth en le commandant directement.

1/
O

v,

L’utilisation a I’aide de la télécommande n’est disponible que si la connexion est établie entre le composant Bluetooth a lire et le
systeme.
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REGLAGE DU RETARD AUDIO

11 existe parfois un retard entre le son et les images TV d’un écran plasma. Vous pouvez utiliser cette fonction pour
retarder la reproduction du son afin qu’il soit synchronisé a I’image vidéo.

1 Pour passer en mode de réglage, appuyez
sur AUDIO DELAY.

2 Appuyez sur A/V pour régler le retard.
Options : 0 & 240 ms
Vous pouvez régler le retard par incréments de
10 ms.

] i
|

Définition de la valeur

3 Pour quitter le mode de réglage, appuyez a
nouveau sur AUDIO DELAY ou sur ENTER.

*O
\ o=
¢ Le réglage par défaut est 0 ms et « DELAY OFF » apparait sur

I’afficheur de la face avant.
* Le systeme mémorise les réglages affectés a chaque source
d’entrée.

Remarque

Si vous n’utilisez pas cette fonction dans les 30 secondes qui
suivent le passage en mode de réglage, le systeme quitte
automatiquement ce mode.
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ECOUTE A FAIBLE VOLUME (MODE D’ECOUTE TARDIVE)

Le mode d’écoute nocturne vous permet d’entendre plus clairement les voix et les dialogues aux niveaux de volumes
inférieurs en éliminant les effets des sons plus puissants. Cette fonction est utile lorsque vous regardez des films ou
écoutez de la musique en soirée.

Appuyez sur NIGHT.

« NIGHT ON » apparait sur I’afficheur de la face avant.
Le témoin NIGHT s’allume lorsque le mode d’écoute
tardive est sélectionné.

S’allume

Mo

o<

* Pour annuler le mode d’écoute tardive, appuyez une nouvelle
fois sur NIGHT.

¢ Quand cette fonction est activée, le mode d’amélioration de la
musique compressée est automatiquement désactivé. (= P. 21)

 Ce réglage est spécifié pour chaque source d’entrée.

REGLAGE DE L’EQUILIBRE DU VOLUME PENDANT LA LECTURE

Vous pouvez régler 1’équilibre du volume des enceintes virtuelles et du caisson de graves.

e SW +/-
STANDBY/ON
Pour régler le niveau de sortie du canal du
SURROUND o d
MOVIE | MUSIC | |SPORTS | GAME caisson de graves
O Plage de commande : +6 a —6

INPUT1T INPUT2 INPUT3

C)}

INPUT4 FM DOCK VOLUME

STEREO MUTE CENTER +/-
O D

— — .
Pour régler le niveau de sortie du canal de

I’enceinte virtuelle centrale.
PRESET AUT@ Plage de commande : +6 a -6
/MAN'L MEMORY

/TUNE

TEST POSITON  AREA SWJ

FREQ/TEXT  MODE — &k~ START

| SUR. +/-
DOCK MODE ~ CENTH J
N = T Pour régler le niveau de sortie des canaux des
1 enceintes virtuelles surround/arriere surround.
ENHANCER  NIGHT  DISP. MODE SUR. N
i Plage de commande : +6 a —6

o

’

Vous pouvez également régler le volume de 1’enceinte lors de I’émission de la tonalité d’essai. (5= P. 20)
* Ce réglage est spécifié pour chaque source d’entrée.

o 1
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CHANGEMENT DE LA LUMINOSITE DE L’AFFICHEUR DE LA FACE

AVANT

Vous pouvez modifier la luminosité de 1’afficheur de la face avant. Il est également possible de désactiver I’afficheur de
la face avant afin de visionner un film dans un environnement plus sombre.

Appuyez plusieurs fois de suite sur DISP.
MODE.

A chaque appui de DISP. MODE, la luminosité de la face
avant change.

DISP. MODE

Lumineux

* Si vous sélectionnez DISPLAY OFF, I’afficheur de la face
avant s’éteint apres 1’apparition de « DISPLAY OFF ».

L’afficheur de la face avant s’allume temporairement a
chaque exécution d’une opération alors que le mode
DISPLAY OFF est sélectionné.

Seul le témoin d’alimentation demeure allumé en mode
DISPLAY OFF.

Mo

ROA

Le réglage par défaut est DIMMER OFF.
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INFORMATIONS COMPLEMENTAIRES

Guide de dépannage

Si ce systéme ne fonctionne pas normalement, vérifiez les points suivants. Si I’anomalie constatée n’est pas mentionnée,

ou encore si les actions correctives suggérées sont sans effet, mettez ce systeme hors tension et débranchez-le, puis
prenez contact avec le revendeur ou le service apres-vente agréé Yamaha le plus proche.

n . . Voir
Anomalies Causes possibles Solution
page
L’alimentation se coupe  Le cordon d’alimentation n’est pas Assurez-vous que la fiche du cordon
immédiatementaprésla  convenablement branché. d’alimentation est completement introduite dans 15
mise en service. la prise secteur.
Les cébles d’enceinte sont en court- Assurez-vous que tous les cables d’enceinte 1
circuit. sont raccordés convenablement.
Ce systéme a recu un choc électrique Mettez ce systeme en veille, puis débranchez le
puissant dfi & un éclair ou a une décharge  cordon d’alimentation. Attendez environ 16
excessive d’électricité statique. 30 secondes, branchez le cordon d’alimentation,
puis remettez ce systéme sous tension.
Les enceintes Le niveau du volume est réglé trop bas. Réglez le niveau du volume. 16,33
n’émettent aucun son. . N . .
Le silencieux a peut-étre été activé. Désactivez le silencieux. 16
La source d’entrée ou le réglage d’entrée  Sélectionnez la source d’entrée ou le réglage 16
n’est peut-étre pas correct. d’entrée correct.
Les cébles ne sont pas convenablement Assurez-vous que tous les cibles sont 1
raccordés. convenablement reliés.
Le son est trés faible Les cables ne sont pas convenablement Assurez-vous que tous les cébles sont 1
d’un coté. raccordés. convenablement reliés.
Les canaux d’enceinte Vous écoutez peut-étre une source stéréo  Appuyez sur une touche du mode surround pour
autres que les canaux sans mode surround. activer I’effet de champ sonore. 18
avant n’émettent aucun
son.
Le canal d’enceinte Le volume du canal d’enceinte centrale Réglez le niveau du volume du canal d’enceinte
centrale n’émet aucun est réglé au niveau minimal. virtuelle centrale. 33
son.
Les canaux d’enceinte Le volume des canaux d’enceinte Réglez le niveau de volume des canaux des
surround n’émettent surround est peut-étre réglé au niveau enceintes virtuelles surround. 33
aucun son. minimal.
Le caisson de graves Le volume du canal du caisson de graves ~ Réglez le niveau de volume du caisson de 33
n’émet aucun son. est réglé au niveau minimal. graves. N
Le son est de mauvaise  Les cébles d’enceinte sont en court- Assurez-vous que tous les cibles sont 1
qualité (bruits). circuit. convenablement reliés.
Ce systéeme ne Ce systeme a recu un choc électrique Mettez ce systeme en veille, puis débranchez le
fonctionne pas puissant di a un éclair ou a une décharge  cordon d’alimentation. Attendez environ 16
convenablement. excessive d’électricité statique, ou bien il 30 secondes, branchez le cordon d’alimentation,
y a eu une chute de tension. puis mettez ce systéme sous tension.
Le cable de commande du systéme n’est Branchez soigneusement le cable systeme. 1

pas convenablement branché.

Un appareil numérique
ou haute fréquence
produit des bruits.

Ce systeme est trop prés d’un appareil
numérique ou a haute fréquence.

Eloignez ce systéme de 1’appareil concerné.
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INFORMATIONS COMPLEMENTAIRES

station désirée.

a . . Voir
Anomalies Causes possibles Solution
page
Latélécommanden’agit  Vous utilisez la télécommande hors de sa ~ Pour de plus amples détails concernant cette
pas sur ce systéme. portée de fonctionnement. question, reportez-vous a la section « Utilisation 7
de la télécommande ».
La télécommande de ce systéme est Changez I’éclairage.
exposée a la lumiere du soleil ou d’un —
éclairage.
Les piles sont épuisées. Remplacez les piles. 7
B Syntoniseur
. N . o Voir
Anomalies Causes possibles Actions correctives page
La réception FM en Les caractéristiques des émissions FM Vérifiez les raccordements de I’ antenne. 14
stéréophonie est stéréophoniques sont a I’origine de cette - —
parasitée. anomalie si I’émetteur est trop éloigné, Tentez d ut]hs.ef une antenne FM directionnelle _
ou encore si le niveau d’entrée sur de bonne qualité.
I'antenne est médiocre. Effectuez la syntonisation manuellement. 23
Présence de distorsion.  L’appareil est soumis aux effets de Réglez la position de I’antenne pour supprimer
Impossible d’obtenir trajets multiples. les trajets multiples.
une réception claire, .
méme avec une
antenne FM de bonne
qualité.
Il n’est pas possible Le signal capté est trop faible. Tentez d’utiliser une antenne FM directionnelle o
d’effectuer la de bonne qualité.
syntonisation - .
automatique sur la Effectuez la syntonisation manuellement. ”3

B iPod

Remarque

En cas d’erreur de transmission sans message d’état sur 1’afficheur de la face avant, vérifiez les liaisons de votre iPod (.= P. 14).

oA a . . Voir
Message d’état Causes possibles Actions correctives page
L’iPod utilisé n’est pas pris en charge par ~ Seuls les iPod (Click and Wheel), iPod nano, iPod .
ce systeme. mini et iPod touch sont pris en charge.
Votre iPod est posé convenablement sur
une station d’accueil universelle Yamaha
iPod (par exemple la YDS-10 ou la YDS-
11,vendues séparément), elle-méme reliée
ala borne DOCK de ce systeme, et la
connexion entre 1’iPod et ce systeme est
terminée.
Rk Votre iPod a été retiré d’une station Reposez votre iPod sur la station d’accueil
d’accueil universelle Yamaha iPod (par universelle Yamaha iPod (par exemple la YDS-10 ou
exemple la YDS-10 ou la YDS-11, la YDS-11, vendues séparément) reliée a la borne 14,28

vendues séparément) qui était reliée a la
borne DOCK de ce systeme.

DOCK de ce systeme.
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INFORMATIONS COMPLEMENTAIRES
H Bluetooth

Remarque

En cas d’erreur de transmission sans message d’état sur 1’afficheur de la face avant, vérifiez votre composant Bluetooth.

Voir

Message d’état Causes possibles Actions correctives page

.= Le récepteur audio sans fil Bluetooth
Yamaha (notamment le YBA-10, vendu
séparément) et le composant Bluetooth
sont en cours de jumelage.

Le récepteur audio sans fil Bluetooth
Yamaha (notamment le YBA-10, vendu
séparément) et le composant Bluetooth
sont occupés a établir la connexion.

Le jumelage est terminé.

Le jumelage est annulé.

Le systeme ne parvient pas a détecter le
composant Bluetooth lors de 1’opération
de jumelage ou lors d’une tentative de
connexion au composant Bluetooth.

La connexion entre le récepteur audio sans
fil Bluetooth Yamaha (par exemple le
YBA-10, vendu séparément) et le
composant Bluetooth est établie.

Le composant Bluetooth est déconnecté
du récepteur audio sans fil Bluetooth
Yamaha (par exemple le YBA-10, vendu
séparément).

Le jumelage est effectué une fois que le Procédez au jumelage lorsque le récepteur audio sans
récepteur audio sans fil Bluetooth Yamaha  fil Bluetooth Yamaha (par exemple, YBA-10, vendu

(par exemple, YBA-10, vendu séparément) n’est pas raccordé au composant 30
séparément) est raccordé au composant Bluetooth.

Bluetooth.
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Glossaire
H AIR SURROUND XTREME

Une nouvelle technologie surround développée par
Yamaha permet d’obtenir un son surround avec un
nombre d’enceintes réduit. Par rapport a la technologie
surround avant traditionnelle, AIR SURROUND
XTREME restitue un champ acoustique surround naturel.

B Canal (c)

Un canal est un type de son obtenu en divisant le signal

audio en fonction d’une plage et de caractéristiques

précises.

Ex. Signal a 7.1 canaux

¢ Enceintes avant, Gauche (1 ¢), Droite (1 ¢)

¢ Enceinte centrale (1 ¢)

¢ Enceintes surround, Gauche (1 ¢), Droite (1 ¢)

¢ Enceintes arriére surround, Gauche (1 ¢), Droite (1 ¢)

 Caisson de graves (1 ¢ x0,1*=0.1¢)

* Contrairement a une bande a 1 canal complete, il s’agit d’un
composant destiné seulement a améliorer le son des basses
fréquences pour accroitre 1’effet.

B Dolby Digital

Systeme surround numérique mis au point par Dolby
Laboratories et fournissant un son multicanaux
complétement indépendant. Avec 3 canaux avant (gauche,
centre et droit) et 2 canaux arriere stéréophoniques, Dolby
Digital est un systéme a 5 canaux audio intégraux. Un
canal supplémentaire, sur lequel ne circulent que les effets
basse fréquence (dénommé canal LFE, ou effet basse
fréquence) complete 1’ensemble a 5.1 canaux (le canal
LFE est compté pour 0.1 canal). En utilisant 2 canaux
stéréo pour les enceintes surround, il est possible d’obtenir
des effets sonores plus rigoureux que ceux du Dolby
Surround, en particulier lorsque la source se déplace

B Dolby Pro Logic Il

11 s’agit d’une méthode de matricage améliorée qui fournit
une meilleure sensation de 1’espace et de la direction des
sons pour les enregistrements effectués en Dolby
Surround ; cette méthode restitue en trois dimensions les
enregistrements de musique stéréo classiques de facon
convaincante. Ce son est idéal pour restituer tout le
mouvement des sons d’ambiance. Alors que les
enregistrements surround classiques sont entiérement
compatibles avec les décodeurs Dolby Pro Logic II, les
pistes son sont décodées d’une fagon spéciale pour tirer le
maximum du Pro Logic II lors de la lecture, en séparant
entre autre les canaux surround gauche et droit.

B DTS

Systeme de son surround numérique mis au point par
DTS, Inc., fournissant un son réparti sur 5.1 canaux. Il
produit de réels effets sonores en faisant appel a une
grande masse de données audio.

B Fréquence d’échantillonnage

1l s’agit du nombre d’échantillonnages (numérisation des
signaux analogiques) par seconde. En principe, plus la
fréquence d’échantillonnage est élevée plus le spectre est
large, et plus le taux binaire de quantification est élevé,
plus le niveau sonore peut étre clairement traduit.

B PCM (Pulse Code Modulation)

Signal au format numérique obtenu sans compression. La
gravure de CD utilise 16 bits et la fréquence de 44,1 kHz ;
celle des DVD varie de 16 bits et 48 kHz a 24 bits et

192 kHz, ce qui permet d’obtenir une meilleure qualité
sonore.
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INFORMATIONS COMPLEMENTAIRES

Caractéristiques techniques

YAS-71CU/YAS-81CU

* Type ... A blindage magnétique et suspension acoustique bidirectionnel
* Excitateur

Graves............ blindage magnétique de type conique 8 cm x 4 (L2, R2)
Aigus ... blindage magnétique de type a dome équilibré
2,5cmx 2 (L1,R1)
» Réponse en fréquence ..........c.ccceeurenenene. 120 Hz a 20 kHz (-10 dB)
e Dimensions (L x P x H)
[YAS-71] 800 x 105 x 100 mm
[YAS-81] ... 1030 x 105 x 100 mm
* Poids
[YAS-71] ..5kg
[YAS-81] ...6kg
YAS-71SPX/YAS-81SPX
Amplificateur

« Puissance de sortie efficace minimale par canal
G/D.... ...55W +55 W (1 kHz, 1% DHT + N)
Caisson de graves..... 55 W (100 Hz 1% DHT + N)
* Puissance maximale par canal
...70 W +70 W (1 kHz, 10% DHT + N)
70 W (100 Hz, 10% DHT + N)

AR STRAUD
B}( TREME

Ce systeme emploie de nouveaux algorithmes et technologies
permettant de restituer un son surround 7 canaux a I’aide de deux
enceintes avant seulement, sans utiliser de réflexion murale.

DipoLBy
DIGITAL

Fabriqué sous licence de Dolby Laboratories.
« Dolby », « Pro Logic » et le symbole double D sont des marques
commerciales de Dolby Laboratories.
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Syntoniseur FM

 Plage de syntonisation
[Modeles américains et canadiens]......
[Autres modeles]....
 Entrée d’antenne (asymétrique) ...

....87,50 2 107,90 MHz
.87,50 a 108,00 MHz

Caisson de graves

© TYPC ottt Type Bass reflex
* Excitateur.........ccocovviiinnnnnns Cone de 16 cm, a blindage magnétique
* Réponse en fréquence..........ccoeveveeererenens 35 Hz a 120 Hz (-10 dB)

Autres sections

* Alimentation
[Modele tatwanais] ........cccovveveeverieneneenieniineneeenns 110 V CA, 60 Hz
[Modeles américains et canadiens]
[Modele chinois]........ccceeveevvennen.
[Modele coréen]
[Modeles asiatiques et européens]
[Modele australien]...
¢ Consommation..........
* Consommation en veille
¢ Dimensions (L x H x P)
* Poids

...1 W maximum
... 194 x 450 x 400 mm
........................ 13 kg

* Les spécifications peuvent étre modifiées sans avis préalable.

Sdts
Digital Surround

« DTS » et « DTS Digital Surround » sont des marques déposées de
DTS, Inc.



Garantie Limitée pour 'Espace Economique Européenne et la Suisse

Merci d’avoir porté votre choix sur un produit Yamaha. Dans I’hypothese ou vous devriez recourir au service de notre garantie
aprés-vente, veuillez contacter votre revendeur Yamaha. Si vous rencontrez la moindre difficulté, n’hésitez pas a contacter
directement Yamaha dans votre pays de résidence. Vous pouvez trouver toutes informations complémentaires sur notre site
Web (http://www.yamaha-hifi.com/ ou http://www.yamaha-uk.com/ pour les résidents au Royaume-Uni).

Yamaha garantit votre produit contre tout défaut de fabrication, piéces et main d’oeuvre, pour une durée de 2 ans a compter de
la premiére date de vente au détail. Yamaha s’engage, dans les conditions décrites ci-apres, a procéder a la réparation du produit
défectueux (ou d’un quelconque de ses composants) ou a son remplacement a I’appréciation de Yamaha en prenant a sa charge
les coits relatifs aux pieces détachées et a la main d’oeuvre. Yamaha se réserve le droit de remplacer le produit par un modele
semblable, de par sa valeur et ses caractéristiques, des lors que la commercialisation dudit produit a cessé ou bien lorsque sa
réparation s’avere économiquement injustifiée.

Conditions

1. Lafacture d’achat originelle ou un justificatif d’achat correspondant (indiquant la date d’achat, la référence du produit et le nom du revendeur)
DOIT accompagner le produit défectueux, ainsi qu’une description précise du dysfonctionnement constaté. En I’absence de cette preuve
d’achat, Yamaha se réserve le droit de refuser le service de la garantie et le produit peut étre restitué aux frais du consommateur.

2. Le produit DOIT avoir été acheté par un distributeur agréé Yamaha au sein de 1’Espace Economique Européen ou en Suisse.

3. Le produit doit n’avoir fait I’objet d’aucune modification ou altération, sauf accord écrit de Yamaha.

4. Les cas suivants font obstacle a I’application de la garantie:

a. Entretien périodique et réparation ou remplacement de pieces ayant subi une usure ou défaillance normale.

b. Dommages résulétant de:

(1) Réparation effectuée par le consommateur lui-méme ou par un tiers non autorisé.

(2) Emballage ou manutention inadéquats lors du transport du produit pour réparation. Veuillez noter qu’il est de la responsabilité de
I’expéditeur de s’assurer que le produit est correctement emballé.

(3) Utilisation non-conforme du produit, correspondant aux cas non limitatifs (a) d’utilisation non-conforme a I’objet normal du produit ou
nonconforme aux instructions d’utilisation, de maintenance ou d’installation publiées par Yamaha, (b) ou d’utilisation du produit
incompatible avec les normes techniques ou de sécurité en vigueur au sein du pays d’utilisation.

(4) Accidents, foudre, dégat des eaux, incendie, ventilation incorrecte, fuite de pile ou toute autre cause échappant au controle de Yamaha.

(5) Les défauts de la configuration dans laquelle ce produit est incorporé et/ou I'incompatibilité avec des produits tiers.

(6) Produit importé au sein de I'EEE , et/ou en Suisse, par une autre entité que Yamaha, des lors que ce produit n’est pas conforme aux normes
techniques ou de sécurité du pays d’utilisation et/ou aux normes des produits commercialisés par Yamaha au sein de I'EEE et/ou en Suisse.

(7) Produits non audiovisuels.

(Les produits soumis a une « Déclaration de Garantie AV de Yamaha » sont indiqués sur notre site Web a I’adresse
http://www.yamaha-hifi.com/ ou http://www.yamaha-uk.com/ pour les résidents au Royaume-Uni.)

Lorsque la garantie differe entre le pays d’achat et le pays d’utilisation du produit, la garantie du pays d’utilisation est applicable.

6. Yamaha ne saurait étre tenu pour responsable de quelconques pertes ou dommages, directs, consécutifs ou autres, sa responsabilité au titre de

la garantie étant strictement limitée a la réparation ou au remplacement du produit.

7. Nous vous invitons a sauvegarder toutes les données ou réglages personnalisés de votre produit, Yamaha ne pouvant étre tenu responsable de

leur modification ou perte.

8. La présente garantie laisse intégralement subsister les droits que le consommateur peut détenir au titre de la garantie légale en vigueur ou au

titre du contrat de vente conclu avec son revendeur.
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Information concernant la Collecte et le Traitement des piles Usagées et
des déchets d’équipements électriques et électroniques

Les symboles sur les produits, I’emballage et/ou les documents joints signifient que les produits électriques ou
électroniques usagés ainsi que les piles ne doivent pas étre mélangés avec les déchets domestiques habituels.

Pour un traitement, une récupération et un recyclage appropriés des déchets d’équipements €lectriques et
électroniques et des piles usagées, veuillez les déposer aux points de collecte prévus a cet effet, conformément a la
réglementation nationale et aux Directives 2002/96/EC et 2006/66/EC.

En vous débarrassant correctement des déchets d’équipements électriques et électroniques et des piles usagées,
vous contribuerez a la sauvegarde de précieuses ressources et a la prévention de potentiels effets négatifs sur la
santé humaine qui pourraient advenir lors d’un traitement inapproprié des déchets.

Pour plus d’informations a propos de la collecte et du recyclage des déchets d’équipements électriques et
électroniques et des piles usagées, veuillez contacter votre municipalité, votre service de traitement des déchets ou
le point de vente ou vous avez acheté les produits.

[Information sur le traitement dans d’autres pays en dehors de I’'Union Européenne]

Ces symboles sont seulement valables dans I’'Union Européenne. Si vous souhaitez vous débarrasser de déchets
d’équipements électriques et électroniques ou de piles usagées, veuillez contacter les autorités locales ou votre
fournisseur et demander la méthode de traitement appropriée.

Note pour le symbole « pile » (deux exemples de symbole ci-dessous):
Ce symbole peut étre utilisé en combinaison avec un symbole chimique. Dans ce cas il respecte les exigences
établies par la Directive pour le produit chimique en question.

g e P
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Vorsicht: Vor der Bedienung dieses Gerates durchlesen.

1 Um optimales Leistungsvermogen sicherzustellen, lesen Sie
bitte die Anleitung aufmerksam durch. Bewahren Sie die
Anleitung danach fiir spitere Nachschlagzwecke sorgfiltig
auf.

2 Stellen Sie dieses Klangsystem an einem gut beliifteten,
kiihlen, trockenen und sauberen Ort auf - schiitzen Sie es vor
direktem Sonnenlicht, Warmequellen, Vibrationen, Staub,
Feuchtigkeit und/oder Kilte. Lassen Sie oben, links, rechts
und auf der Riickseite dieses Gerits mindestens 5 cm
Freiraum fiir die Beliiftung.

3 Stellen Sie dieses Gerit entfernt von anderen elektrischen
Haushaltgeriten, Motoren oder Transformatoren auf, um
Brummgeriusche zu vermeiden.

4 Setzen Sie dieses Geriit keinen plotzlichen
Temperaturinderungen von kalt auf warm aus, und stellen Sie
dieses Gerit nicht an Orten mit hoher Luftfeuchtigkeit auf
(z.B. in Rdumen mit Luftbefeuchtern), um Kondensation im
Inneren des Geriites zu vermeiden, da es anderenfalls zu
elektrischen Schldgen, Feuer, Beschidigung dieses Gerites
und/oder zu personlichen Verletzungen kommen kann.

5 Vermeiden Sie die Aufstellung dieses Gerites an Orten, an
welchen Fremdkorper in das Gerit fallen konnen bzw. an
welchen Fliissigkeiten auf das Gerit verschiittet werden
konnen. Stellen Sie auf der Oberseite des Gerites niemals
folgendes auf:

— Andere Komponenten, da diese Beschiddigung und/oder
Verfarbung der Oberfliche dieses Gerites verursachen
konnen.

— Brennende Objekte (z.B. Kerzen), da diese Feuer,
Beschidigung des Gerites und/oder personliche
Verletzungen verursachen konnen.

— Mit Fliissigkeiten gefiillte Behilter, da diese umfallen und
die Fliissigkeit auf das Geriit verschiitten konnen, wodurch
es zu elektrischen Schlidgen fiir den Anwender und/oder zu
Beschidigung des Gerites kommen kann.

6 Decken Sie dieses Gerit niemals mit Zeitungen, Tischdecken,
Vorhingen usw. ab, damit die Warmeabfuhr nicht behindert
wird. Falls die Temperatur im Inneren des Gerites ansteigt,
kann es zu Feuer, Beschddigung des Gerites und/oder zu
personlichen Verletzungen kommen.

7 SchlieBen Sie dieses Geriit erst an eine Wandsteckdose an,
nachdem alle anderen Anschliisse ausgefiihrt wurden.

8 Stellen Sie dieses Gerit niemals mit der Unterseite nach oben
auf, da es sonst beim Betrieb zu Uberhitzung mit moglichen
Beschidigungen kommen kann.

9 Wenden Sie niemals Gewalt bei der Bedienung der Schalter,
Knopfe und/oder Kabel an.

10 Wenn Sie das Netzkabel von der Wandsteckdose abtrennen,
fassen Sie immer den Netzstecker an; ziehen Sie niemals an
dem Kabel.

11 Reinigen Sie dieses Gerét niemals mit chemisch behandelten
Tiichern; anderenfalls kann das Finish beschidigt werden.
Verwenden Sie ein reines, trockenes Tuch.

i De

12 Verwenden Sie nur die fiir dieses Gerit vorgeschriebene
Netzspannung. Falls Sie eine hohere als die vorgeschriebene
Netzspannung verwenden, kann es zu Feuer, Beschiddigung
dieses Gerites und/oder zu personlichen Verletzungen
kommen. Yamaha kann nicht verantwortlich gemacht werden
fiir Schiden, die auf die Verwendung dieses Gerites mit einer
anderen als der vorgeschriebenen Spannung zuriickzufiihren
sind.

13 Um Schiden durch Blitzschlag zu verhindern, wihrend eines
Gewitters stets das Netzkabel und die AuB3enantennen aus der
Netzsteckdose ziehen bzw. vom Gerit 16sen.

14 Versuchen Sie niemals ein Modifizieren oder Andern dieses
Gerdites. Falls eine Wartung erforderlich ist, wenden Sie sich
bitte an einen Yamaha-Kundendienst. Das Gehéuse sollte
niemals selbst gedffnet werden.

15 Falls Sie das Gerit fiir lingere Zeit nicht verwenden (z.B.
wihrend der Ferien), ziehen Sie den Netzstecker von der
Netzdose ab.

16 Stellen Sie dieses Geriit in der Nihe einer Netzsteckdose auf,
damit der Netzstecker stets bequem erreichbar ist.

17 Lesen Sie unbedingt den Abschnitt ,,Stérungssuche® durch,
um iibliche Bedienungsfehler zu berichtigen, bevor Sie auf
eine Storung des Gerites schlieen.

18 Versetzen Sie das Gerit vor einem Standortwechsel durch
Driicken von STANDBY/ON in den Bereitschaftsmodus und
ziehen Sie den Netzstecker aus der Netzsteckdose.

19 Die Batterien diirfen nicht zu starker Hitze ausgesetzt werden,
wie durch Sonnenlicht, Feuer o.4.

20 Bei plétzlichen Anderungen der Umgebungstemperatur bildet
sich Kondenswasser. Ziehen Sie den Netzstecker aus der
Netzsteckdose und warten Sie, bis sich Geriit der
Umgebungstemperatur angepasst hat.

21 Eine sichere Aufstellung oder Installation liegt in der
Verantwortung des Besitzers. Yamaha tibernimmt keinerlei
Haftung fiir Unfille, die auf unsachgemifBe Aufstellung oder
falschen Anschluss von Lautsprechern zuriickzufiihren sind.

WARNUNG

UM DIE GEFAHR EINES FEUERS ODER EINES
ELEKTROSCHOCKS ZU VERMEIDEN, DARF
DAS GERAT WEDER REGEN NOCH
FEUCHTIGKEIT AUSGESETZT WERDEN.

Dieses Gerdit ist nicht vom Netz abgetrennt, solange
der Netzstecker eingesteckt ist, auch wenn Sie das
Geriit selber mit dem Schalter STANDBY/ON
ausschalten. In diesem Zustand nimmt das Gerit

stindig eine geringe Menge Strom auf.
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B Einfuhrung

YAS-71/YAS-81 besteht aus einem Center-System (YAS-71CU/YAS-81CU) und der Subwoofer/Systemsteuerung
(YAS-71SPX/YAS-81SPX). Dieses Produkt verbindet exzellenten Klang mit einfacher Bedienung, wodurch die
unterschiedlichsten Audioquellen zum Horgenuss werden. Wir hoffen, dass Sie mit dem ,,YAS-71/YAS-81“ groBartigen
Horgenuss viel Freude haben werden.
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B Zu dieser Bedienungsanleitung

¢ Indieser Bedienungsanleitung sind Vorgehensweisen, die entweder iiber das Bedienfeld oder aber die Fernbedienung
erfolgen konnen, anhand der Fernbedienung erléutert.

e ¢ Verweist auf einen Tipp fiir die Bedienung. Hinweise enthalten wichtige Informationen zu Sicherheit und Betrieb.

* Diese Bedienungsanleitung wurde vor der Produktion gedruckt. Design und Spezifikationen konnen sich aufgrund
von Verbesserungen o.A. indern. Bei Unterschieden zwischen Bedienungsanleitung und Produkt hat das Produkt
Vorrang.

N3INOILVINHOLNI
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ERSTE SCHRITTE

Lieferumfang

Dieses Produkt besteht aus den folgenden Teilen. Stellen Sie vor dem Anschlieen sicher, dass Sie alle der folgenden
Teile erhalten haben.

B Gerate

Subwoofer/Systemsteuerung
Center-System (YAS-71CU/YAS-81CU) (YAS-71SPX/YAS-81SPX)

B Zubehor

Systemsteuerkabel Lautsprecherkabel Fernbedienung FM-
(4 m) (4 m) Innenantenne

EYAMAHA

Batterie x 2
Abstandhalter x 2 (AAA, RO3, UM4) Montageschablone
Q [
@f\ ‘ o !
> ‘
Doppelseitiges Klebeband (2 Stiick) Abdeckung Bedienungsanleitung

Rutschfeste Unterlage (2 Stiick)
Schraube x 6

9 =

* Alle mitgelieferten Teile des YAS-81 sind im Karton des YAS-81SPX enthalten.
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ERSTE SCHRITTE

Bedienelemente und Funktionen

B Bedienfeld des Center-Systems

@ @
;'—’--~\~
\
r o \\|
P l
. I'
JE— —
N
N
STANDBY/ON INPUT = VOLUME +
() oo o

(1 Bedienfelddisplay

Zeigt Informationen zum Betriebsstatus des Systems.

(= P.4)

(@ Fernbedienungssensor
Empfingt Infrarotsignale von der Fernbedienung.
(= P.5,7)

(® Netzanzeige

Leuchtet bei eingeschaltetem System auf.
(= P.16)

®

(@ STANDBY/ON
Schaltet das System ein oder versetzt es in den
Bereitschaftsmodus. (:= P. 16)

Hinweis
Um das Infrarotsignal der Fernbedienung empfangen zu
konnen, benotigt das System selbst im Bereitschaftsmodus
eine geringe Menge Strom.

® INPUT
Wihlt die Eingangsquelle, die Sie anhoren wollen.
(= P.16)

® VOLUME —/+
Regelt die Lautstéirke des Systems. (&= P. 16)
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B Bedienfelddisplay des Center-Systems

4

DOCK  ENHANCER

NIGHT

DO DIGITAL + !

DagPLI

I MEMORY
' AUTO TUNED STEREO .MUTE
*PTY HOLD PS PTY RT CT

ufal

(1 Decoder-Anzeigen

Wenn ein Decoder des Systems in Betrieb ist, leuchtet
die entsprechende Anzeige auf.

(@ DOCK-Anzeige

¢ Leuchtet auf, wenn das System das Signal eines
iPod empfingt, der im Yamaha iPod Universal-
Dock steckt (wie dem separat erhéltlichen YDS-10
oder YDS-11), das an die DOCK-Anschlussbuchse
der Subwoofer/Systemsteuerung angeschlossen ist.
(= P.28)
¢ Leuchtet auf, wihrend der Yamaha Bluetooth
Funk-Audio-Receiver (wie der separat erhiltliche
YBA-10) an die Bluetooth-Komponente
angeschlossen ist. (= P. 30)
Blinkt, wihrend der angeschlossene Yamaha
Bluetooth Funk-Audio-Receiver (wie der separat
erhiltliche YBA-10) und die Bluetooth-
Komponente eine Koppelung durchfiihren oder
wihrend der Yamaha Bluetooth Funk-Audio-
Receiver nach der Bluetooth-Komponente sucht.
(= P.30)

(® ENHANCER-Anzeige

Leuchtet auf, wenn der Modus Compressed Music
Enhancer ausgewdhlt ist. (= P. 21)

(@ NIGHT-Anzeige

Leuchtet auf, wenn der Nachthérmodus ausgewihlt ist.
(= P.33)

4 pe

®

®

@

Tuner-Anzeigen (AUTO/TUNED/STEREO/
MEMORY)

AUTO-Anzeige
Leuchtet auf, wenn sich das System im automatischen
Sendersuchlauf befindet. (=== P. 23)

TUNED-ANzeige
Leuchtet auf, wenn das System einen Sender empfingt.
(= P.23)

STEREO-Anzeige

Leuchtet auf, wenn das System bei automatischem
Sendersuchlauf ein starkes Signal eines

FM Stereo-Programms empfingt. (== P. 23)

MEMORY-Anzeige

Blinkt, um anzuzeigen, dass ein Sender gespeichert
werden kann. (=== P. 24, 25)

PTY HOLD-Anzeige

Leuchtet im Modus PTY SEEK auf. (== P.27)
PS/PTY/RT/CT-Anzeige

Leuchtet, wenn Radiodatensystem-Informationen zur
Verfiigung stehen. (= P. 26)

Multiinformationsdisplay

Zeigt die ausgewihlte Eingangsquelle, den aktuellen
Surround-Modus und andere Informationen an.
MUTE-Anzeige/VOLUME-Anzeige

* Blinkt bei aktivierter Stummschaltungsfunktion.

(= P.16)
e Zeigt den aktuellen Lautstirkepegel an.



ERSTE SCHRITTE

B Fernbedienung @® Eingabetasten
Wihlt die Eingangsquelle, die Sie anhoren wollen.
Sender fiir (= P.16)

Infrarotsignale

@ STEREO
* Schaltet den erweiterten Stereo-Modus
wechselweise ein und aus. (== P. 21)
— ¢ Schaltet den Surround-Modus aus. (== P. 18)
STANDBY/ON
@ @ (® Cursor (4/» / A/ V)[ENTER

T TaeROD_ = Position: Andern der Einstellung. (== P. 19)

O O O O ® Audio Delay: Andern der Einstellung. (== P. 32)

e iPod: Den Cursor betitigen. (5= P. 28)

: FM: Eine vorprogrammierte Gruppe und Nummer

MRUTL EM POEK ’”L”ME} ©O) vor- oder riickwirts bewegen. (=5 P, 22)

® STERED F"UTE (@ PRESET/TUNE, AUTO/MAN’L, MEMORY
B Steuerung eines FM-Tuners. (== P. 22)

®

5 T/ 1< 10

PRESET wﬂr L Steuerung eines iPod oder einer Bluetooth-

O O O Komponente. (5= P. 28, 30)
@ \@m‘ }

() (_)m(_) (® BLUETOOTH ON/BLUETOOTH OFF

PR ESict - S ® Stellt die Verbindung zu einer Bluetooth-Komponente
® DUCK MODE :gn} {0 her bzw. unterbricht diese. (== P. 31)
@ BLUETDUTH— I\UDIl] DELAY @ STANDBYION

eum\unen msm T S:?} Schaltet das System ein oder versetzt es in den

©) Bereitschaftsmodus. (= P. 16)

MOVIE/MUSIC/SPORTS/GAME
Wahl des Surround-Modus. (== P. 18)

(©® VOLUME (+/-)/MUTE
Regelt die Lautstirke des Systems. (== P. 16)

SW (+/-)/CENTER (+/-)/SUR. (+/-)
Stellt die Lautstdrkebalance ein. (5= P. 33)

 DOCK MODE

Schaltet zwischen den Betriebsmodi des iPod um.
(= P.28)

w
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STANDBY/ON

SURROUND
MOVIE | MUSIC | SPORTS|| GAME

OO

INPUT1 INPUT2 INPUT3

INPUT4 FM DOCK VCILUME:|

STEREQ MUTE
A<E Tr AYE

®

Sl

= @
PRESET AUT@
JTONE | /MAN'TS? MEMORY
TEST | POSITON  AREA sw}
FREQ/TEXT  MODE — & ek~ START

DUGK MUUE CENTEI€|
D@ @ ©
—BLUETOOTH— AUDIO DELAVJ @ ()
ENHANGER  NIGHT  DISP_MODE sun}

B

®

®

POSITION

Andert den optimalen Horbereich entsprechend der
Position des Zuhorers. (5= P. 19)

TEST

Gibt einen Testton aus. (=== P. 20)

FREQ/TEXT

Schaltet das Informationsdisplay bei
Radiodatensystem-Empfang um. (== P. 26)

PTY SEEK MODE
Schaltet zwischen den Programmtypen um.
(= P.27)

PTY SEEK START
Startet den Suchlauf nach Programmtyp. (= P. 27)

ENHANCER
Zum Ein- und Ausschalten des Compressed Music
Enhancer-Modus. (= P. 21)

NIGHT

Schaltet den Nachthérmodus ein und aus. (1= P. 33)
AREA

Wiihlt den optimalen Horbereich. (= P. 20)
AUDIO DELAY

Verzogert die Klangausgabe zur Synchronisierung mit
dem Videobild. (== P. 32)

DISP. MODE

Andert die Helligkeit des Bedienfelddisplays.
(= P.34)



ERSTE SCHRITTE

B Verwendung der Fernbedienung

Biszu6m
]

Verwenden Sie die Fernbedienung in einem Abstand von bis zu 6 m vom Center-System und richten Sie sie auf den
Fernbedienungssensor.

Hinweise

* Schiitten Sie keinesfalls Fliissigkeit auf die Fernbedienung.

* Lassen Sie die Fernbedienung nicht fallen.

* Legen Sie die Fernbedienung nicht an einem Ort ab, der:
—heil oder feucht ist, wie beispielsweise in der Nihe einer Heizung oder in einem Badezimmer
—extrem kalt ist
— staubig ist

Bl Einsetzen der Batterien

1 Nehmen Sie den Batteriefachdeckel ab.

2 Setzen Sie die 2 mitgelieferten Batterien (AAA, R03, UM4)
unter Beachtung der korrekten Polaritéat (+ und -) in das
Batteriefach ein.

3 Rasten Sie den Batteriefachdeckel wieder an der
urspriinglichen Stelle ein.

Hinweise

* Falls sich die Reichweite der Fernbedienung erheblich verringert, miissen schnellstmoglich zwei neue Batterien eingesetzt werden.

* Verwenden Sie keinesfalls alte Batterien zusammen mit neuen Batterien.

» Verwenden Sie keinesfalls gleichzeitig unterschiedliche Batterietypen (z.B. Alkaline- und Mangan-Batterien) Diese besitzen trotz
dhnlicher Form unterschiedliche Leistungsmerkmale.

» Entladene Batterien miissen sofort entnommen werden, um eine Explosion oder Auslaufen von Sdure zu verhindern.

» Entsorgen Sie Batterien unter Beachtung der ortlich geltenden Bestimmungen.

* Falls eine Batterie undicht wird, muss sie sofort entsorgt werden. Passen Sie auf, dass keine austretende Batteriesdure auf die Haut
oder die Kleidung gelangt. Wischen Sie das Batteriefach vor dem Einsetzen neuer Batterien sauber aus.
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AUFSTELLEN DIESES SYSTEMS

Fiir eine hochstmogliche Klangqualitit muss dieses System an geeigneten Stellen aufgestellt und die Komponenten miissen korrekt angeschlossen
werden. Nachdem Sie sich fiir eine Anordnung entschieden haben, beachten Sie folgende Vorgehensweise zur Systeminstallation.
Subwoofer/Systemsteuerung  Center-System (YAS-71CU/YAS-81CU
Center-System (YAS-71SPX/YAS-81SPX) 4 ( )
YAS-71CU/YAS-81CU)

Platzieren Sie das Center-System ober- oder unterhalb des
Fernsehgerits so, dass Center-System und Fernsehgerit vertikal
zueinander ausgerichtet sind. Stellen Sie sicher, dass das
Center-System parallel zur Wand steht.

Hauptlautsprecher: Geben Frontkanal (Stereo) wieder. Erzeugen
zudem virtuellen Mittelkanal (Dialoge usw.) und virtuellen
Surround-Kanalklang durch effiziente Nutzung des Yamaha
Front Surround Sound-Systems.

Subwoofer/Systemsteuerung
(YAS-71SPX/YAS-81SPX)

Stellen Sie den Subwoofer in der Nihe des Center-Systems auf
und drehen Sie ihn leicht in Richtung Raummitte, um die
Riickstrahlung von den Winden zu reduzieren.
Hauptlautsprecher: Geben Bisse (LFE) wieder.

Hinweise

* Dieses System ist gegen Magnetfelder abgeschirmt. Falls das Fernsehbild jedoch verschwommen oder verzerrt ist, empfehlen wir, das
System vom Fernsehgerit wegzubewegen.

* Von der Subwoofer/Systemsteuerung produzierter Niederfrequenzklang kann je nach Position des Zuhorers und des Subwoofers
unterschiedlich wahrgenommen werden. Andern Sie den Aufstellort des Subwoofers, um den gewiinschten Klang zu erzielen.

* Je nach Aufstellortbedingung konnen die Anschliisse an externe Komponenten bereits vor der Installierung dieses Systems erfolgen. Wir
empfehlen, alle Komponenten provisorisch zu platzieren und anzuordnen, um sich dann fiir die beste Vorgehensreihenfolge zu entscheiden.

Aufstellen des Center-Systems

Sie konnen das Center-System auf einem Gestell platzieren oder an der Wand befestigen. Wihlen Sie die fiir Sie
geeignetste Installationsmethode aus.

B Aufstellen des Center-Systems am Sockel/unterhalb eines Fernsehgerats

1 Kleben Sie die doppelseitigen Klebebandstreifen auf
die Abstandhalter und die rutschfesten Unterlagen
auf die Unterseite der Abstandhalter.

Beispiel 1:
Am Sockel des

Fernsehgerits
9 Seite A Seite B

L. Doppelseitiges
Doppelseitiges Klebeband
I I — I }I] Klebeband

L T Rutschfeste Rutschfeste
] o | \J /, < Unterlage < Unterlage

Beispiel 2: Unterhalb des Fernsehgerits
g 2 Befestigen Sie die Abstandhalter an der Unterseite.

4 - —
Falls sich unter dem Center-System ein Hindernis (TV-Stidnder 0 5oo

usw.) befindet, verwenden Sie wie folgt die mitgelieferten l%l l%l
Abstandhalter.

Hinweise

* Verdecken Sie mit dem Center-System keinesfalls den Fernbedienungssensor Ihres Fernsehgerits usw.

» Die Abstandhalter konnen die Gestelloberfliche oder den Boden verkratzen oder beschiddigen. Gehen Sie beim Platzieren und
Umplatzieren des Center-Systems vorsichtig vor.

* Treffen Sie zur eigenen Sicherheit zuvor geeignete Mainahmen, um ein Herabfallen des Center-Systems zu verhindern.
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AUFSTELLEN DIESES SYSTEMS

B Befestigen des Center-Systems an einer Wand

Installieren des Center-Systems mithilfe der Montageschlitze
Sie konnen das Center-System mithilfe handelsiiblicher Schrauben (Nr. 8, Durchmesser: 7,5 mm oder mehr) an einer

Wand befestigen.

Bei der Montage des Center-Systems an einer Wand miissen alle Installationsarbeiten von einem
qualifizierten Fachmann oder Handler durchgefiihrt werden. Keinesfalls darf der Kunde versuchen, diese
Installationsarbeiten selbst durchzufiihren. Eine falsche oder ungeeignete Installation kann ein
Herabfallen des Center-Systems und damit verbundene Verletzungen verursachen.

1 Befestigen Sie die mitgelieferte
Montageschablone an der Wand und
zeichnen Sie die Bohrungen der
Montageschablone an.

( Oi Markierung | 1

2 Entfernen Sie die Montageschablone und
drehen Sie dann an den markierten Stellen
die handelsiiblichen Schrauben hinein.

Klebebinder oder
/ Reifindgel
|

Durchmesser:
7,5 mm oder mehr
(#8)

-~

4 bis 6 mm

Mo
So-

Zur Montage der Kabel oberhalb des Center-Systems siehe rechte
Spalte.

3 Hangen Sie das Center-System mit den
Montageschlitzen auf dessen Riickseite an
den Schrauben ein.

S
Montage der Kabel oberhalb des Center-Systems
Um die Kabel nach oben zu fiihren, miissen Sie die
Abstandhalter anbringen, damit auf der Riickseite des
Center-Systems ausreichen Platz vorhanden ist.

In Schritt 2 der linken Spalte;

2-a: Befestigen Sie die mitgelieferten Abstandhalter
mit den beiliegenden doppelseitigen
Klebebandstreifen an der Riickwand des Center-
Systems. Sie konnen Seite A oder Seite B wihlen.

A: Fir wenig Abstand B: Fiir viel Abstand

Doppelseitiges Doppelseitiges
Klebeband [ Klebeband
Befestigen Befestigen

- GLT

2-b: Entfernen Sie die Montageschablone und drehen
Sie dann an den markierten Stellen die
handelsiiblichen Schrauben hinein.

(= (e
Lt : 7
22 bis 24 mm 34 bis 36 mm
= J
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AUFSTELLEN DIESES SYSTEMS

Installieren des Center-Systems mithilfe der Schraubenbohrungen
Sie konnen zur Montage des Center-Systems auch die inneren oder dufleren Schraubenbohrungen auf der Riickseite des
Center-Systems in Verbindung mit einer handelsiiblichen Halterung oder einem handelsiiblichen Gestell verwenden.

Halterung oder Gestell usw.

77mm  — 550 mm ]

290 mm __,| Schraube
‘ (M6) — (0

0 — m u\\ ¢ s ' T— Schraubenbohrung

52,5 mm

Schraubenbohrungen
Bohrungstiefe: 15 mm
Durchmesser: 6 mm
Innengewindesteigung: 290 mm
Aufengewindesteigung: 550 mm

YAS-71CU/YAS-81CU

Hinweise

* Das Modell YAS-71 des Center-Lautsprechersystems wiegt etwa 5 kg, das Modell YAS-81 etwa 6 kg. Befestigen Sie das Center-
System an einer Halterung, einem Gestell oder an der Wand. Befestigen Sie das Center-System keinesfalls an einer Wand aus
schwachen Materialien, wie beispielsweise Gipskarton oder furnierten Brettern. Dies konnte zu einem Fall des Center-Systems
fiihren.

» Verwenden Sie handelsiibliche Schrauben, die das Montagegewicht tragen konnen.

» Stellen Sie sicher, dass die fiir das Anbringen des Center-Systems spezifizierten Schrauben verwendet werden.

Die Verwendung von nicht spezifizierten Befestigungsteilen, wie Kurzschrauben, Négel oder doppelseitiges Klebeband kann zum
Herabfallen des Center-Systems fiihren.

* Fixieren Sie die Lautsprecherkabel beim Anschluss des Center-Systems an einer Stelle, wo sie sich nicht 16sen konnen. Falls sich
versehentlich ein Fuf oder eine Hand in losen Lautsprecherkabeln verfingt, kann das Center-System moglicherweise herabfallen.

* Stellen Sie nach der Montage des Center-Systems sicher, dass es sicher befestigt ist. Yamaha tibernimmt keine Haftung fiir Unfille
durch fehlerhafte Installationen.
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ANSCHLUSSE

¢ SchlieBen Sie das Netzkabel erst dann an, wenn alle Anschliisse volistandig durchgefiihrt sind.
* Gehen Sie beim Einstecken des Kabelsteckers keinesfalls gewaltsam vor. Dies kénnte den
Kabelstecker und/oder den Anschluss beschéadigen.

Anschluss des Center-Systems und der Subwoofer/Systemsteuerung

<
Gehen Sie beim Anschlieflen des Center-Systems und der Subwoofer/Systemsteuerung wie nachfolgend beschrieben vor. 8
. o]
AnschlieBen der Lautsprecherkabel g
LU
Stecken Sie den E'
Kabelstecker in die 4
Lautsprecherbuchse (9]

gleicher Farbe.

Stecken
Sie den
Kabelstecker
in die
Lautsprecher-
buchse
gleicher

Bk @

Lautsprecherkabel (mitgeliefert)

AnschlieBen des Systemsteuerkabels

Systemsteuerkabel (mitgeliefert)

e
.

Die Schrauben festdrehen.

\ .
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ANSCHLUSSE

Anschluss externer Komponenten

Die Subwoofer/Systemsteuerung besitzt 3 digitale Eingangsbuchsen (optisch digital x 2, koaxial digital x 1) und
1 analoge Eingangsbuchse. Priifen Sie vor dem Anschluss Ihrer externen Komponenten deren Ausgangsbuchsen und
verwenden Sie unbedingt die korrekten Anschlusskabel.

B Digitaler Anschluss

Hinweise

* Die digitalen Anschlussbuchsen dieses Systems unterstiitzen PCM, Dolby Digital und DTS Bitstream.
» Die digitalen Anschlussbuchsen unterstiitzen Digitalsignale mit einer Abtastfrequenz von maximal 96 kHz.

[INPUT 1, 2] OPTICAL-Buchse
Beispiel 1: DVD-Player

TV DVD-Player

/ \ oA oue Optisches Digitalkabel
| _I e T Tl

Beispiel 2: TV-Spielekonsole

Spielekonsole

OPTICAL Optisches Digitalkabel

DIGITAL OUTPUT

[S—-
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ANSCHLUSSE

[INPUT 3] COAXIAL-Buchse

CD-Player - @
R - ‘ ”‘ <
/ \ COAXIAL Koaxiales Digitalkabel o
DIGITAL OUTPUT| 3 @)\Hu
C— < 1= A Py
| | L@ m
©- P
[E7 2
4
()
B Analoger Anschluss
[INPUT 4] ANALOG-Buchsen
Beispiel 1: TV
i
- @~
— 1 ‘(.06 4_| d J= ~0o
TV R© - K::[[ED »0) o
AUDIO OUTPUT i
Beispiel 2: VCR oder Videokamera
VCR oder Videokamera o.A. ohne digitalen Ausgang.
©
o= e o o
VCR 0.A.
AUDIO OUTPUT ’ -
L »0
o Lo
OO O T

Videokamera
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ANSCHLUSSE

AnschlieBen des Yamaha iPod Universal-Docks

Das System ist mit einem DOCK-Anschluss ausgestattet, der den Anschluss eines Yamaha iPod Universal-Docks (wie
dem separat erhiltlichen YDS-10 oder YDS-11) zum Andocken Ihres iPod ermoglicht. Schliefen Sie das Yamaha iPod
Universal-Dock mit dem dafiir vorgesehenen Kabel an den DOCK-Anschluss der Subwoofer/Systemsteuerung an. Fiir
Einzelheiten siehe ,,Verwendung eines iPod™* auf Seite 28.

Yamaha iPod Universal-Dock
(beispielsweise der separat erhiltliche
YDS-10 oder YDS-11)

|

| ®YAMAHA 3 ]

AnschlieBen des Yamaha Bluetooth Funk-Audio-Receivers

Sie konnen auch einen Yamaha Bluetooth Funk-Audio-Receiver (wie den separat erhiltlichen YBA-10) an den DOCK-
Anschluss anschliefen. Schlielen Sie den Yamaha Bluetooth Funk-Audio-Receiver mit dem dafiir vorgesehenen Kabel
an den DOCK-Anschluss der Subwoofer/Systemsteuerung an. Einzelheiten siehe ,,Verwendung von Bluetooth™-
Komponenten* auf Seite 30.

Yamaha Bluetooth Funk-Audio-Receiver
(beispielsweise der separat erhiltliche YBA-10)

AnschlieBen der FM-Innenantenne

Schlieen Sie zum Anhoren von FM-Radiosendungen die mitgelieferte FM-Innenantenne an.

FM-Innenantenne
(mitgeliefert)

Mo
So-

Falls in Threr Region ein schlechter Radioempfang herrscht oder
Sie diesen verbessern wollen, empfehlen wir die Verwendung einer
AuBenantenne. Fiir Einzelheiten wenden Sie sich bitte an Thren
nichstgelegenen Yamaha-Vertragshindler oder -Kundendienst.
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ANSCHLUSSE

Anschluss des Netzkabels

Schlielen Sie nach der Herstellung aller Anschlussverbindungen das Netzkabel der Subwoofer/Systemsteuerung an.

/G

Zur Netzsteckdose

Mo
So-

Nach der Herstellung aller Anschlussverbindungen konnen Sie die Abdeckung nach Belieben weglassen oder anbringen.
Bringen Sie die Abdeckung wie gezeigt mit den 6 mitgelieferten Schrauben auf der Riickseite der Subwoofer/Systemsteuerung an.

ONNLITHIFHOA
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GRUNDLEGENDE WIEDERGABE

Sobald Sie alle Kabelanschliisse (5= P. 11 bis 15) hergestellt und die Fernbedienung vorbereitet (& P. 7) haben, gehen
Sie wie folgt vor, um mit der grundlegenden Wiedergabe zu beginnen.

Mo
Sz

Zur voriibergehenden Stummschaltung der Wiedergabe
driicken Sie MUTE. Bei aktivierter
Stummschaltungsfunktion blinkt die MUTE-Anzeige. Um
die Stummschaltung wieder aufzuheben, driicken Sie erneut
MUTE.

Probieren Sie nun die verschiedenen
Systemfunktionen aus!

Verwendung verschiedener
Klangfunktionen

1 Driicken Sie STANDBY/ON.

Das System schaltet sich ein und die Netzanzeige
leuchtet auf. Um das System in den
Bereitschaftsmodus zu versetzen, driicken Sie erneut

STANDBY/ON.

¢

Dieses System besitzt eine ,,Einschlafautomatik®, die das
System automatisch in den Bereitschaftsmodus versetzt,

falls es in eingeschaltetem Zustand fiir 24 Stunden nicht
bedient wird.

2 Driicken Sie eine der Eingabetasten zur
Auswahl einer Eingangsquelle.

Falls beispielsweise ein DVD-Player an die INPUT 1
Buchse der Subwoofer/Systemsteuerung

angeschlossen ist, driicken Sie INPUT 1 zur Auswahl

des DVD-Players.

Mo

NOQ

Sie konnen auch durch wiederholtes Driicken von INPUT
am Center-System zwischen den Eingangsquellen
umschalten. Die Eingangsquelle dndert sich wie folgt:

3 Starten Sie die Wiedergabe an der
ausgewdhlten externen Komponente.

Zwecks Informationen zur externen Komponente
siehe die jeweilige Bedienungsanleitung des
Produkts.

4 Driicken Sie VOLUME +/-, um den
Lautstérkepegel einzustellen.
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* GenieBen einer hochrealistischen Klangwiedergabe
im Surround-Modus
= P18

» Andern des optimalen Horbereichs von Seite zu
Seite

= P.19
e Wahl des optimalen Horbereichs P20

* Genuss eines breiter geficherten Stereo-Sounds bei
deaktiviertem Surround-Modus s P21

* Wiedergabe komprimierter Audiosignale mit

hochqualitativem Klang = P.21
* Verzogerung der Klangausgabe zur
Synchronisierung mit dem Videobild s P32

¢ Wiedergabe verschiedener Eingangsquellen mit
reduzierter Lautstérke
= P.33

Wiedergabe von FM-Radiosendungen/

optionale Ausstattung

= P22
= P.28

¢ Anhoren von FM-Radiosendungen
* Steuerung der iPod-Wiedergabe

* Wiedergabe einer Bluetooth-Komponente = P. 30




AIR SURROUND XTREME

Was ist AIR SURROUND XTREME?

Im Normalfall sind zum Anhdren eines 5.1-Kanal-Surround-Sounds zwei
Frontlautsprecher, ein Mittellautsprecher, zwei Surround-Lautsprecher
und ein Subwoofer erforderlich. Frontlautsprecher

M Virtueller 7.1-Kanal ~ 2 E

Die AIR SURROUND XTREME-Technologie verwendet nur den % l Mittellautsprecher

vorderen linken und rechten Lautsprecher des Center-Systems sowie den g @G\/
Subwoofer und ermdglicht einen realistischen 7.1-Kanalklang, indem das Surround-Lautsprecher
System den Klang von virtuellen Lautsprechern in der Mitte, an den

Seiten und im Hintergrund simuliert.

|Typisches 5.1-Kanal-Lautsprechersystem |

Subwoofer

| Das Klangbild des Systems

()
)
s
o)
m 9O
-
o m
rT.IQ
m
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O
m
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Das System erzeugt einen virtuellen 7.1-Kanal-Surround-Sound mit dem Center-System und der
Subwoofer/Systemsteuerung.

C: Virtueller Mittellautsprecher SR, SL: Virtuelle Surround-Lautsprecher
FR, FL: Frontlautsprecher SBR, SBL: Virtuelle Surround-
SW: Subwoofer Hintergrundlautsprecher

Sie konnen den virtuellen Surround-Effekt priifen und die Lautstirkebalance nach Belieben und in Hinblick auf die
Raumgegebenheiten einstellen. Einzelheiten finden Sie auf folgenden Seiten:
¢ Priifung des virtuellen Surround-Effekts == P. 20
* Einstellen der Lautstérkebalance = P. 33
Verwenden Sie diese Funktion, um die Lautstirkebalance von Subwoofer-, Mittel- und Surround-Kanilen wihrend der
Wiedergabe einzustellen.
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AIR SURROUND XTREME

Anhdren des Surround-Modus von AIR SURROUND XTREME

Driicken Sie eine der Surround-Modustasten.
Im Bedienfelddisplay erscheinen die Bezeichnungen der
gewihlten Fingangsquelle und des ausgewéhlten
Surround-Modus.

Surround-
Modustasten

Beschreibung der Surround-Modi

Oe MOVIE Film

- O Dieser Modus eignet sich zum Ansehen von
Filminhalten auf Medien wie DVDs usw.

Musik

Dieser Modus eignet sich zum Anhdren von

Musikinhalten auf Medien wie DVDs usw.

Sport

Dieser Modus eignet sich zum Ansehen von

Sportsendungen oder TV-Nachrichten.

e SPiele

O Dieser Modus eignet sich fiir Videospiele.

H
c
@
o

O

SPORTS

O

et

o<

 Zur Reproduzierung des Originalklangs driicken Sie STEREO.

* Das System speichert automatisch alle den jeweiligen
Eingangsquellen zugeordneten Einstellungen. Wenn Sie einen
anderen Eingang wihlen, ruft das System automatisch die
letzten Einstellungen des gewihlten Eingangs auf.
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AIR SURROUND XTREME

Andern des optimalen Hirbereichs von Seite zu Seite

Diese Funktion verschiebt den optimalen Horbereich je nach Zuhorerposition von Seite zu Seite, um den bestmoglichen
virtuellen Surround-Effekt zu erzielen.

1 Driicken Sie POSITION, um den
Positionsmodus aufzurufen.
Im Bedienfelddisplay erscheint die aktuelle Position.

2 Driicken Sie €4/», um den optimalen
Hoérbereich zu verschieben (L6, L5, L4, L3,
L2, L1, CENTER, R1, R2, R3, R4, R5, R6).
Stellen Sie den optimalen Horbereich zwischen L1
und L6 ein, wenn sich Thre Horposition auf der linken
Seite des Center-Systems befindet, und zwischen R1
und R6, wenn sich Thre Horposition auf der rechten
Seite des Center-Systems befindet.
Die Position wird im Bedienfelddisplay angezeigt.

()
)
s
o)
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Beispiel: ,,POSITION L1*

3 Driicken Sie erneut POSITION oder
ENTER, um den Positionsmodus zu
verlassen.

o=

ES %q ¢ Die Grundeinstellung ist CENTER.
« Falls Sie TEST nach Durchfiihrung von Schritt 1 driicken, gibt

das System einen Testton fiir einen virtuellen Mittellautsprecher
M T m einen festton Iur -
2 aus, damit Sie die Positionseinstellung anpassen konnen.
(= P.20)
o o - o * Die Einstellung wird fiir alle Eingangsquellen iibernommen.

Der optimale Hérbereich * Diese Funktion steht auch bei ausgeschaltetem Surround-
Modus zur Verfiigung.

Hinweis

Falls Sie diese Funktion nicht innerhalb von 30 Sekunden nach
Aufruf des Positionsmodus nutzen, verlésst das System
automatisch den Positionsmodus.
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AIR SURROUND XTREME

Wahl des optimalen Harbereichs

Sie konnen den optimalen Horbereich aus zwei Modi auswihlen.

NORMAL

WIDE

Driicken Sie AREA.

Bei jedem Driicken von AREA, NORMAL und WIDE
wird zwischen den Modi gewechselt.

NORMAL

Wiihlen Sie diese Option zur Schirfung der
Klangeffekts.

~AREA NORMAL* erscheint im Bedienfelddisplay,
wenn der NORMAL-Modus ausgewihlt ist.

WIDE
Wiihlen Sie diese Option zur Ausweitung des
optimalen Horbereichs.

¢

 Die Grundeinstellung ist NORMAL.
» Die Einstellung wird fiir alle Eingangsquellen {ibernommen.

Hinweis

Diese Funktion steht nur bei aktiviertem Surround-Modus zur
Verfiigung.

Priifung des virtuellen Surround-Effekts

Sie konnen den virtuellen Surround-Effekt anhand der Testtone aus den Lautsprechern priifen.

20 pe

Driicken Sie TEST, um Testténe auszugeben.
Das System gibt den Testton aus und der Ausgangskanal
des Testtons erscheint im Bedienfelddisplay.

(|
T
Aktiver (virtueller)
Lautsprecherkanal

Der Ausgangskanal des Testtons dndert sich der Reihe
nach wie folgt. Jeder Kanal gibt den Testton fiir ca.
2 Sekunden aus.

Mo

ROA

Zum Abbruch des Testton-Modus driicken Sie erneut TEST.
Hinweis

Bei SL und SR ist der virtuelle Surround-
Hintergrundlautsprecher eingeschlossen.



AIR SURROUND XTREME

Verwendung des erweiterten Stereo-Modus

Eine Klangerweiterung wird bei 2-Kanal-Quellen, wie beispielsweise einem CD-Player erreicht.

Driicken Sie STEREO, um den erweiterten
Stereo-Modus aufzurufen.
-EXTENDED* erscheint im Bedienfelddisplay.

Bei jedem Driicken von STEREO wird die Funktion
abwechselnd eingeschaltet (EXTENDED) bzw.
ausgeschaltet (STEREO).

Mo

NO@

¢ Die Grundeinstellung ist STEREO.

» Das System speichert die den jeweiligen Eingangsquellen
zugeordneten Einstellungen.

* Sie konnen den Compressed Music Enhancer-Modus auch im
erweiterten Stereo-Modus aufrufen.

Hinweis

Diese Funktion steht nur bei deaktiviertem Surround-Modus zur
Verfiigung.

Einstellen des Compressed Music Enhancer

Diese Funktion erhoht den Musikgenuss, indem sie die fehlenden Musikelemente in komprimierten Musikdateien wieder

herstellt.

Dies ist hilfreich, wenn Sie komprimierte Musikdateien eines iPod oder eines digitalen Musikplayers abspielen wollen.

ENHANCER

Driicken Sie ENHANCER.

Wenn diese Funktion eingeschaltet ist, leuchten die

ENHANCER-Anzeigeleuchten im Bedienfelddisplay auf.

Bei jedem Driicken von ENHANCER wird die Funktion

abwechselnd ein- und ausgeschaltet. Der ausgewéhlte

Modus bleibt auch nach dem Ausschalten des Systems im

Speicher gespeichert.

S

¢ Die Grundeinstellung ist OFF.

» Das System speichert die den jeweiligen Eingangsquellen
zugeordneten Einstellungen.

¢ Wenn diese Funktion aktiviert ist, wird der Nachthormodus
automatisch ausgeschaltet. (== P. 33)
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ANHOREN VON FM-SENDUNGEN

Ubersicht

Sie konnen zwei Sendersuchmodi zum Einstellen von FM-Sendern verwenden:

Frequenzsuchlauf

Sie konnen die Frequenz des gewiinschten FM-Senders automatisch oder manuell suchen oder vorgeben. (Siehe
,.Grundlegende Vorgehensweise bei der Sendersuche* auf Seite 23.)

Speichersendermodus

Sie konnen den gewiinschten FM-Sender vorab einspeichern und anschlieend durch Spezifizierung der
vorprogrammierten Gruppe und Nummer aufrufen. (Siehe ,,Verwendung der Senderspeicherfunktion® auf Seite 24.)

Bedienelemente und Funktionen fiir die FM-Sendersuche

—
A 4 E/A } E STANDBY/ON FM
Wihlt die vorprogrammierte | T e e e Stellt den Eingang auf FM.
Speichersendergruppe (A bis E).
QOO
INPUT4 FM_ | DOCK VDLUME:| +/-
PRESET/TUNE
- S AN S ¢ Wihlt im Frequenzsuchlauf
Schaltet zwischen - AEF . me die gewiinschte Frequenz aus.
Freguenzsuchlauf und ( ‘ ) ( 3 D) e Wihlt im
Speichersendermodus um. = Speichersendermodus die
PRESET AUTU:v; s
ZTUNE  /MAN'L™~ MEMORY @ gewunschte
Speicherplatznummer
~ N
AUTO/MAN!L e 220N AREA %} (l bls 8) —
FREQ/TEXT  MODE — g e~ START
Schaltet zwischen automatischer | " —— @
und manueller Sendersuche um. oy g% MEMORY
——BLUETOOTH — AUDIO DELAY ..
@} Aktiviert den
ENHANCER  NIGHT  DISP. MODE SUR. Speichersendeﬂnodus.
FREQ/TEXT O O O|©
— N ®YAMAHA /
Schaltet das Informationsdisplay | \_/ PTY SEEK START

bei Radiodatensystem-Empfang
um. Startet den Suchlauf nach
Programmtyp.

PTY SEEK MODE

Schaltet zwischen den
Programmtypen um.
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ANHOREN VON FM-SENDUNGEN

Grundlegende Vorgehensweise bei der Sendersuche

1 Driicken Sie FM, um den Eingang auf FM zu
stellen.
,.FM“ erscheint im Bedienfelddisplay.

2 Driicken Sie AUTO/MAN’L zur Umschaltung
zwischen Automatisch/Manuell.
Die AUTO-Anzeige leuchtet auf, wenn das System
auf automatischen Sendersuchlauf gestellt ist.

Leuchtet auf

Kein Doppelpunkt (:)
o=
Falls ein Doppelpunkt (:) erscheint, ist das System auf
Speichersendermodus eingestellt. (== P. 24)

3 Driicken Sie einmal +/-, um mit der
automatischen Sendersuche zu beginnen.
Wenn das System einen Sender gefunden hat,
leuchtet die TUNED-Anzeige auf und die Frequenz
des empfangenen Senders wird im Bedienfelddisplay
angezeigt.

Leuchtet auf

1,
Pz

Wenn Sie einen FM-Sender mit der automatischen
Sendersuche einstellen, empfingt das System das
FM-Radiosignal in Stereo. Die STEREO-Anzeige erscheint
im Bedienfelddisplay.

v,

Manuelle Sendersuche

Falls das Signal des gewiinschten Senders zu schwach
ist, konnen Sie den Sender auch manuell durch
Vorgabe der Frequenz suchen. Driicken Sie im
FM-Sendersuchmodus wiederholt AUTO/MAN’L, bis
die AUTO-Anzeige erscheint. Driicken Sie
anschlieRend wiederholt +/—, um die Frequenz des
gewiinschten Senders einzustellen.

Wenn Sie einen Sender per manueller Sendersuche
suchen, empfingt das System die FM-Radiosignale zur
Erhohung der Signalqualitit in Mono.
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ANHOREN VON FM-SENDUNGEN

Verwendung der Senderspeicherfunktion

B Automatischer Senderspeicher

Sie konnen bis zu 40 FM-Sender speichern (A1 bis E8: 8 Speicherplatznummern in jeder der 5 vorprogrammierten Gruppen).

1 Driicken Sie FM, um den Eingang auf FM zu stellen.
,-EM*“ erscheint im Bedienfelddisplay.

2 Driicken und halten Sie MEMORY langer als
3 Sekunden.
Die vorprogrammierte Gruppe und Nummer sowie die
Anzeigen MEMORY und AUTO blinken. Nach ca.
5 Sekunden beginnt die automatische Vorprogrammierung
mit der aktuellen Frequenz und sucht das Frequenzband
nach oben ab.

Driicken Sie zum Abbruch erneut MEMORY, wihrend die
MEMORY-Anzeige blinkt.

Blinkt

Nach Abschluss der automatischen Speichersendersuche
zeigt das Bedienfelddisplay die Frequenz des zuletzt
programmierten Senders an.

1,
Pz

Driicken Sie A 4E bzw. AP E, um eine vorprogrammierte Gruppe auszuwihlen. Driicken Sie anschlieBend wiederholt +/—, um eine
Speicherplatznummer auszuwihlen, unter der der erste Sender nach Durchfiihrung von Schritt 2 abgespeichert wird.

v,

Hinweise

¢ Alle unter einer Speicherplatznummer registrierten Daten werden beim Speichern eines neuen Senders unter der gleichen
Speicherplatznummer geldscht.

* Falls die Anzahl der empfangenen Sender die Zahl 40 (A1 bis E8) nicht erreicht, stoppt die Speichersendersuche nach dem Absuchen
aller verfiigbarer Sender automatisch.

Falls der gewiinschte Sender nicht gespeichert ist, oder ein Sender nicht unter der gewiinschten vorprogrammierten
Gruppe und Nummer gespeichert ist, miissen Sie den Sender manuell vorprogrammieren. Einzelheiten siehe
-Manuelle Senderprogrammierung* auf Seite Seite 25.
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ANHOREN VON FM-SENDUNGEN

B Manuelle Senderprogrammierung

Verwenden Sie diese Funktion zur manuellen Programmierung des gewiinschten Senders.

1 Stellen Sie einen Sender ein. 4 Driicken Sie +/-, um eine
Anweisungen zur Sendersuche siehe ,,Grundlegende Speicherplatznummer (1 bis 8) bei blinkender
Vorgehensweise bei der Sendersuche* auf Seite 23. MEMORY-Anzeige auszuwahlen.

2 Driicken Sie MEMORY. Blinkt

Die MEMORY-Anzeige im Bedienfelddisplay blinkt N I

fiir ca. 30 Sekunden.

Driicken Sie zum Abbruch erneut MEMORY, (-

wihrend die MEMORY-Anzeige blinkt. Speicherplatznummer

Blinkt
—— S Driicken Sie MEMORY, um die
Vorprogrammierung zu bestétigen.

3DILSNOS
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3 Driicken Sie wiederholt A<E bzw. A)E, um .
eine vorprogrammierte Gruppe (A bis E) bei [

blinkender MEMORY-Anzeige auszuwihlen. Der gewéhlte Sender ist als A1 abgespeichert.

Es erscheint die ausgewihlte vorprogrammierte

Gruppe. Nach Anzeige von ,,Al:PRESET OK* im

Blinkt Bedienfelddisplay erscheint die Frequenz zusammen
[ mit der Speichersenderguppe.
Die MEMORY-Anzeige im Bedienfelddisplay
verschwindet.
| |
Vorprogrammierte Gruppe
Hinweise

¢ Alle unter einer Speicherplatznummer registrierten Daten
werden beim Speichern eines neuen Senders unter der
gleichen Speicherplatznummer geloscht.

* Zusammen mit der Senderfrequenz wird der
Empfangsmodus (Stereo oder Mono) abgespeichert.
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ANHOREN VON FM-SENDUNGEN

B Aufrufen von
Speichersendern

1 Driicken Sie PRESET/TUNE, um den
Speichersendermodus auszuwéhlen.

2 Driicken Sie wiederholt A(E oder A)E, um
die gewiinschte Speichersendergruppe (A
bis E) auszuwéhlen.

3 Driicken Sie wiederholt +/-, um die
gewiinschte Speichersendernummer (1 bis
8) auszuwihlen.

] 1L ")

I
Speichersendergruppe
und -nummer
Vorprogrammierter FM-Sender
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B Empfang von Sendern mit
Radiodatensystem

Beim Radiodatensystem handelt es sich um ein
Dateniibertragungssystem fiir FM-Sender, das in vielen
Léndern zur Verfiigung steht. Das System erhilt bei
Empfang von verschiedenen Radiodatensystem-Sendern
Radiodatensystem-Daten, wie beispielsweise ,,PS*
(Programmservice), ,,PTY* (Programmtyp), ,,RT*
(Radiotext) und ,,CT* (Uhrzeit).

Umschalten des Informationsdisplays des
Radiodatensystems

Driicken Sie bei Empfang von Radiodatensystem-Daten
FREQ/TEXT. Mit jedem Tastendruck #ndert sich die
Anzeige des Informationsdisplays wie folgt:

Informationstyp

* PROGRAM SERVICE (PS)
Zeigt das empfangene Radiodatensystem-Programm
an.

* PROGRAM TYPE (PTY)
Zeigt den Typ des empfangenen Radiodatensystem-
Programms an.

¢ RADIO TEXT (RT)
Zeigt die Informationen des empfangenen
Radiodatensystem-Programms an.

* CLOCK TIME (CT)
Zeigt die aktuelle Uhrzeit an.

« FREQUENCY
Zeigt die Frequenz sowie Speichersendergruppe und -
nummer an.

Hinweise

« Sie konnen nur einen der Radiodatensystem-Anzeigemodi
auswihlen, wenn die Radiodatensystem-Anzeige im
Bedienfelddisplay leuchtet. Es konnte eine gewisse Zeit
verstreichen, bevor das System alle Radiodatensystem-
Informationen vom Sender empfingt.
Sie konnen nur aus den Radiodatensystem-Anzeigemodi
auswihlen, die der Sender anbietet.
Falls das empfangene Signal zu schwach ist, kann das System
die Radiodatensystem-Informationen u.U. nicht anzeigen. Der
RT-Modus benétigt eine grole Datenmenge und steht daher
nicht zur Verfiigung, auch wenn andere Radiodatensystem-
Anzeigemodi verfiigbar sind.
Driicken Sie bei schlechtem Empfang AUTO/MAN’L, um eine
manuelle Feinabstimmung vorzunehmen. (5= P. 23)
Falls die Signalstidrke durch Storrauschen abgeschwicht wird,
wihrend das System Radiodatensystem-Informationen
empfingt, kann der Empfang plotzlich unterbrochen werden
und am Bedienfelddisplay erscheint ,,... WAIT*.
Das System kann im RT-Modus Programminformationen mit
bis zu 64 Stellen, inklusive Umlauten, anzeigen. Zeichen, die
das System nicht anzeigen kann, werden durch einen
Unterstrich ,,_“ ersetzt.
¢ Wird der Empfang im CT-Modus unterbrochen, erscheint ,,CT
WAIT* im Bedienfelddisplay.



ANHOREN VON FM-SENDUNGEN

Senderwahl anhand des Programmtyps (Genre) Programmtyp Beschreibung
Sie konnen Radiodatensystem-Sender durch Auswahl
eines Programmtyps (Genre) aus 15 Optionen suchen.
Sobald Sie einen Programmtyp ausgewéhlt haben, beginnt VARIED Leichte Unterhaltung
das System automatisch mit der Suche nach dem

SCIENCE Wissenschaft

Programmtyp aus den gespeicherten Radiodatensystem- POPM Pop
Sendern. ROCK M Rock
M.O.RM Unterhaltungsmusik
(Middle-of-the-road-Musik)
LIGHT M Leichte Klassik
CLASSICS Anspruchsvolle Klassik
OTHER M Sonstige Musik

3 Driicken Sie PTY SEEK START, um nach
allen verfiigbaren gespeicherten
Radiodatensystem-Sendern zu suchen.

Die Bezeichnung des gewihlten Programmtyps
blinkt und die PTY HOLD-Anzeige leuchtet im
Bedienfelddisplay.

Blinkt  Leuchtet auf

1 Driicken Sie PTY SEEK MODE, um den
Modus PTY SEEK aufzurufen.

1/
®z

v,

-
. . . Um den Sendersuchlauf zu beenden, driicken Sie cw
DI.C BéZClChn?ng des Programmtyps bzw. ,NEWS erneut auf PTY SEEK START. § g
blinkt im Bedienfelddisplay. o | 9'
q : o4

Blinkt Hinweise Z0

E m

I * Das System stoppt die Sendersuche, wenn ein Sender mit dem

|, gewihlten Programmtyp gefunden wurde.

' * Falls der gefundene Sender nicht dem gewiinschten Sender
entspricht, driicken Sie erneut auf PTY SEEK START, um die
Suche nach einem anderen Sender mit dem gleichen

N Programmtyp fortzusetzen.

Um den PTY SEEK MODE abzubrechen, driicken

Sie erneut auf PTY SEEK.

2 Driicken Sie +/-, um den Programmtyp
auszuwihlen.
Die Bezeichnung des gewihlten Programmtyps
erscheint im Bedienfelddisplay.

Programmtyp Beschreibung
NEWS Nachrichten
AFFAIRS Aktuelles
INFO Allgemeine Informationen
SPORT Sport
EDUCATE Bildung
DRAMA Horspiel
CULTURE Kultur
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VERWENDUNG OPTIONALER AUSSTATTUNG

Verwendung eines iPod™

Sobald Sie Ihren iPod in das Yamaha iPod Universal-Dock (wie das separat erhiltliche YDS-10/ YDS-11) gesteckt
haben, das an den DOCK-Anschluss der Subwoofer/Systemsteuerung (*== P. 14) angeschlossen ist, konnen Sie die
Musik auf Threm iPod wiedergeben.

Unterstitzter iPod
iPod (Click and Wheel)
iPod nano

iPod mini

iPod touch

Batterieladefunktion
Das System l4dt die Batterie eines iPod, der im Yamaha iPod Universal-Dock steckt, vorausgesetzt es ist an den
DOCK-Anschluss der Subwoofer/Systemsteuerung angeschlossen und das System ist eingeschaltet.

Einsetzen des iPod in das Yamaha iPod Universal-Dock

Sobald Sie Ihren iPod in das Yamaha iPod Universal-Dock gesteckt haben, erscheint die Anzeige ,,iPod connected* und
DOCK im Bedienfelddisplay.

Hinweise

* Je nach Modell und Software-Version Ihres iPod stehen manche Funktionen moglicherweise nicht zur Verfiigung.

* Zwecks einer vollstindigen Liste der im Bedienfelddisplay erscheinenden Statusmeldungen siehe ,,iPod*‘-Abschnitt unter
Storungssuche* auf Seite 36.

* Stellen Sie sicher, dass die Lautstirke vor dem Andocken oder Entfernen Ihres iPod auf die niedrigste Stufe gestellt ist.

H Bedienelemente und Funktionen fir iPod™

Sie konnen Thren iPod im einfachen Fernbedienungsmodus oder im Meniibrowsermodus ansteuern.
1y,

O

Sie konnen durch Driicken von DOCK MODE zwischen einfachem Fernbedienungsmodus und Meniibrowsermodus umschalten.

DOCK e MENU/Cursor-Rasten
STANDBY/ON (A/v/‘/’)IENTER
Stellt den Eingang auf DOCK.

o

1,

SURROUND Zum Navigieren im Menii [hres iPod.
MOVIE | | MUSIC | |SPORTS| | GAME

» Driicken Sie 4, um in eine
O O O O hohere Meniiebene zu gelangen.

ineui T euie | INPUT3 e Driicken Sie A/v, um den
@) Qp ©)

Cursor zur Auswahl eines Meniis
zu bewegen.

STE“ECI—|: MUTE e Driicken Sie ENTER oder P, um
Steuern die Wiedergabe des Q Q das ausgewihlte Menii zu 6ffnen.

A i A
. .@ ¢ Driicken Sie ENTER im
angeschlossenen iPod. @ Meniibildschirm der Ebene

>: Abspielen/Pause (einfacher

INPUT4  FM DOCK VOLUMEi|

Wiedergabe-Steuertasten

Fernbedienungsmodus), Abspielen Vo ”’@ v ,,Sigggrs“,;l:;:nen gewdhlten Song

(Meniibrowsermodus) O O O ®» W e :

00: Abspielen/Pause (einfacher L e %}

Fernbedienungsmodus), Pause T T=RET DOCK MODE

(Meniibrowsermodus) (= () )

. Stopp DOCK MODE cgn} 7 U el isch

<< = &GO um Umschalten zwischen

Titelsprun :riickwéirts Ivorwirts '” “”“@"E“‘V—l ® einfachem Fernbedienungsmodus
p ' g a a ] ENHANCER  NIGHT  DISP. MODE SUR. und MenubrowsermOdus'

Suche riickwarts/vorwirts (driicken

und halten)
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VERWENDUNG OPTIONALER AUSSTATTUNG

B Steuerung lhres iPod im einfachen Fernbedienungsmodus

Beim Einsetzen Ihres iPod in das Yamaha iPod Universal-Dock (wie das separat erhéltliche YDS-10 oder YDS-11) wird
der einfache Fernbedienungsmodus aktiviert. In diesem Modus konnen Sie mit der mitgelieferten Fernbedienung die
grundlegenden Funktionen Ihres iPod (Abspielen, Stopp, Titelsprung riickwirts/vorwirts usw.) steuern.

Mo

S¢=

Die Funktionen konnen natiirlich auch iiber die Tasten Ihres iPod gesteuert werden. Zur Bedienung siehe die Bedienungsanleitung des iPod.

B Steuerung lhres iPod im Meniubrowsermodus

In diesem Modus wird im Bedienfelddisplay die Songliste bzw. die Wiedergabeinformation angezeigt, wodurch Sie mit
der mitgelieferten Fernbedienung Songs auswéhlen und wiedergeben oder Einstellungen dndern konnen.

Hinweise

* Die Funktionen konnen nicht iiber den iPod aktiviert werden.
» Zeichen, die im Bedienfelddisplay nicht angezeigt werden konnen, werden durch Unterstriche ,,_* ersetzt.

1 Driicken Sie DOCK MODE, um den Meniibrowsermodus aufzurufen.

2 Driicken Sie wiederholt A/V¥/<4/», um das gewiinschte Menii auszuwéhlen, und dann ENTER, um
den gewéhlten Song wiederzugeben.

Optionen Ebene 1 Ebene 2 Ebene 3 Ebene 4

Playlists Wiedergabeliste Songliste

Artists Kiinstlerliste Albenliste Songliste

Albums Albenliste Songliste

Songs Songliste

Genres Genreliste Kiinstlerliste ~ Albenliste Songliste E 7

Composers Komponistenliste ~ Albenliste Songliste % g
_|

Settings Einstellungsliste 6 ﬂ
Z 0
m m
2

Die Einstellungsliste bietet folgende 2 Optionen.

Shuffle

Verwenden Sie diese Funktion, wenn das System Songs oder Alben in zufilliger Reihenfolge abspielen soll.
Optionen: Off, Songs, Album
Sie konnen durch Driicken von ENTER zwischen den Optionen umschalten.
¢ Wiihlen Sie ,,Off*, um diese Funktion zu deaktivieren.
» Wihlen Sie ,,Songs®, wenn das System Songs in zufilliger Reihenfolge abspielen soll.
» Wiihlen Sie ,,Album*, wenn das System Alben in zufilliger Reihenfolge abspielen soll.

Repeat
Verwenden Sie diese Funktion, wenn das System einen Song oder eine Reihe von Songs wiederholen soll.
Optionen: Off, One, All
Sie konnen durch Driicken von ENTER zwischen den Optionen umschalten.
¢ Wiihlen Sie ,,Off, um diese Funktion zu deaktivieren.
* Wihlen Sie ,,One*, wenn das System einen Song wiederholen soll.
* Wiihlen Sie ,,All*, wenn das System eine Reihe von Songs wiederholen soll.

Hinweis

Die Inhalte des iPod-Meniis variieren je nach Modell oder Modellgeneration.
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VERWENDUNG OPTIONALER AUSSTATTUNG

Verwendung von Bluetooth™-Komponenten

Sie konnen einen Yamaha Bluetooth Funk-Audio-Receiver (wie beispielsweise den separat erhiltlichen YBA-10) an den
DOCK-Anschluss der Subwoofer/Systemsteuerung anschliefen und die in Ihrer Bluetooth-Komponente (beispielsweise
einem tragbaren Musikplayer oder einem Computer mit Bluetooth-Transmitter usw.) gespeicherte Musik anhoren, ohne
System und Bluetooth-Komponente mit einem Kabel verbinden zu miissen. Zuvor miissen Sie jedoch die ,,Koppelung*
des angeschlossenen Yamaha Bluetooth Funk-Audio-Receivers mit Ihrer Bluetooth-Komponente durchfiihren.

B Bedienelemente und Funktionen fiir Bluetooth-Komponenten

DOCK e
STANDBY/ON
Stellt den Eingang auf DOCK.

SURROUND
MOVIE | MUSIC | SPORTS | GAME

O O O O Wiedergabe-Steuertasten

INPUTT INPUI2 \‘INPUTB

Q}

Steuert die Wiedergabe einer
Bluetooth-Komponente.

INPUT4  FM DOCK VOLUME

STEREO MUTE

BLUETOOTH ON/OFF Q E’P/:E:é"ele“

e Starten bzw. Abbruch der : Stopp
Koppelung oRESET T@ |<</I>|>| ; } )

« Stellt die Verbindung zu einer Tk 7 "‘““ ME"‘”“‘ ® Titelsprung riickwirts/vorwérts
Bluetooth-Komponente her bzw. TEST PDSITUN AHEA sw i|
unterbricht diese. ¥R ¥an HIC]

~— i ——
REQ/TEXT  MODE — Sr— START

-
DOCK MODE CENTEFE|

——BLUEIUUIH — |AUDIO DELAY

ENHANGEH  NIGHI DISP.MODE SUR.i|

B Koppeln von Yamaha Bluetooth™ Funk-Audio-Receiver und
lhrer Bluetooth™-Komponente

Die Koppelung muss durchgefiihrt werden, bevor eine Bluetooth-Komponente mit am System angeschlossenem Yamaha
Bluetooth Funk-Audio-Receiver erstmalig verwendet wird oder falls registrierte Koppelungsdaten geloscht wurden.
-Koppelung* bezieht sich auf den Vorgang zur Registrierung einer Bluetooth-Komponente fiir die Bluetooth-
Kommunikation.

Um die Sicherheit zu gewihrleisten, ist fiir den Koppelungsvorgang ein Zeitlimit von 8 Minuten festgelegt. Bitte lesen
Sie alle Anweisungen vor Beginn sorgfiltig durch, damit Sie diese vollstidndig verstehen.

1 SchlieBen Sie den Yamaha Bluetooth Funk-Audio-Receiver an den DOCK-Anschluss der
Subwoofer/Systemsteuerung an. (= P. 14)

2 Driicken Sie DOCK, um den Eingang auf DOCK zu stellen.

3 Schalten Sie die zu koppelnde Bluetooth-Komponente ein und rufen Sie den Koppelungsmodus auf.
Einzelheiten finden Sie in der Bedienungsanleitung der Bluetooth-Komponente.
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4 Driicken und halten Sie BLUETOOTH ON lénger als 3 Sekunden, um den Koppelungsvorgang zu starten.

»Searching...” erscheint bei Beginn der Koppelung. Wihrend sich der Yamaha Bluetooth Funk-Audio-Receiver im
Koppelungsmodus befindet, blinkt die DOCK-Anzeige im Bedienfelddisplay.
o=

Zum Abbrechen der Koppelung driicken Sie BLUETOOTH OFF.

5 Stellen Sie sicher, dass die Bluetooth-Komponente den Yamaha Bluetooth Funk-Audio-Receiver
erkennt.
Wenn die Bluetooth-Komponente den Yamaha Bluetooth Funk-Audio-Receiver erkennt, erscheint die Bezeichnung
des Audio-Receivers (z.B. ,,YBA-10 YAMAHA®) in der Geriteliste der Bluetooth-Komponente.

6 Waéhlen Sie den Yamaha Bluetooth Funk-Audio-Receiver aus der Geréateliste der Bluetooth-
Komponente aus und geben Sie den Zugangsschliissel ,,0000“ an der Bluetooth-Komponente ein.
Bei erfolgreicher Koppelung erscheint ,,Completed* im Bedienfelddisplay.
o=
* Falls die Koppelung nicht innerhalb von 8 Minuten abgeschlossen ist, erscheint ,,Not found* und die DOCK-Anzeige im
Bedienfelddisplay erlischt.
» Falls die Koppelung wihrend des Vorgangs abgebrochen wird, erscheint ,,Canceled* im Bedienfelddisplay.

Hinweis

Der Yamaha Bluetooth Funk-Audio-Receiver kann mit bis zu acht Bluetooth-Komponenten gekoppelt werden. Wenn eine erfolgreiche
Koppelung mit einer neunten Komponente durchgefiihrt und die Koppelungsdaten registriert werden, werden die Koppelungsdaten der
zuletzt genutzten Komponente geloscht.

B Aufbau einer Verbindung

Nach Abschluss der Koppelung miissen Sie das Verbindungsverfahren am System oder an der Bluetooth-Komponente
ausfiihren, um eine Kommunikation zwischen diesen zu ermoglichen. Das Verbindungsverfahren am System steht nur
fiir die zuletzt angeschlossene Bluetooth-Komponente zur Verfiigung.

1 Driicken Sie DOCK, um den Eingang auf DOCK zu stellen.

3DILSNOS

o
c
2
A
=
o
=
m
2

2 Driicken Sie BLUETOOTH ON zum Aufbau einer Verbindung. Es erscheint ,,Searching...“ am
Bedienfelddisplay.
Wenn das System die zuletzt angeschlossene Bluetooth-Komponente findet, erscheint ,,BT connected” fiir
3 Sekunden am Bedienfelddisplay.

o=

* Wenn das System die zuletzt angeschlossene Bluetooth-Komponente nicht finden kann, erscheint ,,Not found* am
Bedienfelddisplay.

* Falls Sie eine Verbindung mit einer anderen als der zuletzt angeschlossenen Bluetooth-Komponente herstellen wollen, miissen
Sie die Verbindung mit dieser Bluetooth-Komponente abbrechen. Einzelheiten finden Sie in der Bedienungsanleitung der

Bluetooth-Komponente.

B Aufheben der Verbindung

Driicken Sie DOCK und dann BLUETOOTH OFF, um das System von der Bluetooth-
Komponente zu trennen.
,.Disconnected* erscheint im Bedienfelddisplay.

B Wiedergabe von der Bluetooth-Komponente

Sie konnen die Wiedergabe von Ihrer Bluetooth-Komponente tiber die mitgelieferte Fernbedienung steuern.

Die Wiedergabe kann aber auch durch direkte Betitigung der Bluetooth-Komponente erfolgen.

¢

Die Betitigung mittels Fernbedienung ist nur verfiigbar, wenn die Verbindung zwischen der Bluetooth-Komponente fiir die Wiedergabe
und dem System hergestellt ist.
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EINSTELLEN VON AUDIO DELAY

FPD TV-Bilder sind manchmal zum Klang zeitversetzt. Sie konnen diese Funktion nutzen, um die Klangausgabe zu
verzogern und so mit dem Videobild zu synchronisieren.

1 Driicken Sie AUDIO DELAY, um den
Einstelilmodus aufzurufen.

2 Driicken Sie A/V, um die Zeitverzégerung
einzustellen.
Optionen: 0 bis 240 ms
Sie konnen die Zeitverzogerung in Schritten von
10 ms einstellen.

Einstellwert

\;\/‘ 3 Driicken Sie erneut AUDIO DELAY oder
\° ENTER, um den Einstellmodus zu verlassen.
S¢=

¢ Die Grundeinstellung ist 0 ms und es erscheint ,, DELAY OFF*
im Bedienfelddisplay.

» Das System speichert die den jeweiligen Eingangsquellen
zugeordneten Einstellungen.

Hinweis

Falls Sie diese Funktion nicht innerhalb von 30 Sekunden nach
Aufruf des Einstellmodus nutzen, verldsst das System
automatisch den Einstellmodus.
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ANHOREN BEI NIEDRIGER LAUTSTARKE (NACHTHORMODUS)

Der Nachthérmodus erméglicht es Thnen, Dialoge oder Stimmen bei geringerer Lautstirke klarer zu verstehen, indem
lautere Klangeffekte unterdriickt werden. Diese Funktion ist vor allem dann niitzlich, wenn Sie nachts Filme ansehen
oder Musik horen mochten.

Driicken Sie NIGHT.

,NIGHT ON* erscheint im Bedienfelddisplay.

Bei ausgewihltem Nachthormodus leuchtet die NIGHT-
Anzeige auf.

Leuchtet auf

Mo

NOQ

e Zum Abbruch des Nachthérmodus driicken Sie erneut NIGHT.

* Wenn diese Funktion aktiviert ist, wird der Compressed Music
Enhancer-Modus automatisch ausgeschaltet. (&= P. 21)

* Die Einstellung wird fiir alle Eingangsquellen {ibernommen.

EINSTELLEN DER LAUTSTARKEBALANCE WAHREND DER WIEDERGABE

Sie konnen die Lautstdrkebalance der virtuellen Lautsprecher und des Subwoofers einstellen.

P SW +/-
STANDBY/ON
Stellt den Ausgangspegel des Subwoofer-
MOVIE Mﬁ:s:nusﬂﬁgrs GAME Kanals ein.
O Steuerbereich: +6 bis —6

INPUT1 INPUT2 INPUT3

O ®

INPUT4 FM DOCK VGLLIME}

STERED MUTE CENTER +/-
QD

@)
Stellt den Kanal-Ausgangspegel des mittleren

virtuellen Lautsprechers ein.
PRESET AUT@ Steuerbereich: +6 bis —6

/TUNE  /MAN'L MEMORY

TEST POSITON  AREA sw J

FAEQ/TEXT  MODE — gre— START

. SUR. +/-
DOCK MODE ~ CENTH J
S = AT Stellt den Kanal-Ausgangspegel der Surround/
1 virtuellen Surround-Hintergrundlautsprecher
ENHANCER  NIGHT  DISP. MODE SUR.J ein.

Steuerbereich: +6 bis —6

@YAMAHA

* Sie konnen die Lautsprecher-Lautstirke auch wihrend der Testtonausgabe einstellen. (s P. 20)
* Die Einstellung wird fiir alle Eingangsquellen iibernommen.

33 pe

=
(=
=z
=
d
o
=
m
-4

JHOINZLNN




HELLIGKEITSEINSTELLUNG DES BEDIENFELDDISPLAYS

Sie konnen die Helligkeit des Bedienfelddisplays dndern. Ebenso konnen Sie das Bedienfelddisplay ausschalten, um
einen Film in einer dunkleren Umgebung anzusehen.

Driicken Sie wiederholt DISP. MODE.
Bei jeder Betiitigung von DISP. MODE indert sich die
Helligkeit des Bedienfelddisplays.

DISP. MODE

Hell

Dunkel

* Durch Auswahl von DISPLAY OFF wird das
Bedienfelddisplay nach dem Hinweis ,,DISPLAY OFF* im
Bedienfelddisplay ausgeschaltet.

Wenn bei ausgewihltem DISPLAY OFF-Modus eine
beliebige Betitigung erfolgt, leuchtet das
Bedienfelddisplay kurz auf.

Im DISPLAY OFF-Modus leuchtet nur die Netzanzeige
weiterhin auf.

¢

Die Grundeinstellung ist DIMMER OFF.
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ZLICHE INFORMATIONEN

Stdarungssuche

Falls eine Storung im System auftritt, priifen Sie die folgenden Punkte. Falls Sie eine Storung nicht mit den folgenden
Abhilfemalinahmen beheben konnen, schalten Sie das Gerét aus und ziehen Sie den Netzstecker. Wenden Sie sich
anschliefend an Thren Yamaha-Vertragshidndler oder -Kundendienst.

mT .. Siehe
Problem Mégliche Ursache Lésung ;
Seite
Gerat schaltet sich Das Netzkabel ist moglicherweise nicht Stellen Sie sicher, dass das Netzkabel fest in der 15
nach den Einschalten korrekt angeschlossen. Netzsteckdose eingesteckt ist.
sofort wieder aus. - - -
Moglicherweise ist ein Stellen Sie sicher, dass alle Lautsprecherkabel 1

Lautsprecherkabel kurzgeschlossen.

korrekt angeschlossen sind.

Das System hat moglicherweise einen
starken elektrischen Schlag erhalten,
beispielsweise durch Blitzschlag oder
extreme statische Elektrizitit.

Versetzen Sie das System in den

Bereitschaftsmodus und 16sen Sie dann das

Netzkabel. Warten Sie ca. 30 Sekunden, 16
schlieBen Sie das Netzkabel wieder an und

schalten Sie das System erneut ein.

Die Lautsprecher

Moglicherweise ist die Lautstirke auf

Korrigieren Sie den Lautstirkepegel.

bleiben stumm. den Minimalpegel eingestellt. 16,33
Moglicherweise ist die Stummschaltung Beenden Sie die Stummschaltungsfunktion. 16
aktiviert.

Moglicherweise sind Eingangsquelle Wihlen Sie die korrekte Eingangsquelle bzw. 16
oder Eingangseinstellung falsch. Eingangseinstellung.

Die Kabel sind moglicherweise nicht Stellen Sie sicher, dass alle Kabel korrekt 11
korrekt angeschlossen. angeschlossen sind.

Zu leiser Klang auf Die Kabel sind méglicherweise nicht Stellen Sie sicher, dass alle Kabel korrekt 1

einer Seite. korrekt angeschlossen. angeschlossen sind.

Lautsprecherkanile Moglicherweise horen Sie Stereoklidnge Driicken Sie eine Surround-Modustaste zur

auBer den Frontkandlen  ohne Surround-Modus. Aktivierung des Klangfeldeffekts. 18

bleiben stumm.

Der mittlere Moglicherweise ist die Lautstirke des Korrigieren Sie den Lautstirkepegel des

Lautsprecherkanal mittleren Lautsprecherkanals auf den mittleren virtuellen Lautsprecherkanals. 33

bleibt stumm. Minimalpegel eingestellt.

Die Surround- Moglicherweise ist die Lautstirke der Korrigieren Sie den Lautstidrkepegel der

Lautsprecherkanile virtuellen Surround-Lautsprecherkanile virtuellen Surround-Lautsprecherkanile. 33

bleiben stumm. auf den Minimalpegel eingestellt.

Der Subwoofer bleibt Moglicherweise ist die Lautstirke des Korrigieren Sie den Lautstirkepegel des

stumm. Subwoofer-Kanals auf den Subwoofer-Kanals. 33
Minimalpegel eingestellt.

Schlechter Klang Maoglicherweise ist ein Stellen Sie sicher, dass alle Kabel korrekt 1

(Rauschen). Lautsprecherkabel kurzgeschlossen. angeschlossen sind.

Das System Das System hat moglicherweise einen Versetzen Sie das System in den

funktioniert nicht starken elektrischen Schlag erhalten, Bereitschaftsmodus und 16sen Sie dann das

ordnungsgemas. beispielsweise durch Blitzschlag oder Netzkabel. Warten Sie ca. 30 Sekunden, 16
extreme statische Elektrizitit, oder es ist schlieBen Sie das Netzkabel wieder an und
ein Spannungsabfall in der schalten Sie das System erneut ein.

Stromversorgung aufgetreten.
Das Systemsteuerkabel ist Das Systemsteuerkabel fest anschlieen.
moglicherweise nicht korrekt 11

angeschlossen.

Ein Digital- oder
Hochfrequenzgerat
erzeugt Stérrauschen.

Das System befindet sich
moglicherweise zu nah an Digital- oder
Hochfrequenzgeriten.

Das System in groBerer Entfernung zu solchen
Geriten aufstellen. —
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ZUSATZLICHE INFORMATIONEN

- .. Siehe
Problem Mégliche Ursache Lésung .
Seite
Das System lésst sich Méoglicherweise befindet sich das Informationen zur Fernbedienungs-Reichweite
nicht mit der System auferhalb der Fernbedienungs- siehe ,,Verwendung der Fernbedienung*. 7
Fernbedienung Reichweite.
steuern. —
Moglicherweise ist der Andern Sie die Beleuchtung.
Fernbedienungssensor des Systems .
direktem Sonnen- oder Kunstlicht
ausgesetzt.
Moglicherweise sind die Batterien Ersetzen Sie die Batterien. 7
entladen.
H Tuner
A . Siehe
Problem Mégliche Ursache Abhilfe .
Seite
FM-Stereo-Empfang mit  Die charakteristischen Eigenschaften Priifen Sie die Antennenanschliisse. 14
Rauschen. von FM-Stereo-Sendungen konnen - .
dieses Problem verursachen, wenn der Verwenden Sie versuchsweise eine _
Sender zu weit weg oder die hochqualitative FM-Richtantenne.
Antennenqualitit schlecht ist. Verwenden Sie die manuelle ’s
Sendersuchmethode.
Selbst mit einer guten Es besteht eine Mehrweg-Interferenz. Korrigieren Sie die Antennenposition, um die
FM-Antenne treten Mehrweg-Interferenz zu beseitigen.
Verzerrungen auf und —
ein klarer Empfang ist
nicht méglich.
Der gewiinschte Sender  Das Signal ist zu schwach. Verwenden Sie eine hochqualitative o
kann nicht mit dem FM-Richtantenne.
automatischen .
Sendersuchlauf Verwenden Sie die manuelle
Sendersuchmethode 23
gefunden werden. * :
B iPod
Hinweis
Bei Ubertragungsfehlern ohne am Bedienfeld angezeigte Statusmeldung iiberpriifen Sie den Anschluss Ihres iPod (= P. 14).
- . Siehe
Statusmeldung Mégliche Ursache Abhilfe Seite
Der verwendete iPod wird nicht von Es werden nur iPod (Click and Wheel), iPod nano, .
diesem System unterstiitzt. iPod mini und iPod touch unterstiitzt.
Thr iPod befindet sich ordnungsgemil im
Yamaha iPod Universal-Dock (wie
beispielsweise dem separat erhéltlichen
YDS-10 oder YDS-11), das an den DOCK-
Anschluss dieses Systems angeschlossen
ist, und die Verbindung zwischen Ihrem
iPod und diesem System steht.
Thr iPod wurde aus dem Yamaha iPod Platzieren Sie Ihren iPod wieder im Yamaha iPod
Universal-Dock (wie beispielsweise dem  Universal-Dock (wie beispielsweise dem separat
separat erhéltlichen YDS-10 oder YDS- erhiltlichen YDS-10 oder YDS-11), das an den 14,28

11), das an den DOCK-Anschluss dieses
Systems angeschlossen ist, entfernt.

DOCK-Anschluss dieses Systems angeschlossen ist.
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ZUSATZLICHE INFORMATIONEN

Bluetooth

Hinweis

Bei Ubertragungsfehlern ohne am Bedienfeld angezeigte Statusmeldung iiberpriifen Sie Ihre Bluetooth-Komponente.

Statusmeldung

Mégliche Ursache

Abhilfe

Siehe
Seite

Der Yamaha Bluetooth Funk-Audio-
Receiver (wie der separat erhiltliche
YBA-10) und die Bluetooth-Komponente
befinden sich im Koppelungsvorgang.

Der Yamaha Bluetooth Funk-Audio-
Receiver (wie der separat erhéltliche
YBA-10) und die Bluetooth-Komponente
befinden sich im Verbindungsautbau.

Die Koppelung ist abgeschlossen.

Die Koppelung wurde abgebrochen.

Das System kann wihrend der Koppelung
die Bluetooth-Komponente nicht finden
oder versucht, die Verbindung mit der
Bluetooth-Komponente aufzubauen.

Die Verbindung zwischen dem Yamaha
Bluetooth Funk-Audio-Receiver (wie dem
separat erhiltlichen YBA-10) und der
Bluetooth-Komponente ist hergestellt.

Die Verbindung zwischen Bluetooth-
Komponente und Yamaha Bluetooth
Funk-Audio-Receiver (wie dem separat
erhiltlichen YBA-10) ist gelost.

Die Koppelung wird durchgefiihrt, wenn
der Yamaha Bluetooth Funk-Audio-
Receiver (wie der separat erhiltliche
YBA-10) an die Bluetooth-Komponente
angeschlossen ist.

Die Koppelung durchfiihren, wenn der Yamaha
Bluetooth Funk-Audio-Receiver (wie der separat
erhiltliche YBA-10) nicht mit der Bluetooth-
Komponente verbunden ist.
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ZUSATZLICHE INFORMATIONEN

Glossar

B Abtastfrequenz

Anzahl der Abtastungen (Vorgang zur Digitalisierung von
Analogsignalen) pro Sekunde. Prinzipiell gilt: je hoher die
Abtastrate, desto breiter ist der Frequenzbereich, der
wiedergegeben werden kann; und je hoher die Bit-Rate,
desto originalgetreuer kann der Klang reproduziert
werden.

B AIR SURROUND XTREME

Die von Yamaha entwickelte neue Surround-Technologie
ermoglicht Surroundklang mit weniger Lautsprechern. Im
Vergleich zur traditionellen Front-Surroundtechnologie
sorgt AIR SURROUND XTREME fiir ein natiirlicheres
Surround-Klangfeld.

B Dolby Digital

Das von Dolby Laboratories entwickelte digitale Surround
Sound-System ermdoglicht ein vollig unabhingiges
Mehrkanal-Audiosystem. Mit 3 Frontkanilen (links, Mitte
und rechts) und 2 Surround-Stereo-Kanélen bietet Dolby
Digital fiinf Vollbereichs-Audiokanile. Mit einem
zusitzlichen Kanal speziell fiir Basseffekte (LFE oder
Niederfrequenzeffekt genannt) besitzt das System
insgesamt 5.1-Kanile (LFE wird als 0.1-Kanal gezihlt).
Durch die Verwendung von 2-Kanal-Stereo bei den
Surround-Lautsprechern lassen sich exaktere
Klangbewegungseffekte und Surround-
Soundumgebungen als mit Dolby Surround erzielen.

H Dolby Pro Logic Il

Dies ist eine verbesserte Matrix-
Dekodierungstechnologie, die eine bessere Raumwirkung
und Richtungsgenauigkeit von mit Dolby Surround
programmiertem Material bietet, wodurch ein
tiberzeugendes dreidimensionales Klangfeld bei
herkommlichen Stereo-Musikaufzeichnungen entsteht.
Dies ist idealerweise dazu geeignet, eine
Surroundwirkung bei rdumlich wechselnden Klangbildern
zu erzielen. Wihrend die herkommliche Surround-
Programmierung vollkommen kompatibel mit Dolby Pro
Logic II-Decodern ist, werden Soundtracks speziell
dekodiert, um alle Vorziige der Pro Logic II-Wiedergabe
auszuschopfen, einschlieBlich der getrennten linken und
rechten Surround-Kanile.
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B DTS

Von DTS, Inc. entwickeltes digitales Surround Sound-
System mit 5.1-Kanal-Audio. Mit einem Uberfluss an
Audiodaten kann es authentische Klangeffekte erzeugen.

H Kanal (ch)

Ein Kanal ist ein Audiotyp, dessen Aufteilung auf dem

Bereich und anderen Charakteristiken basiert.

Beisp. 7.1 Kanal

¢ Frontlautsprecher, links (1 ch), rechts (1 ch)

* Mittellautsprecher (1 ch)

¢ Surround-Lautsprecher, links (1 ch), rechts (1 ch)

¢ Surround-Hintergrundlautsprecher, links (1 ch), rechts

(1 ch)

e Subwoofer (1 ch x0,1*=0,1 ch)

* Im Gegensatz zu einem vollstindigen 1-Kanal-Band ist dies
eine Komponente zur Verbesserung des Niederfrequenzklangs
fiir zusdtzliche Effekte.

B PCM (Pulse Code Modulation)

Ein Signal, das ohne Komprimierung in ein Digitalformat
umgewandelt wird. Eine CD ist mit 16-Bit-Klang bei
44,1 kHz aufgenommen, wihrend eine DVD-
Aufzeichnung irgendwo zwischen 16 Bit bei 48 kHz und
24 Bit bei 192 kHz rangiert, wodurch die Klangqualitit
besser als bei einer CD ist.



ZUSATZLICHE INFORMATIONEN

Technische Daten

YAS-71CU/YAS-81CU

e Typ...2-Wege Acoustic Suspension mit magnetischer Abschirmung
 Lautsprechersystem

Tieftoner ........... 8 cm Konustyp mit magnetischer Abschirmung x 4
(L2,R2)
Hochtoner ........... 2,5 cm balancierter Kalottentyp mit magnetischer
Abschirmung x 2 (L1, R1)
o Frequenzgang........c.ccoceeevveenieecniecnnenens 120 Hz bis 20 kHz (-10 dB)
e Abmessungen (B x H x T)
[YAS-71] ... e 800 x 105 x 100 mm
[YAS-81].... ...1.030 x 105 x 100 mm
* Gewicht
[YAS-71]...
[YAS-81]...
YAS-71SPX/YAS-81SPX
Verstérker
* Minimale effektive Ausgangsleistung (RMS) pro Kanal
L/R o 55 W + 55 W (1 kHz 1% Klirrfaktor + N)
SUbWOOTer.....cceririieeiiirieeeeen 55 W (100 Hz 1% Klirrfaktor + N)
¢ Maximale Leistung pro Kanal
L/R oot 70 W + 70 W (1 kHz 10% Klirrfaktor + N)

Subwoofer... 70 W (100 Hz 10% Klirrfaktor + N)

ARSTRAUD
B}( TREME

Dieses System setzt neue Technologien und Algorithmen ein, die
einen 7-Kanal Surround-Sound mit nur zwei Frontlautsprechern und
ohne die Nutzung von Wandreflexionen ermoglichen.

DibpoLBy
DIGITAL

Hergestellt unter Lizenz von Dolby Laboratories. ,,Dolby*, ,,Pro
Logic* und das Doppel-D-Symbol sind Warenzeichen von Dolby
Laboratories.

FM Tuner
 Tuningbereich
[Modelle fiir USA und Kanada]
[Sonstige Modelle]..........ccoueunee.
* Antenneneingang (nicht symmetrisch) .....

87,50 bis 107,90 MHz
.. 87,50 bis 108,00 MHz
................... 75Q

Subwoofer

Bassreflextyp
16 cm Konus mit magnetischer

 Lautsprechersystem...
Abschirmung
* Frequenzgang ...........c.cccceceeeveenuenenneenn... 35 Hz bis 120 Hz (-10 dB)

Sonstige Bereiche

* Stromversorgung
[Taiwan-Modell]
[USA und Kanada-Modelle]
[China-Modell]
[Korea-Modell] ..
[Modelle fiir Asien und Europa] ....
[Australien-Modell]...

e Leistungsaufnahme ...

* Leistungsaufnahme bei Betriebsbereitschaft

e Abmessungen (B x H x T)

¢ Gewicht

...110 V Wechselstrom, 60 Hz
120 V Wechselstrom, 60 Hz
220 V Wechselstrom, 50 Hz
220 V Wechselstrom, 60 Hz
...230 V Wechselstrom, 50 Hz
...240 V Wechselstrom, 50 Hz

1 W oder weniger
. 194 x 450 x 400 mm

* Technische Daten konnen ohne Ankiindigung gedndert werden.

Sdts
Digital Surround

,.DTS* und ,, DTS Digital Surround* sind eingetragene Warenzeichen
von DTS, Inc.
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Begrenzte Garantie fiir den Europaischen Wirtschaftsraum (EWR) und die Schweiz

Herzlichen Dank, dass Sie sich fiir ein Yamaha Produkt entschieden haben. In dem unwahrscheinlichen Fall, dass die Garantie fiir das Yamaha-Produkt in
Anspruch genommen werden muss, wenden Sie sich bitte an den Hindler, bei dem es gekauft wurde. Sollten Sie auf Schwierigkeiten stoen, wenden Sie

sich bitte and die Yamaha Reprisentanz in Ihrem Land. Auf unserer Internetseite (http://www.yamaha-hifi.com/ oder http://www.yamaha-uk.com/ fiir
Einwohner GroBbritanniens) finden Sie alle Einzelheiten.

Wir garantieren fiir einen Zeitraum von zwei Jahren ab urspriinglichem Kaufdatum, dass dieses Produkt frei von Verarbeitungs- oder Materialfehlern ist.
Yamaha verpflichtet sich, gemiB der nachstehend angefiihrten Bedingungen, ein fehlerhaftes Produkt (oder Teile desselben) kostenfrei (gilt fiir Teile und
Arbeit) zu reparieren oder auszutauschen. Diese Entscheidung obliegt ausschlieBlich Yamaha. Yamaha behilt sich vor, das Produkt gegen ein in Art und/
oder Wert und Zustand @hnliches Produkt auszutauschen, wenn das entsprechende Modell nicht mehr erzeugt wird, oder die Reparatur als unrentabel
angesehen wird.

Bedingungen

1. Dem defekten Produkt MUSS die Originalrechnung oder der Originalkaufbeleg (der Beleg muss das Kaufdatum, den Produkt-Code und den Namen
des Hiandlers aufweisen) beigelegt werden, ebenso eine Fehlerbeschreibung. Bei Fehlen einer eindeutigen Kaufbestitigung behilt sich Yamaha das
Recht vor, den kostenfreien Service abzulehnen und das Produkt auf Kosten des Kunden zu retournieren.

2. Das Produkt MUSS von einem AUTORISIERTEN Yamaha-Héndler innerhalb des Européischen Wirtschaftsraums (EWR) oder der Schweiz gekauft
worden sein.

3. Es wurden keine wie auch immer gearteten Anderungen am Produkt vorgenommen, auer diese wurden von Yamaha schriftlich genehmigt.

4. Folgendes ist von der Garantie ausgeschlossen:

a. Regelmifige Wartung und Reparatur oder Austausch von Verschleifteilen.
b. Schaden durch:

(1) Vom Kunden selber oder von nichtbefugten Dritten ausgefiihrte Reparaturen.

(2) Unsachgemife Verpackung oder Handhabung wihrend des Transports vom Kunden. Beachten Sie bitte, dass die sachgerechte Verpackung des
zur Reparatur gebrachten Produkts in der Verantwortung des Retournierenden liegt.

(3) UnsachgemifBe Verwendung, einschliefilich der, jedoch nicht beschrinkt auf, (a) die Verwendung des Produkts zu anderen als den normalen
Zwecken oder Behandlung entgegen die Anweisungen Yamahas zur korrekten Handhabung, Wartung oder Lagerung und (b) die Installierung
oder Verwendung des Produkts auf andere Weise als dies den technischen oder Sicherheitsstandards jenes Landes entspricht, in dem das Produkt
verwendet wird.

(4) Unfille, Blitzschlag, Wasser, Feuer, ungeeignete Beliiftung, Auslaufen der Batterie oder jedem anderen Grund, den Yamaha nicht beeinflussen
kann.

(5) Defekte an jenem System, an welches dieses Produkt angeschlossen wird und/oder die Inkompatibilitidt mit Produkten anderer Hersteller.

(6) Die Verwendung eines nicht von Yamaha in den EWR und/oder die Schweiz importierten Produkts, wenn dieses Produkt nicht den technischen
oder Sicherheitsstandards jenes Landes, in dem es verwendet wird, und/oder der standardisierten Produktspezifikation fiir von Yamaha im EWR
und/oder der Schweiz vertriebene Produkte, entspricht.

(7) Andere als fur den AV- (audio-visuellen) Bereich bestimmte Produkte.

(Produkte, die der ,,.Yamaha AV-Garantieerkldrung™ unterliegen, sind auf unserer Website bei http://www.yamaha-hifi.com/ oder
http://www.yamaha-uk.com/ fiir Einwohner GroBbritanniens definiert.)
5. Wenn es Unterschiede in den Garantiebedingungen zwischen jenem Land in dem das Produkt gekauft wurde, und jenem in dem das Produkt verwendet
wird, finden die Garantiebedingungen jenes Landes Anwendung, in dem das Produkt verwendet wird.
6. Yamaha kann fiir keinerlei Verluste oder Schidden, ob direkt, in Konsequenz oder anderweitig, verantwortlich gemacht werden, auBer beziiglich der
Reparatur oder des Ersatzes eines Produkts.
7. Legen Sie bitte Kopien aller personlichen Einstellungen und Daten an, da Yamaha weder fiir irgendwelche Anderungen noch fiir den Verlust solcher
Daten verantwortlich gemacht werden kann.
8. Diese Garantie beeinflusst nicht die gesetzlichen Verbraucherrechte unter dem geltenden nationalen Recht oder die Verbraucherrechte gegeniiber dem
Hindler, die durch einen Kaufvertrag entstehen.

Verbraucherinformation zur Sammlung und Entsorgung alter
Elektrogerate und Benutzter Batterien

Befinden sich diese Symbole auf den Produkten, der Verpackung und/oder beiliegenden Unterlagen, so
sollten benutzte elektrische Gerite und Batterien nicht mit dem normalen Haushaltsabfall entsorgt werden.
In Ubereinstimmung mit Thren nationalen Bestimmungen und den Richtlinien 2002/96/EC und 2006/66/
EC, bringen Sie alte Gerite und benutzte Batterien bitte zur fachgerechten Entsorgung, Wiederaufbereitung
und Wiederverwendung zu den entsprechenden Sammelstellen.

Durch die fachgerechte Entsorgung der Elektrogerite und Batterien helfen Sie, wertvolle Ressourcen zu
schiitzen und verhindern mogliche negative Auswirkungen auf die menschliche Gesundheit und die
Umwelt, die andernfalls durch unsachgerechte Miillentsorgung auftreten konnten.

Fiir weitere Informationen zum Sammeln und Wiederaufbereiten alter Elektrogerite und Batterien,
kontaktieren Sie bitte Thre ortliche Stadt- oder Gemeindeverwaltung, Ihren Abfallentsorgungsdienst oder
die Verkaufsstelle der Artikel.

[Entsorgungsinformation fiir Lander auBerhalb der Europaischen Union]

Diese Symbole gelten nur innerhalb der Europdischen Union. Wenn Sie solche Artikel ausrangieren
mochten, kontaktieren Sie bitte Ihre ortlichen Behorden oder Ihren Hindler und fragen Sie nach der
sachgerechten Entsorgungsmethode.

Anmerkung zum Batteriesymbol (untere zwei Symbolbeispiele):
Dieses Symbol kann auch in Kombination mit einem chemischen Symbol verwendet werden. In diesem
Fall entspricht dies den Anforderungen der Direktive zur Verwendung chemischer Stoffe.
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ra: Las detta innan enheten tas i bruk.

1 Léds noga denna bruksanvisning for att kunna ha storsta
mdojliga noje av enheten. Forvara bruksanvisningen nira till
hands for framtida referens.

2 Installera detta ljudsystem pé en vil ventilerad, sval, torr och
ren plats, skyddad mot direkt solljus, varmekillor, vibration,
damm, fukt och/eller kyla. Lamna ett ventilationsutrymme pa
minst 5 cm ovanfor, till védnster om, till hoger om och bakom
denna enhet.

3 Placera enheten pé behdrigt avstand fran andra elapparater,

motorer, transformatorer och annat som kan orsaka storningar.

4 Utsitt inte enheten for hastiga temperaturvixlingar och
placera den inte pa ett stille dér luftfuktigheten &r hog (t.ex.
néra en luftfuktare) dé fuktbildning i enheten skapar risk for
brand, elstotar, skador pa enheten eller personskador.

5 Placera inte enheten pa ett stille dér frimmande foremal kan
trdnga in i den eller ddr den kan utsittas for droppar eller
vattenstidnk. Placera aldrig det f6ljande ovanpé enheten:

— Ovriga apparater di sddana kan orsaka skador och/eller
missfargning av enhetens holje.

— Brénnbara foremal (t.ex. stearinljus) da sadana skapar
risk for brand, skador pa enheten och/eller personskador.

— Vitskebehallare som kan falla och spilla vitska 6ver
enheten, vilket skapar risk for elstotar och/eller skador pa
enheten.

6 Tick aldrig 6ver enheten med en tidning, duk, gardin el.dyl.
da detta skapar risk for 6verhettning. En alltfor hog
temperatur inuti enheten kan leda till brand, skador pa enheten
och/eller personskador.

7 Anslut inte enheten till ett vigguttag forrdn samtliga 6vriga
anslutningar slutforts.

8 Anvind aldrig enheten vind upp och ned. Detta kan leda till
overhettning som orsakar skador.

9 Hantera inte tangenter, reglage och kablar onodigt hardhént.

10 Fatta tag i sjdlva kontakten nér nitkabeln kopplas bort fran
vigguttaget; dra aldrig i kabeln.

11 Anvind aldrig nagra kemiska 16sningar for rengoring da dessa
kan skada ytbehandlingen. Anvénd en ren, torr trasa.

12 Anvind endast den spénning som stér angiven pa enheten.
Anslutning till en stromkélla med hogre spdnning @n den
angivna kan orsaka brand, skador pa enheten och/eller
personskador. Yamaha atar sig inget ansvar for skador
beroende pa att enheten anviands med en spinning utdver den
angivna.

13 Nir det dr askvider skyddar du enheten mot skador som kan
uppsta vid blixtnedslag genom att dra ur stromkabeln och
utomhusantennerna, antingen i enheten eller i viggen.

14 Forsoka aldrig att utfora egna reparationer. Kontakta en
kvalificerad tekniker frdn Yamaha om servicebehov
foreligger. Du far inte under nagra omsténdigheter ta av
holjet.

15 Koppla bort nitkabeln fran vigguttaget om enheten inte ska
anvindas under en ldngre tid (t.ex. under semestern).

16 Installera enheten nira ett viagguttag dir nitkontakten (AC)
enkelt kan kommas &t.

17 Lis avsnittet “Felsokning” om vanligt forekommande
driftsproblem innan du forutsitter att enheten dr sondrig.

18 Tryck pa STANDBY/ON f{or att placera enheten i vinteldge
och dra ut stromkabeln ur vigguttaget innan den ska flyttas.

19 Utsitt inte batterierna for kraftig virme fran exempelvis
solljus, eld eller liknande.

20 Kondensvatten bildas nidr den omgivande temperaturen
fordndras snabbt. Koppla loss stromkabeln fran uttaget och lat
enheten sta.

21 En siker placering eller installation 4r dgarens ansvar.
Yamaha ska inte hallas ansvarigt for eventuella olyckor som
orsakas av felaktig placering eller installation av hogtalare.

VARNING

UTSATT INTE ENHETEN FOR REGN ELLER
FUKT DA DETTA SKAPAR RISK FOR BRAND
ELLER ELSTOTAR.

Sa ldnge den hir enheten &r ansluten till vigguttaget, dr
den inte bortkopplad fran nitstrémmen, dven om
enheten stings av med STANDBY/ON. Enheten &r
konstruerad for att forbruka en mycket liten méngd
strom i detta tillstand.

OBSERVERA

Apparaten kopplas inte bort fran vixelstromskillan
(nitet) sa linge som den ir ansluten till vigguttaget,
dven om sjélva apparaten har stingts av.

ADVARSEL

Netspeendingen til dette apparat er IKKE afbrudt,
saleenge netledningen siddr i en stikkontakt, som er
t endt — ogsé selvom der or slukket pa apparatets
afbryder.

VAROITUS
Laitteen toisiopiiriin kytketty kdyttokytkin ei irroita
koko laitetta verkosta.
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INNEHALL

OVRIGA FUNKTIONER

LYSSNA PA FM-SANDNINGAR ......ccoommmmmumssssssnns

OVEIDICK w.vovoveeeee e 22
Reglage och funktioner for FM-instéllning .
Grundldggande frekvensinstillning.............

KOMMA IGANG
Medfoljande delar..........c.cevveeeieeniennieneeeseeee 2
Reglage och funktioner.........c..cceeeveverenieniecnenieenecnnn 3

FORBEREDELSE
PLACERING AV SYSTEMET .......cuccveunennnrnnnnenne 8
Placering av centrumsystemet .............ccceecvevevevenenneennne. 8
ANSLUTNING 11
Ansluta centrumsystemet och subwoofer/
SYstemKONLroll .......ovevieriiniiniieicicieee e 11
Ansluta externa KOmMpONenter..............coooeueeeeeeureeeneeen. 12 JUSTERA LJUDFORDROJNINGEN..........ccovune. 32
Ansluta Yamaha iPod-dockningsstation....................... 14 LYSSNA MED LAG LJUDVOLYM
Ansluta den tradldsa Yamaha (NATTLYSSNINGSLAGE) ....evvvevvrersrersrenssessaenes 33
Bluetooth-ljudmottagaren...........ccccoccvueveeereieennennee 14 JUSTERA BALANSEN UNDER
Ansluta FM-antennen for inomhusbruk ....................... 14 UPPSPELNING 33
Ansluta stromkabeln...........c.oooooiiiinie, 15 ANDRA LJUSSTYRKA FOR FRONTPANELENS
TECKENFONSTER 34

GRUNDLAGGANDE ANVANDNING

YTTERLIGARE INFORMATION

GRUNDLAGGANDE UPPSPELNING .......ccoovene 16
AIR SURROUND XTREME 17 YTTERLIGARE INFORMATION .....cccrrrmnennennecee 35
Vad dr AIR SURROUND XTREME 7 ........cccoeuvinnune 17 FISOKIING oo eeeeeeeeeeessseseeseeeeeeereeees 35
Lyssna till surroundliget AIR SURROUND OFAISUA -ecvvvvoe e 38
XTREME.......oniniriinnni s 18 Specifikationer..........ccccovvviiiiniiiiiiiice 39
Forflytta den optimala lyssningspositionen frin sida till
SIAA. 1ottt e 19
Vilja optimalt lyssningsomrade ..........ccccceeverveeeeneenene. 20
Kontrollera virtuell surroundeffekt............cccceceevenenee. 20

B Inledning

YAS-71/YAS-81 bestar av ett centrumsystem (YAS-71CU/YAS-81CU) och subwoofer/systemkontroll (YAS-71SPX/
YAS-81SPX). Produkten ger dig utmérkt ljudkvalitet och enkel hantering och later dig njuta av méanga olika ljudkéllor.
Vi hoppas att "YAS-71/YAS-81” ger dig en njutbar lyssnarupplevelse.

B Om den har bruksanvisningen

e I den hir bruksanvisningen beskrivs férfaranden som kan utféras antingen med knapparna pa frontpanelen eller
fjarrkontrollen med fjarrkontrollen.

o ¢ indikerar ett brukstips. Noteringar innehdller viktig information om sikerhet och bruksanvisningar.

* Bruksanvisningen trycks fore tillverkningen. Design och specifikationer kan é@ndras till en del som ett resultat av
forbittringar o.s.v. Om bruksanvisningen skiljer sig fran produkten #r det produkten som giller.
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Medfaljande delar Z

4

Produkten bestar av foljande detaljer. Innan du ansluter enheten maste du kontrollera att du har foljande detaljer. 12

B Enheter

Subwoofer/systemkontroll
Centrumsystem (YAS-71CU/YAS-81CU) (YAS-71SPX/YAS-81SPX)

H Tillbehor

Systemkontrollkabel Hégtalarkabel Fjarrkontroll FM-antenn for
(4 m) (4m) inomhusbruk

[}
EYANAHA

5 Batteri x 2
Mellaniagg x 2 (AAA, R03, UM4) Monteringsmall
Ca—
Dubbelhéftande tejp (2 bitar) Hélje Bruksanvisning
Halkskydd (2 bitar)
Skruv x 6

=9 =

e Alla medfoljande delar for YAS-81 finns i kartongen for YAS-81SPX.
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KOMMA IGANG

Reglage och funktioner

B Frontpanel pa centrumsystemet

@ @
PEEN
, N
N
v o \\|
]
- |
\ 600
. B
~ r’
JE— —
PN
( A\
)
\\ 7
p— e I
STANDBY/ON INPUT - VOLUME +

®

@ Frontpanelens teckenfonster

Visar information om systemets driftstatus. (= P. 4)

@ Fjarrkontrollsavkédnnare
Mottar infraréda signaler fran fjdarrkontrollen.
(= P.57)

(® Stromindikator
Tinds nér systemet startas. (5= P. 16)

3sv
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L

(® STANDBY/ON
Startar systemet eller placerar det i vinteldge.

(= P.16)

Obs!

®

Enheten anvénder en liten médngd elektricitet for att kunna ta
emot den infraréda signalen fran fjarrkontrollen &ven om
systemet dr i vinteldge.

® INPUT
Viljer en ljudkélla som du vill lyssna pa. (= P. 16)

® VOLUME —/+

Kontrollerar systemets ljudvolym. (= P. 16)



B Frontpanelens teckenfénster pa centrumsystemet

@ =

m
)
=
=2
o

_________ l DOCK  ENHANCER ;"insnﬁdﬁv"'"""""""""""'

' DO DIGITAL : NIGHT ! AUTO TUNED STEREO, 'MUTE ILI

! Il ' IPTYHOLDPSPTYRTCT

' ogPLI

' ,

5 e

(PCM '

(1 Avkodarindikatorer ® Frekvensviljarindikatorer (AUTO/TUNED/
Nir en av systemets avkodare dr aktiv tinds STEREO/MEMORY)
motsvarande indikator. AUTO-indikator

(@ DOCK-indikator Ténds nér systemet &r i laget for automatisk
 Té#nds nir systemet tar emot en signal frén en iPod frekvensinstéillning. (v P. 23)

iden universella Yamaha iPod-dockningsstationen
(som t.ex. YDS-10 eller YDS-11 som siljs separat)
ansluten till DOCK-anslutningen pa subwoofer/
systemkontroll. (== P. 28) STEREO-indikator

e Tinds nir en tradlos Yamaha Bluetooth-
ljudmottagare (t.ex. YBA-10 som siljs separat) &dr
ansluten till Bluetooth-komponenten. (= P. 30)

* Blinkar nér en ansluten tradlos Yamaha Bluetooth-

TUNED-indikator
Ténds nér en station 4r instdlld. (== P. 23)

Ténds nér systemet tar emot en stark signal fran en
FM-stereosidndning i automatiskt
frekvensinstéllningsldge. (= P. 23)

ljudmottagare (t.ex. YBA-10 som siljs separat) och MEMORY-indikator
Bluetooth-komponenten parkopplas eller nir den Blinkar for att visa att en station kan lagras.
tradlosa Yamaha Bluetooth-ljudmottagaren soker (= P.24,25)
efter Bluetooth-komponenten. (== P. 30) PTY HOLD-indikator
(3® ENHANCER-indikator Ténds nir systemet dr i PTY SEEK-lidget. (== P. 27)
Ténds nér laget for forbéttring av komprimerad musik PS/PTY/RT/CT-indikator
viljs. (= P.21) Ténds i enlighet med tillgénglig Radio Data System-
@ NIGHT-indikator information (= P. 26).
Ténds nér du viljer nattlyssningslige. (== P. 33) ® Multiinformationsdisplay
Visar vald killa, aktuellt surroundlége och annan
information.

(@ MUTE-indikator/VOLUME-indikator
¢ Blinkar nir mute-funktionen ir aktiverad.
(= P.16)
¢ Visar aktuell ljudvolym.

4 sy



KOMMA IGANG

B Fjarrkontroll ® Ingéngsknappar

Viljer en ljudkélla som du vill lyssna pa. (= P. 16)
Séndare for infraréd

signal @ STEREO
e Aktiverar eller avaktiverar utokat stereolige.
(= P.21)
¢ Stinger av surroundliget. (= P. 18)
3 N ® Markérer (</» / A/ V)ENTER
ol @ Position: Andra iq:stéillningen. (= P.19)
T TaeOD_ =t Ljudfordréjning: Andra instéllningen. (% P. 32)
O O O O ® iPod: Flytta markoren. (1= P. 28)
Ll Ml s FM: Flytta grupper och nummer framét eller bakat.
(= P.22)
1 INPUT4 FM DOCK ICILUME} @
(® PRESET/TUNE, AUTO/MAN’L, MEMORY
@ STERED FAUTE Kontrollera en FM-tuner. (:== P. 22)
©) @E/ﬂﬂ/l>/|fl<lll>l>|
ontrollera en iPod eller en Bluetooth-komponent.
g @ ] (= P.28,30)
0 0 0,9 } ® BLUETOOTH ON/BLUETOOTH OFF
@ ) Qmo Ansluter eller kopplar bort en Bluetooth-komponent.
FREQ/TEXT  MODE — gek— START (= P.31)
®
® } © @ STANDBY/ON

® 0

Startar systemet eller placerar det i vintelédge.
} (= P.16)

MOVIE/MUSIC/SPORTS/GAME
Viljer surroundldge. (= P. 18)

©® VOLUME (+/-)/MUTE
Kontrollerar systemets ljudvolym. (== P. 16)

SW (+/-)/CENTER (+/-)/SUR. (+/-)
Justerar volymbalansen. (5= P. 33)

G DOCK MODE
Andrar driftslige for iPod. ()= P. 28)

® BLUETDDTH— L\umu DELAY
6

ENHANEEH NIGHT DISP MODE

w

(%)
c
]

0]
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KOMMA IGANG

—

STANDBY/ON

SURROUND
MOVIE | | MUSIC | SPORTS| | GAME

OO

INPUT1 INPUT2 INPUT3
INPUT4 FM DOCK VULUME}
STEREO MUTE

A<E i3 AYE

PRESET
/TUNI

AUT@
E | /MAN'L ™~ MEMORY

TEST | POSITON  AREA SWi|

FREQ/TEXT  MODE — Sqek— START

®

OIOIONC

-
——BLUETOOTH— AUDIO DElAVJ

ENHANCER  NIGHT  DISP.MODE SUR.

Sl

@ POSITION

Forflyttar den optimala lyssningsplatsen efter din
lyssningsposition. (= P. 19)

@@ TEST
Avger testton. (= P. 20)

FREQ/TEXT
Vixlar informationsdisplayen vid mottagning av
Radio Data System-data. (== P. 26)

PTY SEEK MODE

Vixlar programtyp. (5= P. 27)

PTY SEEK START

Borjar soka efter programtyp. (== P. 27)

@® ENHANCER
Aktiverar och avaktiverar ljudforbittringen for
komprimerad musik. (= P. 21)

NIGHT
Aktiverar eller avaktiverar nattlyssningslédget.
(= P.33)

@ AREA
Viljer optimal lyssningsplats. (= P. 20)
AUDIO DELAY

Fordrojer ljudet for att synkronisera det med
videobilderna. (== P. 32)

DISP. MODE
Andrar ljusstyrkan for frontpanalens teckenfonster.
(= P.34)

6 sv
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KOMMA IGANG

B Anvanda fjarrkontrollen

Inom 6 m

|

Anvind fjarrkontrollen inom 6 m fran centrumsystemet och rikta den mot fjdrrkontrollsensorn.

Obs!

* Var forsiktig s att du inte spiller vitska pa fjarrkontrollen.

* Var forsiktig sé att du inte tappar fjarrkontrollen.

» Limna inte fjdrrkontrollen pa en plats som ér:
—varm eller fuktig, som t.ex. nira ett element eller i ett badrum
— extremt kall
—dammig

B Isattning av batterier

1 Ta bort batterifackets lock.

2 Sétt i de tva medféljande batterierna (AAA, R03, UM4) enligt
polmarkeringarna (+ och -) i batterifacket.

3 Tryck batterifackets lock pa plats.

Obs!

* Om fjédrrkontrollens rickvidd minskar markant byter du ut batterierna mot tva nya batterier sa snart som mojligt.

* Anvind inte ett nytt batteri tillsammans med ett gammalt.

* Anvind inte olika typer av batterier (t.ex. alkaliska och mangan) tillsammans. Deras prestanda varierar @ven om de har samma form.

* Nir batterierna tar slut ska du omedelbart ta ut dem ur fjérrkontrollen for att forhindra en explosion eller syralidckage.

* Anvinda batterier ska kasseras enligt regionala foreskrifter.

* Om ett batteri borjar licka ska det genast kasseras. Var forsiktig sa att lickande batterisyra inte kommer i kontakt med din hud eller
dina kldder. Torka ur batterifacket innan du sétter i nya batterier.
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PLACERING AV SYSTEMET

For bista ljudkvalitet maste du placera systemet i limpliga positioner och installera komponenterna korrekt. Efter att du
har bestdmt dig for en uppstéllning f6ljer du nedanstaende procedur for att installera systemet.

Subwoofer/systemkontroll _ ~
Centrumsystem (YAS-71SPX/YAS-81SPX) Centrumsystem (YAS-71CU/YAS-81CU)

(YAS-71CU/YAS-81CU)

Placera centrumsystemet under TV:n sa att centrumsystemet och
TV:n ér i linje med varandra vertikalt.

Se till att centrumsystemet placeras parallellt med viggen.
Huvudroller: producerar frontkanalsljud (stereo). Producerar
dven virtuellt mittkanalsljud (dialog etc.) och virtuellt
surroundkanalljud effektivt med Yamaha
frontsurroundljudsystem.

Subwoofer/systemkontroll
(YAS-71SPX/YAS-81SPX)

Placera subwoofern néra centrumsystemet och vrid den en aning
mot mitten av rummet for att reducera viaggreflektioner.
Huvudroller: producerar lagfrekvensljud (LFE).

3S713a3439404

Obs!

* Systemet dr skyddat mot magnetfilt. Men om TV-bilden blir suddig eller forvringd rekommenderar vi att du flyttar systemet en bit
bort fran TV n.

* Lagfrekvensljud som produceras av subwoofern/systemkontrollen kan lata olika beroende pa lyssnarens position och subwooferns
placering. Prova att dndra placeringen av subwoofern for att uppna 6nskad ljudbild.

* Beroende pé din installationsmilj6 kan anslutningar till externa komponenter géras innan du installerar det hir systemet.
Vi rekommenderar att du temporirt placerar och arrangerar alla komponenter for att kunna avgora vilken procedur som &r lamplig att
utfora forst.

Placering av centrumsystemet

Du kan placera centrumsystemet i ett rack eller montera det pa viggen. Vilj en installationsmetod som limpar sig for din miljo.

B Placera centrumsystemet under en TV

1 Fast den dubbelhéftande tejpen pa
mellanldggen och halkskydden pa

Exempel 1: mellanldggens baksida.
Under din TV

Sida. A Sida. B

Dubbelhiftande Dubbelhiftande
[ == }Iji @ tejp tejp

| . '
Sl ‘Ij» > ﬁ Halkskydd %Halkskydd

|.
| o 1

Exempel 2: Nedanfér din TV . .
2 Féast mellanlaggen pa undersidan.

S
Om det finns nagot hinder (som t.ex. ett TV-stativ) under 0.
centrumsystemet anvinder du de medféljande mellanldggen
enligt foljande.

Obs!

[]»

4+
[

* Se till att centrumsystemet inte tdcker TV ns fjdrrkontrollsensor.
* Mellanldggen kan repa eller skada ytan pa ditt rack eller golv. Var forsiktig nir du placerar eller flyttar centrumsystemet.
* For din egen sikerhet foreslar vi att du tar matt i forvig for att undvika att systemet faller.
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PLACERING AV SYSTEMET

B Montera centrumsystemet pa en viagg

Installera centrumsystemet med nyckelhalen

Du kan montera centrumsystemet pa en vagg med skruvar som finns att kopa i butik (#8, diameter: 7,5 mm eller mer).

Nar du monterar centrumsystemet pa en vagg ska allt installationsarbete utféras av en kvalificerad
konsult eller aterférsiljare. Kunden ska aldrig fors6ka utfora sadant installationsarbete pa egen hand.
Felaktig eller undermalig installation kan orsaka att systemet faller, vilket kan leda till personskador.

1 Fast den medféljande monteringsmallen pa
vaggen och mérk monteringsmallens hal.

Tejp eller hiftstift

2 Ta bort monteringsmallen och montera
skruvarna (som finns att képa i butik) vid
maérkena.

Diameter:
7,5 mm eller mer
(#8)

-

41l 6 mm

Mo

O
Se hogerkolumnen for installation av kablar till centrumsystemet.

3 Héng centrumsystemet pa skruvarna med
hjélp av nyckelhalen pa centrumsystemets
baksida.

9sv

e )
Installera kablarna ovanfér centrumsystemet

For att kunna dra kablarna uppat maste du fésta
mellanldggen for att skapa utrymme pa
centrumsystemets baksida.

I steg 2 i vénsterkolumnen;

2-a: Fist de medfoljande mellanlidggen pa
centrumsystemets bakre panel med den
medf6ljande dubbelhiftande tejpen. Du kan vilja
antingen sida A eller sida B.

A: For smalt utrymme B: For brett utrymme

Dubbelhiftande Dubbelhiftande
tejp tejp
Fist Fist

2-b: Ta bort monteringsmallen och montera skruvarna
(som finns att kopa i butik) vid mérkena.

i-llllmm-- 6:
22 till 24 mm 34 till 36 mm
N J




PLACERING AV SYSTEMET

Installera centrumsystemet med skruvhalen
Du kan ocksé anvinda de inre eller yttre skruvhalen pa centrumsystemets baksida for att installera centrumsystemet med
hjélp av en konsol eller ett rack som finns att kopa i butik.

Konsol eller rack etc.

77 mm  |+~— 550 mm — 15 mm

l«— 290 mm 4.‘

ol 7 [y ® 7
52,5‘mm \\ % t Skwuvh

Skruvhal Min 7 mm

Halets djup: 15 mm
Diameter: 6 mm
Inre avstand: 290 mm
Yttre avstand: 550 mm

T
(@]
X
o]
m
X
m
(=]
m
r
(2]
m

YAS-71CU/YAS-81CU

Obs!

* Centersystemet véger ca. 5 kg for YAS-71 och 6 kg for YAS-81. Montera centrumsystemet vid en konsol, ett rack eller en vigg.
Montera inte centrumsystemet pa en vigg som bestar av svaga material som gips eller fanér. Det kan leda till att systemet ramlar ner.

* Anvind kommersiellt tillgdngliga skruvar som klarar installationens vikt.

* Se till att du anvinder skruvar enligt specifikationen for att montera centrumsystemet. Om du anvinder andra féstdon én de skruvar
som specificeras, som t.ex. kortare skruvar, spik eller dubbelhiftande tejp kan centrumsystemet ramla ner.

* Nir du ansluter centrumsystemet ska du fista hogtalarkablarna sé att de inte dr 16sa. Om du av misstag fastnar i en 16s hogtalarkabel
med foten eller handen kan centrumsystemet ramla ner.

* Efter att du har monterat centrumsystemet ska du kontrollera att det dr sikert monterat. Yamaha ansvarar inte for olyckor orsakade av
felaktiga installationer.
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ANSLUTNING

¢ Anslut inte strémkabeln forrén alla anslutningar ar klara.
* Tvinga inte i kontakten. Det kan skada kontakten och/eller uttaget.

Ansluta centrumsystemet och subwoofer/systemkontroll

Folj proceduren nedan for att ansluta centrumsystemet och subwoofern/systemkontrollen.

Ansluta hogtalarkablarna

Anslut kontakten till
hogtalaranslutningen
med samma férg.

Anslut kon-
takten till
hogtalarans-
lutningen
med samma
farg.

Bk

Hégtalarkabel (medféljer)

Ansluta systemkontrollkabeln

Systemkontrollkabel (medféljer)

o LU
!

Dra at skruvarna ordentligt.

AN
\ Dra &t skruvarna ordentligt.
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ANSLUTNING

Ansluta externa komponenter

Subwoofern/systemkontrollen har 3 digitala ingédngar (2 optiska, 1 koaxial) och en analog ingang. Innan du ansluter dina
externa komponenter bor du kontrollera komponenternas utgangar och se till att du anvinder ritt kablar.

B Digital anslutning

Obs!

* De digitala anslutningarna pa det hir systemet stoder PCM-, Dolby Digital- och DTS-bithastighet. -
* De digitala anslutningarna stoder en samplingsfrekvens pa 96 kHz eller ligre. 8=
[INPUT 1, 2] OPTICAL-anslutning m
Exempel 1: DVD-spelare r:lql
)
m
r
1 s N w
m

TV DVD-spelare

/ \ DIGITAL OUT Optisk kabel
(0PTICAL)

Exempel 2: TV-spel

Ve Y
Spelkonsol
i
TV
OPTICAL Optisk kabel
DIGITAL OUTPUT
|, [@—
Qe
AlllN
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ANSLUTNING

[INPUT 3] COAXIAL-anslutning

CD-spelare

/ \ COAXIAL Koaxialkabel »
DIGITAL OUTPUT| s ()]

© <l 1= 2
| | ©¢
®

B Analog anslutning
[INPUT 4] ANALOG-anslutningar

Exempel 1: TV

\ ,u

B m

: @

e S— L L© <_| = ~0s
TV n© = 5= »© e

AAUDIO OUTPUT
AL

Exempel 2: Videobandspelare eller videokamera
Videobandspelare eller videokamera etc. utan digital utgang.

0o e s |
P - @~
Videobandspelare etc.
p C @
»Oe
p— »0) e
OO O T

Videokamera
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ANSLUTNING

Ansluta Yamaha iPod-dockningsstation

Systemet dr utrustat med en DOCK-terminal till vilken du kan ansluta din Yamaha iPod-dockningsstation (som t.ex.
YDS-10 eller YDS-11 som siljs separat) déir du kan docka din iPod. Anslut Yamaha iPod-dockningsstationen till
DOCK-terminalen pa subwoofern/systemkontrollen med den sérskilda kabeln. Se ”Anvinda iPod™” pa sidan 28 for
ytterligare information.

Yamaha iPod-dockningsstation
(som t.ex. YDS-10 eller YDS-11 som siljs separat)

]

3S713a3439404

| ®YAMAHA ) ]

Ansluta den tradldsa Yamaha Bluetooth-ljudmottagaren

Du kan ocksa ansluta den tradlosa Yamaha Bluetooth-ljudmottagaren (t.ex. YBA-10 som siljs separat) till
DOCK-terminalen. Anslut den tradlésa Yamaha Bluetooth-ljudmottagaren till DOCK-terminalen pa subwoofern/
systemkontrollen med den sérskilda kabeln. Se ”Anvénda Bluetooth™-komponenter” pa sidan 30 for ytterligare
information.

Tradlos Yamaha Bluetooth-ljudmottagare
(som t.ex. YBA-10 som siljs separat)

Ansluta FM-antennen fér inomhusbruk

Anslut FM-antennen for inomhusbruk sa att du kan njuta av FM-radioséndningar.

FM-antenn for
inomhusbruk
(medfoljer)

Mo

NO@

Om radiomottagningen dr délig i ditt omrade eller om du vill
forbattra radiomottagningen rekommenderar vi att du anvinder en
utomhusantenn. Kontakta ndrmaste auktoriserade Yamaha-
aterforsiljare eller servicecenter.
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ANSLUTNING

Ansluta stramkabeln

Nir du dr klar med alla anslutningar kopplar du i stromkabeln till subwoofern/systemkontrollen.

[ -
Till ett vagguttag

Mo

RO
Du kan vilja att sitta pa eller ta bort holjet som du tycker nér du ér klar med alla anslutningar.
Montera holjet pa den bakre panelen pa subwoofern/systemkontrollen med de 6 medféljande skruvarna sa som visas.
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GRUNDLAGGANDE UPPSPELNING

Nir du ér klar med alla kabelanslutningar (= P. 11 till 15) och forberedelserna for fjarrkontrollen (s P. 7) foljer du
anvisningarna nedan for att starta uppspelning.

Mo
Sz

Du kan tillfalligtvis stinga av ljudet helt genom att trycka pa
MUTE. Nir mute-funktionen ér aktiverad blinkar MUTE-
indikatorn. Du kan sitta pa ljudet igen genom att trycka pa
MUTE igen.

Nu kan du préva systemets olika funktioner!

Anvanda olika ljudfunktioner

¢ Njut av extremt realistiskt ljud med surroundlége
= P18

» Forflytta den optimala lyssningspositionen fran sida
till sida = P.19

e Vilj optimalt lyssningsomrade = P.20

* Upplev bredare stereobild nar surroundlédget inte 4r
aktiverat s P21

>
=
<
>
=
(=}
=
=
(o)

* Spela upp komprimerade ljudsignaler med
hogkvalitetsljud = P.21

JANVODOYIANNHD

1 Tryck pA STANDBY/ON. e Anvind ljudfordrojning for att synkronisera ljudet

Systemet startar och stromindikatorn tdnds. Du kan med videobilden = P.32

viixla tillbaka till viloldget genom att trycka pa * Njut av olika ljudkillor med ldgre ljudvolymer
STANDBY/ON igen. w P33

1,
Pz

Systemet har en automatisk viloldgesfunkton som
automatiskt vixlar till viloldge om systemet dr pa under

v,

Njut av FM-sandningar/tillbehor

24 timmar utan att ndgon funktion anvinds. o Lyssna pA FM-séndningar = P22
2 Tryck pa en av ingangsknapparna for att ¢ Styra iPod-uppspelning s P.28
vélja kalla.  Spela upp en Bluetooth-komponent w P.30

Om t.ex. en DVD-spelare ér ansluten till INPUT 1-
ingangen pa subwoofern/systemkontrollen viljer du
DVD-spelaren genom att trycka pa INPUT 1.

Du kan ocksa byta killa genom att trycka upprepade ganger
pa INPUT pa centrumsystemet. Ingangskéllan dndras enligt
foljande:

3 Starta uppspelning péa den valda externa
komponenten.
For information om den externa komponenten, se
produktens bruksanvisning.

4 Justera ljudvolymen genom att trycka pa
VOLUME +/-.
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AIR SURROUND XTREME

Vad @r AIR SURROUND XTREME ?

Vanligtvis krévs tva fronthogtalare, en mitthogtalare, tva |
surroundhégtalare och en subwoofer for att du ska kunna lyssna pa
5.1-kanalsljud. Fronthogtalare

B Virtuell 7.1-kanal

Med AIR SURROUND XTREME-tekniken, som bara anvinder
centrumsystemets vinster och hoger fronthogtalare och subwoofern, kan
du njuta av ett realistiskt 7.1-kanalsljud genom att simulera ljud fran Surroundhégtalare
virtuella hogtalare i mitten, fran sidorna och bakifran.

Typiskt 5.1-kanalssystem

/

| Systemets ljudbild

Systemet skapar det virtuella 7.1-kanalljudet med centrumsystemet och subwoofern/

systemkontrollen.
C: Virtuell mitthogtalare SR, SL: Virtuella surround-hogtalare
FR, FL: Fronthogtalare SBR, SBL: Virtuella bakre surround-hogtalare

SW: Subwoofer

Du kan prova den virtuella surroundeffekten och justera ljudbalansen efter egen smak och lyssningsrummets karaktir.
Se foljande sidor for detaljerad information.
* Kontrollera virtuell surroundeffekt == P. 20
¢ Justera volymbalansen == P. 33
Anvind den hir funktionen for att justera balansen mellan subwoofer-, mitt-, och surround-kanalerna under
uppspelning.
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AIR SURROUND XTREME

Lyssna till surroundlaget AIR SURROUND XTREME

Tryck pa en av surroundldgesknapparna
Namnen pé den valda killan och det valda surroundlzget
visas i frontpanelens teckenfonster.

Surroundlages-
knappar

Surroundlédgesbeskrivningar
Film

O Det hir ldget passar nir du ser pa film pa media
som t.ex. DVD etc.
Musik

O Det hir ldget passar nir du lyssnar pa musik pa
media som t.ex. DVD etc.
Sport

O Det hir ldget passar nir du ser pa sport eller
nyheter pa TV.

GAME Spel

O Passar nir du spelar TV-spel.

>
=
<
>
=
(=}
=
=
(o)

JANVOOYIANNHD

Mo

NO

« Aterskapa de ursprungliga ljuden genom att trycka pi STEREO.

* Systemet kommer automatiskt ihdg de instillningar som gors
for varje killa. Nér du véljer en annan killa kommer systemet
automatiskt ihag de senaste instillningarna for den kéllan.
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AIR SURROUND XTREME

Farflytta den optimala lyssningspositionen fran sida till sida

Den hir funktionen forflyttar det optimala lyssningsomradet fran sida till sida utifran din lyssningsposition for att ge

bista virtuella surroundeffekt.

[y b=

Optimalt lyssningsomrade

19sv

1 Tryck pa POSITION for att aktivera
positionsléget.
Den aktuella positionen visas i frontpanelens
teckenfonster.

2 Tryck pa «/» for att forflytta det optimala
lyssningsomradet (L6, L5, L4, L3, L2, L1,
CENTER, R1, R2, R3, R4, R5, R6).

Justera det optimala lyssningsomradet L1 till L6 nér
din lyssningsposition &r till vinster om
centrumsystemet och fran R1 till R6 nir din
lyssningsposition dr till hoger om centrumsystemet.
Den aktuella positionen visas i frontpanelens
teckenfonster.

Exempel: "POSITION L1~

3 Tryck pa POSITION igen eller ENTER for
att avsluta positionslaget.

Mo
NOod

 Den ursprungliga instdllningen &r CENTER.

* Om du trycker pa TEST efter att du har utfort steg 1 avger
systemet en testton for en virtuell mitthdgtalare sa att du kan
justera positionsinstédllningen.(== P. 20)

« Instédllningen anvinds for alla kéllor.

 Funktionen finns tillgidnglig 4ven nér surroundléget inte dr
aktiverat.

Obs!

Om du inte anvédnder funktionen inom 30 sekunder efter att du
har aktiverat positionsldget avslutas positionslidget automatiskt.



AIR SURROUND XTREME

Vélja optimalt lyssningsomrade

Du kan vilja optimalt lyssningsomréade fran tva ldgen.

Tryck pad AREA.
Varje gang du trycker piA AREA, NORMAL och WIDE
aktiveras respektive lige.

NORMAL
Vilj detta for att vissa ljudeffekten.

”AREA NORMAL?” visas i frontpanelens
teckenfonster nir liget NORMAL ir valt.

WIDE
Vilj detta alternativ for att bredda det optimala
lyssningsomradet.

* Den ursprungliga instidllningen &r NORMAL.
* Instéllningen anvénds for alla kéllor.

A P —_—
n Obs!
Funktionen &r bara tillgénglig nér surroundliget ér aktiverat.
NORMAL WIDE

Kontrollera virtuell surroundeffekt

Du kan kontrollera den virtuella surroundeffekten med hjilp at testtoner fran hogtalarna.

Tryck pa TEST for att aktivera testtonen.
Systemet avger testtonen och testtonens kanal visas i
frontpanelens teckenfonster.

on

Aktiv (virtuell) hégtalarkanal

Testtonen vixlar mellan hogtalarkanalerna enligt foljande.
Testtonen spelas upp i ca 2 sekunder i varje kanal.

Mo

¢
Du kan avbryta testtonen genom att trycka pa TEST igen.

Obs!

Den bakre virtuella hogtalaren ingér i SL och SR.
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AIR SURROUND XTREME

Anvanda utokat stereoldge

Ett breddat ljud skapas for en 2-kanalskilla som t.ex. en CD-spelare.

Tryck pa STEREO for att aktivera utokat
stereolége.
"EXTENDED” visas pa frontpanelens skirmbild.

Varje gang du trycker pdA STEREO aktiveras
(EXTENDED) eller avaktiveras (STEREO) funktionen.

¢

¢ Den ursprungliga instidllningen d&r STEREO.

 Systemet kommer ihag de instillningar som gors for varje kélla.

¢ Du kan ocksa aktivera ljudforbittring for komprimerad musik
nir du aktiverat utokat stereolédge.

Obs!

Funktionen &r bara tillgdnglig nér surroundléget inte &dr aktiverat.

Stélla in ljudforbéattring for komprimerad musik

Den hir funktionen forbittrar din lyssningsupplevelse genom att dterskapa harmoniska element i komprimeringsartefakter.
Det ir praktiskt nir du spelar upp komprimerad musikdata pa en iPod eller en digital musikspelare.

ENHANCER
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Tryck pA ENHANCER.
ENHANCER-indikatorn téinds i frontpanelens
teckenfonster nér den hir funktionen 4r aktiverad.
Varje gang du trycker pA ENHANCER aktiveras eller
avaktiveras funktionen. Det valda ldget lagras i minnet
dven nér strommen slas av.

¢

¢ Den ursprungliga instillningen ér OFF.

 Systemet kommer ihag de instillningar som gors for varje killa.

 Nir den hir funktionen #r pa dr nattlyssningsliget automatiskt
avaktiverat. (== P. 33)



LYSSNA PA FM-SANDNINGAR

Overblick

Du kan anvinda tva instéllningsldgen for att stélla in 6nskad FM-station:

Frekvensinstéllningslage
Du kan soka efter eller specificera frekvensen for den 6nskade FM-stationen automatiskt eller manuellt.
(Se ”Grundldggande frekvensinstillning” pa sidan 23.)

Instéllningslage for foérinstéllda stationer
Du kan forinstilla 6nskad FM-station i forvég och sedan ta fram stationen genom att specificera dess grupp och nummer.
(Se ”Anvinda forinstillda stationer” pa sidan 24.)

Reglage och funktioner for FM-instéllning

—

A 4 E/A } E STANDBY/ON FM
Viiljer forvalsgrupp (A till E). | T e e e Stiller in FM som killa.

QOO

INPUT4 EM DOCK VDLUME:| +/—
PRESET/TUNE

) ST(E)RED D %E » Viljer t'nllskad fr.ekvens i P

Viixlar n}ellan } - ACE + AVE frekvensinstillningsldget. § 2=
f{el‘wer.l'sm‘stiil.l'mn.gsléig'et och (&) (@) e Viljer 6nskat forinstallt 43
forinstéllt instdllningslage. = nummer (1 till 8) i forinstllt CZ) ®

e vt : MEMORY @ instillningslage. g =
AUTO/MAN,L TH‘[DN AREA %}

FREQ/TEXT  MODE —SPETE“(— START
Vixlar mellan automatiskt och _ " -—— @
manuellt instidllningslige. oy :E"TE% MEMORY

——BLUETOOTH— AUDIO DELAY

©:0[0

Aktiverar laget for forinstallt

ENHANCER  NIGHT  DISP. MODE minne.

FREQ/TEXT

N ®YAMAHA
Vixlar informationsdisplayen | & / PTY SEEK START

vid mottagning av Radio Data
System-data. Borjar soka efter programtyp.

PTY SEEK MODE

Vixlar programtyp.
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LYSSNA PA FM-SANDNINGAR

Grundldggande frekvensinstallning

Mo
Sz

Nir du stiller in en FM-station i det automatiska
instdllningslédget tar systemet emot FM-radiosignaler i
stereomottagningsldge. STEREO-indikatorn visas i
frontpanelens teckenfonster.

Manuell instéllning

Om signalen fran den station du vill vélja dr svag kan
du stdlla in den 6nskade stationen genom att ange
frekvensen manuellt. I FM-instéllningsldget kan du
trycka upprepade génger pA AUTO/MAN’L s3 att
AUTO-indikatorn forsvinner och sedan trycka pé +/—
upprepade ganger for att ange frekvensen for den
onskade stationen.

Om du stiller in en station med den manuella
instillningsfunktionen tar systemet emot
FM-radiosignaler i monolige for bista signalstyrka.

1 Tryck pa FM for att vdlja FM som kélla.
”FM” visas pa frontpanelens skdrmbild.

2 Tryck pa AUTO/MAN’L for att vaxla mellan
Auto/Manual.
AUTO-indikatorn ténds nér systemet har aktiverat
det automatiska instdllningslédget.

Lyser

Inget kolon (:)
S
Om ett kolon (:) visas ir systemet forinstillt pa ett ldge.
(= P.24)

3 Tryck pa +/- en gang for att starta automatisk
installning.
Nir en station &r instilld tinds TUNED-indikatorn
och den instéllda stationens frekvens visas i
frontpanelens teckenfonster.

Lyser
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LYSSNA PA FM-SANDNINGAR

Anvénda farinstallda stationer

B Automatisk installning av forinstallda stationer
Du kan lagra upp till 40 FM-stationer (A1 till E8: 8 stationsnummer i var och en av de 5 forinstillda grupperna).

1 Tryck pa FM for att vdlja FM som kélla.
”FM” visas pa frontpanelens skidrmbild.

2 Hall MEMORY nedtryckt i mer én 3 sekunder.
Indikatorerna for forintstéllningsgrupp och nummer samt
MEMORY och AUTO blinkar. Efter ungefir 5 sekunder
startar den automatiska instéllningen av forinstéllda
stationer fran den aktuella frekvensen till hogre frekvenser.

Tryck pa MEMORY igen for att avbryta medan
MEMORY -indikatorn blinkar.

Blinkar

Nir den automatiska instdllningen av forinstéllda stationer
ar klar visar frontpanelens teckenfonster frekvensen for den
senaste forinstillda stationen.

Sz

Tryck pa A 4E eller AP E for att vilja en forinstiallningsgrupp och tryck sedan pa +/- upprepade ganger for att vilja ett nummer att lagra

den forsta forinstillda stationen pa efter att du har utfort steg 2.

VOIHAQ

o
c
Z
=
=
o
=z
m
o

Obs!

* All lagrad data under ett stationsnummer forsvinner nir du lagrar en ny station under samma nummer.
* Om antalet mottagna stationer inte uppnar 40 (A1 till E8) stoppar den automatiska instéllningen av forinstillda stationer efter att den
har hittat alla tillgéingliga stationer.

Om en Onskad station inte har lagrats eller om en station inte har lagrats i 6nskad grupp eller under 6nskat nummer
kan du forinstilla stationen manuellt. Se "Manuell instéllning av forinstillda stationer” pa sid. 25 for mer information.
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LYSSNA PA FM-SANDNINGAR

B Manuell installning av forinstallda stationer

Anvind den hir funktionen for att forinstilla dnskade stationer manuellt.

1 Stéll in en station.
Se ”Grundldggande frekvensinstillning” pa sidan 23
for instdllningsinstruktioner.

2 Tryck pa MEMORY.
MEMORY -indikatorn blinkar i frontpanelens
teckenfonster 1 ungefir 30 sekunder.

Tryck pA MEMORY igen for att avbryta medan
MEMORY -indikatorn blinkar.

Blinkar
|

3 Tryck pa A <E eller A» E upprepade ganger
fér att véalja en férinstéliningsgrupp (A till E)
medan MEMORY-indikatorn blinkar.

Den valda forinstéillningsgruppen visas.

Blinkar
|

WEHORY

Férinstéllningsgrupp

25 sy

4 Tryck pa +/- for att vélja ett

férinstéllningsnummer (1 till 8) medan
MEMORY-indikatorn blinkar.

Blinkar

Férinstéllningsnummer

5 Tryck pa MEMORY for att bekréfta

férinstélliningen.

l.

Den valda stationen har lagrats som A1.

Nir ”A1:PRESET OK” visas i displayen pa
frontpanelen, visas frekvensen med den forinstéllda
grupp som du valde. MEMORY -indikatorn
forsvinner fran frontpanelens teckenfonster.

Obs!

* All lagrad data under ett stationsnummer férsvinner nir du
lagrar en ny station under samma nummer.

* Mottagningsldge (stereo eller mono) lagras tillsammans
med stationens frekvens.



LYSSNA PA FM-SANDNINGAR

B Aterkalla forinstillda
stationer

1 Vilj instéllning av férinstéllningar
genom att trycka pa PRESET/TUNE.

2 Tryck pa A<E eller A)E upprepade
ganger for att valja 6nskad
férinstélliningsgrupp (A till E).

3 Tryck pa +/- upprepade ganger for att
vélja 6nskat férinstéllningsnummer
(1 till 8).

I
Forinstéllningsgrupp
och -nummer
Forinstalld FM-station

Bl Ta emot Radio Data System-
stationer

Radio Data System- dr ett datadverforingssystem som
anvinds av FM-stationer i manga ldnder. Systemet kan ta
emot Radio Data System-data, som t ex PS (program
service), PTY (program type), RT (radio text) och CT
(clock time) nér det tar emot stationer som stodjer Radio
Data System-stationer.

Véxla informationsvisning fér Radio Data
System

Tryck pd FREQ/TEXT medan en Radio Data System-
station &r instélld. Varje gang du trycker pa knappen
dndras informationsvisningen enligt foljande:

Informationstyp
*« PROGRAM SERVICE (PS)
Visar det mottagna Radio Data System-programmet.
* PROGRAM TYPE (PTY)
Visar typen for det mottagna Radio Data System-
programmet.
¢ RADIO TEXT (RT)
Visar informationen fran det mottagna
Radio Data System-programmet.
» CLOCK TIME (CT)
Visar aktuell tid.
* FREQUENCY
Visar frekvens, forinstdllningsgrupp och nummer.

Obs!

* Du kan bara vilja ett av visningsldgena for Radio Data System-
ndr motsvarande Radio Data System-indikator tinds i
frontpanelens teckenfonster. Det kan ta ett tag innan systemet
tagit emot all Radio Data System-information fran stationen.
Du kan bara vilja de visningsldgen for Radio Data System- som
stationen erbjuder.

Om de signaler som tas emot inte &r starka nog kan systemet
eventuellt inte anvinda Radio Data System-informationen. I
synnerhet RT-ldget kridver en stor méngd information och ar
eventuellt inte tillgdngligt 4ven om andra visningsldgen for
Radio Data System ér tillgdngliga.

Om mottagningen &r délig kan du trycka pA AUTO/MAN’L for
att vélja manuell instédllning (== P. 23).

Om signalstyrkan forsvagas av externa storningar medan
systemet tar emot Radio Data System-information, kan
mottagningen ovéntat avbrytas och ”...WAIT” visas i
frontpanelens teckenfonster.

Nir RT-ldge har valts kan systemet visa programinformationen
med maximalt 64 alfanumeriska tecken, inklusive symbolen for
omljud. Tecken som inte &r tillgdngliga visas med understreck

» 3

* Om mottagningen bryts nédr CT-ldget valts, visas "CT WAIT” i
frontpanelens teckenfonster.
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LYSSNA PA FM-SANDNINGAR

Vilja stationer efter programtyp (genre)

Du kan stilla in Radio Data System-stationer genom att
vilja programtyp (genre) bland 15 alternativ. Nér du har
valt en programtyp soker systemet automatiskt efter en
programtyp bland alla forinstillda stationer som sénder
Radio Data System.

1 Tryck pa PTY SEEK MODE for att stilla in
systemet pa PTY SEEK-lage.
Programtypens namn eller "NEWS” blinkar i
frontpanelens teckenfonster.

Blinkar
|

o=

Tryck en gang till pa PTY SEEK MODE f{or att avbryta
PTY SEEK-ldget.

2 Tryck pa +/- for att vélja programtyp.
Namnet pé den valda programtypen visas i
frontpanelens teckenfonster.

Programtyp Beskrivning

SCIENCE Vetenskap

VARIED Litt underhéllning

POP M Populir musik

ROCK M Rockmusik

M.O.RM Mitten-av-vigen-musik
(lattlyssnat)

LIGHT M Litt klassiskt

CLASSICS Serios klassisk

OTHER M Annan musik

Programtyp Beskrivning
NEWS Nyheter
AFFAIRS Aktuella hindelser
INFO Allmin information
SPORT Sport
EDUCATE Utbildning
DRAMA Drama
CULTURE Kultur
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3 Tryck pa PTY SEEK START for att borja
s6kningen efter tillgéngliga, férinstéllda
Radio Data System-stationer.

Namnet pa den valda programtypen blinkar och PTY
HOLD-indikatorn ténds i frontpanelens
teckenfonster.

Blinkar Lyser

Mo

RO
Tryck igen pa PTY SEEK START for att avsluta
sokningen efter stationer.

Obs!

» Systemet slutar soka efter stationer nir en station som sénder
det valda programmet hittats.

¢ Om den station som hittats inte &r den du soker trycker du
aterigen pa PTY SEEK START f£6r att ateruppta sokningen
efter en annan station som sidnder samma programtyp.



ANVANDA TILLVALSUTRUSTNING

Anvénda iPod™

Nir du har placerat din iPod i en Yamaha iPod-dockningsstation (som t.ex. YDS-10/ YDS-11 som siljs separat) ansluten
till DOCK-terminalen pa subwoofern/systemkontrollen (== P. 14) kan du spela upp musik fran din iPod.

iPod som stéds
iPod (Click and Wheel)
iPod nano

iPod mini

iPod touch

Batteriladdningsfunktion
Systemet laddar batteriet i en iPod som é&r placerad i en Yamaha iPod-dockningsstation ansluten till DOCK-terminalen
pé subwoofern/systemkontrollen medan systemet ér pa.

Placera din iPod i Yamaha iPod-dockningsstation
Nir du har placerat din iPod i Yamaha iPod-dockningsstationen visas ”iPod connected” och DOCK-indikatorn i
frontpanelens teckenfonster.

Obs!

* Det kan hinda att vissa funktioner inte r tillgéingliga beroende pé din iPods modell och programvaruversion.
« For en komplett lista 6ver de statusmeddelanden som visas i frontpanelens teckenfonster, se avsnittet “iPod” i “Felsokning” pa sid. 36.
* Var noga med att stilla in ljudvolymen pa en 1ag niva innan du sitter i eller tar bort din iPod.

-
. - om [ :
B Kontroller och funktioner for iPod™ =
Du kan kontrollera din iPod i ett enkelt fjdrrkontrollslige eller ett menylédge. E—; :(:'_';
A Z >
So- m
Du kan vilja mellan det enkla fjarrkontrollsldget och menyliget genom att trycka pA DOCK MODE. B
DOCK e MENU/Markérknappar
. STANDBY/ON (AIv/‘I’)/ENTER
Stdll in DOCK som killa.
e (TN e Navigera menyn i din iPod.
O O O O e Tryck pa « for att ga till en hogre
menyniva.
INFUT 1 neuie | INPUT3
e Tryck pa A/V for att flytta
. WPUTS EM | DOCK "ULUME} markoren och markera en meny.
Uppspelningsknappar e  Tryck pa ENTER eller P> for att

. O & O Oppna den markerade menyn.
Kontrollerar den anslutna iPodens ATE ¥ AvE « Tryck pi ENTER i "Songs™
Jjudvolym. menyn for att spela det markerade

> Spela/paus (enkelt .
fjarrkontollslige), Spela (menylige) i L»'f(]:u w sparet.
00: Spela/paus (enkelt O O O ®}
. TEST POSITON AREA sw
fjarrkontollsldge), Paus (menylige) CYC Y
OJ: Stopp T T DOCK MODE
<UD = =28 __
Hoppa bakat/framat IS - Yaxla mellan enkelt
Sok bakat/framat (hall nedtryckt) '” “”“(b““" ® fjarrkontrollsldge och menylage.

ENHANCER  NIGHT  DISP. MODE SUR.i|
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ANVANDA TILLVALSUTRUSTNING

B Kontrollera din iPod i enkelt fjarrkontrollslage

Nir du placerar din iPod i en Yamaha iPod-dockningsstation (som t.ex. YDS-10 eller YDS-11 som siljs separat)
aktiveras det enkla fjdrrkontrollsliget. Du kan anvinda grundlidggande funktioner pa din iPod (spela, stoppa, hoppa
bakat/framat etc.) med den medf6ljande fjidrrkontrollen i det hér laget.

Mo

S¢=

Funktionerna kan dven utféras med kontrollerna pé din iPod. Mer information finns i bruksanvisningen for iPod.

B Kontrollera din iPod i menylage

Sparlistan eller uppspelningsinformationen visas i frontpanelens teckenfonster sé att du kan vélja och spela upp spér eller
justera instédllningarna med den medfdljande fjarrkontrollen i det hir laget.

Obs!

 Funktionerna kan inte utféras med kontrollerna pa din iPod.
» Tecken som inte kan visas i frontpanelens teckenfonster ersétts med understreck ”_".

1 Tryck pa DOCK MODE for att aktivera menylaget.

2 Tryck pa A/V/<4/» upprepade ganger for att vélja 6nskad meny och tryck sedan pa ENTER for att
spela upp det markerade spéret.

Alternativ Niva 1 Niva 2 Niva 3 Niva 4
Playlists Spellista Sparlista

Artists Artistlista Albumlista Sparlista

Albums Albumlista Sparlista

Songs Sparlista

Genres Genrelista Artistlista Albumlista Sparlista
Composers Kompositorslista Albumlista Sparlista

Settings Instéllningslista

Instéllningslistan har f6ljande 2 val.

Shuffle
Anvind den hir funktionen for att spela upp spar eller album i slumpvis ordning.
Alternativ: Off, Songs, Album

Du kan vixla mellan alternativen genom att trycka pa ENTER.
 Vilj "Off” for att avaktivera funktionen.

* Vilj ”Songs” for att spela upp spér i slumpvis ordning.

* Vilj ”Album” for att spela upp album i slumpvis ordning.

Repeat

Anvind den hir funktionen for att upprepa ett spar eller en sekvens av spar.
Alternativ: Off, One, All

Du kan vixla mellan alternativen genom att trycka pa ENTER.
 Vilj "Off” for att avaktivera funktionen.

* Vilj ”One” for att upprepa ett spar.

* Vilj ”All” for att upprepa en sekvens av spar.

Obs!

Innehéllet i iPod-menyn kan varierar beroende pa modell.
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Anvénda Bluetooth™-komponenter

Du kan ansluta den tradlosa Yamaha Bluetooth-ljudmottagaren (t.ex. YBA-10 som siljs separat) till DOCK-terminalen
pé subwoofern/systemkontrollen och lyssna pa musik som ir lagrad i din Bluetooth-komponent (t.ex. en birbar
musikspelare eller en dator med Bluetooth-séndare etc.) utan nagra kablar mellan systemet och Bluetooth-komponenten.
Du maste “’parkoppla” den anslutna tradlosa Yamaha Bluetooth-ljudmottagaren och din Bluetooth-komponent i forvig.

B Kontroller och funktioner for Bluetooth-komponenter

DOCK e
STANDBY/ON
Stéll in DOCK som killa.

SURROUND
MOVIE | MUSIC | |SPORTS | GAME

O O O O Uppspelningsknappar

INFUT T inFuie | INPUT3

C)}

INPUT4  FM DOCK VOLUME

Kontrollera uppspelning fran en
Bluetooth-komponent.

STEREO MUTE >
BLUETOOTH ON/OFF Q &S0 ol
: Pau
 Starta eller avbryt parkopplingen : Stopp
* Ansluta eller koppla bort en S <<
Bluetooth-komponent. N ® Hoppa bakét/framat

TEST POSITON  AREA
~ i ——
REQ/TEXT  MODE — Se— START
-
DOCK MODE CENTEFE|
——BLUEIUUIH— |AUDIO DELAY

©)
ENHANGER — NIHI — DISP. MODE SUR.i|

B Parkoppla den tradlésa Yamaha Bluetooth™-ljudmottagaren
och din Bluetooth™-komponent

Parkopplingen maste utforas innan du kan anvénda en Bluetooth-komponent med den tradlgsa Yamaha Bluetooth-
ljudmottagaren for forsta gdngen eller om den registrerade parkopplingsinformationen har raderats. ”Parkoppling” avser
registreringen av en Bluetooth-komponent for Bluetooth-kommunikation.

VOIHAQ
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Av sikerhetsskil har parkopplingsfunktionen en tidsgréns pa 8 minuter. Du maéste ldsa instruktionerna noga och forsta
dem innan du borjar.

1 Anslut den tradiésa Yamaha Bluetooth-ljudmottagaren till DOCK-terminalen pa subwoofern/
systemkontrollen. (== P. 14)

2 Tryck pa DOCK for att vilja DOCK som kalla.

3 Aktivera den Bluetooth-komponent du vill parkoppla med och aktivera parkopplingsléget.
Se bruksanvisningen for din Bluetooth-komponent for utforlig information.
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4 Hall BLUETOOTH ON nedtryckt i mer dn 3 sekunder for att starta parkopplingen.

”Searching...” visas nir parkopplingen startar. Nér den tradlosa Yamaha Bluetooth-ljudmottagaren ér i
parkopplingslige, blinkar DOCK-indikatorn i frontpanelens teckenfonster.

S

Du kan avbryta parkopplingen genom att trycka pA BLUETOOTH OFF.

5 Kontrollera att Bluetooth-komponenten upptécker den tradlésa Yamaha
Bluetooth-ljudmottagaren.

Om Bluetooth-komponenten upptécker den tradlgsa Yamaha Bluetooth-ljudmottagaren, visas ljudmottagarens
namn (t.ex. "YBA-10 YAMAHA”) i Bluetooth-komponentens enhetslista.

6 Markera den tradlésa Yamaha Bluetooth-ljudmottagaren i Bluetooth-komponentens enhetslista
och ange sedan koden ”0000” pa Bluetooth-enheten.
Nir parkopplingsproceduren lyckas visas ”"Completed” i frontpanelens teckenfonster.
o=
* Om parkopplingen inte slutfors inom 8 minuter visas "Not found” och DOCK-indikatorn slédcks i frontpanelens teckenfonster.
* Om parkopplingen avbryts innan den ir klar visas “Canceled” i frontpanelens teckenfonster.

Obs!

Den tradlosa Yamaha Bluetooth-ljudmottagaren kan parkopplas med upp till atta Bluetooth-komponenter. Om en nionde komponent
parkopplas och dess parkopplingsdata registreras raderas parkopplingsdatan for den enhet som inte har anvints pa ldngst tid.

B Uppratta en anslutning

Efter att parkopplingen dr klar upprittar du en anslutning fran systemet eller Bluetooth-komponenten sé att de kan
kommunicera med varandra. Fran systemet kan du bara uppritta en anslutning till den senast anslutna Bluetooth-
komponenten.

1 Tryck pa DOCK for att vélja DOCK som killa.

2 Tryck pa BLUETOOTH ON for att upprétta en anslutning. ”Searching...” visas pa frontpanelens
skarmbild.

Nir systemet hittar den senast anslutna Bluetooth-komponenten visas "BT connected” i frontpanelens teckenfonster
i 3 sekunder.

* Om systemet inte kan hitta den senast anslutna Bluetooth-komponenten visas “Not found” i frontpanelens teckenfonster.
* Om du vill uppritta en anslutning med en annan Bluetooth-komponent dn den senast anslutna ansluter du fran den Bluetooth-
komponenten. Se bruksanvisningen for din Bluetooth-komponent for utforlig information.

B Frankoppling

Tryck pa DOCK och sedan pa BLUETOOTH OFF for att koppla fran systemet fran
Bluetooth-komponenten.
”Disconnected” visas pa frontpanelens skdrmbild.

B Spela upp fran Bluetooth-komponenten

Du kan spela upp fran Bluetooth-komponenten med den medf6ljande fjirrkontrollen.
Du kan ocksa spela upp fran Bluetooth-komponenten med hjélp av dess egna kontroller.

Mo

RO
Det gar bara att anvinda fjérrkontollen nér en anslutning &r upprittad mellan Bluetooth-komponenten som du vill spela upp fran och
systemet.
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JUSTERA LJUDFORDROJNINGEN

FPD TV-bilder kan ibland ligga efter ljudet. Du kan anvinda den hir funktionen for att fordréja ljudet sa att det
synkroniseras med videobilden.

1 Tryck pa AUDIO DELAY for att aktivera
justeringsléaget.

2 Tryck pa A/V for att justera
férdréjningstiden.
Alternativ: 0 till 240 ms
Du kan justera fordrojningen i steg on 10 ms.

s |
|

Instéllningsvéarde

3 Tryck pa AUDIO DELAY igen eller ENTER
fér att avsluta justeringslaget.

Mo

O

* Den ursprungliga instillningen &r O ms och "DELAY OFF”
visas i frontpanelens teckenfonster.

* Systemet kommer ihag de instillningar som gors for varje killa.

Obs!

Om du inte anvinder funktionen inom 30 sekunder efter att du
har aktiverat justeringsldget avslutas justeringsldget automatiskt.

ASILMVHd
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LYSSNA MED LAG LJUDVOLYM (NATTLYSSNINGSLAGE)

Med nattlyssningslidget kan du hora dialog eller séng tydligare vid ldgre ljudnivaer genom att starkare ljudeffekter
ddmpas. Det dr en praktisk funktion nir du ser pa film eller lyssnar pd musik pa natten.

Tryck pa NIGHT.
”NIGHT ON” visas pa frontpanelens skédrmbild.
NIGHT-indikatorn tinds nér nattlyssningslédget dr valt.

Lyser

Mo

o
* Om du vill avbryta nattlyssningsliget trycker du pd NIGHT igen.
 Nir den hér funktionen dr aktiv avaktiveras
forbittringsfunktionen for komprimerad musik automatiskt.
(= P.21)
« Instédllningen anvinds for alla kéllor.

JUSTERA BALANSEN UNDER UPPSPELNING

Du kan justera balansen mellan de virtuella hdgtalarna och subwoofern.

e SW +/-
STANDBY/ON
Justerar subwooferkanalens volymniva.
SURROUND J . .
MOVENMUSETePoTs | ICAME Kontrollintervall: +6 till -6

OO0 |

INPUT1 INPUT2 INPUT3

C)}

INPUT4 FM DOCK VOLUME

STERED MUTE CENTER +/-
QO D

> 9
Justerar den virtuella mitthogtalarens
b -
= volymniva.
S : ) Kontrollintervall: +6 till —6
TTONE AN VewoRY o
1

TEST POSITON AREA sw J

FAEQ/TEXT  MODE — orey— START

) SUR. +/-
DOCK MODE  CENTI J
S = R Justerar de virtuella surround- och bakre
1 surroundkanalernas volymniva.
O 0 0 O Kontrollintervall: +6 till -6

Mo

@ YAMAHA

* Du kan ocksa justera hogtalarvolymen medan testtonen ljuder. (== P. 20)
* Instédllningen anvénds for alla kéllor.
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ANDRA LJUSSTYRKA FOR FRONTPANELENS TECKENFONSTER

Du kan &ndra ljusstyrkan for frontpanelens teckenfonster. Du kan ocksa stéinga av frontpanelens teckenfonster nér du ser
pé film i en mork miljo.
Tryck pa DISP. MODE upprepade ganger.

Varje gang du trycker pa DISP. MODE indras ljusstyrkan
for frontpanelens teckenfonster.

DISP. MODE

Ljus

* Om du viljer DISPLAY OFF sténgs frontpanelens
teckenfonster av efter att "DISPLAY OFF” visats i
teckenfonstret.

Frontpanelens teckenfonster tinds en kort stund nér en
funktion utfors med liget DISPLAY OFF aktivt.
Endast stromindikatorn forblir tind i liget DISPLAY
OFF.

Mo
NOod

Den ursprungliga instéllningen &r DIMMER OFF.

ASILMVHd
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YTTERLIGARE INFORMATION

Felsdkning

Om det uppstar problem med systemet bor du kontrollera nedanstaende saker. Om du inte kan 16sa ett problem med hjilp

av nagon av lgsningarna hir eller om problemet inte finns med nedan stidnger du av systemet och kopplar ur det.

Kontakta sedan ndrmaste auktoriserad Yamaha-aterforsiljare eller servicecenter.

Problem Orsak Lésning Se sid.
Stréommen slas pa men  Stromkabeln 4r kanske inte ordentligt Se till att stromkabeln dr ordentligt inkopplad s
stangs genast av igen. inkopplad. i uttaget.

En kortslutning kan ha uppsttt i en Se till att alla hogtalarkablar &r ordentligt 1
hogtalarkabel. anslutna.
Systemet kan ha utsatts for en kraftig Still systemet i viloldge och koppla sedan ur
elektrisk stot, t.ex. fran ett asknedslag eller stromsladden. Vinta i 30 sekunder, koppla i 16
kraftig statisk elektricitet. stromsladden och starta systemet igen.
Inget ljud fran Volymen &r kanske instilld pd ligsta nivdn.  Justera volymen. 16, 33
hégtalarna. - - -
Mute-funktionen kan vara aktiverad. Avaktivera mute-funktionen. 16
Killan eller ingangsinstillningen kan vara Vilj ritt killa eller ingangsinstillning. 16
felaktig.
Kablarna kan vara felkopplade. Se till att alla hogtalarkablar dr ordentligt 1
anslutna.
Ljudet ar fér lagt paena  Kablarna kan vara felkopplade. Se till att alla hogtalarkablar #r ordentligt "
sidan. anslutna.
Det kommer inget ljud Du kanske lyssnar pa stereoljud utan Tryck pa en surroundknapp for att aktivera
fran nagon hoégtalare surroundldge. ljudfiltseffekten. 18
forutom
fronthogtalarna.
Inget ljud fran Volymen f6r den virtuella Justera den virtuella mitthdgtalarens
mitthogtalaren. mitthogtalarkanalen kan var instilld pa volymniva. 33
ldagsta nivan.
Inget ljud fran Volymen f6r den virtuella Justera de virtuella surroundhdgtalarnas
surroundhogtalarkanal surroundhogtalarkanalerna kan var instilld volymniva. 33
erna. pa ldgsta nivan.
Inget ljud fran Volymen for subwooferkanalen kan var Justera subwooferns volym. 3
subwoofern. instilld pd ligsta nivén. -
Ljudet ar daligt En kortslutning kan ha uppstitt i en Se till att alla hogtalarkablar &r ordentligt 1
(brusigt). hogtalarkabel. anslutna.
Systemet fungerar inte Systemet kan ha utsatts for en kraftig Still systemet i viloldge och koppla sedan ur
som det ska. elektrisk stot, t.ex. fran ett asknedslag, stromsladden. Vinta i 30 sekunder, koppla i 16
kraftig statisk elektricitet eller strombortfall.  stromsladden och starta systemet igen.
Systemkontrollkabeln dr kanske inte Anslut systemkabeln ordentligt. 1

ordentligt inkopplad.

Digital utrustning eller
hégfrekvensutrustning
orsakar stérningsljud.

Systemet kan vara placerat for néra digital
utrustning eller hogfrekvensutrustning.

Placera systemet lidngre bort fran sadan
utrustning.
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YTTERLIGARE INFORMATION

Problem Orsak Lésning Se sid.
Fjarrkontrollen kan inte  Systemet kan befinna sig utanfor For information om fjérrkontrollens rickvidd, 7
kontrollera systemet. fjdrrkontrollens rickvidd. se ”Anvinda fjdrrkontrollen”.

Systemets fjirrkontrollsensor kan vara utsatt  Andra belysningen.
for direkt solljus eller belysning.

Batterierna kan vara slut. Byt ut batterierna. 7
B Tuner
Problem Orsak Atgard Se sid.
FM-stereomottagningen Det problemet kan orsakas av Kontrollera antennanslutningarna. 14
ar brusig. FM-stereosindningarnas karaktar om
sindaren ir for langt bort eller om Prova att anvinda en riktad FM-antenn av hog
antennen ir av dalig kvalitet. kvalitet.
Anvind den manuella instéllningsmetoden. 23
Det uppstar distorsion Det uppstar multipath-stérningar. Justera antennpositionen for att undvika
och det gar inte att fa multipath-stérningen. -
klar mottagning ens med
en bra FM-antenn.
Den 6nskade stationen Signalen ir inte tillrdckligt stark. Anvind en riktad FM-antenn av hog kvalitet. —
kan inte stéllas in med . )
den automatiska Anvind den manuella instédllningsmetoden. ”3
instéllningsmetoden.
H iPod
Obs!
Om ett sdndningsfel utan statusmeddelande visas pa frontpanelen kontrollerar du anslutningen till din iPod (v P. 14).
Statusmeddelande Orsak Atgard Se sid.
Den iPod som anvinds stods inte av det Endast iPod (Click and Wheel), iPod nano, iPod mini -
hir systemet. och iPod touch stods.
iFod conms Din iPod ir korrekt placerad i Yamaha
iPod-dockningsstationen (t.ex. YDS-10
ellerYDS-11 som siljs separat) ansluten
till systemets DOCK-terminal och
anslutningen mellan din iPod och
systemet ir klar.
Rk Din iPod har tagits bort ur Yamaha Placera din iPod i Yamaha iPod-dockningsstationen
iPod-dockningsstationen (t.ex. YDS-10 (t.ex. YDS-10 eller YDS-11 som siljs separat) som &r 14,28
eller YDS-11 som siljs separat) som &r ansluten till systemets DOCK-terminal igen. ’

ansluten till systemets DOCK-terminal.
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YTTERLIGARE INFORMATION
H Bluetooth

Obs!

Om ett sidndningsfel utan statusmeddelande visas pa frontpanelen kontrollerar du anslutningen till din Bluetooth-komponent.

Statusmeddelande Orsak Atgard Se sid.

. Den tradlosa Yamaha Bluetooth-
ljudmottagaren (t.ex. YBA-10 siljs
separat) och Bluetooth-komponenten
haller pa att parkopplas.

Den tradlésa Yamaha Bluetooth-
ljudmottagaren (t.ex. YBA-10 som siljs
separat) och Bluetooth-komponenten
haller pa att uppriitta en anslutning.

Parkopplingen &r slutford.

Parkopplingen avbrots.

Systemet kan inte hitta Bluetooth-
komponenten medan det forsoker utféra
parkoppling eller uppritta en anslutning
till Bluetooth-komponenten.

Anslutningen mellan den tradlosa Yamaha
Bluetooth-ljudmottagaren (t.ex. YBA-10
som siljs separat) och Bluetooth-
komponenten dr upprittad.

Bluetooth-komponenten #r inte ansluten
till den trddlosa Yamaha Bluetooth-
ljudmottagaren (t.ex. YBA-10 siljs

separat).
Parkopplingen utfors nir den tradlosa Utfor parkopplingen nér den tradlgsa Yamaha
Yamaha Bluetooth-ljudmottagaren (t.ex. Bluetooth-ljudmottagaren (t.ex. YBA-10 som siljs

YBA-10 som siljs separat) dr ansluten till  separat) inte &r ansluten till Bluetooth-komponenten. 30

Bluetooth-komponenten.

37 sv



YTTERLIGARE INFORMATION

Ordlista
H AIR SURROUND XTREME

Med en ny surroundteknologi som utvecklats av Yamaha
far du surroundljud med firre hogtalare. AIR
SURROUND XTREME ger ett naturligare
surroundljudfilt jaimfort med traditionell Front Surround-
teknik.

B Dolby Digital

Digitalt surroundljudsystem utvecklat av Dolby
Laboratories som ger fullstindigt oberoende
flerkanalsljud. Med tre fronthogtalare (vinster, mitten och
hoger) och tva surroundstereohtgtalare ger Dolby Digital
fem fullstandiga ljudkanaler. Med ytterligare en kanal for
baseffekter (LFE- eller lagfrekvenseffekt) har systemet
totalt 5.1-kanaler (LFE ridknas som 0,1 kanal). Genom att
anvinda tvakanalsstereo for surroundhdgtalarna kan mer
realistiska svepande ljudeffekter och surroundljudsmiljoer
skapas dn vad som dr mgjligt med Dolby Surround.

B Dolby Pro Logic Il

En forbittrad avkodningsteknik som ger bittre rymd och
riktbarhet for Dolby Surround-material. Det ger ett
naturtroget, tredimensionellt ljudfilt fér konventionella
stereomusikinspelningar och &r idealiskt lampat for
anvindning i bilar. Konventionella surroundkodningar dr
fullstindigt kompatibla med Dolby Pro Logic II-avkodare
men inspelningar kan dven kodas specifikt for att dra full
fordel av Pro Logic II-uppspelning, inklusive separata
surroundkanaler for vinster och hoger.

B DTS

Digitalt surroundljudsystem med 5.1-kanalsljud utvecklat
av DTS, Inc.. Ger med hjilp av stora méngder ljuddata
autentiska ljudeffekter.

B Kanal

En kanal 4r en ljudtyp som har avdelats baserat pa

dynamiskt omfang och andra egenskaper.

Ex. 7.1-kanaler

* Fronthogtalare, vénster (1 kanal), hoger (1 kanal)
Mitthogtalare (1 kanal)
Surroundhogtalare (1 kanaler), hoger (1 kanaler)
Bakre surroundhdgtalare, vinster (1 kanal), hoger (1 kanal)
Subwoofer (1 kanal x 0,1* = 0,1 kanal)

Till skillnad fran en komplett kanal dr det en komponent som

dr avsedd att framhéva ljud med lag frekvens.

B PCM (Pulse Code Modulation)

En signal som konvertera till digitalt format utan
komprimering. CD-skivor spelas in med 16-bitars ljud
med en samplingsfrekvens pa 44,1 kHz, medan
DVD-skivor kan ha allt fran 16 bitar och 48 kHz till

24 bitar och 192 kHz vilket ger dem hogre ljudkvalitet dn
CD-skivor.

*

B Samplingsfrekvens

Antalet samplingar (digitalisering av analoga signaler) per
sekund. I princip giller att en hogre samplingsfrekvens ger
ett bredare frekvensomfang som kan spelas upp och en
hogre bithastighet ger en finare dynamisk kurva.
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YTTERLIGARE INFORMATION

Specifikationer
YAS-71CU/YAS-81CU
L0 5% o IRV 2-vigs akustisk upphidngning, magnetavskdrmningstyp
¢ Driver
Woofer.... 8 cm kon, magnetavskdrmningstyp x 4 (L2, R2)
Tweeter 2,5 cm balanserad kupol, magnetavskdrmningstyp
x 2 (L1,R1)
* Frekvensgang .........cccccevceveeveiecnccnnne 120 Hz till 20 kHz (-10 dB)
* Mitt (B x Hx D)
[YAS-71]... 800 x 105 x 100 mm
[YAS-81]... 1030 x 105 x 100 mm
* Vikt
LY AS-T1 ot 5kg
LY AS-81] ettt 6 kg
YAS-71SPX/YAS-81SPX
Forstérkare

¢ Minimum RMS-effekt per kanal
...55W +55W (1 kHz 1% THD + N)
55 W (100 Hz 1% THD + N)

Vi H oo 70 W +70 W (1 kHz 10% THD + N)
SUbWOOTer ....coviiiciiiciiis 70 W (100 Hz 10% THD + N)

2
AIR.SsUrRROUND
XTREME

Det hir systemet anvinder ny teknik och nya algoritmer som gor det
mojligt att skapa 7-kanalsljud med bara tva fronthdgtalare och utan att
anvinda viggreflexioner.

OJpoLBY.

DIGITAL |

Tillverkad under licens fran Dolby Laboratories. “Dolby”, ”Pro
Logic” och symbolen med dubbla D ir varumérken som tillhér Dolby
Laboratories.
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FM-tuner

¢ Mottagningsomrade
[Modeller for USA och Kanada] ...
[Ovriga modeller] ................

87,50 till 107,90 MHz
87,50 till 108,00 MHz

¢ Antennuttag (obalanserat)....

Subwoofer
Basreflextyp
e Driver.... ..16 cm kon, magnetavskirmad typ
© Frekvensgang..........ccccoeveeerevevcucecniennnns 35 Hz till 120 Hz (-10 dB)
Andra delar
¢ Stromforsorjning
[Modell for Taiwan] ........cccceveeverenenenieniincneeenas AC 110V, 60 Hz
[Modeller fér USA och Kanada] ... ...AC 120V, 60 Hz
[Modell for Kina]..........c....... .AC220V,50 Hz

[Modell for Korea]...............

[Modeller f6r Asien och Europa]

[Modell for Australien]
* Stromforbrukning
o Stromforbrukning i Vilol4ge .......cococevveeniveniecnieens 1 W eller mindre
e Mitt (B x Hx D)...... .. 194 x 450 x 400 mm
......................... 13kg

LAC220V, 60 Hz
LAC230V,50Hz
..AC240V, 50 Hz

* Specifikationerna kan komma att dndras utan foregaende
meddelande.

Sdts

Digital Surround

”DTS” och ”DTS Digital Surround” ér registrerade varumérken som
tillhér DTS, Inc..



Begransad garanti inom EES-omradet och Schweiz

Tack for att du har valt en produkt frin Yamaha. Var god kontakta aterforsiljaren av produkten, om din Yamaha-produkt av nidgon oférutsedd anledning
kriver garantiservice. Var god kontakta Yamahas representantkontor i ditt land, om négot problem uppstér. Fullstindig information dterfinns pa var

webbplats (http://www.yamaha-hifi.com/ eller http://www.yamaha-uk.com/ for boende i Storbritannien).

Produkten garanteras vara felfri nér det giller utférande och material i en period pa tva ar fran ursprungligt inkdpsdatum. Yamaha atar sig att, i enlighet med
nedanstéende villkor, reparera, eller efter eget gottfinnande byta ut, en felaktig produkt eller nigon av dess delar, utan att debitera for delar eller arbete.
Yamaha forbehaller sig riitten att byta ut en produkt mot en av liknande typ och/eller virde och skick, dé en viss modell har upphort eller anses oekonomisk
att reparera.

Villkor

1.

.

Ursprunglig faktura eller ursprungligt forsiljningskvitto (dir inkdpsdatum, produktkod och éterforsiljarens namn star angivet) MASTE folja med den
felaktiga produkten, tillsammans med uppgifter om aktuellt fel. I avsaknad av ett tydligt bevis pa inkop forbehéller sig Yamaha riitten att viigra erbjuda
avgiftsfri service och produkten kan dia komma att dterséindas pa kundens bekostnad.

Produkten MASTE vara képt av en AUKTORISERAD Yamaha-éterforsiljare i ett EES-land eller Schweiz.

Produkten far inte ha blivit utsatt for nigon modifiering eller forindring, sivida inte skriftligt tillstind for detta erhallits av Yamaha.

Denna garanti inkluderar ej féljande:

a. Periodiskt underhall och reparation eller utbyte av delar pd grund av normal forslitning.
b. Skada orsakad av:

(1) Reparation utford av kunden sjilv eller av en icke-auktoriserad tredje part.

(2) Bristfillig emballering eller ovarsam hantering under transporten av produkten fran kunden. Observera att det dr kundens ansvar att se till att
produkten dr ordentligt emballerad, nir produkten sidnds in for reparation.

(3) Felaktig anviindning, inklusive men ej begrinsat till (a) underlatenhet att anvénda produkten for dess normala syfte eller i enlighet med Yamahas
anvisningar for korrekt anvéindning, underhall och forvaring och (b) installation eller anvindning av produkten pé ett sitt som &r oforenligt med
de tekniska eller siikerhetsméssiga normer som giller i det land dér produkten anvinds.

(4) Olycka, aska, vatten, brand, dalig ventilation, batterilickage eller ndgonting annat utanfor Yamahas kontroll.

(5) Fel pé det system som denna produkt inforlivas i och/eller inkompatibilitet med tredje parts produkter.

(6) Anvindning av en produkt importerad till ett EES-land och/eller Schweiz, ej av Yamaha, dédr den produkten inte &r i 6verensstimmelse med de
tekniska eller sikerhetsmissiga normer som giller i anvindarlandet och/eller med standardspecifikationen for en produkt sald av Yamaha i
EESomradet och/eller Schweiz.

(7) Produkter utan audiovisuell anknytning.

(Produkter foremal for “Yamaha AV Guarantee Statement” definieras pa var webbplats: http://www.yamaha-hifi.com/ eller
http://www.yamaha-uk.com/ for boende i Storbritannien.)
Om garantin skiljer sig dt mellan inkopslandet och anvindarlandet f6r produkten, sa ska den garanti som giller i anvindarlandet tillimpas.
Yamaha kan ej héllas ansvarigt for nigra forluster eller skador, vare sig direkta, indirekta eller av annat slag, utom reparationen eller utbytet av
produkten.
Se till att siikerhetskopiera eventuella egna instéllningar eller data, eftersom Yamaha inte kan hallas ansvarigt fér nagra dndringar eller forluster av
sddana instéllningar eller data.
Denna garanti paverkar ej konsumentens lagstadgade rittigheter enligt géllande nationella lagar eller konsumentens rittigheter gentemot
aterforsiljaren, vilka uppkommit genom gillande forséljnings/kopekontrakt.

Anvandarinformation, betraffande insamling och dumpning av gammal
utrustning och Anvanda batterier

De symboler, som finns pa produkterna, emballaget och/eller bifogade dokument talar om att de anvinda
elektriska och elektroniska produkterna, samt batterierna, inte ska blandas med allmént hushallsavfall.
For ritt handhavande, aterstillande och atervinning av gamla produkter och gamla batterier, vinligen
medtag dessa till lampliga insamlingsplatser, i enlighet med din nationella lagstiftning och direktiven
2002/96/EC samt 2006/66/EC.

Genom att sldnga dessa produkter och batterier pa rétt sétt, kommer du att hjilpa till att ridda virdefulla
resurser och forhindra mojliga negativa effekter pa ménsklig hilsa och miljo, vilka i annat fall skulle kunna
uppsta, p.g.a. felaktig sophantering.

Fo6r mer information om insamling och atervinning av gamla produkter och batterier, vinligen kontakta din
lokala kommun, ditt sophanteringsforetag eller inkopsstillet for dina varor.

[Information om sophantering i andra lédnder utanfér EU]
Dessa symboler giller endast inom EU. Om du vill sldnga dessa foremal, vinligen kontakta dina lokala
myndigheter eller forséljare och fraga efter det korrekta sittet att sldnga dem.

Kommentar ang. batterisymbolen (de tva nedersta symbolexemplen):
Denna symbol kan komma att anvéndas i kombination med en kemisk symbol. I detta fall 6verensstimmer
den med de krav, som har stillts genom direktiven for den aktuella kemikalien.

gl P
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Attenzione: Leggere quanto segue prima di utilzzare I’unita.

1 Per assicurarsi le migliori prestazioni dell’unita, leggere
questo manuale per intero. Conservarlo poi in un luogo sicuro
per poterlo riutilizzare al momento del bisogno.

2 Installare questo sistema audio in un luogo ben ventilato,
fresco, asciutto e pulito, lontano dalla luce diretta del sole, da
fonti di calore, vibrazioni, polveri, umidita e/o freddo.
Lasciare uno spazio di ventilazione di almeno 5 cm al di
sopra, a sinistra, a destra e sul retro dell’apparecchio.

3 Installare quest’unita lontano da elettrodomestici, motori o
trasformatori, perché possono causare rombi.

4 Non esporre quest’unita a variazioni repentine della
temperatura ambiente e non installarle in stanze molto umide
(ad esempio dove ¢ in uso un umidificatore) per evitare che in
essa si formi condensa, che a sua volta puo causare
folgorazioni, incendi, guasti e/o ferite.

5 Evitare di installare 1’unita in una posizione dove possa su di
essa possano cadere oggetti o liquidi. Inoltre, non posare su di
essa:

— Altri componenti, dato che possono causare danni e/o lo
scolorimento della superficie dell’apparecchio.

— Candele o altri oggetti che bruciano, dato che possono
causare incendi, danni all’unita e/o ferite a persone.

— Contenitori di liquidi, dato che possono cadere e causare
folgorazioni all’utente e guasti a quest’unita.

6 Non coprire quest’unita con giornali, tovaglie, tende o altro
per non impedirne la dispersione del calore. Se la temperatura
al suo interno dovesse salire, pud causare incendi, guasti e/o
ferite.

7 Non collegare quest’unita ad una presa di corrente sino a che
tutti i suoi collegamenti sono completi.

8 Non usare I’unita capovolta. Potrebbe surriscaldarsi e
guastarsi.

9 Non agire con forza eccessiva su interruttori, manopole e/o
cavi.

10 Per scollegare un cavo, tirare la spina e mai il cavo stesso.

11 Non pulire mai quest’unita con solventi ed altre sostanze
chimiche. Essi possono danneggiarne le finiture. Usare
semplicemente un panno soffice e pulito.

12 Usare solo corrente elettrica del voltaggio indicato
sull’adesivo apposito ad esso affisso. L’uso di voltaggi
superiori ¢ pericoloso e puo causare incendi, guasti e/o ferite.
Yamaha non puo venire considerata responsabile di danni
risultanti dall’uso di quest’unita con un voltaggio superiore a
quello prescritto.

13 Per evitare danni dovuti a fulmini, scollegare il cavo di
alimentazione e le antenne esterne dalla presa o
dall’apparecchio durante i temporali.

14 Non tentare di modificare o riparare quest’unita. Affidare
qualsiasi riparazione a personale qualificato Yamaha. In
particolare, non aprirla mai per alcun motivo.

15 Se si prevede di non dover fare uso di quest’unita per qualche
tempo, ad esempio per andare in vacanza, scollegarne la spina
di alimentazione dalla presa di corrente.

16 Installare I’apparecchio vicino a una presa di corrente
facilmente raggiungibile dalla spina di alimentazione AC.

17 Prima di concludere che I’unita & guasta, non mancate di
leggere la sezione di questo manuale dedicata alla
“Diagnostica”.

i1t

18 Prima di spostare I’apparecchio, premere STANDBY/ON per
portarlo in modalita di attesa, quindi scollegare il cavo di
alimentazione dalla presa di corrente.

19 Le batterie non devono venire esposte a calore eccessivo, ad
esempio luce solare diretta, fiamme, ecc.

20 Quando la temperatura ambiente cambia improvvisamente, si
forma della condensa. Scollegare il cavo di alimentazione
dalla presa di corrente e lasciare riposare 1’apparecchio.

21 Il posizionamento o I’installazione in sicurezza & una
responsabilita del proprietario. Yamaha non sara ritenuta
responsabile per eventuali incidenti causati da
posizionamento o installazione non corretti degli altoparlanti.

AVVERTENZA

PER RIDURRE IL RISCHIO DI INCENDI E
FOLGORAZIONI, NON ESPORRE QUEST’UNITA
A PIOGGIA O UMIDITA.

Fintanto che quest’unita & collegata ad una presa di
corrente alternata, non ¢ del tutto spenta anche se la si
spegne con il comando STANDBY/ON. In questa
condizione, quest’unitd consuma una quantita molto
piccola di energia.

INDICAZIONI CONCERNENTILAPPLICAZIONE
DEL D.M. 28.8.95, N. 548

SI DICHIARA CHE:
I’apparecchio: tipo Amplificatore AV
marca YAMAHA
modello YAS-71/YAS-81

risponde alle prescrizioni dell’art. 2 comma 1 del
D.M. 28 agosto 1995, n. 548

Fatto a Rellingen, il 24/10/2008

Yamaha Music Holding Europa
GmbH
Siemensstr. 22-34, 25462

Rellingen, b. Hamburg Germany
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YAS-71/YAS-81 consiste di un sistema centrale (YAS-71CU/YAS-81CU) e del controllo di subwoofer/sistema
(YAS-71SPX/YAS-81SPX). Questo prodotto garantisce una eccellente qualita del suono grazie a semplici operazioni,
permettendo di utilizzare varie fonti audio. Ci auguriamo che sia soddisfatto del “YAS-71/YAS-81" e che possa

trascorrere momenti piacevoli durante 1’ascolto.

B Informazioni su questo manuale

* Nel presente manuale le operazioni che possono essere eseguite sia con i pulsanti del pannello anteriore sia con il
telecomando sono spiegate nella sezione relativa al telecomando.
 ¢- indica un suggerimento per I’operazione. Le note contengono importanti informazioni riguardo alla sicurezza e

alle istruzioni per 1'uso.

« [l presente manuale ¢ stato stampato prima della produzione dell’apparecchio. Il design e le specifiche sono soggette a
parziali modifiche in seguito a miglioramenti, ecc. In caso di differenze tra il manuale e il prodotto, il prodotto ha la

priorita.
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OPERAZIONI PRELIMINARI

Componenti in dotazione

1l presente prodotto consta dei seguenti elementi. Prima di effettuare i collegamenti, assicurarsi di aver ricevuto i
componenti indicati di seguito.

H Unita

Controllo di subwoofer/sistema
Sistema centrale (YAS-71CU/YAS-81CU) (YAS-71SPX/YAS-81SPX)

B Accessori

Cavo del controllo di Cavo diffusore Telecomando Antenna FM
sistema (4 m) (4 m) interna

EYAMAHA

. . Batteria x 2
Distanziatore x 2 (AAA, R03, UM4) Modello per il montaggio
Q [
@f\ ‘ @ !
> ‘
Nastro bi-adesivo (2 pezzi) Coperchio Manuale di istruzioni
Cuscinetto antiscivolamento (2 pezzi)
Vite x 6

9 =

e Tutti i componenti forniti con il YAS-81 sono contenuti nella confezione del YAS-81SPX.
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OPERAZIONI PRELIMINARI

Controlli e funzioni

>

-

. . n ]

B Pannello anteriore del sistema centrale S
S

©) @ o

P

LR m

STANDBY/ON

Q

INPUT

@)

= VOLUME +

O O

®

(1) Display del pannello anteriore
Mostra le informazioni sullo stato di funzionamento
del sistema. (=== P. 4)
(@ Sensore del telecomando
Riceve segnali a infrarossi dal telecomando.
(= P.5,7)
(3® Spia di alimentazione
Si illumina quando il sistema ¢ acceso. (= P. 16)

®

(@ STANDBY/ON
Accende il sistema o lo porta in modalita di attesa.
(= P.16)

Nota

Una piccola quantita di elettricita viene consumata per
ricevere il segnale a infrarossi dal telecomando anche
quando il sistema si trova in modalita di attesa.
® INPUT
Seleziona la sorgente di ingresso che si desidera
ascoltare. (== P. 16)

(® VOLUME -/+
Controlla il volume del sistema. (== P. 16)
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B Display del pannello anteriore del sistema centrale

®

®

4

DOCK  ENHANCER

NIGHT

DO DIGITAL + !

DagPLI

I MEMORY
' AUTO TUNED STEREO .MUTE
*PTY HOLD PS PTY RT CT

ufal

Spie dei decodificatori
La spia corrispondente si illumina quando uno dei
decodificatori del sistema ¢ in funzione.

Spia DOCK

¢ Siillumina quando il sistema riceve un segnale da
un iPod posizionato nella base universale Yamaha
iPod (quale ad esempio YDS-10 o YDS-11,
venduti separatamente) collegata al terminale
DOCK del controllo di subwoofer/sistema.

(= P.28)

¢ Siillumina quando il ricevitore audio wireless
Yamaha Bluetooth (quale ad esempio YBA-10,
venduto separatamente) viene collegato al
componente Bluetooth. (=== P. 30)

e Lampeggia quando il ricevitore audio wireless
Yamaha Bluetooth collegato (quale ad esempio
YBA-10, venduto separatamente) e il componente
Bluetooth sono associati o quando il ricevitore
audio wireless Yamaha Bluetooth cerca il
componente Bluetooth. (=== P. 30)

Spia ENHANCER

Si illumina quando si seleziona la modalita
dell’ ottimizzatore musicale compresso. (&= P. 21)

Spia NIGHT
Si illumina quando si seleziona la modalita di ascolto
notturno. (== P. 33)

4

®

®

@

@
Spie dei sintonizzatori (AUTO/TUNED/
STEREO/MEMORY)
Spia AUTO

Si illumina quando il sistema & in modalita di
sintonizzazione automatica. (== P. 23)

Spia TUNED
Si illumina quando il sistema riceve una stazione.
(= P.23)

Spia STEREO

Si illumina quando il sistema riceve un segnale forte
da una trasmissione stereo FM in modalita di
sintonizzazione automatica. (1= P, 23)

Spia MEMORY

Lampeggia quando ¢ possibile memorizzare una
stazione. (1= P. 24, 25)

Spia PTY HOLD

Si illumina quando il sistema ¢ in modalita PTY
SEEK. (= P.27)

Spia PS/PTY/RT/CT

Si accende a seconda delle informazioni Radio Data
System disponibili. (5= P. 26)

Display multi-informativo

Mostra la sorgente di ingresso selezionata, la modalita
surround corrente e altre informazioni.

Spia MUTE/Spia VOLUME
¢ Lampeggia quando ¢ attivata la funzione MUTE.

(= P.16)
¢ Indica il livello di volume corrente.



OPERAZIONI PRELIMINARI

B Telecomando (O Pulsanti di ingresso
elezionano la sorgente di ingresso che si desidera =
Selezi 1 dii he si desidi =
Trasmettitore di ascoltare. (== P. 16) 5'
segnali a infrarossi @ STEREO o
=}
* Attiva e disattiva alternativamente la modalita ﬁ
stereo estesa. (1= P.21) o
) « Disattiva la modalita surround. (== P. 18) =
N @ @ Cursori (4/» / A / Y)ENTER
T TaeROD_ = Posizione: Modifica dell’impostazione. (= P. 19)
O O O O ® Ritardo audio: Modifica dell’impostazione.
[[INPUTT INPUTZ INPUIS | (@ p. 32)
® iPod: Spostano il cursore. (= P. 28)
PR M BOCK ’”L”ME} O) FM: Spostano un gruppo € un numero preimpostati in
O STERED "MUTE avanti o indietro. (== P. 22)
2
B (@ PRESET/TUNE, AUTO/MAN’L, MEMORY
® Controllo di un sintonizzatore FM . (== P. 22)
s @ ® /007> /1< / >2
O O O Controllo di un iPod o di un componente Bluetooth.
@ ﬁw } (= P.28,30)
LR MO B ® ® BLUETOOTH ON/BLUETOOTH OFF
® DUCK WODE :smsn} © Collega o scollega un componente Bluetooth.
C) (= P.31)
@ BLUETDUTH— I\UDIl] DELAY @
(@ STANDBY/ON
ENHANEEH NIGHT DISP MODE SUR.
@} Accende il sistema o lo porta in modalita di attesa.
@vAMAHA Z (= P.16)
MOVIE/MUSIC/SPORTS/GAME
Selezionano la modalita surround. (= P. 18)
(® VOLUME (+-)/MUTE
Controllano il volume del sistema. (== P. 16)
SW (+/-)/CENTER (+/-)/SUR. (+/-)

Regolano il bilanciamento del volume. (== P. 33)

DOCK MODE
Cambia la modalita di operazione del iPod. (=== P. 28)

S
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PN @ POSITION

6 it

STANDBY/ON

SURROUND
MOVIE | MUSIC | SPORTS|| GAME

OO

INPUT1 INPUT2 INPUT3
INPUT4 FM DOCK VCILUME:|
STEREO MUTE

A<E Tr AYE

PRESET
/TUNE

AUT@
/MAN'L ™~ MEMORY

TEST | POSITON ~ AREA SWi|

FREQ/TEXT  MODE — & ek~ START

®

©)

——BLUETOOTH— AUDIO DELAVJ

ENHANCER  NIGHT  DISP. MODE SUR.

2]

Sl

®

Imposta I’area di ascolto ottimale a seconda della
posizione di ascolto. (== P. 19)

TEST
Fornisce il tono di prova. (== P. 20)

FREQ/TEXT
Cambia la visualizzazione delle informazioni in fase
di ricezione di Radio data System. (=== P. 26)

PTY SEEK MODE
Cambia il tipo di programma. (= P. 27)
PTY SEEK START

Inizia la ricerca del tipo di programma. (= P. 27)

ENHANCER
Attiva e disattiva alternativamente la modalita
dell’ ottimizzatore musicale compresso. (== P. 21)

NIGHT
Attiva e disattiva la modalita di ascolto notturno.
(= P.33)

AREA
Seleziona ’area di ascolto ottimale. (=== P. 20)

AUDIO DELAY

Ritarda la riproduzione del suono per sincronizzarla
con le immagini. (= P. 32)

DISP. MODE

Modifica la luminosita del display del pannello
anteriore. (== P. 34)



OPERAZIONI PRELIMINARI

Bl Uso del telecomando

INOIZNAOHLNI

Entro 6 m
30°

|

o
B N
| [ | _J 10

Usare il telecomando entro 6 m dal sistema centrale e puntarlo verso il sensore del telecomando.

Note

* Fare attenzione a non versare liquido sul telecomando.

« Fare attenzione a non far cadere il telecomando.

* Non lasciare il telecomando in un luogo che presenti le seguenti caratteristiche:
—caldo o umido, ad esempio vicino ad un calorifero o a un bagno
— estremamente freddo
— polveroso

B Installazione delle batterie

1 Rimuovere il coperchio del comparto batterie.

2 Inserire le 2 batterie in dotazione (AAA, R03, UM4),
rispettando le indicazioni sulla polarita (+ e -) all’interno del
comparto batterie.

3 Reinserire il coperchio del comparto batterie
nell’alloggiamento.

Note

¢ Se la distanza di funzionamento del telecomando diminuisce notevolmente, sostituire le batterie con altre nuove il prima possibile.

» Non mescolare batterie vecchie e nuove.

* Non usare batterie di tipo differente, ad esempio alcaline ed al manganese. Le prestazioni varieranno, anche se la forma ¢ identica.

* Se le batterie si scaricano, toglierle immediatamente dal telecomando per evitare esplosioni e perdite di acido.

* Smaltire le batterie in accordo con le regolamentazioni locali.

» Se una batteria inizia a perdere, gettarla immediatamente. Fare attenzione a non lasciare che 1’acido delle batterie entri in contatto con
la cute e gli abiti. Prima di inserire le batterie nuove, pulire bene il vano batterie.
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INSTALLAZIONE DEL SISTEMA

Per riprodurre fedelmente suoni di alta qualitd, ¢ necessario collocare il presente sistema nella posizione adeguata e installare
correttamente tutti i componenti. Dopo aver deciso la disposizione, seguire le procedure seguenti per installare il sistema.

Controllo di i _ -
Sistema centrale subwooler/sisterna Sistema centrale (YAS-71CU/YAS-81CU)
(YAS-71CU/YAS-81CU) (YAS-71SPX/ Posizionare il sistema centrale sopra o sotto un televisore in modo
che il sistema centrale e il televisore siano allineati verticalmente.
YAS-81SPX) . . o . L .
Assicurarsi che il sistema centrale sia posizionato in parallelo con
la parete.
Funzioni principali: produce i suoni (stereo) del canale anteriore.
Produce inoltre i suoni del canale centrale virtuale (dialoghi, ecc.)
e i suoni del canale surround virtuale utilizzando efficacemente il
sistema surround anteriore Yamaha.

Controllo di subwoofer/sistema
(YAS-71SPX/YAS-81SPX)

Installare il subwoofer vicino al sistema centrale e ruotarlo
leggermente verso il centro della stanza in modo da ridurre i
suoni riflessi dalle pareti.

Funzioni principali: produce suoni a bassa frequenza (LFE).

Note

* Il sistema ha una schermatura contro i campi magnetici. Tuttavia, se I'immagine sullo schermo del televisore ¢ sfocata o distorta, si

consiglia di spostare il sistema lontano dal televisore.

* Il suono a bassa frequenza prodotto dal controllo di subwoofer/sistema puo essere udito in modo differente a seconda della posizione
di ascolto e del subwoofer. Per ottenere i risultati desiderati, provare a cambiare la posizione del subwoofer.

* A seconda dell’ambiente di installazione, ¢ possibile effettuare i collegamenti dei componenti esterni prima di installare questo
sistema. Si consiglia di posizionare e disporre temporaneamente tutti i componenti in modo da poter decidere quale sia la migliore

procedura da eseguire per prima.

Installazione del sistema centrale
E possibile posizionare il sistema centrale su un appoggio o fissarlo alla parete. Selezionare un metodo di installazione adatto all’ambiente.
B Posizionamento del sistema centrale sotto un televisore o in un vano sottostante.
1 Applicare il nastro bi-adesivo in dotazione

sui distanziatori e i cuscinetti
antiscivolamento sul retro dei distanziatori.

Esempio 1:
sotto il televisore Lato. A Lato. B

Nastro bi- Nastro bi-
adesivo adesivo
| === }Iji

T Cuscinetto T Cuscinetto

j» él antiscivolamento él antiscivolamento

Esempio 2: in un vano sottostante del televisore 2 Applicare i distanziatori sul fondo.

1/
O

Se sono presenti ostacoli (supporto TV, ecc.) sotto il sistema
centrale, utilizzare i distanziatori in dotazione nel modo seguente.

o

1,

[]»
[]»

Note

* Non coprire il sensore del telecomando del televisore o di altri apparecchi con il sistema centrale.
« I distanziatori potrebbero graffiare o danneggiare la superficie del supporto o del pavimento. Prestare attenzione quando si posiziona o

si sposta il sistema centrale.
* Per la propria sicurezza, prendere le dovute precauzioni per evitare che il sistema centrale possa cadere.
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INSTALLAZIONE DEL SISTEMA

B Applicazione del sistema centrale alla parete

Fissare il sistema centrale utilizzando gli incavi

E possibile fissare il sistema centrale alla parete utilizzando viti disponibili in commercio (#8, Diametro: 7,5 mm o
superiore).

Quando si fissa il sistema centrale alla parete, tutto il lavoro di installazione deve essere eseguito da un
installatore qualificato o da un rivenditore. Il cliente non deve tentare di effettuare questo lavoro di
installazione. Un’installazione scorretta o inadeguata potrebbe causare la caduta del sistema centrale,
provocando lesioni alla persone.

)
1 Applicare il modello per il montaggio in Vs N ﬁ
dotazione alla parete e segnare i buchi da Installazione dei cavi sopra il sistema >
effettuare. centrale =
. . N N . . . N
Per far passare i cavi dall’alto, ¢ necessario applicare i o
Nastro o puntine distanziatori per fare spazio sul retro del sistema %
— N centrale.
|
2 Rimuovere il modello per il montaggio e
quindi fissare viti disponibili in commercio in
prossimita dei segni. Nel passaggio 2 della colonna di sinistra;
2-a: Applicare i distanziatori in dotazione sul pannello
@ posteriore del sistema centrale utilizzando il
o nastro bi-adesivo fornito. E possibile scegliere il
lato A o il lato B.
7Di5ame“°: : A: per uno spazio B: per uno spazio
(#8)“”“ © superiore inferiore maggiore
Nastro bi- Nastro bi-
da4 a6 mm adesivo [ adesivo
¥ Appli Appli
Per installare i cavi sopra il sistema centrale, fare riferimento alla pphcare pphicare
colonna di destra. —
3 \\ a) r
3 Appendere il sistema centrale sulle viti k
utilizzando gli incavi posti sul retro. 2.-b: Rimuovere il modello per il montaggio e quindi
fissare le viti disponibili in commercio in
prossimita dei segni.
(e {]:
da 22224 mm da 34 a 36 mm
o J
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INSTALLAZIONE DEL SISTEMA

Installazione del sistema centrale utilizzando i fori da vite
E anche possibile utilizzare i fori da vite interni o esterni sul retro del sistema centrale per 1’installazione e applicare una
staffa o un supporto disponibili in commercio.

77 mm  — 550 mm _

«— 290 mm 4.‘

|
o L ‘o
"7 Ij \ t Foro da vite
52,5 mm \\ Min 7 mm

Fori da vite
Profondita del foro: 15 mm
Diametro: 6 mm
Passo interno: 290 mm
Passo esterno: 550 mm

YAS-71CU/YAS-81CU

Note

« Il sistema centrale pesa circa 5 kg nel caso di YAS-71 e 6 kg nel caso di YAS-81. Fissare il sistema centrale su una staffa, un supporto
o alla parete. Non tentare mai 1’installazione del sistema centrale se le pareti sono fatte di materiali cedevoli come il compensato.
Facendolo, il sistema centrale potrebbe cadere.

« Utilizzare viti disponibili in commercio che possano sopportare il peso dell’installazione.

* Assicurarsi di utilizzare viti specifiche per fissare il sistema centrale. Se si utilizzano morsetti diversi dalle viti specificate, come ad
esempio viti troppo corte, chiodi o nastro bi-adesivo, il sistema centrale potrebbe cadere.

* Nel collegare il sistema centrale, fissare i cavi dei diffusori in modo che non si allentino. Se un vostro piede o mano si dovesse
impigliare accidentalmente in un cavo dei diffusori allentato, il sistema centrale potrebbe cadere.

* Dopo aver installato il sistema centrale, verificare che sia ben fissato. Yamaha non si assume alcuna responsabilita per incidenti
causati da un’installazione scorretta.
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COLLEGAMENTI

* Non collegare il cavo di alimentazione finché non sono stati completati tutti i collegamenti.
* Non usare forza eccessiva nell’inserire la spina del cavo. Facendolo potreste danneggiare la spina e/o il
terminale.

Collegamento del sistema centrale e del controllo di subwoofer/sistema

Seguire la procedura seguente per collegare il sistema centrale e il controllo di subwoofer/sistema.

Collegamento dei cavi dei diffusori

Collegare lo spinotto
del cavo alla presa del
diffusore dello stesso
colore.

3NOIZVHVd3dd

Collegare lo
spinotto del
cavo alla
presa del
diffusore
dello stesso
colore.

Bk @

Cavo diffusore (in dotazione)

Collegamento del cavo di controllo di sistema

Cavo del controllo di sistema (in dotazione)

e
.

Serrare le viti.

\ .
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COLLEGAMENTI

Collegamento dei componenti esterni

11 controllo di subwoofer/sistema ha 3 prese di ingresso digitali (digitale ottica x 2, digitale coassiale x 1) e 1 presa di
ingresso analogica. Prima di collegare i componenti esterni, verificare le prese di uscita dei componenti e assicurarsi di
utilizzare i cavi di collegamento corretti.

B Collegamento digitale

Note

* Le prese digitali di questo sistema supportano PCM, Dolby Digital, e bitstream DTS.
* Le prese digitali supportano segnali digitali di frequenze di campionamento di 96 kHz o inferiori.

Presa [INPUT 1, 2] OPTICAL
Esempio 1: lettore DVD

TV Lettore DVD
/ \ vernour| Cavo digitale ottico
(OPTICAL)
| —I l [@4—
"

Esempio 2: console per giochi TV

| P N
Console per giochi
il
TV
omca | Cavo digitale ottico
DIGITAL OUTPUT
! [S—
—— |
AN
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COLLEGAMENTI

Presa [INPUT 3] COAXIAL

Lettore CD

/ \ CoAXIAL Cavo digitale coassiale
DIGITAL OUTPUT]|

| I © <M 1lmE-

B Collegamento analogico

Prese [INPUT 4] ANALOG
Esempiol: TV

TV

L'TH
Rq—

AUDIO OUTPUT

Esempio 2: videoregistratore o videocamera
Videoregistratore, videocamera, ecc. senza uscita digitale.

‘»0o

OO0 O

Videocamera

131
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COLLEGAMENTI

Collegamento della base universale Yamaha iPod

11 sistema & dotato di un terminale DOCK che permette di collegare la base universale Yamaha iPod (come ad esempio
YDS-10 o YDS-11, venduti separatamente) in cui ¢ possibile inserire 1’iPod. Collegare la base universale Yamaha iPod
al terminale DOCK del controllo di subwoofer/sistema utilizzando il cavo specifico. Fare riferimento a “Utilizzo di un
iPod™” a pagina 28 per ulteriori dettagli.

Yamaha Base universale iPod
(ad esempio YDS-10 o YDS-11, venduti
separatamente)

|

| @®YAMAHA )

Collegamento del ricevitore audio wireless Yamaha Bluetooth

E anche possibile collegare il ricevitore audio wireless Yamaha Bluetooth (quale ad esempio YBA-10, venduto
separatamente) al terminale DOCK. Collegare il ricevitore audio wireless Yamaha Bluetooth al terminale DOCK del
controllo di subwoofer/sistema utilizzando il cavo specifico. Fare riferimento a “Utilizzo dei componenti Bluetooth™” a
pagina 30 per ulteriori dettagli.

Ricevitore audio wireless Yamaha Bluetooth
(quale ad esempio YBA-10, venduto separatamente)

\
{ x

Collegamento dell’antenna FM interna

Per ricevere trasmissioni radio FM, collegare 1’antenna FM interna in dotazione.

—___|

Antenna FM interna
(in dotazione)

1/

®<

Se la ricezione delle onde radio ¢ debole nella zona in cui ci trova o
si desidera migliorarne le prestazioni, si consiglia di utilizzare
un’antenna esterna. Per ulteriori dettagli, rivolgersi al piu vicino

v,

rivenditore Yamaha autorizzato o al Centro Assistenza.

14



COLLEGAMENTI

Collegamento del cavo di alimentazione

Dopo aver effettuato tutti i collegamenti, collegare il cavo di alimentazione del controllo di subwoofer/sistema.

/G

Alla presa di corrente a parete

Mo

RO
E possibile applicare il coperchio dopo aver effettuato tutti i collegamenti o rimuoverlo a seconda delle preferenze.
Applicare il coperchio sul pannello posteriore del controllo di subwoofer/sistema utilizzando le 6 viti in dotazione, come indicato.

3NOIZVHVd3dd
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FUNZIONAMENTO DI BASE DELLA RIPRODUZIONE

Una volta ultimati tutti i collegamenti dei cavi, (55 P. 11 a 15) e la preparazione del telecomando (== P. 7), seguire la
procedura indicata di seguito per iniziare le operazioni di base per la riproduzione.

¢

Per disattivare temporaneamente il volume, premere
MUTE. Quando la funzione MUTE ¢ attiva, la spia MUTE
lampeggia. Per riattivare il volume, premere MUTE di
nuovo.

E adesso provate le varie caratteristiche del
sistema!

Utilizzo delle varie caratteristiche
sonore

¢ Riproduzione di suoni altamente realistici in
modalita surround = P18

¢ Impostazione dell’area di ascolto ottimale da lato a
lato = P.19

¢ Selezione dell’area di ascolto ottimale = P.20

¢ Riproduzione dell’audio stereo pil esteso quando la
modalita surround non ¢ attiva s P21

1 Premere STANDBY/ON. * Riproduzione di segnali audio compressi con un’alta

- ) o ) ) qualita del suono s P21
1l sistema si accende e la spia di alimentazione si ) ) ) o
illumina. Per portare il sistema in modalita di attesa, ° R}tarda@ la r1produ21.one au(.hf) in modo da
premere di nuovo STANDBY/ON. sincronizzarla con le immagini s P32
e ¢ Riproduzione di varie sorgenti di ingresso a volume
11 presente sistema possiede la funzione di sospensione piu basso = P.33

automatica, che portera automaticamente il sistema in
modalita di attesa se questo viene lasciato acceso per 24 ore

senza che sia eseguita alcuna operazione. Utilizzo delle tra_smiS_Sioni_ FM/
componenti opzionali
2 Premere un pulsante di ingresso per L
. . * Ascolto delle trasmissioni FM = P22
selezionare una sorgente di ingresso.
Per esempio, se un lettore DVD ¢ collegato alla presa * Controllo della riproduzione iPod = P.28
1 INPUT del controllo di subwoofer/sistema, premere * Riproduzione di un componente Bluetooth == P. 30

INPUT 1 per selezionare il lettore DVD.

Mo

RO

E anche possibile cambiare la sorgente di ingresso
premendo ripetutamente INPUT sul sistema centrale. La
sorgente di ingresso cambia nel modo seguente:

3 Avviare la riproduzione sul componente
esterno selezionato.
Per informazioni sul componente esterno, fare
riferimento al manuale del prodotto.

4 Premere VOLUME +/- per regolare il livello
del volume.
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AIR SURROUND XTREME

Cos’é AIR SURROUND XTREME ?

Di solito sono necessari due diffusori anteriori, un diffusore centrale, due
diffusori surround e un subwoofer per riprodurre 1’audio surround a 5.1
canali.

[ Tipico sistema di diffusori a 5.1 canali

Diffusori anteriori

. . . ~__ - >  Subwoofer
B Audio virtuale a 7.1 canali P

La tecnologia AIR SURROUND XTREME, utilizzando solo i diffusori Diffusore

anteriori destro e sinistro del sistema centrale e del subwoofer, consente ~ centrale @

di riprodurre un audio realistico a 7.1 canali simulando 1’audio dai Diffusori surround
diffusori virtuali al centro, intorno e sul retro.

| Immagine dell'audio del sistema

|
c
&
22
> >
w =
mm
=2
-
o

1l sistema crea un audio surround virtuale a 7.1 canali con il sistema centrale e il controllo di

subwoofer/sistema.
C: Diffusore virtuale centrale SR, SL: Diffusori surround virtuali
FR, FL: Diffusori anteriori SBR, SBL: Diffusori surround virtuali posteriori

SW: Subwoofer

E possibile verificare 1’effetto surround virtuale e regolare il bilanciamento audio secondo le preferenze e le
caratteristiche dell’ambiente di ascolto. Vedere le pagine seguenti per ulteriori dettagli.
e Verifica dell’effetto surround virtuale == P. 20
* Regolazione del bilanciamento audio == P. 33
Utilizzare questa funzione per regolare il bilanciamento audio del subwoofer, del canale centrale e surround durante la
riproduzione.

17 it



AIR SURROUND XTREME

Ascolto in modalita surround di AIR SURROUND XTREME

Premere uno dei pulsanti della modalita
surround.

I nomi della fonte di ingresso e della modalita surround
selezionate vengono visualizzati sul display del pannello
anteriore.

Pulsanti della
modalita surround

Descrizioni della modalita surround

o Filmati

O Utilizzare questa modalita quando si riproducono
filmati su supporti quali DVD, ecc.

Musica

Utilizzare questa modalita quando si ascolta la

musica su supporti quali DVD, ecc.

Sport

Utilizzare questa modalita quando si guardano

programmi sportivi o televisivi.

e GlOChi

O Utilizzare questa modalita quando si gioca con
videogame.

H
c
@
o

O

SPORTS

O

Mo

o<

* Per riprodurre i suoni originali, premere STEREO.

« Il sistema memorizza automaticamente le impostazioni
assegnate a ogni sorgente di ingresso. Quando si seleziona un
altro ingresso, il sistema richiama automaticamente le ultime
impostazioni per 1’ingresso selezionato.
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AIR SURROUND XTREME

Impostazione dell’area di ascolto ottimale da lato a lato

Questa funzione imposta I’area di ascolto ottimale da lato a lato in funzione della posizione di ascolto, per ottimizzare
I’effetto surround virtuale.

1 Premere POSITION per impostare la
modalita di posizione.
La posizione corrente viene visualizzata sul display
del pannello anteriore.

2 Premere 4/ per impostare I’area di ascolto
ottimale (L6, L5, L4,L3,L2, L1, CENTER, R1,
R2, R3, R4, R5, R6).

Regolare I’area di ascolto ottimale da L1 a L6 quando
la posizione di ascolto ¢ sulla parte sinistra del
sistema centrale, e regolare I’area di ascolto ottimale
da R1 a R6 quando la posizione di ascolto ¢ sulla
parte destra del sistema centrale.

La posizione viene visualizzata sul display del
pannello anteriore.

|
c
&
22
> >
w =
mm
=2
-
o

Esempio: “POSITION L1”

3 Premere di nuovo POSITION o ENTER per
uscire dalla modalita di posizione.

.
=== =

» L’impostazione predefinita ¢ CENTER.

> * Se si preme TEST dopo aver eseguito il passaggio 1, il sistema
l @ N\ NT _/, fornisce il tono di prova per un diffusore centrale virtuale in
modo da poter regolare 1’impostazione della posizione.
o o - o (= P.20)

» L’impostazione ¢ applicata a tutte le sorgenti di ingresso.
* Questa funzione ¢ disponibile anche quando la modalita
surround ¢ disattivata.

Area di ascolto ottimale

Nota

Se non si utilizza questa funzione entro 30 secondi
dall’impostazione della modalita di posizione, il sistema esce
automaticamente dalla modalita di posizione.
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AIR SURROUND XTREME

Selezione dell’area di ascolto ottimale

E possibile selezionare I’area di ascolto ottimale da due modalita.

NORMAL WIDE

Verifica dell’effetto surround virtuale

Premere AREA.
Ogni volta che si preme AREA, le modalita NORMAL e
WIDE cambiano alternativamente.

NORMAL
Selezionare questa opzione per una maggiore
definizione dell’effetto sonoro.

“AREA NORMAL” appare sul display del pannello
anteriore quando viene selezionata la modalita
NORMAL.

WIDE
Scegliere questa opzione per allargare 1’area di
ascolto ottimale.

Mo

o<
¢ L’impostazione predefinita ¢ NORMAL.
* L’impostazione ¢ applicata a tutte le sorgenti di ingresso.

Nota

Questa operazione ¢ disponibile solo quando la modalita
surround ¢ attivata.

E possibile verificare Ieffetto surround virtuale utilizzando i toni di prova prodotti dai diffusori.

20 it

Premere TEST per ottenere il tono di prova.
11 sistema fornisce il tono di prova e il relativo canale di
uscita viene visualizzato sul display del pannello anteriore.

=

T
Canale del diffusore
(virtuale) attivo

Il canale di uscita del tono di prova varia nel modo seguente.
Ogni canale fornisce il tono di prova per circa 2 secondi.

Mo
NOod

Per uscire dalla modalita del tono di prova, premere di nuovo TEST.

Nota

11 diffusore surround virtuale posteriore ¢ incluso in SL e SR.



Utilizzo della modalita stereo estesa

AIR SURROUND XTREME

E possibile ottenere un suono esteso per una sorgente a 2 canali quale ad esempio un lettore CD.

Premere STEREO per attivare la modalita
stereo estesa.
“EXTENDED” appare sul display del pannello anteriore.

Ad ogni pressione del tasto STEREOQ, la funzione viene
alternativamente attivata (EXTENDED) e disattivata
(STEREO).

Mo

NO@

* L’impostazione predefinita ¢ STEREO.

« I sistema memorizza le impostazioni assegnate a ogni sorgente
di ingresso.

« B inoltre possibile attivare la modalita dell’ ottimizzatore
musicale compresso quando la modalita stereo estesa ¢ attiva.

Nota

Questa operazione ¢ disponibile solo quando la modalita
surround non ¢& attivata.

Impostazione dell’ottimizzatore musicale compresso

Questa funzione ottimizza I’esperienza di ascolto ricreando le armoniche mancanti in un pezzo compresso.
Utilizzare questa funzione quando si riproducono dati musicali compressi memorizzati su un iPod o un lettore musicale

digitale.

ENHANCER

Premere ENHANCER.

La spia ENHANCER si illumina sul display del pannello
anteriore quando questa funzione viene attivata.

Ad ogni pressione di ENHANCER, la funzione si attiva e
si disattiva alternativamente. La modalita selezionata
viene conservata in memoria anche quando
I’alimentazione ¢ spenta.

Mo

NO@

* L’impostazione predefinita &€ OFF.

« Il sistema memorizza le impostazioni assegnate a ogni sorgente
di ingresso.

* Quando questa funzione ¢ attiva, la modalita di ascolto notturno
viene automaticamente disattivata. (= P. 33)
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ASCOLTO DI TRASMISSIONI FM

Panoramica

E possibile utilizzare due modalita di sintonizzazione per sintonizzarsi sulla stazione FM desiderata:

Modalita di sintonizzazione della frequenza
E possibile cercare o specificare la frequenza della stazione FM desiderata automaticamente o manualmente.
(Vedere “Operazioni di base per la sintonizzazione” a pagina 23.)

Modalita di sintonizzazione preimpostata

E possibile preimpostare la stazione FM desiderata in un primo momento, e quindi richiamarla in seguito specificando il
gruppo e il numero di preimpostazione. (Vedere “Utilizzo della funzione di preimpostazione delle stazioni” a pagina 24.)

Comandi e funzioni per la sintonizzazione FM

—
A<E/AYE STANDBY/ON FM

: : : SURROUND
Seleziona il gruppo di MOVIE | [MUSIC | [SPORTS| | GAME

preimpostazione (da A a E). O O O O

INPUT1 INPUT2 | INPUT3

Imposta I’ingresso di FM.

INPUT4 FM DOCK VDLUME:| +/_
PRESET/TUNE
STEREO MUTE .
A~ * Seleziona la frequenza
Cambia tra modalita di . AE ¥ Y- desiderata nella modalita di

sintonizzazione della frequenza e (€ y ) (€ 3 J)\ sintonizzazione della frequenza.

modalita di sintonizzazione = . . .
reimpostata @ ¢ Seleziona il numero di
pretmp: ' v I venonr preimpostazione desiderato

O ( ® (da 1 a 8) nella modalita di
AUTO/MAN’L T==T—Z2I0N AREA swW X K X i
@) ©) sintonizzazione preimpostata.
FREQ/TEXT  MODE — g e~ START
Cambia tra modalita di | =) () (=34 @
sintonizzazione automatica e DOSKMCE ‘g“ MEMORY
manuale. ——BLUETOOTH— AUDIO DELAY . s g
@INC) Attiva la modalita di
AP DU e 5““} memorizzazione preimpostata.

FREQ/TEXT O O O0|0o

Nxe ®YAMAHA
Cambia la visualizzazione delle | & / PTY SEEK START

informazioni in fase di ricezione
di Radio data System. Inizia la ricerca del tipo di
programma.

PTY SEEK MODE

Cambia il tipo di programma.
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ASCOLTO DI TRASMISSIONI FM

Operazioni di base per la sintonizzazione

1,
Pz

v,

Quando ci si sintonizza su una stazione FM utilizzando la
modalita di sintonizzazione automatica, il sistema riceve il
segnale radio FM in modalita di ricezione stereo. La spia
STEREO viene visualizzata sul display del pannello
anteriore.

Sintonizzazione manuale
Se il segnale ricevuto dalla stazione che si desidera
selezionare ¢ debole, ¢ possibile sintonizzarsi sulla
stazione desiderata specificando manualmente la
frequenza. In modalita di sintonizzazione FM, premere
ripetutamente AUTO/MAN’L finché la spia AUTO
non scompare, quindi premere pill volte +/— per
specificare la frequenza della stazione desiderata.
Se ci si sintonizza su una stazione utilizzando la
funzione di sintonizzazione manuale, il sistema riceve i
segnali radio FM in modalita di ricezione monoaurale
1 Premere FM per impostare I'ingresso di FM. per migliorare la qualita del segnale.

“FM” appare sul display del pannello anteriore.

2 Premere AUTO/MAN’L per scegliere tra
Automatica/Manuale.
La spia AUTO si accende quando il sistema viene
impostato sulla modalita di sintonizzazione
automatica.

>
r
-
=)
m
m
c
Z
I
o
=

Si accende

No due punti (:)
1y,
®=
Se vengono visualizzati i due punti (:), il sistema si imposta
sulla modalita di sintonizzazione preimpostata. (5= P. 24)

v,

3 Premere +/- una volta per iniziare la
sintonizzazione automatica.
Quando il sistema si sintonizza su una stazione, la
spia TUNED si accende e la frequenza della stazione
ricevuta viene indicata sul display del pannello
anteriore.

Si accende

<~
ToveD,
Y
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ASCOLTO DI TRASMISSIONI FM

Utilizzo della funzione di preimpostazione delle stazioni

B Preimpostazione automatica delle stazioni

E possibile memorizzare fino a 40 stazioni FM (da A1 a E8: 8 numeri di preimpostazione in ciascuno dei 5 gruppi di
preimpostazione).

1 Premere FM per impostare I'ingresso di FM.
“FM” appare sul display del pannello anteriore.

2 Mantenere premuto MEMORY per oltre 3 secondi.
11 gruppo e il numero di preimpostazione e le spie
MEMORY e AUTO lampeggiano. Dopo circa 5 secondi, la
preimpostazione automatica ha inizio dalla frequenza
corrente e continua con le frequenze piu alte.

Premere di nuovo MEMORY per annullare mentre la spia
MEMORY lampeggia.

Lampeggiano

il

Lampeggia
Quando la sintonizzazione di preimpostazione automatica &
completa, il display del pannello anteriore indica la
frequenza dell’ultima stazione preimpostata.

1,
Pz

Premere A 4E o AP E per selezionare un gruppo di preimpostazione, quindi premere ripetutamente +/— per selezionare un numero di
preimpostazione in cui la prima stazione sara memorizzata dopo aver effettuato il passaggio 2.

v,

Note

* I dati di una stazione memorizzata presenti sotto un numero di preimpostazione vengono eliminati quando si memorizza una nuova
stazione sotto lo stesso numero.

* Se il numero di stazioni ricevute non raggiunge 40 (da Al a E8), la sintonizzazione di preimpostazione automatica si disattiva
automaticamente dopo aver cercato tutte le stazioni disponibili.

Se la stazione desiderata non viene memorizzata, o una stazione non ¢ memorizzata nel gruppo e nel numero di
preimpostazione desiderati, preimpostarla manualmente. Fare riferimento a “Preimpostazione manuale delle stazioni”
a pagina 25 per ulteriori dettagli.
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ASCOLTO DI TRASMISSIONI FM

B Preimpostazione manuale delle stazioni

Utilizzare questa funzione per preimpostare manualmente la stazione desiderata.

1 Sintonizzarsi su una stazione. 4 Premere +/- per selezionare un gruppo di
Vedere “Operazioni di base per la sintonizzazione” a preimpostazione (da 1 a 8) mentre la spia
pagina 23 per le istruzioni sulla sintonizzazione. MEMORY lampegagia.

2 premere MEMORY. Lampeggia

La spia MEMORY lampeggia sul display del N I

pannello anteriore per circa 30 secondi.

Premere di nuovo MEMORY per annullare mentre
la spia MEMORY lampeggia.

Numero di preimpostazione
Lampeggia
|

5 Premere MEMORY per confermare la
preimpostazione.

HENORY

>
r
-
=)
m
m
c
Z
I
o
=

3 Premere ripetutamente A<E o A)» E per .
selezionare un gruppo di preimpostazione [

(da A a E) mentre la spia MEMORY La stazione selezionata & stata memorizzata
. Al.
lampeggia. come
1l gruppo di preimpostazione selezionato viene Dopo che “A1:PRESET OK?” viene visualizzato sul
visualizzato. display del pannello anteriore, la frequenza viene

visualizzata con il gruppo di preimpostazione
selezionato. La spia MEMORY scompare dal display
del pannello anteriore.

Lampeggia
|

Gruppo di preimpostazione

Note

* ] dati di una stazione memorizzata presenti sotto un
numero di preimpostazione vengono eliminati quando si
memorizza una nuova stazione sotto lo stesso numero.

¢ La modalita di ricezione (sterco o monaurale) viene
memorizzata con la frequenza della stazione.
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ASCOLTO DI TRASMISSIONI FM

B Richiamo delle stazioni
preimpostate

Premere PRESET/TUNE per selezionare la
modalita di sintonizzazione preimpostata.

2 Premere ripetutamente A<E o A)» E per
selezionare il gruppo di preimpostazione
desiderato (da A a E).

3 Premere ripetutamente +/- per selezionare il
numero di preimpostazione desiderato (da 1
a8).

1 I ]

Gruppo e nllmero di
preimpostazione
Stazione FM
preimpostata
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B Ricezione di stazioni Radio
data System

11 sistema Radio Data System & un sistema di trasmissione
dei dati utilizzato dalle stazioni FM in molti paesi. Il
sistema puo ricevere diversi dati Radio Data System come
ad esempio i dati PS (servizio programma), PTY (tipo
programma) RT (testo radio) e CT (orario) durante la
ricezione delle stazioni di trasmissione Radio Data
System.

Per commutare il display del Radio data
System

Durante la ricezione Radio Data System, premere FREQ/
TEXT. Ogni volta che si preme il tasto il contenuto del
display cambia nel modo seguente:

Tipo informazioni

* PROGRAM SERVICE (PS)
Visualizza il programma Radio Data System
attualmente ricevuto.

* PROGRAM TYPE (PTY)
Visualizza il tipo di programma Radio Data System
attualmente ricevuto.

¢ RADIO TEXT (RT)
Visualizza le informazioni del programma Radio Data
System attualmente ricevuto.

* CLOCK TIME (CT)
Visualizza I’ora corrente.

« FREQUENCY
Visualizza la frequenza e il gruppo e il numero
preimpostati.

Note

« E possibile selezionare una delle modalita di visualizzazione
Radio Data System solo quando la relativa spia Radio Data
System si illumina sul display del pannello anteriore.
Potrebbero essere necessari alcuni secondi prima che il sistema
riceva tutti i dati Radio Data System dalla stazione.

E possibile selezionare solo le modalita di visualizzazione

Radio Data System disponibili offerte dalla stazione.
Se i segnali ricevuti non sono sufficientemente forti, il sistema
potrebbe non essere in grado di utilizzare i dati Radio Data

System. In particolare, la modalita RT richiede una grande
quantita di dati e potrebbe non essere disponibile anche se sono
disponibili altre modalita di visualizzazione Radio Data
System.

In caso di scarsa ricezione, premere AUTO/MAN’L per
selezionare la sintonizzazione manuale. (== P. 23)

Se I’intensita del segnale ¢ indebolita da interferenze esterne
mentre il sistema sta ricevendo dati Radio Data System, la
ricezione potrebbe essere interrotta improvvisamente e viene
visualizzato “...WAIT” sul display del pannello anteriore.
Quando viene selezionata la modalita RT, il sistema pud
visualizzare le informazioni sul programma con un massimo di

64 caratteri alfanumerici, incluso il simbolo dell’Umlaut. I
caratteri non disponibili vengono visualizzati con il trattino
basso “_".

Se la ricezione viene interrotta quando & selezionata la modalita
CT, viene visualizzato “CT WAIT” sul display del pannello
anteriore.



ASCOLTO DI TRASMISSIONI FM

Per scegliere le stazioni a seconda del tipo di Tipo di programma Descrizioni
programma (genere)

E possibile sintonizzare le stazioni Radio data System
scegliendo un tipo di programma (genere) fra SCIENCE Scienza
15 possibilita. Dopo aver selezionato il tipo di
programma, il sistema cerca automaticamente un tipo di
programma da tutte le stazioni di trasmissione Radio Data POP M Musica pop
System preimpostate.

CULTURE Cultura

VARIED Divertimento

ROCK M Musica rock

M.O.RM Musica leggera
(Musica leggera)

LIGHT M Musica classica leggera

CLASSICS Musica classica seria

OTHER M Altra musica

3 Premere PTY SEEK START per avviare la
ricerca di tutte le stazioni Radio Data System
preimpostate disponibili.

Il nome del tipo di programma selezionato lampeggia
e la spia PTY HOLD si illumina sul display del
pannello anteriore.

Lampeggia Siaccende

g >
1 Premere PTY SEEK MODE per impostare il L
sistema sulla modalita PTY SEEK. e

b b “ 2 3 s
Il nome del tipo di programma o “NEWS” lampeggia Per interrompere la ricerca delle stazioni, premere di nuovo E
sul display del pannello anteriore. PTY SEEK START. E
Lampeggia o
peag Note =z

|

! « Il sistema interrompe la ricerca delle stazioni quando viene

' trovata una stazione che trasmette il tipo di programma

selezionato.

' * Se la stazione trovata non & quella desiderata, premere di nuovo
PTY SEEK START per riprendere la ricerca di un’altra
stazione che trasmetta lo stesso tipo di programma.

1/
O

Per annullare la modalita PTY SEEK, premere di nuovo
PTY SEEK MODE.

v,

2 Premere +/- per selezionare il tipo di
programma.
Il nome del tipo di programma selezionato lampeggia
sul display del pannello anteriore.

Tipo di programma Descrizioni
NEWS Notizie
AFFAIRS Attualita
INFO Informazioni generali
SPORT Sport
EDUCATE Scuola
DRAMA Prosa
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UTILIZZO DEI COMPONENTI OPZIONALI

Utilizzo di un iPod™

Una volta inserito 1’iPod nella base universale Yamaha iPod (ad esempio YDS-10/ YDS-11, venduti separatamente)
collegata al terminale DOCK del controllo di subwoofer/sistema (== P. 14), ¢ possibile avviare la riproduzione dell’iPod.

iPod supportati
iPod (Click and Wheel)
iPod nano

iPod mini

iPod touch

Funzione di ricarica delle pile

11 presente sistema carica la batteria di un iPod inserito nella base universale Yamaha iPod collegata al terminale DOCK
del controllo di subwoofer/sistema mentre il sistema ¢ acceso.

Inserimento dell’iPod nella base universale Yamaha iPod

Una volta inserito 1’iPod nella base universale Yamaha iPod, le spie “iPod connected” e DOCK si accendono sul display
del pannello anteriore.

Note

* Alcune caratteristiche potrebbero non essere disponibili a seconda della versione del modello o del software dell’iPod.

¢ Per un elenco completo dei messaggi di stato che compaiono sul display del pannello anteriore, consultare la sezione “iPod” in
“Diagnostica” a pagina 36.

* Assicurarsi di impostare il volume al minimo prima di inserire o rimuovere 1’iPod.

B Comandi e funzioni per iPod™

E possibile controllare I'iPod in modalita remota semplice o in modalita Browse menu.

Mo

RO
E possibile scegliere tra modalita remota semplice e modalitd Browse menu premendo DOCK MODE.

DOCK e MENU/Pulsanti del cursore
STANDBY/ON (A/'/‘/})/ENTER

Impostazione dell’ingresso di

DOCK. SURROUND Navigare nel menu dell’iPod.
MOVIE | MUSIC | |SPORTS | GAME

O O O O  Premere 4 per spostarsi su un
livello superiore del menu.

} e Premere A/V per spostare il

INPUTS FM_ | DOCK VOLUME cursore e selezionare un menu.

Pulsanti per il controllo
della riproduzione

INFUT T INFUIE \‘INPUTS

Controllano la riproduzione dell’iPod
collegato.

> riproduzione/pausa (modalita remota
semplice), riproduzione (modalita Browse
menu)

[0: riproduzione/pausa (modalita remota
semplice), pausa (modalita Browse menu)
[: arresto

<K<

salta in avanti/indietro

Ricerca in avanti/indietro (tenere
premuto)
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* Premere ENTER o P> per
impostare il menu selezionato.

* Premere ENTER nel menu
“Songs” per riprodurre il brano
selezionato.

DOCK MODE

Cambia tra modalita remota
semplice e modalita Browse menu.



UTILIZZO DEI COMPONENTI OPZIONALI

B Controllo dell’iPod in modalita remota semplice

Inserendo I’iPod nella base universale Yamaha iPod (ad esempio YDS-10 o YDS-11, venduti separatamente) si imposta
la modalita remota semplice. E possibile effettuare le operazioni di base dell’iPod (riproduzione, arresto, salta in avanti/
indietro, ecc.) utilizzando il telecomando in dotazione in questa modalita.

Mo

¢
E anche possibile eseguire tali operazioni con i comandi presenti sull’iPod. A questo proposito, fare riferimento al manuale di istruzioni
dell’iPod.

Bl Controllo dell’iPod in modalita Browse menu

L’elenco dei brani o le informazioni sulla riproduzione vengono visualizzati sul display del pannello anteriore in modo
che sia possibile selezionare e riprodurre i brani o regolare le impostazioni utilizzando il telecomando in dotazione in
questa modalita.

Note

* Tali operazioni non possono essere effettuate con i comandi presenti sull’iPod.
* | caratteri non visualizzati sul display del pannello anteriore vengono sostituiti con i trattini “_".

1 Premere DOCK MODE per impostare la modalita Browse menu.

2 Premere ripetutamente A/V/<4/» per selezionare il menu desiderato, quindi premere ENTER per
riprodurre il brano selezionato.

Opzioni Livello 1 Livello 2 Livello 3 Livello 4
Playlists Elenco di Elenco brani
riproduzione
Artists Elenco artisti ~ Elenco album  Elenco brani IE
Albums Elenco album  Elenco brani 5'
Songs Elenco brani :"1
Genres Elenco generi  Elenco artisti ~ Elenco album  Elenco brani %
Composers Elenco Elenco album  Elenco brani (E)
compositori 2
Settings Elenco
impostazioni

L’elenco delle impostazioni ha le 2 seguenti scelte.

Shuffle
Utilizzare questa funzione in modo da impostare il sistema affinché riproduca i brani o gli album in ordine casuale.
Opzioni: Off, Songs, Album
E possibile cambiare ogni opzione premendo ENTER.
* Selezionare “Off” per disattivare questa funzione.
* Selezionare “Songs” in modo da impostare il sistema affinché riproduca i brani in ordine casuale.
* Selezionare “Album” in modo da impostare il sistema affinché riproduca gli album in ordine casuale.

Repeat

Utilizzare questa funzione in modo da impostare il sistema affinché ripeta un brano o una sequenza di brani.
Opzioni: Off, One, All
E possibile cambiare ogni opzione premendo ENTER.
* Selezionare “Off” per disattivare questa funzione.
¢ Selezionare “One” in modo da impostare il sistema affinché ripeta un brano.
» Selezionare “All” in modo da impostare il sistema affinché ripeta una sequenza di brani.

Nota

Il contenuto del menu iPod varia in base al modello o alla generazione.
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Utilizzo dei componenti Bluetooth™

E possibile collegare il ricevitore audio wireless Yamaha Bluetooth (ad esempio YBA-10, venduto separatamente) al
terminale DOCK del controllo di subwoofer/sistema e riprodurre i contenuti musicali memorizzati sul componente
Bluetooth (come ad esempio un lettore musicale portatile o un computer dotato di un trasmettitore Bluetooth, ecc.) senza
fili tra il sistema e il componente Bluetooth. E prima necessario effettuare un “collegamento” del ricevitore audio
wireless Yamaha Bluetooth collegato e del componente Bluetooth.

B Comandi e funzioni per i componenti Bluetooth

DOCK e
STANDBY/ON

Impostazione dell’ingresso di

DOCK. SURROUND

MOVIE | MUSIC | SPORTS | GAME

O O O O Pulsanti per il controllo

INPUTT INPUI2 \‘INPUTB

(@) } della riproduzione

INPUT4  FM DOCK VOLUME

Controllano la riproduzione di un
STEREO MUTE

BLUETOOTH ON/OFF O componente Bluetooth.
> : riproduzione
e Avviano o eliminano il 00: pausa
collegamento. et T@ T: arresto
+ Collegano o scollegano un e 7 M““ ME"‘”“‘ ® I
componente Bluetooth. TEST ,,Usmm AHEA sw} Salta in avanti/indietro
(= = = @

~— i ——
REQ/TEXT  MODE — Sr— START

-
DOCK MODE CENTEFE|

——BLUEIUUIH — |AUDIO DELAY

ENHANGEH  NIGHI DISP.MODE SUR.i|

B Collegamento del ricevitore audio wireless Yamaha Bluetooth
e del componente Bluetooth™

11 collegamento deve essere eseguito prima di utilizzare un componente Bluetooth con il ricevitore audio wireless
Yamaha Bluetooth collegato al sistema per la prima volta, o se i dati del collegamento registrato sono stati eliminati. I
“collegamento” si riferisce all’operazione di registrazione di un componente Bluetooth per le Bluetooth comunicazioni.

Per essere certi della sicurezza, un limite di tempo di 8 minuti ¢ stabilito per 1’operazione di collegamento. Si prega di
leggere attentamente tutte le istruzioni prima di iniziare le operazioni.

1 Collegare il ricevitore audio wireless Yamaha Bluetooth al terminale DOCK del controllo di
subwoofer/sistema. (== P. 14)

2 Premere DOCK per impostare I'ingresso di DOCK.

3 Accendere il componente Bluetooth con cui si desidera effettuare il collegamento, quindi inserire
la modalita di collegamento.
Fare riferimento al manuale di istruzioni del componente Bluetooth per ulteriori dettagli.

30 i



UTILIZZO DEI COMPONENTI OPZIONALI

4 Mantenere premuto BLUETOOTH ON per oltre 3 secondi per avviare il collegamento.
“Searching...” viene visualizzato quando inizia il collegamento. Mentre il ricevitore audio wireless Yamaha
Bluetooth si trova in modalita di collegamento, la spia DOCK lampeggia sul display del pannello anteriore.
o=

Per annullare il collegamento, premere BLUETOOTH OFF.

5 Verificare che il componente Bluetooth rilevi il ricevitore audio wireless Yamaha Bluetooth.
Se il componente Bluetooth rileva il ricevitore audio wireless Yamaha Bluetooth, il nome del ricevitore audio (ad
esempio “YBA-10 YAMAHA”) compare nell’elenco dei dispositivi del componente Bluetooth.

6 Selezionare il ricevitore audio wireless Yamaha Bluetooth nell’elenco dei dispositivi del
componente Bluetooth, quindi immettere la password “0000” sul componente Bluetooth.
Se la procedura di collegamento ¢ andata a buon fine, “Completed” viene visualizzato sul display del pannello anteriore.
o=
* Se il collegamento non viene completato entro 8 minuti, viene visualizzato “Not found” e la spia DOCK si spegne sul display del
pannello anteriore.
» Se il collegamento viene annullato mentre I’operazione ¢ in corso, “Canceled” viene visualizzato sul display del pannello anteriore.

Nota

Il ricevitore audio wireless Yamaha Bluetooth puo essere collegato ad un massimo di otto componenti Bluetooth. Se il collegamento va
a buon fine con un nono componente e i dati del collegamento vengono registrati, saranno eliminati i dati di un altro componente
utilizzati meno frequentemente.

B Esecuzione di un collegamento

Una volta completato il collegamento, effettuare 1’operazione di collegamento sul sistema o sul componente Bluetooth
per consentire la comunicazione tra loro. L’operazione di collegamento sul sistema ¢ disponibile solo per il componente
Bluetooth collegato piu recentemente.

1 Premere DOCK per impostare I'ingresso di DOCK.

2 Premere BLUETOOTH ON per avviare una comunicazione. “Searching...” viene visualizzato sul
display del pannello anteriore.
Quando il sistema trova ’'ultimo componente Bluetooth collegato, “BT connected” viene visualizzato sul display del
pannello anteriore per 3 secondi.
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» Se il sistema non riesce a trovare 1’ultimo componente Bluetooth collegato, “Not found” viene visualizzato sul display del
pannello anteriore.

* Se si desidera stabilire un collegamento con un componente Bluetooth diverso da quello collegato per ultimo, collegarlo da quel
componente Bluetooth. Fare riferimento al manuale di istruzioni del componente Bluetooth per ulteriori dettagli.

s

B Scollegamento

Premere DOCK, quindi BLUETOOTH OFF per scollegare il sistema dal componente
Bluetooth.

“Disconnected” appare sul display del pannello anteriore.

B Riproduzione del componente Bluetooth

E possibile riprodurre il componente Bluetooth utilizzando il telecomando in dotazione.
E inoltre possibile riprodurre il componente Bluetooth effettuando le operazioni direttamente da Ii.

Mo

RO
E possibile effettuare le operazioni utilizzando il telecomando solo quando il collegamento viene stabilito tra il componente Bluetooth
che si desidera riprodurre e il sistema.
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REGOLAZIONE DEL RITARDO AUDIO

Le immagini televisive FPD talvolta sono in ritardo rispetto all’audio. E possibile utilizzare questa funzione per ritardare
la riproduzione del suono e sincronizzarla con le immagini.

1 Premere AUDIO DELAY per impostare la
modalita di regolazione.

2 Premere A/V per regolare il tempo di ritardo.

Opzioni: da 0 a 240 ms
E possibile regolare il tempo di ritardo con 10 ms.

Valore di impostazione

3 Premere di nuovo AUDIO DELAY o ENTER
per uscire dalla modalita di regolazione.

Mo

NOQ

* L’impostazione predefinita ¢ 0 ms e “DELAY OFF” viene
visualizzato sul display del pannello anteriore.

« ]I sistema memorizza le impostazioni assegnate a ogni sorgente
di ingresso.

Nota

Se non si utilizza questa funzione entro 30 secondi
dall’impostazione della modalita di regolazione, il sistema esce
automaticamente dalla modalita di regolazione.
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ASCOLTO A BASSO VOLUME (MODALITA DI ASCOLTO NOTTURNO)

La modalita di ascolto notturno permette di ascoltare piu chiaramente dialoghi o voci a basso volume eliminando gli
effetti audio piu alti. Questa funzione ¢ utile quando si guardano film o si ascolta musica di notte.

Premere NIGHT.

“NIGHT ON” appare sul display del pannello anteriore.
La spia NIGHT si accende quando viene attivata la
modalita di ascolto notturno.

NIGHT Si accende

Mo

RO

* Per uscire dalla modalita di ascolto notturno, premere di nuovo
NIGHT.

* Quando questa funzione ¢ attiva, la modalita dell’ottimizzatore
musicale compresso viene automaticamente disattivata.
(= P.21)

» L’impostazione ¢ applicata a tutte le sorgenti di ingresso.

REGOLAZIONE DEL BILANCIAMENTO DEL VOLUME DURANTE LA

RIPRODUZIONE

E possibile regolare il bilanciamento del volume dei diffusori virtuali e del subwoofer.

e SW +/—

STANDBY/ON

Regola il livello in uscita del canale di
SURROUND
MOVIE| [ MUSIC| [SPORTS| | GAME subwoofer.

O Intervallo di controllo: da +6 a —6

INPUT1 INPUT2 INPUT3

C)}

INPUT4 FM DOCK VOLUME

STEREO MUTE CENTER +/-
OO

@)
Regola il livello in uscita del canale del

diffusore virtuale centrale.
PRESET AUT@ Intervallo di controllo: da +6 a —6
/TUNE  /MAN'L MEMORY

o
o
m
b
>
N
o
=
c
=
=

TEST POSITON  AREA SWJ

FREQ/TENT  MODE — & ek~ START

| SUR. +/-
DOCK MODE  CENTI J
N = T Regola il livello in uscita del surround/dei
@-l canali del diffusore virtuale posteriore surround.
B - S Intervallo di controllo: da +6 a —6

Mo

N~

« B inoltre possibile regolare il volume dei diffusori mentre viene fornito il tono di prova. (= P. 20)
» L’impostazione ¢ applicata a tutte le sorgenti di ingresso.
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MODIFICA DELLA LUMINOSITA DEL DISPLAY DEL PANNELLO

ANTERIORE

E possibile modificare la luminosita del display del pannello anteriore. E inoltre possibile spegnere il display del
pannello anteriore per guardare un film in un ambiente piu scuro.

Premere DISP. MODE ripetutamente.

Ad ogni pressione di DISP. MODE, si modifica la
luminosita del display del pannello anteriore.

DISP. MODE

Luminoso

v

Scuro

L

* Selezionando DISPLAY OFF si spegne il display del pannello
anteriore dopo che “DISPLAY OFF” viene visualizzato sul
display del pannello anteriore.

11 display del pannello anteriore si accende

momentaneamente quando si esegue un’operazione con la
modalita DISPLAY OFF selezionata.

Solo la spia di alimentazione rimane accesa in modalita
DISPLAY OFF.

Mo
NOod

L’impostazione predefinita ¢ DIMMER OFF.
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INFORMAZIONI SUPPLEMENTARI

Diagnostica

Se il sistema ha qualche problema, consultare la sezione che segue. Se il problema non pud venir risolto con i metodi
proposti o se non ¢ elencato, spegnere il sistema e scollegarne il cavo di alimentazione, quindi consultare il rivenditore
autorizzato o il Centro Assistenza Yamaha piu vicino.

. . Vedere
Problema Causa Rimedio .
pagina
L’alimentazione si 1l cavo di alimentazione potrebbe essere Assicurarsi che il cavo di alimentazione sia ben 15
spegne collegato scorrettamente. inserito nella presa.
immediatamente dopo ; ) . L .
essersi accesa. Un cavo del diffusore potrebbe essere Assicurarsi che tutti i cavi dei diffusori siano 1
andato in corto. collegati correttamente.
11 sistema potrebbe aver ricevuto una Portare il sistema in modalita di attesa, quindi
forte scossa elettrica, ad esempio in scollegare il cavo di alimentazione. Attendere
seguito ad un fulmine o a elettricita 30 secondi circa, collegare il cavo di 16
statica eccessiva. alimentazione e quindi accendere di nuovo il
sistema.
| diffusori non 11 volume potrebbe essere impostato sul Regolare il livello del volume. 16. 33
emettono suoni. minimo. >
La funzione MUTE potrebbe essere Disattivare la funzione MUTE. 16
attiva.
La sorgente di ingresso o I’impostazione  Selezionare la sorgente di ingresso o 16
di ingresso potrebbero essere scorrette. I’impostazione di ingresso corretta.
I cavi potrebbero essere collegati Assicurarsi che tutti i cavi siano collegati 1
scorrettamente. correttamente.
Il volume di un I cavi potrebbero essere collegati Assicurarsi che tutti i cavi siano collegati
diffusore & molto scorrettamente. correttamente. 11
basso.
| canali dei diffusori E possibile che si stiano ascoltando suoni  Premere un pulsante nella modalita surround per
diversi da quelli centrali  stereo senza la modalita surround. attivare I’effetto del campo sonoro. 18
non emettono suoni.
Il canale del diffusore 11 volume del canale del diffusore Regolare il livello del volume del canale del
centrale non emette virtuale centrale potrebbe essere diffusore virtuale centrale. 33
suoni. impostato sul minimo.
| canali del diffusore 11 volume dei canali del diffusore virtuale ~ Regolare il livello del volume dei canali del
surround non emettono  surround potrebbe essere impostato sul diffusore virtuale surround. 33
suoni. minimo.
Il subwoofer non 11 volume del canale del subwoofer Regolare il livello del volume del subwoofer. 3
emette suoni. potrebbe essere impostato sul minimo. -
Il suono é scadente Un cavo del diffusore potrebbe essere Assicurarsi che tutti i cavi siano collegati 1

(disturbato).

andato in corto.

correttamente.

Il sistema non funziona
in modo corretto.

11 sistema potrebbe aver ricevuto una
forte scossa elettrica, ad esempio in
seguito ad un fulmine o a elettricita
statica eccessiva, oppure un
abbassamento di alimentazione elettrica.

Portare il sistema in modalita di attesa, quindi
scollegare il cavo di alimentazione. Attendere
30 secondi circa, collegare il cavo di 16
alimentazione e quindi riaccendere il sistema.

1l cavo del controllo di sistema potrebbe
essere collegato scorrettamente.

Collegare bene il cavo del sistema. 1

Un componente digitale
o ad alta frequenza
produce disturbi.

11 sistema potrebbe essere posizionato
vicino al componente digitale o al
componente ad alta frequenza.

Collocare il sistema lontano da tali componenti.
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INFORMAZIONI SUPPLEMENTARI

. . Vedere
Problema Causa Rimedio .
pagina
Il telecomando non 11 sistema potrebbe trovarsi fuori dalla Per informazioni sulla portata operativa del
controlla il sistema. portata operativa del telecomando. telecomando, fare riferimento a “Uso del 7
telecomando”.
11 sensore del telecomando del sistema Cambiare quindi la sua posizione.
potrebbe essere stato esposto alla luce —
diretta del sole o a fonti di illuminazione.
Le batterie potrebbero essere esaurite. Sostituire le batterie. 7
B Sintonizzatore
. . Vedere
Problema Causa Rimedio .
pagina
La ricezione stereo FM Le caratteristiche delle trasmissioni radio ~ Controllare i collegamenti dell’antenna. 14
& disturbata. FM potrebbero causare questo problema — ) —
quando il trasmettitore & troppo lontano, P.rovare ad pElllzzare un’antenna FM direzionale .
o se la qualita dell’antenna & scadente. di alta qualita.
Utilizzare il metodo di sintonizzazione manuale. 23
Si verifica una Si verifica una distorsione a percorsi Regolare la posizione dell’antenna in modo da
distorsione e non si multipli. eliminare I’interferenza a percorsi multipli.
riesce a ottenere una
ricezione chiara, —
neanche con
un’antenna FM di
buona qualita.
Non é possibile 11 segnale & troppo debole. Utilizzare un’antenna FM direzionale di alta
sintonizzare la stazione qualita.
desiderata con il — - .
metodo di Utilizzare il metodo di sintonizzazione manuale.
sintonizzazione 23
automatico.
B iPod
Nota

Nel caso si verifichi un errore di trasmissione senza che un messaggio di stato venga visualizzato sul pannello anteriore, verificare il

collegamento con I’iPod (=

P. 14).

L . . Vedere
Messaggio di stato Causa Rimedio .
pagina
Si sta utilizzando un iPod non supportato  Sono supportati solo iPod (Click and Wheel), iPod -
da questo sistema. nano, iPod mini e iPod touch.
L’iPod ¢ correttamente inserito nella base
universale Yamaha iPod (ad esempio
YDS-10 o YDS-11, venduti
separatamente) collegata al terminale
DOCK di questo sistema, e il collegamento
tra I’iPod e il sistema & completato.
L’iPod ¢ stato rimosso dalla base Inserire nuovamente 1’iPod nella base universale
universale Yamaha iPod (ad esempio Yamabha iPod (ad esempio YDS-10 o YDS-11,
YDS-10 o YDS-11, venduti venduti separatamente) collegata al terminale DOCK 14,28

separatamente) collegata al terminale
DOCK di questo sistema.

di questo sistema.
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INFORMAZIONI SUPPLEMENTARI
H Bluetooth

Nota

Nel caso si verifichi un errore di trasmissione senza che un messaggio di stato venga visualizzato sul pannello anteriore, verificare il

componente Bluetooth.

Messaggio di stato

Causa

Rimedio

Vedere
pagina

CFiiede o

Il ricevitore audio wireless Yamaha
Bluetooth (quale ad esempio YBA-10,
venduto separatamente) e il componente
Bluetooth sono in fase di collegamento.

Il ricevitore audio wireless Yamaha
Bluetooth (quale ad esempio YBA-10,
venduto separatamente) e il componente
Bluetooth stanno stabilendo il
collegamento.

Il collegamento ¢ stato completato.

1l collegamento & stato annullato.

11 sistema non riesce a trovare il
componente Bluetooth durante 1’esecuzione
del collegamento o mentre tenta di
collegarsi al componente Bluetooth.

11 collegamento tra il ricevitore audio
wireless Yamaha Bluetooth (quale ad
esempio YBA-10, venduto
separatamente) e il componente Bluetooth
¢ stato stabilito.

Il componente Bluetooth ¢ scollegato dal
ricevitore audio wireless Yamaha
Bluetooth (quale ad esempio YBA-10,
venduto separatamente).

11 collegamento viene eseguito quando il
ricevitore audio wireless Yamaha
Bluetooth (quale ad esempio YBA-10,
venduto separatamente) viene collegato al
componente Bluetooth.

Stabilire il collegamento quando il ricevitore audio
wireless Yamaha Bluetooth (quale ad esempio
YBA-10, venduto separatamente) non ¢ collegato al
componente Bluetooth.

30
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INFORMAZIONI SUPPLEMENTARI

Glossario
H AIR SURROUND XTREME

La nuova tecnologia surround sviluppata da Yamaha
garantisce un audio surround con un numero inferiore di
diffusori. Paragonato alla tradizionale tecnologia surround
anteriore, AIR SURROUND XTREME fornisce un
campo sonoro surround naturale.

B Canale (ch)

Un canale ¢ un tipo di audio che ¢& stato diviso in base a

una gamma e ad altre caratteristiche.

Es. Canale 7.1

e Diffusori anteriori, di sinistra (1ch), di destra (1ch)

¢ Diffusore centrale (1ch)

¢ Diffusori surround, di sinistra (1ch), di destra (1ch)

 Diffusori surround posteriori, di sinistra (1ch), di destra

(1ch)

¢ Subwoofer (1ch x 0.1* = 0.1ch)

* Diversamente da una banda completa a 1 canale, un
componente progettato per incrementare il suono a bassa
frequenza per un effetto migliore.

B Dolby Digital

Un sistema surround digitale sviluppato da Dolby
Laboratories crea audio a piu canali completamente
indipendenti. Con 3 canali anteriori (sinistro, centrale e
destro) e 2 canali stereo surround, Dolby Digital produce
cinque canali audio a tutta gamma. Con un canale
addizionale specialmente per gli effetti di basso chiamato
LFE (effetti di bassa frequenza), il sistema ha in tutto 5.1
canali (quello LFE viene contato come 0.1 canale).
Usando segnale stereo a 2 canali per i diffusori surround, &
possibile ottenere effetti sonori di movimento e surround
piu accurati di quanto sia possibile con Dolby Surround.

38 it

H Dolby Pro Logic Il

Questo ¢ una tecnologia di decodifica matriciale che crea
migliori spazialita e direzionalita del sistema Dolby
Surround; essa crea un campo sonoro tridimensionale
convincente da registrazioni stereo convenzionali ed &
adattissimo alla riproduzione in automobile. Se i
programmi surround convenzionali sono del tutto
compatibili con i decodificatori Dolby Pro Logic II il
sonoro viene codificato specificamente per trarre
vantaggio dalla riproduzione Pro Logic II compresa la
presenza di canali surround sinistro e destro separati.

H DTS

Sistema audio surround digitale sviluppato da DTS, Inc.,
che crea 5.1 canali audio. Dotato di segnali audio in
abbondanza, puo produrre eccezionali effetti sonori.

B Frequenza di campionamento

Numero di campionamento (processo per digitalizzare i
segnali analogici) per secondo. In principio, piu ¢ alta la
frequenza di campionamento, maggiore ¢ la frequenza di
campionamento che puo essere riprodotta, e piu alta ¢ la
velocita di trasmissione, migliore ¢ la qualita del suono
che puo essere riprodotto.

H PCM (Modulazione codice impulsi)
Segnale che viene modificato in formato digitale senza
compressione. Un CD viene registrato con un audio a
16-bit a 44,1 kHz, mentre la registrazione di un DVD ¢ in
qualsiasi punto da 16 bit a 48 kHz a 24 bit a 192 kHz, che
rende 1’audio di qualita superiore rispetto al CD.



INFORMAZIONI SUPPLEMENTARI

Specifiche

YAS-71CU/YAS-81CU

¢ Tipo....... tipo con schermo magnetico a sospensione acustica a 2 vie
* Altoparlante

Woofer .........8 cm tipo con schermo magnetico conico x 4 (L2, R2)
Tweeter ...... 2,5 cm tipo con schermo magnetico a cupola bilanciato
x 2 (L1,R1)
* Risposta in frequenza............ccoeeenne. da 120 Hz a 20 kHz (-10 dB)
* Dimensioni
[YAS-71] 800 x 105 x 100 mm
[YAS-81] ...1.030 x 105 x 100 mm
* Peso
[YAS-71] ..5kg
[YAS-81] ..
YAS-71SPX/YAS-81SPX
Amplificatore

* Potenza di uscita RMS minima per canale
55 W +55W (1 kHz 1% THD + N)
55 W (100 Hz 1% THD + N)

Subwoofer....
* Potenza massima per canale

.. 70 W +70 W (1 kHz 10% THD + N)
... 70 W (100 Hz 10% THD + N)

Subwoofer....

ArsuRoIND
CXTREME

1l presente sistema impiega nuove tecnologie e algoritmi che gli
permettono di raggiungere un audio surround a 7 canali con solo due
diffusori anteriori e senza utilizzare i suoni riflessi dalle pareti.

DI DOLBY.
DIGITAL

Prodotto sotto licenza da Dolby Laboratories. “Dolby”, “Pro Logic” e
il simbolo doppia D sono marchi registrati di Dolby Laboratories.

FM Sintonizzatore

e Gamma di sintonizzazione
[Modelli per Stati Uniti e Canada]....
[Altri modelli] .....

....da 87,50 a 107,90 MHz
.da 87,50 a 108,00 MHz

* Ingresso antenna (non bilanciato) .... 75Q
Subwoofer

© THPO ittt tipo a bassi riflessi
* Altoparlante.................. cono da 16 cm, tipo con schermo magnetico
* Risposta in frequenza .........c.ccccocevruennne. da 35 Hz a 120 Hz (-10 dB)

Altre sezioni
¢ Alimentazione

[Modello per Taiwan] .........ccoeeevevreineencnnnene. CA 110V, 60 Hz
[Modelli per Stati Uniti e Canada].... ....CA 120V, 60 Hz
[Modello per la Cina]................. .CA 220V, 50Hz
[Modello per la Corea]......... .CA 220V, 60 Hz

.CA 230V, 50Hz
.CA 240V, 50Hz

[Modelli per Asia ed Europa]..
[Modello per I’ Australia] .....
¢ Consumo alimentazione.......

......................... 13kg

* Le caratteristiche tecniche sono soggette a modifiche senza
preavviso.

Digital Surround

“DTS” e “DTS Digital Surround” sono marchi di fabbrica registrati di
DTS, Inc.
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Garanzia limitata per I’Area Economica Europea (AEE) e la Svizzera

Vi ringraziamo per aver scelto un prodotto Yamaha. Nel caso raro in cui il vostro prodotto abbia bisogno di riparazioni in garanzia, entrare in contatto con
il negozio in cui era stato acquistato. Se si avessero difficolta, entrare in contatto con il rappresentante di Yamaha per il proprio paese. Sono disponibili
maggiori dettagli nel nostro sito (http://www.yamaha-hifi.com/ o http://www.yamaha-uk.com/, per i residenti nel Regno Unito).

1l prodotto viene garantito esente da difetti di fabbricazione e di materiali per un periodo di due anni a partire dalla data di acquisto originale. Yamaha si
impegna, entro i limiti delle condizioni illustrate di seguito, a riparare (o sostituire, a discrezione esclusiva di Yamaha) il prodotto difettoso o qualsiasi sua
parte senza alcun addebito per le parti o per il lavoro. Yamaha si riserva il diritto di sostituire un prodotto con uno di tipo, valore e/o condizione simile nel
caso un modello particolare non sia pill in produzione o sia considerato troppo costoso da riparare.

Condizioni della garanzia

1.

o

La fattura o ricevuta originale di pagamento (recante la data di acquisto, il numero di codice del prodotto e il nome del negozio di acquisto) DEVE
accompagnare sempre il prodotto difettoso unita ad una dichiarazione descrivente il problema accusato. In mancanza di prova esaustiva dell’avvenuto
acquisto, Yamaha si riserva in diritto di rifiutare di fornire riparazioni gratuite ed il prodotto pud venire restituito a spese dell’utente.

11 prodotto DEVE esser stato acquistato da un rivenditore Yamaha AUTORIZZATO all’interno dell’ Area Economica Europea (EEA) o in Svizzera.
11 prodotto non deve esser modificato o alterato se non dietro autorizzazione scritta di Yamaha.

Quanto segue viene escluso dalla presente garanzia:

a. Manutenzione periodica e riparazioni o sostituzione di pezzi dovute a normale invecchiamento.
b. Danni risultato di:

(1) Riparazioni eseguite dal cliente stesso o da terze parti non autorizzate.

(2) Imballaggio o trattamento inadeguato nel corso della spedizione del prodotto da parte del cliente. Tener presente che, al momento dell’invio del
prodotto per riparazioni, & responsabilita del cliente 1’ assicurarsi che questo sia imballato adeguatamente.

(3) L’uso scorretto, compresi ma senza limitazioni (a) il mancato uso del prodotto per il suo scopo previsto o in accordo con le istruzioni di Yamaha
per 'uso corretto, la manutenzione e la conservazione e (b) I’installazione o uso del prodotto in modo non conforme agli standard tecnici e di
sicurezza in vigore nel paese di uso.

(4) Gli incidenti, i fulmini, I’acqua, gli incendi, la ventilazione scorretta, la perdita di acido dalle batterie o qualsiasi altra causa non sotto il controllo
di Yamaha.

(5) Difetti di un sistema nel quale il prodotto ¢ stato incorporato e/o incompatibilita con prodotti di terze parti.

(6) L’uso di un prodotto importato nella EEA e/o in Svizzera, non prodotto da Yamaha, nel caso il prodotto non sia conforme agli standard tecnici o
di sicurezza del paese di uso e/o alle caratteristiche tecniche standard dei prodotti Yamaha da vendersi nell’ AEE e/o in Svizzera.

(7) Prodotti non legati al campo AV (Audio Video).

(I prodotti soggetti allo “Yamaha AV Guarantee Statement” sono definiti nel sito http://www.yamaha-hifi.com/ o
http://www.yamaha-uk.com/ nel caso dei residenti nel Regno Unito.)
Dove i termini della garanzia differiscono fra il paese di acquisto e il paese di uso del prodotto, vale la garanzia del paese di uso.
Yamaha non puo venire considerata responsabile di perdite o danni, diretti, indiretti, consequenziali o di altro tipo, se non in termini di riparazione o
sostituzione del prodotto.
Fare una copia di riserva di impostazioni o dati personalizzati, dato che Yamaha non puo venire considerata responsabile di qualsiasi alterazione o
perdita di tali impostazioni o dati.
Questa garanzia non influenza i diritti statutari dell’utente stabiliti dalle leggi applicabili in vigore o i diritti sul negoziante derivanti dal contratto di
vendita/acquisto.

Informazioni per gli utenti sulla raccolta e lo smaltimento di vecchia
attrezzatura e batterie Usate

Questi simboli sui prodotti, sull’imballaggio, e/o sui documenti che li accompagnano significano che i
prodotti e le batterie elettriche e elettroniche non dovrebbero essere mischiati con i rifiuti domestici
generici.

Per il trattamento, recupero e riciclaggio appropriati di vecchi prodotti e batterie usate, li porti, prego, ai
punti di raccolta appropriati, in accordo con la Sua legislazione nazionale e le direttive 2002/96/CE e
2006/66/CE.

Smaltendo correttamente questi prodotti e batterie, Lei aiutera a salvare risorse preziose e a prevenire
alcuni potenziali effetti negativi sulla salute umana e 1’ambiente, che altrimenti potrebbero sorgere dal
trattamento improprio dei rifiuti.

Per ulteriori informazioni sulla raccolta e il riciclaggio di vecchi prodotti e batterie, prego contatti la
Sua amministrazione comunale locale, il Suo servizio di smaltimento dei rifiuti o il punto vendita dove
Lei ha acquistato gli articoli.

[Informazioni sullo smaltimento negli altri Paesi al di fuori dell’Unione europea]
Questi simboli sono validi solamente nell’Unione europea. Se Lei desidera disfarsi di questi articoli,
prego contatti le Sue autorita locali o il rivenditore e richieda la corretta modalita di smaltimento.

Noti per il simbolo della batteria (sul fondo due esempi di simbolo):
E probabile che questo simbolo sia usato in combinazione con un simbolo chimico. In questo caso &
conforme al requisito stabilito dalla direttiva per gli elementi chimici contenuti.

g ol
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Precaucion: lea las indicaciones siguientes antes de

utilizar este aparato.

1 Para asegurar el mejor rendimiento de este aparato, lea
atentamente este manual. Y luego gudrdelo en un lugar seguro
para poder consultarlo en el futuro en caso de ser necesario.

2 Instale este sistema de sonido en un lugar bien ventilado,
fresco, seco y limpio, alejado de la luz solar directa, fuentes
de calor, vibraciones, polvo, humedad y/o frio. Deje un
espacio para la ventilacion de, al menos, 5 cm en la parte
superior, izquierda, derecha y posterior de esta unidad.

3 Coloque este aparato lejos de otros aparatos eléctricos,
motores o transformadores, para evitar asf los ruidos de
zumbido.

4 No exponga este aparato a cambios bruscos de temperaturas,
del frio al calor, ni lo coloque en lugares muy himedos (una
habitacién con deshumidificador, por ejemplo), para impedir
asi que se forme condensacion en su interior, lo que podria
causar una descarga eléctrica, un incendio, dafios en el aparato
y/o lesiones a las personas.

5 Evite instalar este aparato en un lugar donde puedan caerle
encima objetos extraios o donde quede expuesto al goteo o a
la salpicadura de liquidos. Encima de este aparato no ponga:
— Otros componentes, porque pueden causar dafios y/o

decoloracién en la superficie de este aparato.

— Objetos con fuego (velas, por ejemplo), porque pueden
causar un incendio, dafios en el aparato y/o lesiones a las
personas.

— Recipientes con liquidos, porque pueden caerse y
derramar el liquido, causando descargas eléctricas al
usuario y/o dafiando el aparato.

6 No tape este aparato con un periédico, mantel, cortina, etc.
para no impedir el escape del calor. Si aumenta la temperatura
en el interior del aparato, esto puede causar un incendio,
daios en el aparato y/o lesiones a las personas.

7 No enchufe este aparato a una toma de corriente hasta después
de haber terminado todas las conexiones.

8 No ponga el aparato al revés. Podria recalentarse y
posiblemente causar dafios.

9 No utilice una fuerza excesiva con los conmutadores, los
controles y/o los cables.

10 Cuando desconecte el cable de la alimentacion de la toma de
corriente, sujete la clavija y tire de ella; no tire del propio
cable.

11 No limpie este aparato con disolventes quimicos porque
podria estropear el acabado. Utilice un pafio limpio y seco
para limpiar el aparato.

12 Utilice solamente la tensin especificada en este aparato.
Utilizar el aparato con una tensién superior a la especificada
resulta peligroso y puede producir un incendio, dafios en el
aparato y/o lesiones a las personas. Yamaha no se hard
responsable de ningtin dafio debido al uso de este aparato con
una tensién diferente de la especificada.

13 Para evitar dafios provocados por rayos, mantenga el cable de
alimentacidn y las antenas exteriores desconectadas de una

toma de corriente o de la unidad durante una tormenta eléctrica.

14 No intente modificar ni arreglar este aparato. Péngase en
contacto con el personal de servicio Yamaha cualificado
cuando necesite realizar alguna reparacion. La caja no debera
abrirse nunca por ninguna razon.

15 Cuando no piense utilizar este aparato durante mucho tiempo
(es decir, cuando se ausente de casa por vacaciones, etc.)
desconecte el cable de alimentacién de la toma de corriente.

16 Instale esta unidad cerca de la toma de corriente y en un lugar
en el que pueda llegar al conector de alimentacién de CA
facilmente.

17 Asegirese de leer la seccién “Solucién de problemas” antes
de dar por concluido que su aparato estd averiado.

18 Antes de mover la unidad, pulse STANDBY/ON para colocar
la unidad en modo de espera y desconecte el cable de la fuente
de alimentacion de la toma de corriente.

19 Las pilas no deberan exponerse a un calor excesivo como, por
ejemplo, la luz solar directa, el fuego o algo similar.

20 Si la temperatura de alrededor cambia repentinamente se
formard condensacién. Desconecte el cable de alimentacién
de la toma de corriente y, a continuacion, deje la unidad en su
lugar.

21 La colocacién o la instalacion seguras de la unidad es
responsabilidad del propietario. Yamaha no se
responsabilizard de ningtin accidente provocado por la
colocacién o instalacién incorrecta de los altavoces.

ADVERTENCIA

PARA REDUCIR EL RIESGO DE INCENDIO O
DESCARGA ELECTRICA, NO EXPONGA ESTA
UNIDAD A LA LLUVIA NI A LA HUMEDAD.

Aunque usted apague esta unidad con STANDBY/ON,
esta unidad no se desconectara de la fuente de
alimentacion de CA mientras esté conectada a la toma
de CA. En este estado, esta unidad ha sido disenada
para que consuma una cantidad de corriente muy

pequena.
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PRIMEROS PASOS 2
Piezas inCluidas. ........cc.coveeieviercnieiniieciceee e 2
Controles y funciones ...........coeeeeveereneeeenenenenenenenne 3

PREPARATIVOS
COLOCACION DE ESTE SISTEMA........ccovurernnee 8
Colocacion del sistema central ..........ccceevuvereeereenieenens 8
CONEXION 11
Conexion del sistema central y del control del
SIStEMA/SUDWOOTLET ...cvveveeeeeeeceeeiecte e

Conexion de los componentes eXternos...........c..c.oe.ee...
Conexion de la base universal de iPod de Yamaha
Conexion del receptor de audio inalimbrico Yamaha
BIUCLOON ..ot
Conexion de la antena FM interior ...
Conexion del cable de alimentacion.............ccceeeeeneennee.

FUNCIONAMIENTO BASICO
FUNCIONAMIENTO DE REPRODUCCION

BASICO 16
AIR SURROUND XTREME 17

(Qué es AIR SURROUND XTREME ? ..........ccc.c..... 17
Escucha del modo envolvente de AIR SURROUND

XTREME........cooiiiiiiiiiiiicccs 18
Cambio a la zona de escucha éptima de

lado @1ado ....cccuiiiiiiiiiiii 19
Seleccion de la zona de escucha Optima..........ccceeeeee. 20
Comprobacién del efecto envolvente virtual................ 20
Utilizacién del modo estéreo ampliado ...........cceeeeneee 21
Ajuste de la funcién de mejora de musica

COMPIIMIA. .ttt 21

B Introduccion

El sistema YAS-71/YAS-81 estd compuesto por un sistema central (YAS-71CU/YAS-81CU) y un control de sistema/
subwoofer (YAS-71SPX/YAS-81SPX). Este producto ofrece un sonido de una calidad excelente con operaciones
sencillas, que le permiten disfrutar de varias fuentes de audio. Esperamos que el sistema “YAS-71/YAS-81" le
proporcione placer y satisfaccion gracias a su gran calidad de sonido.

B Acerca de este manual

En este manual, las operaciones que se pueden realizar utilizando los botones del panel frontal o el mando a distancia

se explican utilizando el mando a distancia.

OTRAS FUNCIONES
ESCUCHAR EMISIONES FM

Vision general........ccooovveririininenieiinreese e
Controles y funciones para la sintonizacién de FM .....22

Operacion de sintonizacion basica ............cccccoeeveecnneee 23
Utilizacién de la funcién de presintonizacion de
CIMSOTAS ....vevieiiiiiicic s 24
UTILIZACION DE DISPOSITIVOS
OPCIONALES 28
Utilizacion de iPod™ ...........ccccocoviviiiinnininiiin, 28
Utilizacién de componentes Bluetooth™ ..................... 30

OPERACIONES UTILES

AJUSTE DEL RETARDO DE AUDIO.................. 32
ESCUCHA A BAJO VOLUMEN (MODO DE
ESCUCHA NOCTURNA) 33
AJUSTE DEL BALANCE DE VOLUMEN
DURANTE LA REPRODUCCION.......cooevvrnecr 33
CAMBIO DE BRILLO DE LA PANTALLA DEL
PANEL FRONTAL 34

INFORMACION ADICIONAL

INFORMA CION ADICIONAL..couunnnnnscssssssssnns 35
Solucion de problemas..........cceeeveeeerereneeenerevcnennes 35
GLOSATIO ..ttt et 38
ESpecificaciones ........c.coccoveueininieeeeneneneeieeec e 39

24" indica un consejo practico para realizar la operacién. Las notas contienen informacién importante acerca de las

instrucciones de seguridad y de funcionamiento.

Este manual estd impreso antes de la produccidn del dispositivo. El disefio y las especificaciones estdn sujetos a
cambios parciales, como resultado de las mejoras realizadas, etc. En el caso de que existan diferencias entre el manual

y el producto, el producto tiene prioridad.
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PRIMEROS PAS0S

Piezas incluidas

Este producto consta de los siguientes elementos. Antes de realizar las conexiones, asegirese de haber recibido todos los
elementos siguientes.

B Unidades

N
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—
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o
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i Control del sistema/subwoofer
Sistema central (YAS-71CU/YAS-81CU) (YAS-71SPX/YAS-81SPX)

B Accesorios

Cable de control del Cable de los Mando a distancia Antena FM
sistema (4 m) altavoces (4 m) interior

EYAMAHA

Bateria x 2
Separador x 2 (AAA, R03, UM4) Plantilla de montaje
[CH—
Cinta de doble cara (2 piezas) Cubierta Manual de Instrucciones
Almohadilla antideslizante (2 piezas)
Tornillo x 6

9 =

* Todas las piezas suministradas para el YAS-81 se incluyen en la caja del YAS-81SPX.
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PRIMEROS PASOS

Controles y funciones

B Panel frontal del sistema central

O] )

STANDBY/ON INPUT = VOLUME +

() oo o
L

® ®

(1 Pantalla del panel frontal

Muestra informacién acerca del estado operativo del
sistema. (== P. 4)

(® STANDBY/ON
Enciende el sistema o lo ajusta en el modo de espera.
(= P.16)

(@ Sensor del mando a distancia

. ) . . ) Nota
Recibe sefiales de infrarrojos del mando a distancia.

= P.5,7)

Indicador de alimentacion

Se enciende cuando el sistema esta activado.
(= P.16)

3Es

El sistema consume una cantidad muy pequefia de

electricidad para recibir la sefial de infrarrojos del mando a

distancia, incluso cuando el sistema esta en el modo de
espera.

® INPUT

Selecciona la fuente de entrada que desee escuchar.
(= P.16)

® VOLUME -/+
Controla el volumen del sistema. (== P. 16)



PRIMEROS PASOS

B Pantalla del panel frontal del sistema central

O)

DOCK  ENHANCER

NIGHT

_________ L

DODIGITAL +

DaPLI

[

N

=z
—
=)
o
=)
c
(2]
-
o
=

MEMORY h

AUTO TUNED STEREO .MUTE
1PTY HOLD PS PTY RT CT

@ Indicadores de decodificadores
El indicador correspondiente se enciende cuando
alguno de los decodificadores del sistema esta en
funcionamiento.

Indicador DOCK

» Se enciende cuando el sistema recibe una sefial de
un iPod instalado en la base universal de Yamaha
iPod (como por ejemplo YDS-10 o0 YDS-11, que se
venden por separado) conectado a un terminal
DOCK del control de sistema/subwoofer.

(= P.28)

* Se enciende mientras el receptor de audio
inaldmbrico Yamaha Bluetooth (como por ejemplo
el YBA-10, que se vende por separado) se conecta
al dispositivo Bluetooth. (=== P. 30)

¢ Parpadea mientras el receptor de audio inalambrico
Yamaha Bluetooth (como por ejemplo el YBA-10,
que se vende por separado) y el componente
Bluetooth estdn emparejados o mientras el receptor
de audio inaldmbrico Yamaha Bluetooth estd
buscando el dispositivo Bluetooth. (s== P. 30)

Indicador ENHANCER

Se enciende cuando se selecciona el modo de mejora
de musica comprimida. (5= P. 21)

Indicador NIGHT

Se enciende cuando selecciona el modo de escucha
nocturna. (== P. 33)

®

®

@

Indicadores del sintonizador (AUTO/TUNED/
STEREO/MEMORY)

Indicador AUTO

Se enciende cuando el sistema estd en modo de
sintonizacidén automatico. (=== P. 23)

Indicador TUNED
Se enciende cuando el sistema esta recibiendo una
emisora. (=5 P. 23)

Indicador STEREO

Se enciende cuando el sistema esta recibiendo una
sefial fuerte de una emision estéreo FM en modo de
sintonizacién automatico. (1= P, 23)

Indicador MEMORY

Parpadea para mostrar que se puede guardar una
emisora. (== P, 24, 25)

Indicador PTY HOLD

Se enciende mientras el sistema estd en modo PTY
SEEK. (= P. 27)

Indicador PS/PTY/RT/CT

Se enciende segun la informacién del Sistema de datos
de radio disponible. (= P. 26)

Pantalla de informacion muiltiple
Muestra la fuente de entrada seleccionada, el modo
envolvente actual y otra informacién.

Indicador MUTE/indicador VOLUME
¢ Parpadea mientras estd activada la funcién de

silencio. (= P. 16)
¢ Indica el nivel de volumen actual.
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PRIMEROS PASOS

B Mando a distancia

Transmisor de sefales
de infrarrojos

—

STANDBY/ON

o71 7
SURROUND O O

MOVIE || MUSIC | |SPORTS|| GAME

OO0 QO @

[(INPUTT INPUTZ INPUTS |

1 INPUT4 FM_ DOCK ICILUME:| ©

PRESET A JT@
/TUNE /\MANL MEMIJ3Y
@ \@m‘ }

(D)
— i —
FREQ/TEXT  MODE = seek— START

® 0

I:ENTEFE| @

]

® 0

® BLUETDDTH— L\umu DELAY
6

ENHANEEH NIGHT DISP MODE

(%)
c
]

O)

5Es

(1 Botones de entrada
Permite seleccionar la fuente de entrada que desee
escuchar. (== P. 16)

(@ STEREO

e Activay desactiva el modo estéreo ampliado.
(= P.21)
¢ Desactiva el modo envolvente. (= P. 18)

(® Cursores (4/» / A/ V)[ENTER
Posicion: Cambiar el ajuste. (= P. 19)
Retardo de audio: Cambiar el ajuste. (5= P. 32)
iPod: Mover el cursor. (== P. 28)
FM: Mover un nimero o un grupo de presintonias
hacia adelante y hacia atrds. (= P. 22)

(@ PRESET/TUNE, AUTO/MAN’L, MEMORY

Controlar un sintonizador de FM. (== P, 22)

® O/m/> /<1

Controlar un iPod o un dispositivo Bluetooth.
(= P.28,30)

(® BLUETOOTH ON/BLUETOOTH OFF
Conecta o desconecta un dispositivo Bluetooth.
(= P.31)

(@ STANDBY/ON

Enciende el sistema o lo ajusta en el modo de espera.
(= P.16)

MOVIE/MUSIC/SPORTS/GAME

Seleccionar el modo envolvente. (= P. 18)

@® VOLUME (+/-)/MUTE

Controlar el volumen del sistema. (== P. 16)

SW (+/-)/CENTER (+/-)/SUR. (+/-)
Ajustar el balance de volumen. (= P. 33)

@ DOCK MODE

Alterna el modo de funcionamiento del iPod.
(= P.28)
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—

STANDBY/ON

SURROUND
MOVIE | | MUSIC | SPORTS| | GAME

OO

INPUT1 INPUT2 INPUT3
INPUT4 FM DOCK VULUME}
STEREO MUTE

A<E i3 AYE

PRESET
/TUNE

AUT@
/MAN'L ™~ MEMORY

TEST | POSITON  AREA SWi|

FREQ/TEXT  MODE — Sqek— START

®

©)

——BLUETOOTH— AUDIO DElAVJ

ENHANCER  NIGHT  DISP.MODE SUR.

2]

Sl

®

®

POSITION
Cambia la zona de escucha éptima segiin su posicion
de escucha. (== P. 19)

TEST
Emite el tono de prueba. (= P. 20)

FREQ/TEXT

Alterna la pantalla de informacién cuando se recibe
informacién a través del Sistema de datos de radio.
(= P.26)

PTY SEEK MODE
Cambia el tipo de programa. (== P. 27)

PTY SEEK START

Comienza la bisqueda del tipo de programa.
(= P.27)

ENHANCER
Activa y desactiva el modo de mejora de musica
comprimida. (5= P. 21)

NIGHT
Activa y desactiva el modo de escucha nocturna.
(= P.33)

AREA

Selecciona la zona de escucha 6ptima. (1= P. 20)

AUDIO DELAY
Retarda el sonido de salida para sincronizarlo con la
imagen de video. (== P. 32)

DISP. MODE
Cambia el brillo de la pantalla del panel frontal.
(= P.34)
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PRIMEROS PASOS

Bl Utilizacion del mando a distancia

En6m

Utilice el mando a distancia en una distancia de 6 m del sistema central y apunte hacia el sensor del mando a distancia.

Notas

* Tenga cuidado de no derramar liquido sobre el mando a distancia.

» Tenga cuidado de no dejar caer el mando a distancia.

* No deje el mando a distancia en un lugar:
—con temperaturas elevadas ni himedo, como por ejemplo cerca de un calentador o en un cuarto de bafio
— extremadamente frio
— cubierto de polvo

M Instalacion de las baterias

1 Quite la cubierta del compartimento para baterias.

2 Inserte las 2 baterias suministradas (AAA, R03, UM4),
teniendo en cuenta las marcas de polaridad (+ y -) dentro
del compartimento para baterias.

3 Vuelva a colocar la cubierta del compartimento para
baterias en el lugar correcto.

Notas

* Si la distancia de funcionamiento eficaz del mando a distancia disminuye considerablemente, sustituya las baterias por dos nuevas lo
antes posible.

* No utilice una bateria antigua junto con una nueva.

* No utilice diferentes tipos de baterias (por ejemplo, alcalinas y de manganeso) de forma conjunta. Su rendimiento variard, incluso si la
forma de éstas es similar.

» Si las baterias se agotan, quitelas inmediatamente del mando a distancia para evitar una posible explosién o fuga de dcido.

* Deshdgase de las baterias segtin las normas regionales.

* Si una pila presenta fugas, deshdgase de ella inmediatamente. Tenga cuidado de no dejar que el 4cido de la bateria que gotea entre en
contacto con su piel o su ropa. Antes de insertar baterias nuevas, limpie el compartimento.

7 Es



COLOCACION DE ESTE SISTEMA

Para disfrutar de un sonido de alta calidad, debe colocar este sistema en las posiciones adecuadas e instalar los
componentes de forma correcta. Tras decidir la disposicion, siga el siguiente procedimiento para instalar este sistema.

Control del sistemalsubwoofer Sistema central (YAS'71 CUIYAS'81 CU)

(YAS-71SPX/YAS-81SPX) Coloque el sistema central inmediatamente debajo de un televisor
o en el mueble que estd debajo del mismo, de manera que el
sistema central y el televisor queden alineados de forma vertical.
Asegtirese de que el sistema central estd colocado en paralelo con
la pared.

Funciones principales: Genera sonidos de canales frontales
(estéreo). También genera sonidos de canales centrales virtuales
(didlogo, etc.) y sonidos de canales envolventes virtuales de
forma eficaz utilizando el sistema de sonido envolvente frontal de
Yamaha.

Sistema central
(YAS-71CU/YAS-81CU)

SOAILVHVd3dd

Control del sistema/subwoofer
(YAS-71SPX/YAS-81SPX)

Coloque el subwoofer cerca del sistema central y girelo
ligeramente hacia el centro de la habitacién para reducir los
reflejos de la pared.

Funciones principales: Genera sonidos de baja frecuencia (LFE).

Notas

* Este sistema estd protegido contra campos magnéticos. Sin embargo, si la imagen de la pantalla de su televisor se vuelve borrosa o
aparece distorsionada, le recomendamos que aleje el sistema del televisor.

* Es posible que el sonido de baja frecuencia producido por el control de sistema/subwoofer se escuche de forma diferente, segtin la
posicién de escucha y la ubicacién del subwoofer. Para disfrutar de los sonidos deseados, intente cambiar la ubicacién del subwoofer.

* Segtin el entorno de la instalacion, las conexiones a componentes externos se podrédn realizar antes de instalar este sistema. Le
recomendamos que coloque y disponga temporalmente todos los componentes para decidir el mejor procedimiento a seguir en primer lugar.

Colocacion del sistema central

Puede colocar el sistema central en una estanteria o fijarlo a una pared. Seleccione un método de instalacién que se
adapte a su entorno.

B Colocacion del sistema central justo debajo/en el estante inferior al televisor

1 Fije las cintas de doble cara suministradas a los

. separadores y las almohadillas antideslizantes
Ejemplo 1: en la parte trasera de los separadores.
Justo debajo del
televisor Cara A CaraB
. Cinta de
Cinta de doble cara
'ji doble cara
| o | 1
[ ] ™o | ] .
T Almohadilla T Almohadilla
| ﬁ antideslizante ﬁ antideslizante
= [ == }J_
Ejemplo 2:En el estante inferior al televisor 2 Fije los separadores en la parte inferior.
| =
e 5oee
Si existe algin obstdculo (base de televisor, etc.) debajo del I%I I%I

sistema central, utilice los separadores suministrados de la
siguiente manera.

Notas

¢ No cubra el sensor del mando a distancia del televisor, etc, con el sistema central.
* Los separadores pueden rallar o dafiar la superficie de la estanteria o del suelo. Tenga cuidado al colocar o mover el sistema central.
* Por su seguridad, tome medidas de antemano para evitar que el sistema central se caiga.

8 ks



COLOCACION DE ESTE SISTEMA

B Fijacion del sistema central a una pared

Instalacién del sistema central utilizando los orificios de alineacion
Puede fijar el sistema central a una pared utilizando tornillos disponibles en el mercado (#8, didmetro: 7,5 mm o mas).

su vez danos personales.

Al instalar el sistema central en una pared, todo el trabajo de instalacion debe realizarlo un contratista o
distribuidor cualificado. El cliente nunca debe intentar realizar este trabajo de instalacion. Una
instalacion inadecuada o incorrecta podria provocar la caida del sistema central, lo que podria causar a

1 Fije la plantilla de montaje suministrada en
una pared y marque los orificios de la
plantilla de montaje.

Cintas o chinchetas

2 Quite la plantilla de montaje y, a
continuacion, instale los tornillos
disponibles en el mercado en las marcas.

Didmetro:
7,5 mm o mds
(#8)

-~

De 4 a6 mm

Mo

S
Para instalar los cables por encima del sistema central, consulte la
columna de la derecha.

3 Cuelgue el sistema central de los tornillos
utilizando los orificios de alineacion situados
en la parte trasera del sistema central.

9Es

-

Instalacion de los cables por encima del
sistema central

Para pasar los cables por arriba, debe fijar los
separadores para dejar un espacio en la parte posterior
del sistema central.

En el paso 2 de la columna de la izquierda:

2-a: Fije los separadores suministrados al panel
posterior del sistema central utilizando las cintas
de doble cara suministradas. Puede elegir entre la
cara Ay la cara B.

A: Para espacios B: Para espacios

estrechos anchos
Cinta de doble Cinta de doble
cara cara
Fijar Fijar
| °0 T

2-b: Quite la plantilla de montaje y, a continuacion,
instale los tornillos disponibles en el mercado en

las marcas.
(e [ —n e
: P : 2
De 22 a 24 mm De 34 a 36 mm
L J




COLOCACION DE ESTE SISTEMA

Instalacion del sistema central utilizando los orificios para tornillos
También puede utilizar los orificios para tornillos exteriores o interiores ubicados en la parte posterior del sistema central
para instalar el sistema central, utilizando una estanteria o soporte disponible en el mercado.

77 mm  |— 550 mm

«— 290 mm a‘

— LY
52,5 mm \\

Orificios para tornillos
Profundidad de los orificios: 15 mm
Didametro: 6 mm
Paso interior: 290 mm
Paso exterior: 550 mm

Notas

(M6)

YAS-71CU/YAS-81CU

* El sistema central pesa aproximadamente 5 kg para el YAS-71y 6 kg para el YAS-81. Fije el sistema central a un soporte, estanteria o
pared. No fije el sistema central a una pared que esté fabricada con materiales débiles, tales como yeso o tableros chapados. Si lo hace

podria provocar la caida del sistema central.

« Utilice tornillos disponibles en el mercado que puedan soportar el peso de la instalacion.
* Asegirese de utilizar los tornillos especificados para fijar el sistema central. Si utiliza abrazaderas que no sean tornillos especificos,

tales como tornillos cortos, clavos o cinta de dos caras, podria causar la caida del sistema central.
Al conectar el sistema central, sujete los cables de los altavoces correctamente, de manera que no se suelten. Si su pie 0 mano se
engancha de forma accidental en un cable de altavoz suelto, el sistema central podria caerse.
* Tras fijar el sistema central, compruebe que el sistema central esté fijado de forma segura. Yamaha no se responsabilizara de ningtin

accidente provocado por instalaciones incorrectas.

10 s

SOAILVHVd3dd




* No conecte el cable de alimentacion hasta que todas las conexiones se hayan completado.
* No emplee demasiada fuerza al insertar el conector del cable. De lo contrario, podria danar el conector
del cable y/o el terminal.

Conexion del sistema central y del control del sistema/subwoofer

Siga el procedimiento que se muestra a continuacién para conectar el sistema central y el control del sistema/subwoofer.

Conexion de los cables de los altavoces

Conecte el conector del
cable a la clavija de
conexién del altavoz del
mismo color.

Conecte el
conector del
cable a la
clavija de
conexion del
altavoz del
mismo color.

Bk

Cable de los altavoces (incluidos)

Conexion del cable de control del sistema

Cable de control del sistema (incluido)

@ s
.

Apretar los tornillos.

AN
\ Apretar los tornillos.

11 &5



CONEXION

Conexidn de los componentes externos

El control de sistema/subwoofer tiene 3 clavijas de conexién de entrada digital (digital optica x 2, digital coaxial x 1) y 1
clavija de conexi6n de entrada analdgica. Antes de conectar los componentes externos, compruebe las clavijas de
conexion de salida de los componentes y asegtrese de utilizar los cables de conexién correctos.

B Conexion digital

Notas

* Las clavijas de conexion digital de este sistema son compatibles con flujos de bits PCM, Dolby Digital y DTS.
* Las clavijas de conexion digital admiten sefiales digitales de frecuencia de muestreo de 96 kHz o menos.

[INPUT 1, 2] Clavija de conexiéon OPTICAL
Ejemplo 1: Reproductor de DVD

SOAILVHVd3dd

Televisor Reproductor de DVD

/ \ Pomcayr| Cable digital optico

Ejemplo 2: Consola de juegos para television

Consola de juegos

Televisor ‘
e | Cable digital optico
| G
|
g e
AN

12 s



CONEXION

[INPUT 3] Clavija de conexion COAXIAL

Reproductor de CD

OF

<l 1lmE-

/ \ COAXIAL Cable digital coaxial
DIGITAL OUTPUT|
| | Lo

B Conexion analdgica

[INPUT 4] Clavijas de conexion ANALOG
Ejemplo 1: Televisor

e —

&
@+ Ly

AAUDIO OUTPUT

Televisor

Ejemplo 2: VCR o camara de video
VCR o camara de video, etc., sin salida digital.

©
o= e o o

— B m.

VCR, etc.
etc i .
e
! »Oo

oo T

Cédmara de video

13 &5




CONEXION

Conexion de Ia base universal de iPod de Yamaha

El sistema esta equipado con el terminal DOCK, que le permite conectar la base universal iPod de Yamaha (como por
ejemplo YDS-10 o YDS-11, que se venden por separado) en un lugar en el que pueda conectar el iPod. Conecte la base
universal de iPod de Yamaha al terminal DOCK del control del sistema/subwoofer utilizando el cable especifico.
Consulte “Utilizacién del iPod™” en la pagina 28 para mds informacidn.

Yamaha Base universal de iPod
(como por ejemplo YDS-10 o YDS-11, que se
venden por separado)

|

| ®YAMAHA 3 ]

Conexion del receptor de audio inalambrico Yamaha Bluetooth

También puede conectar el receptor de audio inaldmbrico Yamaha Bluetooth (como por ejemplo el YBA-10, que se
vende por separado) al terminal DOCK. Conecte el receptor de audio inaldmbrico Yamaha Bluetooth al terminal DOCK
del control del sistema/subwoofer utilizando el cable especifico. Consulte “Utilizacion de componentes Bluetooth™” en
la pagina 30 para mas informacion.

Receptor de audio inaldmbrico Yamaha Bluetooth
(como por ejemplo YBA-10, que se vende por
separado)

Conexion de la antena FM interior

Para disfrutar de emisoras de radio FM, conecte la antena FM interior suministrada.

Antena FM interior
(incluida)

Mo

NO@

Si la recepcion de la onda de radio es débil en la zona en la que se
encuentra o desea mejorarla, le recomendamos que utilice una
antena interior. Para més informacion, consulte a su distribuidor o
Centro de servicio Yamaha autorizado mds cercano.

14 &5
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CONEXION

Conexion del cable de alimentacion

Tras haber realizado todas las conexiones, conecte el cable de alimentacion del control de sistema/subwoofer.

[ -
A una toma de pared de CA

S¢=
Puede fijar la cubierta después de haber realizado todas las conexiones, o quitarla, segiin sus preferencias.

Fije la cubierta al panel posterior del control de sistema/subwoofer utilizando los 6 tornillos suministrados tal y como se muestra a

continuacion.

15 s



FUNCIONAMIENTO DE REPRODUCCION BASICO

Una vez finalizadas todas las conexiones de los cables (= P. 11 a 15) y los preparativos del mando a distancia
(= P.7), siga el siguiente procedimiento para iniciar el funcionamiento de reproduccidén bdsico.

Para desactivar el volumen temporalmente, pulse MUTE.
Mientras esté activada la funcién de silencio, el indicador
MUTE parpadeara. Para reanudar el volumen, pulse MUTE
de nuevo.

Ahora, jpruebe varias funciones del
sistema!

Utilizacion de varias funciones de
sonido

e Para disfrutar de sonidos inmensamente reales con el
modo envolvente = P.18

¢ Para cambiar la zona de escucha 6ptima de lado a
lado = P.19

* Para seleccionar la zona de escucha éptima
i P.20

(070 ][5} <
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¢ Para experimentar un sonido estéreo mds amplio
cuando el modo envolvente no estd activado
1 Pulse STANDBY/ON. w P21

Ell smtemz} :qe encende?, y el 1ndlc'ad0r dj’ . » Para reproducir sefiales de audio comprimido con
alimentacion se encenderd. Para ajustar el sistema en sonido de alta calidad & P.21

modo de espera, pulse STANDBY/ON de nuevo.

1/

e Para retrasar la salida de sonido con el fin de

a

s B » sincronizarlo con la imagen de video = P, 32
Este sistema cuenta con una funcién de reposo automatico,

con la cual entrard automdaticamente en modo de espera si el * Para disfrutar de varias fuentes de entrada con un
sistema permanece encendido durante 24 horas sin que se volumen mds bajo = P33

realice ninguna operacion.

2 Pulse uno de los botones de entrada para Disfrute de emisiones de FM/
seleccionar una fuente de entrada. dispositivos opcionales
Por ejemplo, si un reproductor de DVD se conecta a .

« P h de FM = P.22
la clavija de conexién de la INPUT 1 del sistema de dara escuchar emisiones e‘ )
control/subwoofer, pulse INPUT 1 para seleccionar * Para controlar la reproduccion del iPod = P.28
el reproductor de DVD. * Para reproducir desde un dispositivo Bluetooth
S = P.30

NO@

También puede cambiar la fuente de entrada pulsando
INPUT en el sistema central repetidamente. La fuente de
entrada cambia de la siguiente manera:

3 Inicie la reproduccion en el componente
externo seleccionado.
Para obtener mas informacién acerca del componente
externo, consulte el manual del producto.

4 Pulse VOLUME +/- para ajustar el nivel de
volumen.
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AIR SURROUND XTREME

¢Qué es AIR SURROUND XTREME ?

Generalmente, se necesitan dos altavoces frontales, un altavoz central,
dos altavoces envolventes y un subwoofer para disfrutar de un sonido
envolvente de 5.1 canales. Altavoces frontales

~__ Subwoofer

| Sistema de altavoces de 5.1 canales habitual |

B 7.1 canales virtuales

La tecnologia AIR SURROUND XTREME le permite disfrutar de un J Altavoz central

sonido real de 7.1 utilizando unicamente los altavoces izquierdo y $&
derecho delanteros del sistema central y el subwoofer, simulando el Altavoces
sonido de altavoces virtuales en el centro, laterales envolventes y ’ envolventes
envolventes traseros.

| La imagen de sonido del sistema

El sistema crea el sonido envolvente virtual de 7.1 canales con el sistema central y el control de

sistema/subwoofer.

C: Altavoz virtual central SR, SL: Altavoces virtuales envolventes
FR, FL: Altavoces frontales SBR, SBL: Altavoces virtuales envolventes
SW: Subwoofer traseros

Puede comprobar el efecto envolvente virtual y ajustar el balance de volumen segtin sus preferencias y las caracteristicas
de la habitacién. Consulte las siguientes paginas para mas informacién.
e Comprobacion del efecto envolvente virtual = P. 20
¢ Ajuste del balance de volumen = P. 33
Utilice esta funcion para ajustar el balance de volumen de los canales envolventes, centrales y del subwoofer durante la
reproduccion.

17 Es



AIR SURROUND XTREME

Escucha del modo envolvente de AIR SURROUND XTREME

Pulse uno de los botones del modo envolvente.
Los nombres de la fuente de entrada seleccionada y del
modo envolvente seleccionado aparecen en la pantalla del
panel frontal.

Botones del
modo envolvente

Descripciones del modo envolvente

O(«, e Pelicula

- O Este modo resulta util cuando disfruta de contenido
de pelicula en soportes, como por ejemplo, DVD,
etc.
Mdsica

O Este modo resulta 1til cuando escucha contenido
de musica en soportes, como por ejemplo, DVD,
etc.
Deportes

O Este modo resulta ttil cuando disfruta de
programas deportivos o noticias televisivas.

Juegos

O Este modo resulta ttil cuando disfruta de
videojuegos.

(070 ][5} <
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* Para reproducir los sonidos originales, pulse STEREO.

* El sistema memoriza automaticamente la configuracién
asignada a cada fuente de entrada. Al seleccionar otra entrada,
el sistema activa automaticamente la ultima configuracion de la
entrada seleccionada.
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AIR SURROUND XTREME

Cambio a la zona de escucha aptima de lado a lado

Esta funcidn alterna la zona de escucha 6ptima de lado a lado segtn su posicion de escucha para obtener el mejor efecto

envolvente virtual.

La zona de escucha 6ptima

19 s

1 Pulse POSITION para acceder al modo de
posicion.
La posicién actual aparecerd en la pantalla del panel
frontal.

2 Pulse €/» para cambiar la zona de escucha
optima (L6, L5, L4, L3, L2, L1, CENTER, R1,
R2, R3, R4, R5, R6).

Ajuste la zona de escucha 6ptima de L1 a L6 cuando
su posicion de escucha se encuentre en el lateral
izquierdo del sistema central, y ajuste la zona de
escucha 6ptima de R1 a R6 cuando su posicién de
escucha se encuentre en el lateral derecho del sistema
central.

La posicién aparecera en la pantalla del panel frontal.

Ejemplo: “POSITION L1~

3 Pulse POSITION de nuevo o ENTER para
salir del modo de posicion.

NOH

« El ajuste predeterminado es CENTER.

« Si pulsa TEST tras realizar el paso 1, el sistema emite el tono
de prueba de un altavoz central virtual, por lo que puede
configurar el ajuste de posicién. (= P. 20)

« Este ajuste estd fijado para todas las fuentes de entrada.

« Esta funcidn estd disponible incluso cuando el modo envolvente
estd desactivado.

Nota

Si no acciona esta funcién antes de transcurrir 30 segundos
después de acceder al modo de posicion, el sistema cancela
automdticamente el modo de posicion.



AIR SURROUND XTREME

Seleccion de la zona de escucha dptima

Puede seleccionar la zona de escucha 6ptima de dos modos.

Pulse AREA.
Cada vez que pulse AREA, los modos NORMAL y
WIDE cambian de forma alternativa.

NORMAL

Seleccidnelo para mejorar el efecto de sonido.

“AREA NORMAL” aparece en la pantalla del panel
frontal cuando se selecciona el modo NORMAL.

WIDE p
Seleccidnelo para ampliar la zona de escucha 6ptima. %
>.0
oz 1) 2
% ﬂ * El ajuste predeterminado es NORMAL. o S
— — — C _— — 1 . . o=
« Este ajuste estd fijado para todas las fuentes de entrada. m
P
Nota p=.
Ay | — e O
Esta operacién sélo esta disponible cuando el modo envolvente
estd activado.
NORMAL WIDE

Comprobacion del efecto envolvente virtual

Puede comprobar el efecto envolvente virtual utilizando tonos de prueba que emiten los altavoces.

Pulse TEST para emitir el tono de prueba.
El sistema emite el tono de prueba y el canal de salida del
tono de prueba aparece en la pantalla del panel frontal.

Canal del altavoz
activo (virtual)

El canal de salida del tono de prueba rota de la siguiente
manera. Cada canal emite el tono de prueba durante
aproximadamente 2 segundos.

S
Para cancelar el modo de tono de prueba, pulse TEST de nuevo.

Nota

El altavoz virtual trasero envolvente estd incluido en SL y SR.
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AIR SURROUND XTREME

Utilizacion del modo estéreo ampliado

Una fuente de 2 canales, como por ejemplo un reproductor de CD, consigue un sonido ampliado.

Pulse STEREO para acceder al modo estéreo
ampliado.
“EXTENDED” aparecerd en la pantalla del panel frontal.

Cada vez que pulse STEREO, la funcién se activa
(EXTENDED) y se desactiva (STEREO).

Mo

RO

« El ajuste predeterminado es STEREO.

« El sistema memoriza la configuracién asignada a cada fuente de
entrada.

¢ También puede activar el modo de mejora de misica
comprimida cuando se activa el modo estéreo ampliado.

Nota

Esta operacién s6lo estd disponible cuando el modo envolvente
no estd activado.

Ajuste de la funcion de mejora de miisica comprimida

Esta funcién mejora el sonido mediante la regeneracion de la armonia que falta en un artefacto de compresion.
Esto resulta util cuando reproduce datos de musica almacenados en un iPod o un reproductor de musica digital.

ENHANCER

21 Es

Pulse ENHANCER.

El indicador ENHANCER se enciende en la pantalla del
panel frontal cuando esta funcién estd activada.

Cada vez que pulse ENHANCER, la funcién se activa y
se desactiva. El modo seleccionado se almacena en la
memoria incluso cuando la alimentacién estd desactivada.

Mo
NOod

« El ajuste predeterminado es OFF.

« El sistema memoriza la configuracion asignada a cada fuente de
entrada.

¢ Al activar esta funcién, el modo de escucha nocturna se
desactiva automaticamente. (== P. 33)



ESCUCHAR EMISIONES FM

Vision general
Para sintonizar la emisora FM que desee puede utilizar dos modos de sintonizacion:

Modo de sintonizacion por frecuencia
Puede buscar o especificar la frecuencia de la emisora FM deseada tanto automatica como manualmente. (Consulte
“Operacién de sintonizacion basica” en la pagina 23.)

Modo de sintonizacion por presintonia
Puede presintonizar la emisora FM deseada de antemano y, a continuacidn, activar la emisora especificando el grupo y el
nimero de presintonias. (Consulte “Utilizacién de la funcién de presintonizacién de emisoras” en la pagina 24.)

Controles y funciones para la sintonizacion de FM

—

A<E/AYE

Selecciona el grupo de
presintonias (de A a E).

PRESET/TUNE

Alterna entre el modo de
sintonizacion por frecuencia y el
modo de sintonizacién por
presintonia.

STANDBY/ON

SURROUND
MOVIE | |MUSIC | |SPORTS| | GAME

OO0

INPUT1 INPUT2 | INPUT3

INPUT4  FM DOCK VDLUME:|

STEREO : MUTE

AVE

Q L25-C

FM

Ajusta la entrada en FM.

+/-

¢ Selecciona la frecuencia
deseada en el modo de
sintonizacidn por frecuencia.

¢ Selecciona el nimero de
presintonia deseado (de 1 a 8)

~ X O] en el modo de sintonizacion
AUTO/MAN!L e =ZZl[ON  AREA sw . .
©) por presintonia.
FREQ/TEXT  MODE —SPETE“(— START
Alterna entre el modo de uw) (=2 @
sintonizacién automatico y el PROKAQEE | |1 MEMORY

modo manual.

——BLUETOOTH— AUDIO DELAY

® 0

Activa el modo de memoria

ENHANCER  NIGHT  DISP. MODE SUR.} preSlIltOl’llZada
FREQ/TEXT | S)
N @YAMAHA
Alterna la pantalla de & / PTY SEEK START

informacion cuando se recibe
informacion a través del Sistema
de datos de radio.

PTY SEEK MODE

Cambia el tipo de programa.

Comienza la busqueda del tipo
de programa.
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ESCUCHAR EMISIONES FM

Operacion de sintonizacion basica

1 Pulse FM para ajustar la entrada en FM.
“FM” aparecerd en la pantalla del panel frontal.

2 Pulse AUTO/MAN’L para alternar entre
Auto/Manual.
El indicador AUTO se enciende cuando el sistema se
ajusta al modo de sintonizacién automatico.

Se enciende

Sin dos puntos (:)

S
Si aparecen dos puntos (:), el sistema estard fijado en el
modo de sintonizacién por presintonia. (== P. 24)

3 Pulse +/- una vez para comenzar la
sintonizacion automatica.
Cuando el sistema sintoniza una emisora, el indicador
TUNED se enciende, y se muestra en la pantalla del
panel frontal la frecuencia de la emisora recibida.

Se enciende

23 Es

Mo
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Cuando sintoniza una emisora FM utilizando el modo de
sintonizacion automatico, el sistema recibe la sefial de radio
FM en el modo de recepcién estéreo. El indicador STEREO
aparecerd en la pantalla del panel frontal.

Sintonizacion manual

Si la sefial recibida de la emisora que desea es débil,
puede sintonizarla especificando la frecuencia
manualmente. En el modo de sintonizacién FM, pulse
AUTO/MAN’L varias veces para que desaparezca el
indicador AUTO vy, a continuacién, pulse +/— varias
veces para especificar la frecuencia de la emisora
deseada.

Si sintoniza una emisora utilizando la funcién de
sintonizacion manual, el sistema recibe las sefiales de
radio FM en el modo de recepcidon mono, para asi
aumentar la calidad de la sefial.




ESCUCHAR EMISIONES FM

Utilizacion de Ia funcion de presintonizacién de emisoras

B Presintonizacion automatica de emisoras

Puede almacenar hasta 40 FM emisoras (de Al a E8: 8 niimeros de presintonia en cada uno de los 5 grupos de
presintonias).

1 Pulse FM para ajustar la entrada en FM.
“FM” aparecerd en la pantalla del panel frontal.

2 Mantenga pulsado MEMORY durante mas de
3 segundos.
Parpadean tanto el nimero como el grupo de presintonias,
2 ademads de los indicadores MEMORY y AUTO. Después de
unos 5 segundos, el proceso de presintonizacién automatico

comienza desde la frecuencia actual, y continda hacia
frecuencias mds elevadas.

Pulse MEMORY de nuevo para cancelar el proceso,
mientras esté parpadeando el indicador MEMORY.

Parpadeo

Parpadea
Cuando finaliza el proceso de presintonizacién automadtica,
la pantalla del panel frontal muestra la frecuencia de la
ultima emisora presintonizada.
Mo
NOQ
Pulse A 4E o AP E para seleccionar un grupo de presintonias y, a continuacion, pulse +/— varias veces para seleccionar un nimero de
presintonia, en el que se almacenard la primera presintonia una vez efectuado el paso 2.
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Notas

* Los datos de emisora almacenados bajo un nimero de presintonia se eliminardn cuando almacene una nueva emisora bajo el mismo

nimero de presintonia.
* Si el nimero de emisoras recibidas no llega a 40 (de A1 a E8), el modo automético de sintonizacién de presintonias se detendra
automdticamente después de buscar todas las emisoras disponibles.

Si no se almacena la emisora deseada, o si no se almacena una emisora en el grupo y nimero de presintonias que
desee, preajuste la emisora de forma manual. Consulte “Presintonizacién manual de emisoras” en la pagina 25 para
mds informacion.
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ESCUCHAR EMISIONES FM

B Presintonizacion manual de emisoras

Utilice esta funcién para presintonizar la emisora deseada de forma manual.

1

2

Sintonice una estacion.

Consulte “Operacion de sintonizacién basica” en la
péagina 23 para acceder a las instrucciones de
sintonizacion.

Pulse MEMORY.
El indicador MEMORY parpadea en la pantalla del
panel frontal durante unos 30 segundos.

Pulse MEMORY de nuevo para cancelar el proceso,
mientras esté parpadeando el indicador MEMORY.

Parpadea
|

~ L.
WENORY

Pulse A4E o A) E varias veces para
seleccionar un grupo de presintonias (de A a
E) mientras esté parpadeando el indicador
MEMORY.

Aparecera el grupo de presintonias seleccionado.

Parpadea
|

Grupo de presintonias

25 ks

4 Pulse +/- para seleccionar un niumero de

presintonia (de 1 a 8) mientras esta
parpadeando el indicador MEMORY.

Parpadea
|

Numero de presintonia

5 Pulse MEMORY para confirmar la

presintonia.

La emisora seleccionada se ha almacenado
como A1l.

Después de que aparezca “A1:PRESET OK” en la
pantalla del panel frontal, la frecuencia aparecera con
el grupo de presintonias que haya seleccionado. El
indicador MEMORY desaparecera de la pantalla del
panel frontal.

Notas

* Los datos de emisora almacenados bajo un nimero de
presintonia se eliminardn cuando almacene una nueva
emisora bajo el mismo nimero de presintonia.

* Junto con la frecuencia de la emisora se almacena el modo
de recepcidn (estéreo 0 mono).



B Activacion de las emisoras
presintonizadas

1 Pulse PRESET/TUNE para seleccionar el
modo de sintonizacién por presintonia.

2 Pulse A<E o A) E varias veces para
seleccionar el grupo de presintonias que
desee (de A a E).

3 Pulse +/- varias veces para seleccionar el
numero de presintonia deseado (1 a 8).

1 1] ]

Numero y grupo de
presintonia
Emisora FM
presintonizada

ESCUCHAR EMISIONES FM

Hl Recepcion de emisoras con
Sistema de datos de radio

El Sistema de datos de radio consiste en un sistema de
transmisién de datos que las emisoras FM utilizan en
muchos paises. El sistema puede recibir varios datos del
Sistema de datos de radio, como por ejemplo PS (servicio
del programa), PTY (tipo de programa), RT (texto de la
radio) y CT (hora del reloj) al recibir emisoras que emitan
con Sistema de datos de radio.

Para cambiar la pantalla de informacién del
Sistema de datos de radio

Mientras recibe informacion del Sistema de datos de
radio, pulse FREQ/TEXT. Cada vez que pulsa el botén, la
pantalla de informacién cambia de la forma siguiente:

]

Tipo de informacion

*« PROGRAM SERVICE (PS)
Muestra el programa del Sistema de datos de radio
recibido actualmente.

« PROGRAM TYPE (PTY)
Muestra el tipo de programa del Sistema de datos de
radio recibido actualmente.

* RADIO TEXT (RT)
Muestra la informacién del programa del Sistema de
datos de radio recibido actualmente.

* CLOCK TIME (CT)
Muestra la hora actual.

 FREQUENCY
Muestra la frecuencia y el nimero y el grupo de
presintonias.
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Notas

* Podrd seleccionar uno de los modos de visualizacién del
Sistema de datos de radio tinicamente cuando el indicador del
Sistema de datos de radio correspondiente se encienda en la
pantalla del panel frontal. Es posible que el sistema tarde un
tiempo en recibir todos los datos del Sistema de datos de radio
de la emisora.

Puede seleccionar tinicamente los modos de visualizacién del
Sistema de datos de radio disponibles con los que cuenta la
emisora.

Si las sefales que se estdn recibiendo no son lo suficientemente
fuertes, es posible que el sistema no pueda utilizar los datos del
Sistema de datos de radio. En particular, el modo RT requiere
una gran cantidad de datos y es posible que no esté disponible
incluso cuando si lo estén otros modos de visualizacién del
Sistema de datos de radio.

En caso de que la sefial sea débil, pulse AUTO/MAN’L para
seleccionar la sintonizacién manual. (== P. 23)

Si la fuerza de la sefial se debilita debido a interferencias
externas mientras el sistema estd recibiendo los datos del
Sistema de datos de radio, es posible que la sefial se corte
inesperadamente y aparezca “...WAIT” en la pantalla del panel
frontal.

Al seleccionar el modo RT, el sistema puede mostrar
informacién con un maximo de 64 caracteres alfanuméricos,
incluyendo el simbolo de la diéresis. Los caracteres no
disponibles aparecen subrayados “_".

Si la sefal se corta mientras el modo CT esta seleccionado,
aparecerd “CT WAIT” en la pantalla del panel frontal.
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Para seleccionar emisoras segun el tipo de

programa (género)

Es posible sintonizar emisoras con Sistema de datos de
radio seleccionando un tipo de programa (género) entre
15 opciones. Una vez que seleccione un tipo de programa,
el sistema buscard automaticamente un tipo de programa

de todas las emisoras con Sistema de datos de radio.

1 Pulse PTY SEEK MODE para ajustar el
sistema en el modo PTY SEEK.
El nombre del tipo de programa o “NEWS”
parpadeard en la pantalla del panel frontal.

Parpadea

Tipo de programa

Descripciones

SCIENCE Ciencia

VARIED Ocio ligero

POP M Misica popular

ROCK M Muisica rock

M.O.RM Musica para conducir
(facil de escuchar)

LIGHT M Clésicos ligeros

CLASSICS Cldsicos importantes

OTHER M Otra misica

Mo

S¢=

Para cancelar el modo PTY SEEK, pulse de nuevo PTY

SEEK MODE.

2 Pulse +/- para seleccionar el tipo de
programa.
El nombre del tipo de programa seleccionado
aparecerd en la pantalla del panel frontal.

Tipo de programa Descripciones
NEWS Noticias
AFFAIRS Actualidad
INFO Informacién general
SPORT Deportes
EDUCATE Programas educativos
DRAMA Seriales
CULTURE Cultura
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3 Pulse PTY SEEK START para comenzar la
busqueda de todas las emisoras
presintonizadas del Sistema de datos de

radio disponibles.

El nombre del tipo de programa seleccionado
parpadeard y el indicador PTY HOLD se encendera
en la pantalla del panel frontal.

Parpadea Se enciende

Mo
S

Para finalizar la bisqueda de emisoras, pulse de nuevo PTY

SEEK START.

Notas

« El sistema detiene la bisqueda de emisoras cuando se encuentra
una emisora que emite el tipo de programa seleccionado.

« Si la emisora que se ha encontrado no es la que desea, pulse
PTY SEEK START de nuevo para reanudar la bisqueda de
otra emisora que emita el mismo tipo de programa.



UTILIZACION DE DISPOSITIVOS OPCIONALES

UTILIZACION DE DISPOSITIVOS OPCIONALES

Utilizacion de iPod™

Una vez haya colocado el iPod en la base universal para iPod de Yamaha (como por ejemplo YDS-10/YDS-11, no
incluido) y haya conectado el terminal DOCK del subwoofer/control del sistema (== P. 14), podra disfrutar de la
reproduccion de la misica de su iPod.

iPod compatibles
iPod (Click and Wheel)
iPod nano

iPod mini

iPod touch

Funcion de carga de bateria
Este sistema carga la bateria de un iPod colocado en la base universal para iPod de Yamaha conectada al terminal DOCK
del subwoofer/control del sistema mientras el sistema estd encendido.

Colocacion del iPod en la base universal para iPod de Yamaha
Una vez que coloque el iPod en la base universal para iPod de Yamaha, “iPod connected” y el indicador DOCK
apareceran en la pantalla del panel frontal.

Notas

* Algunas funciones podrian no estar disponibles, en funcién del modelo o la versién de software de su iPod.

 Para obtener una lista completa de los mensajes de estado que aparecen en la pantalla del panel frontal, consulte la seccién “iPod” de
“Solucién de problemas” en la pagina 36.

* Asegurese de ajustar el volumen al minimo antes de colocar o extraer el iPod.

B Controles y funciones para el iPod™

Es posible controlar el iPod en el modo remoto sencillo o en el modo de exploracién de mends.
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Mo
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Podra alternar entre estos dos modos pulsando DOCK MODE.

DOCK e MENU/Botones de cursor
i STANDBY/ON (A/'/‘/})/ENTER
Ajuste la entrada en DOCK.

SHRROOND Desplacese a través del menu del
MOVIE | MUSIC | |SPORTS| | GAME

O O O O i'POI(’i;llse <« para desplazarse al nivel

INFUI T INFUTE \‘INPUTS

O } de menu superior.

DOCK VOLUME e Pulse A/V para mover el cursor

INPUT4  FM
Botones d?’COI‘ltr0| de Qﬁo it para seleccionar un mend.
reproduccion g)t @ Q * Pulse ENTER o P> para acceder
I ment seleccionado.

@) a
@ * Pulse ENTER en la pantalla de
mend del nivel “Songs” para
reproducir la cancion seleccionada.

Controla la reproduccién del iPod conectado.
> Reproduccién/pausa (modo
remoto sencillo), Reproduccién e E@. b
(modo de exploracién de mends) O ®

00: Reproduccién/pausa (modo L e SW}

remoto sencillo), Pausa (modo de
exploracién de mendus)

CJ: Detener

<>

Avanzar/retroceder
Avanzar/retroceder mediante
busqueda (mantener pulsado)

©

— —— i ——
REQ/TEXT  MODE — Sek— START

OIOIC
DOCK MODE  CENTER

——oLeiuuin— AUDIO DELAY

G @) () ®}

ENHANCER  NIGHT  DISP. MODE SUR.

DOCK MODE

Alternar entre el modo remoto
sencillo y el modo de exploracion de
menus.
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Bl Control del iPod en el modo remoto sencillo

Al conectar el iPod en la base universal para iPod de Yamaha (como por ejemplo YDS-10 o YDS-11, no incluido), éste
pasa al modo remoto sencillo. En este modo, puede realizar las operaciones basicas del iPod (reproducir, detener,
avanzar/retroceder, etc.) utilizando el mando a distancia suministrado.

Mo

S
También es posible realizar estas operaciones utilizando los controles del iPod. Consulte el manual de instrucciones del iPod para
conocer su funcionamiento.

B Control del iPod en el modo de exploracion de menus

La informacidn de listas de canciones o de reproduccién se muestra en la pantalla del panel frontal, de forma que en este modo
pueda seleccionar y reproducir canciones o ajustar valores de configuracién utilizando el mando a distancia suministrado.

Notas

* No es posible realizar estas operaciones utilizando los controles del iPod.
* Los caracteres que no puedan mostrarse en la pantalla del panel frontal se sustituirdn por guiones bajos “_".

1 Pulse DOCK MODE para acceder al modo de exploracion de ments.

2 Pulse A/V/4/W» varias veces para seleccionar el menu que desee y, a continuacion, pulse
ENTER para reproducir la cancion seleccionada.

Opciones Nivel 1 Nivel 2 Nivel 3 Nivel 4
Playlists Lista de Lista de
reproduccién  canciones
Artists Lista de Lista de Lista de
artistas dlbumes canciones
Albums Lista de Lista de
albumes canciones
Songs Lista de
canciones
Genres Lista de Lista de Lista de Lista de
géneros artistas dlbumes canciones
Composers Lista de Lista de Lista de
compositores  dlbumes canciones
Settings Lista de
ajustes

La lista de ajustes contiene las dos opciones siguientes.

Shuffle
Utilice esta funcién para que el sistema reproduzca las canciones o los dlbumes en orden aleatorio.
Opciones: Off, Songs, Album
Puede alternar entre cada opcién pulsando ENTER.
* Seleccione “Off” para desactivar esta funcién.
* Seleccione “Songs” para que el sistema reproduzca las canciones en orden aleatorio.
* Seleccione “Album” para que el sistema reproduzca los dlbumes en orden aleatorio.
Repeat
Utilice esta funcién para que el sistema repita una cancién o una secuencia de canciones.
Opciones: Off, One, All
Puede alternar entre cada opcién pulsando ENTER.
* Seleccione “Off” para desactivar esta funcién.

* Seleccione “One” para que el sistema repita una cancion.
* Seleccione “All” para que el sistema repita una secuencia de canciones.

Nota

El contenido del mend del iPod podria variar, en funcién del modelo o la generacién.
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Utilizacion de componentes Bluetooth™

Es posible conectar el receptor de audio inaldmbrico Yamaha Bluetooth (como por ejemplo el YBA-10, que se vende por
separado) al terminal DOCK del subwoofer/control del sistema, y disfrutar asi del contenido musical almacenado en el
dispositivo Bluetooth (como por ejemplo un reproductor de musica portatil o un ordenador equipado con un transmisor
Bluetooth, etc.) sin conectar cables entre el sistema y el dispositivo Bluetooth. Tendrd que realizar el “emparejado” del
receptor de audio inaldmbrico Yamaha Bluetooth conectado y el dispositivo Bluetooth antes de poder utilizar esta
funcién.

B Controles y funciones para componentes Bluetooth

DOCK e

. STANDBY/ON
Ajuste la entrada en DOCK.

SURROUND
MOVIE | MUSIC | SPORTS | GAME

O Botones de control de
reproduccion

INPUTT INPUi2 | INPUT3

O ®

INPUT4 FM DOCK VDLUME}

Controla la reproduccién de un

STEREO MUTE
dispositivo Bluetooth.
BLUETOOTH ON/OFF Q Q S
* Iniciar o cancelar el emparejado. .@ ..._ .@ 00: Pausa
» Conecte o desconecte un oRESET Am@ C: Detener
dispositivo Bluetooth. ”é’“ / %‘ ’8’“ ® <K
TEST POSTON  AREA SW} Retroceder/avanzar

~—
REQ/TEXT

Svdl10
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ENHANGER ~ NIHI  DISP. MODE SUR.:|

B Emparejado del receptor de audio inalambrico Yamaha
Bluetooth™ y el dispositivo Bluetooth™

El emparejado deberd realizarse antes de utilizar por primera vez un dispositivo Bluetooth con el receptor de audio
inaldmbrico Yamaha Bluetooth conectado al sistema, o si se han eliminado los datos de emparejado registrados. El
“emparejado” consiste en la operacion de registro de un componente Bluetooth para comunicaciones Bluetooth.

Para garantizar la seguridad, el limite de tiempo de la operacién de emparejado es de 8 minutos. Lea y asegirese de
comprender todas las instrucciones antes de empezar.

1 Conecte el receptor de audio inalambrico Yamaha Bluetooth al terminal DOCK del control del
sistema/subwoofer. (== P. 14)

2 Pulse DOCK para ajustar la entrada en DOCK.

3 Encienda el dispositivo Bluetooth con el que desea realizar el emparejado y, a continuacion,
acceda al modo de emparejado.
Consulte el manual de instrucciones del dispositivo Bluetooth para acceder a los detalles.
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UTILIZACION DE DISPOSITIVOS OPCIONALES

4 Mantenga pulsado BLUETOOTH ON durante mas de 3 segundos para comenzar el emparejado.
“Searching...” aparecerd cuando comience el proceso de emparejado. Mientras el receptor de audio inaldmbrico
Yamaha Bluetooth estd en el modo de emparejado, el indicador DOCK parpadea en la pantalla del panel frontal.
S

Para cancelar el proceso de emparejado, pulse BLUETOOTH OFF.

5 Compruebe que el dispositivo Bluetooth detecta el receptor de audio inalambrico Yamaha
Bluetooth.
Si el dispositivo Bluetooth detecta el receptor de audio inaldmbrico Yamaha Bluetooth, aparecerd el nombre del
receptor de audio (por ejemplo, “YBA-10 YAMAHA”) en la lista de dispositivos del componente Bluetooth.

6 Seleccione el receptor de audio inalambrico Yamaha Bluetooth en la lista de dispositivos del
componente Bluetooth y, a continuacion, introduzca la clave “0000” en el dispositivo Bluetooth.
Cuando se haya efectuado el procedimiento de emparejado correctamente, “Completed” aparecerd en la pantalla del
panel frontal.
ez
« Si el proceso de emparejado no se completa antes de que transcurran 8 minutos, aparecerd “Not found” y se desactivara el

indicador DOCK de la pantalla del panel frontal.
* Si el emparejado se cancela durante el proceso, aparecerd “Canceled” en la pantalla del panel frontal.

Nota

El receptor de audio inalimbrico Yamaha Bluetooth se puede emparejar hasta con ocho dispositivos Bluetooth. Cuando se complete
correctamente el emparejado con un noveno dispositivo, y se hayan registrado los datos de emparejado, se eliminardn los datos de
emparejado del dispositivo que haga mds tiempo que no se utiliza.

Bl Establecimiento de conexion

Una vez completado el proceso de emparejado, realice la operacién de conexidn en el sistema o en el dispositivo
Bluetooth para habilitar las comunicaciones entre ellos. La operacion de conexion en el sistema estd disponible
Unicamente para el dltimo dispositivo Bluetooth que se haya conectado.

1 Pulse DOCK para ajustar la entrada en DOCK.

2 Pulse BLUETOOTH ON para iniciar una conexion. Aparecera “Searching...” en la pantalla del

panel frontal.

Cuando el sistema encuentra el tltimo dispositivo Bluetooth que se ha conectado, aparecerd “BT connected” en la

pantalla frontal durante 3 segundos.

S

« Si el sistema no puede encontrar el dltimo dispositivo Bluetooth que se ha conectado, aparecerd “Not found” en la pantalla frontal.

» Si desea establecer una conexion con un dispositivo Bluetooth que no es el dltimo dispositivo con el que se ha establecido
conexion, realice la conexidn desde dicho dispositivo Bluetooth. Consulte el manual de instrucciones del dispositivo Bluetooth
para acceder a los detalles.

B Desconexion

Pulse DOCK vy, a continuacion, BLUETOOTH OFF para desconectar el sistema del
dispositivo Bluetooth.
“Disconnected” aparecera en la pantalla del panel frontal.

B Reproduccion desde el dispositivo Bluetooth
Es posible reproducir desde el dispositivo Bluetooth utilizando el mando a distancia incluido.
También puede reproducir desde el dispositivo Bluetooth utilizdndolo directamente.

1,
Pz

v,

Las operaciones mediante el mando a distancia estdn disponibles inicamente cuando la conexién se establece entre el dispositivo
Bluetooth desde el que desea realizar la reproduccion y el sistema.
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AJUSTE DEL RETARDO DE AUDIO

A veces, existe cierto retraso entre las imdgenes de television FPD y el sonido. Puede utilizar esta funcién para retrasar la
salida de sonido, y sincronizarlo asi con la imagen de video.

1 Pulse AUDIO DELAY para acceder al modo
de ajuste.

2 Pulse A/V para ajustar el tiempo de retardo.

Opciones: 0 a 240 mseg
Puede ajustar el tiempo de retardo en valores de
10 mseg.

] i
|

Valor de ajuste

3 Pulse AUDIO DELAY de nuevo, o pulse
ENTER para salir del modo de ajuste.

A

1 ajuste predeterminado es 0 mseg, y “DELAY OFF” aparece
en la pantalla del panel frontal.
* El sistema memoriza la configuracion asignada a cada fuente de

entrada.

Nota

Si no acciona esta funcién antes de transcurrir 30 segundos
después de acceder al modo de ajuste, el sistema cancela
automdticamente el modo de ajuste.
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ESCUCHA A BAJO VOLUMEN (MODO DE ESCUCHA NOCTURNA)

El modo de escucha nocturna le permite escuchar didlogos o canciones con mds claridad a volimenes mds bajos,
suprimiendo los efectos de sonido. Esta funcidn resulta ttil cuando disfruta de peliculas o musica por la noche.

Pulse NIGHT.

“NIGHT ON” aparecera en la pantalla del panel frontal.
El indicador NIGHT se ilumina cuando esta seleccionado
el modo de escucha nocturna.

NIGHT Se enciende

Mo

o<

* Para cancelar el modo de escucha nocturna, pulse NIGHT de
nuevo.

¢ Al activar esta funcion, el modo de mejora de musica
comprimida se desactiva automdticamente. (== P. 21)

« Este ajuste esta fijado para todas las fuentes de entrada.

AJUSTE DEL BALANCE DE VOLUMEN DURANTE LA

REPRODUCCION

Puede ajustar el balance de volumen de los altavoces y el subwoofer virtual.

STANDBY/ON
Ajusta el nivel de salida del canal del
SURROUND
MOVIE | [MUSIC | |SPORTS| | GAME subwoofer.
O Intervalo de control: +6 a —6

INPUT1 INPUT2 INPUT3

INPUT4 FM DOCK VGLUME}

STERED MUTE CENTER +/-
QO D

@)
+ AVE
Ajusta el nivel de salida del canal del altavoz
virtual central.

S : ) Intervalo de control: +6 a —6
TTNE /AN VewoRY

®

TEST POSITON AREA sw

FAEQ/TEXT  MODE — gre— START

SUR. +/-

DOCK MODE  CENTER

Ajusta el nivel de salida de los canales de los
altavoces virtuales de sonido envolvente/sonido
envolvente trasero.

Intervalo de control: +6 a —6

——BLUETOOTH— AUDIO DELAY

ENHANCER  NIGHT  DISP. MODE SUR.

@ YAMAHA

Mo

NOQ
* También puede ajustar el volumen del altavoz mientras se emite el tono de prueba. (5= P. 20)
« Este ajuste esta fijado para todas las fuentes de entrada.
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CAMBIO DE BRILLO DE LA PANTALLA DEL PANEL FRONTAL

Es posible cambiar el brillo de la pantalla del panel frontal. Ademads, también puede desactivar la pantalla del panel
frontal para ver la pelicula en un entorno mas oscuro.

Pulse DISP. MODE varias veces.
Cada vez que pulse DISP. MODE, cambiari el brillo del
panel frontal.

DISP. MODE

Brillante

Oscuro

* Al seleccionar DISPLAY OFF, la pantalla del panel frontal
después de que “DISPLAY OFF” aparezca en la pantalla del
panel frontal.

La pantalla del panel frontal se ilumina momentianeamente
cuando se realiza alguna operacién con el modo
DISPLAY OFF seleccionado.

En el modo DISPLAY OFF sélo permanece encendido el
indicador de alimentacién.

Mo
NOod

El ajuste predeterminado es DIMMER OFF.
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INFORMACION ADICIONAL

Solucion de problemas

Si surge algun tipo de problema con el sistema, compruebe los siguientes elementos. Si las soluciones que se enumeran a
continuacion no le permiten resolver el problema, o si el problema no aparece a continuacion, apague y desenchufe el
sistema y, a continuacién, péngase en contacto con el distribuidor o Centro de servicio Yamaha mds cercano.

aa Consulte
Problema Causa Solucién g
la pagina
El dispositivo se El cable de alimentacién podria estar Asegurese de que el cable de alimentacion esté
enciende, pero se conectado incorrectamente. conectado correctamente a la toma de 15
apaga inmediatamente. corriente.
Puede que exista un cortocircuito en el Asegitrese de que los cables de todos los 1

cable de uno de los altavoces.

altavoces estén conectados correctamente.

Este sistema podria haber recibido una
fuerte descarga eléctrica, como por
ejemplo durante una tormenta eléctrica o
arafz de un exceso de electricidad
estética.

Coloque el sistema en el modo de espera y, a
continuacion, desconecte el cable de

alimentacion. Espere unos 30 segundos, 16
conecte el cable de alimentacién y, a

continuacion, encienda el sistema de nuevo.

Los altavoces no Puede que el volumen esté al minimo. Ajuste el nivel de volumen. 16, 33
emiten ningun tipo de ) . . .
sonido. Puede que esté activada la funcién de Cancele la funcion de silencio. 16
silencio.
Puede que la fuente de entrada o el ajuste  Seleccione la fuente de entrada correcta o el 16
de entrada sea incorrecto. ajuste de entrada.
Los cables podrian estar conectados Asegtirese de que todos los cables estén 1
incorrectamente. conectados correctamente.
El sonido de un lateral Los cables podrian estar conectados Asegtrese de que todos los cables estén 11
esta demasiado bajo. incorrectamente. conectados correctamente.
El dnico canal de Puede que esté escuchando sonidos Pulse un botén de modo envolvente para
altavoz que suena es el  estéreo sin modo envolvente. habilitar el efecto de campo de sonido. 18
delantero.
El canal del altavoz Puede que el volumen del canal del Ajuste el nivel de volumen del canal del
central no emite altavoz virtual central esté al minimo. altavoz virtual central. 33
sonido.
Los canales del altavoz  Puede que el volumen de los canales del ~ Ajuste el nivel de volumen de los canales del
envolvente no emiten altavoz virtual envolvente estén al altavoz virtual envolvente. 33
sonido. minimo.
El subwoofer no emite Puede que el volumen del canal del Ajuste el nivel de volumen del subwoofer. 3
ningun tipo de sonido. subwoofer esté al minimo.
El sonido es de poca Puede que exista un cortocircuito en el Asegirese de que todos los cables estén 1

calidad (ruidoso).

cable de uno de los altavoces.

conectados correctamente.

El sistema no funciona
correctamente.

Este sistema podria haber recibido una
fuerte descarga eléctrica, como por
ejemplo durante una tormenta eléctrica, a
raiz de un exceso de electricidad estdtica
o un descenso en el suministro eléctrico.

Coloque el sistema en el modo de espera y, a
continuacion, desconecte el cable de

alimentacion. Espere unos 30 segundos, 16
conecte el cable de alimentacién y, a

continuacion, encienda este sistema.

El cable de control del sistema podria
estar conectado incorrectamente.

Conecte firmemente el cable del sistema. 1

Un dispositivo digital o
de alta frecuencia
genera ruido.

Puede que el sistema esté colocado cerca
de un dispositivo digital o un dispositivo
de alta frecuencia.

Aleje el sistema de dicho dispositivo.
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INFORMACION ADICIONAL

na Consulte
Problema Causa Solucién .
la pagina
El mando adistanciano  El sistema podria encontrarse fuera del Si desea obtener informacion acerca del
controla el sistema. alcance del mando a distancia. alcance de funcionamiento del mando a 7
distancia, consulte “Utilizacién del mando a
distancia”.
El sensor del mando a distancia de este Cambie la iluminacién.
sistema podria estar expuesto a la luz del —
sol directa o a una fuente de iluminacion.
Puede que las baterias estén agotadas. Sustituya las baterfas. 7
B Sintonizador
e Consulte
Problema Causa Solucion L .
la pagina
Existen ruidos en la Las caracteristicas de las emisiones Compruebe las conexiones de la antena. 14
p
recepcion de FM estéreo FM podrian provocar este
estéreo. problema cuando el transmisor estd Pruebe utilizando una antena FM direccional _

demasiado lejos, o si la calidad de la de alta calidad.

antena es escasa.

Utilice el método de sintonizacion manual. 23

Existe distorsion y no Existen interferencias multirruta. Ajuste la posicién de la antena para eliminar
puede conseguirse una las interferencias multirruta.
buena calidad .
recepcion, ni siquiera
con una buena antena
FM.
La emisora que desea La sefial es demasiado débil. Utilice una antena FM direccional de alta
no puede sintonizarse calidad.
con el método de Utilice el método de sintonizacis .

i izacid tilice el método de sintonizacién manual.
sintonizacion 23

automatico.

H iPod

Nota

Si se produce un error de transmision sin que aparezca un mensaje de estado en el panel frontal, compruebe la conexion con el iPod
(= P.14).

Mensaje de estado Causa Solucion Con’s u'Ite
la pagina
El iPod que estd utilizando no es El sistema s6lo es compatible con iPod (Click and
compatible con este sistema. Wheel), iPod nano, iPod mini e iPod touch. -
El iPod estd correctamente colocado en la
base universal Yamaha iPod (como por -
ejemplo YDS-10 o YDS-11, se vende por > %
separado) conectada al terminal DOCK de [=Ne)
este sistema, y la conexion entre el iPod y O X
el sistema se ha realizado correctamente. o) E
<
Rk Se extrajo el iPod de la base universal Coloque de nuevo el iPod en la base universal IE g‘
Yamaha iPod (como por ejemplo YDS-10  Yamaha iPod (YDS-10 o YDS-11, se vende por =
0 YDS-11, se vende por separado) separado) que se encuentra conectada al terminal 14,28
conectada al terminal DOCK de este DOCK de este sistema.
sistema.
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INFORMACION ADICIONAL
H Bluetooth

Nota

Si se produce un error de transmision sin que aparezca un mensaje de estado en el panel frontal, compruebe el dispositivo Bluetooth.

Consulte

Mensaje de estado Causa Solucion L .
la pagina

.= El receptor de audio inaldmbrico Yamaha
Bluetooth (como por ejemplo el YBA-10,
que se vende por separado) y el
dispositivo Bluetooth se encuentran en
proceso de emparejado.

El receptor de audio inaldmbrico Yamaha
Bluetooth (como por ejemplo el YBA-10, que
se vende por separado) y el dispositivo
Bluetooth se encuentran en proceso de
establecimiento de conexion.

El emparejado ha finalizado.

Se ha cancelado el emparejado.

El sistema no puede encontrar el
dispositivo Bluetooth mientras se realiza
el emparejado o se intenta conectar al
dispositivo Bluetooth.

Se ha establecido la conexién entre el
receptor de audio inalimbrico Yamaha
Bluetooth (como por ejemplo el YBA-10,
que se vende por separado) y el
dispositivo Bluetooth.

El dispositivo Bluetooth esta
desconectado del receptor de audio
inaldmbrico Yamaha Bluetooth (como por
ejemplo el YBA-10, que se vende por

separado).

El proceso de emparejado se realiza Efectie el proceso de emparejado cuando el

cuando el receptor de audio inaldmbrico receptor de audio inalimbrico Yamaha Bluetooth

Yamaha Bluetooth (como por ejemplo el (como por ejemplo el YBA-10, que se vende por 30
YBA-10, que se vende por separado) estd  separado) no esté conectado al dispositivo

conectado al dispositivo Bluetooth. Bluetooth.
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INFORMACION ADICIONAL

Glosario
H AIR SURROUND XTREME

Nueva tecnologia envolvente desarrollada por Yamaha
que permite crear sonido envolvente con un nimero de
altavoces mas reducido. En comparacién con la tecnologia
envolvente frontal tradicional, la tecnologia AIR
SURROUND XTREME proporciona un campo de sonido
envolvente natural.

B Canal (c)

Un canal consiste en un tipo de audio que se ha dividido

segun el alcance y otras caracteristicas.

Ej. 7.1 canales

¢ Altavoces delanteros, Izquierdo (1 c), Derecho (1 c)

e Altavoz central (1 ¢)

* Altavoces envolventes, Izquierdo (1 c), Derecho (1 c)

* Altavoces traseros envolventes, Izquierdo (1 c),
Derecho (1 ¢)

*  Subwoofer (1 ¢ x0,1*=0,1 ¢)

* En contraposicion a una banda de un solo canal completo,
componente disefiado para mejorar el sonido de baja
frecuencia y conseguir asi un efecto adicional.

B Dolby Digital

Sistema de sonido envolvente digital desarrollado por
Dolby Laboratories que proporciona audio multicanal
totalmente independiente. Con tres canales delanteros
(izquierdo, central y derecho) y 2 canales estéreo
envolventes, Dolby Digital proporciona cinco canales de
audio de alcance completo. Con un canal adicional
especial para los efectos de graves (llamados LFE, o
efecto de baja frecuencia), el sistema tiene un total de 5.1
canales (LFE se cuenta como 0,1 canales). Mediante la
utilizacién de estéreo de dos canales para los altavoces
envolventes, es posible conseguir un efecto de
movimiento de sonido y de entorno de sonido envolvente
que con el Dolby Surround.

B Dolby Pro Logic Il

Se trata de una tecnologia de decodificacién de matriz
mejorada que proporciona mejor espacialidad y
direccionalidad en material programado para Dolby
Surround; proporciona un convincente campo de sonido
tridimensional en grabaciones de musica estéreo, y resulta
ideal para trasladar la experiencia del sonido envolvente al
mundo de la automocién. Aunque la programacién de
sonido convencional es totalmente compatible con los
decodificadores Dolby Pro Logic II, las pistas de sonido
podran decodificarse de forma especial para sacar el
maximo partido a la reproduccién Pro Logic II,
incluyendo canales envolventes izquierdo y derecho
independientes.

B DTS

Sistema de sonido envolvente digital desarrollado por
DTS, Inc., que proporciona audio de 5.1 canales. Cuenta
con gran cantidad de datos de audio, y es capaz de
proporcionar auténticos efectos de sonido.

B Frecuencia de muestreo

Numero de muestreo (proceso para digitalizacién de
seflales analdgicas) por segundo. En principio, cuanto
mayor sea la tasa de muestreo, mds amplio serd el
intervalo de frecuencia que puede reproducirse, y cuanto
mayor sea la tasa de bits cuantizada, mejor sera el sonido
que pueda reproducirse.

B PCM (Modulacion de cédigos de pulso)
Sefial que se cambia a formato digital sin compresiéon. Un
CD estd grabado con sonido a 16 bits a 44,1 kHz, mientras
que la grabacién en DVD puede efectuarse desde 16 bits a
48 kHz hasta 24 bits a 192 kHz, y por lo tanto ofrece
mayor calidad de sonido que el CD.
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INFORMACION ADICIONAL

Especificaciones

YAS-71CU/YAS-81CU
* Tipo........ Tipo blindaje magnético con suspension actstica y 2 vias
» Explorador
WOOFEr ... Tipo blindaje magnético con cono de
8 cm x 4 (L2, R2)
Tweeter......... Tipo de blindaje magnético con ciipula equilibrada de
2,5cmx 2 (L1,R1)
* Respuesta de frecuencia..........cocccevueuennee. 120 Hz a 20 kHz (-10 dB)
¢ Dimensiones (An. x Al. x Prof.)
[YAS-T1 oottt 800 x 105 x 100 mm

[YAS-81]...
* Peso

[YAS-71]...

[YAS-81]...

YAS-71SPX/YAS-81SPX
Amplificador

* Potencia de salida RMS minima por canal
L/R ottt 55 W +55W (1kHz 1% THD + N)
SUDWOOTET ... 55 W (100 Hz 1% THD + N)
* Potencia mdxima por canal
L/R o 70 W + 70 W (1 kHz 10% THD + N)
SUBWOOLET ....coviiiiiiciiiece 70 W (100 Hz 10% THD + N)

1.030 x 105 x 100 mm

ARsuRoUND
CXTREME

Este sistema emplea nuevas tecnologias y algoritmos que permiten
conseguir sonido envolvente de 7 canales con sélo dos altavoces
delanteros, y sin utilizar paredes como reflejos.

DXIDOLBY.
DIGITAL

»

Fabricado con licencia de Dolby Laboratories. “Dolby”, “Pro Logic’
y el simbolo de la doble D son marcas comerciales de Dolby
Laboratories.

)
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FM Sintonizador

¢ Margen de sintonizacion
[Modelos para EE.UU. y Canadd]
[Resto de modelos] ......c.ccovveeuvennenn.

 Entrada de antena (desequilibrada)

Subwoofer

Tipo reflector de graves
....Cono de 16 cm, Tipo de blindaje magnético
¢ Respuesta de frecuencia.........c.ccccoeeereennns 35 Hz a 120 Hz (-10 dB)

» Explorador ..

Otras secciones

* Fuente de alimentacién
[Modelo para Taiwan] ........cccoccceveeneineinicineens CA 110V, 60 Hz
[Modelos para EE.UU. y Canadd] ....CA 120V, 60 Hz
[Modelo para China] .CA220V,50Hz
[Modelo para Corea]............ .CA 220V, 60Hz
[Modelos para Asia y Europa] .CA230V,50Hz
[Modelo para Australia] ....CA240V,50Hz
e Consumo de energia ..........cocoeueieiiiiininiiniicnc s 50W
¢ Consumo de alimentacién en modo de espera. 1 W o menos
¢ Dimensiones (An. x Al. x Prof.) ...... .. 194 x 450 x 400 mm
‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘ 13kg

* Las especificaciones estdn sujetas a cambios sin previo aviso.

Digital Surround

“DTS” y “DTS Digital Surround” son marcas comerciales registradas
de DTS, Inc.



Garantia limitada para el Area Econémica Europea (AEE) y Suiza

Gracias por haber elegido un producto Yamaha. En el caso poco probable de que su producto Yamaha necesite el servicio que concede la garantia, péngase
en contacto por favor con el concesionario a quien adquirio el producto. Si usted tiene alguna dificultad, péngase en contacto por favor con la oficina
representativa de Yamaha en su pais. Podra encontrar todos los detalles necesarios en nuestros sitios Web (http://www.yamaha-hifi.com/ o
http://www.yamaha-uk.com/ para los residentes del Reino Unido).

El producto tiene una garantia de dos afios, a partir de la fecha de la compra original, que cubre las reparaciones de las averias que pueda tener debido a
defectos en la mano de obra o en los materiales empleados en su fabricacién. Yamaha se compromete, sujeto a las condiciones listadas mds abajo, a reparar
el producto o cualquier pieza (o piezas) que tenga defectos, o a sustituirlo, a discrecién de Yamaha, sin cobrar ningin honorario por las piezas o la mano de
obra. Yamaha se reserva el derecho de reemplazar un producto por otro de clase y/o precio y condiciones similares, en el caso de que éste no se fabrique
més o se considere que las reparaciones resultan poco econémicas.

Condiciones de la garantia

1.

w

El producto defectuoso DEBERA ir acompaiiado de la factura o recibo de venta original (que muestre la fecha de la compra, el cédigo del producto y el
nombre del concesionario), junto con una explicacién que describa detalladamente la averfa. Si falta esta prueba clara de la compra, Yamaha se reserva
el derecho a no proveer el servicio de reparaciones gratis, y el producto podra ser devuelto al cliente corriendo éste con todos los gastos relacionados
con el envio.

El producto DEBERA haber sido adquirido en el establecimiento de un concesionario Yamaha AUTORIZADO dentro del Area Econémica Europea
(AEE) o Suiza.

El producto no debera haber sido sometido a ninguna modificacién ni alteracion, a menos que ésta haya sido autorizada por escrito por Yamaha.

De esta garantia se excluye lo siguiente:

a. El mantenimiento periddico y la reparacion o sustitucién de piezas debidos al desgaste natural.
b. Los dafios debidos a:

(1) Reparaciones realizadas por el propio cliente o por un tercero que no cuente con ninguna autorizacion.

(2) Embalaje inadecuado o maltrato, cuando el producto estd siendo transportado desde el lugar de residencia del cliente. Tenga en cuenta que el
cliente es el responsable de embalar el producto adecuadamente cuando éste es devuelto para ser reparado.

(3) Mal uso, incluyendo, pero sin limitarse a: (a) no usar el producto de forma normal o no seguir las instrucciones de uso, mantenimiento y
almacenamiento apropiadas indicadas por Yamaha, y (b) instalacién o uso del producto de forma inconsistente con las normas técnicas o de
seguridad vigentes en el pafs donde éste se utiliza.

(4) Accidentes, rayos, agua, fuego, ventilacion inadecuada, fuga de pilas o cualquier otra causa fuera del control de Yamaha.

(5) Defectos del sistema en el que se incorpora este producto e/o incompatibilidad con productos de terceros.

(6) Uso de un producto importado en la EEA y/o Suiza, no por Yamaha, donde ese producto no cumple con las normas técnicas o de seguridad del
pais donde se usa y/o con la especificacion estindar de un producto vendido por Yamaha en la EEA y/o en Suiza.

(7) Productos que no estan relacionados con AV (audiovisual).

(Los productos sujetos a la “Declaracion de Garantia de AV de Yamaha” se definen en nuestro sitio Web http://www.yamaha-hifi.com/ o
http://www.yamaha-uk.com/ para los residentes del Reino Unido.)
Cuando las garantias del pais donde se compra el producto y del pais donde éste se usa son diferentes se aplicard la garantia del pais donde se usa el
producto.
Yamaha no se hard responsable de ninguna pérdida o dafio directo, emergente o de cualquier otro tipo; sélo se hara responsable de la reparacién o
sustitucion del producto.
Haga una copia de seguridad de cualquier configuracién o datos personalizados, ya que Yamaha no se hard responsable de ninguna alteracién o pérdida
que tal configuracién o datos puedan sufrir.
Esta garantia no afecta a los derechos legales del consumidor bajo las leyes nacionales aplicables vigentes, ni a los derechos del consumidor contra el
concesionario surgidos de su contrato de venta/compra.

Informacidén para Usuarios sobre Recoleccion y Disposicion de
Equipamiento Viejo y Baterias Usadas

Estos simbolos en los productos, embalaje, y/o documentacion que se acompaiie significan que los
productos electrénicos y eléctricos usados y las baterias usadas no deben ser mezclados con desechos
hogarefios corrientes.

Para el tratamiento, recuperacion y reciclado apropiado de los productos viejos y las baterfas usadas, por
favor 1lévelos a puntos de recoleccion aplicables, de acuerdo a su legislacién nacional y las directivas 2002/
96/EC y 2006/66/EC.

Al disponer de estos productos y baterias correctamente, ayudard a ahorrar recursos valiosos y a prevenir
cualquier potencial efecto negativo sobre la salud humana y el medio ambiente, el cual podria surgir de un
inapropiado manejo de los desechos.

Para mayor informacién sobre recoleccion y reciclado de productos viejos y baterias, por favor contacte a
su municipio local, su servicio de gestién de residuos o el punto de venta en el cual usted adquiri6 los
articulos.

[Informacion sobre la Disposicion en otros paises fuera de la Union Europea]
Estos simbolos s6lo son vdlidos en la Unién Europea. Si desea deshacerse de estos articulos, por favor
contacte a sus autoridades locales y pregunte por el método correcto de disposicion.

Nota sobre el simbolo de la bateria (ejemplos de dos simbolos de la parte inferior)
Este simbolo podria ser utilizado en combinacién con un simbolo quimico. En este caso el mismo obedece a
un requerimiento dispuesto por la Directiva para el elemento quimico involucrado.

3 3 1
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Let op: Lees het volgende voor u dit toestel in gebruik neemt.

1 Om er zeker van te kunnen zijn dat u de optimale prestaties uit 14 Probeer niet zelf wijzigingen in dit toestel aan te brengen of
uw toestel haalt, dient u deze handleiding zorgvuldig door te het te repareren. Neem contact op met erkend Yamaha
lezen. Bewaar de handleiding op een veilige plek zodat u er servicepersoneel wanneer u vermoedt dat het toestel reparatie
later nog eens iets in kunt opzoeken. behoeft. Probeer in geen geval de behuizing open te maken.

2 Plaats dit geluidssysteem op een goed verluchte, koele, droge, 15 Wanneer u dit toestel voor langere tijd niet zult gebruiken
nette plaats - niet in direct zonlicht of in de buurt van (bijv. vakantie), dient u de stekker uit het stopcontact te halen.
warmtebronnen, noch op plaatsen die onderhevig zijn aan 16 Plaats dit toestel in de buurt van een stopcontact op een plek
trillingen, stof, vocht en/of koude. Laat boven en achter het waar u de AC-stekker gemakkelijk kunt bereiken.
toestel, evenals links en rechts ervan, een ruimte vrij van 17 Lees het hoofdstuk "Problemen oplossen” over veel
minstens vijf centimeter voor ventilatie. voorkomende vergissingen bij de bediening voor u de

3 Plaats dit toestel uit de buurt van andere elektrische conclusie trekt dat het toestel een storing of defect vertoont.
apparatuur, motoren of transformatoren om storend gebrom te 18 Voor u het toestel verplaatst, drukt u op STANDBY/ON om
voorkomen. de stand-bymodus te activeren en trekt u de stekker uit het

4 Stel dit toestel niet bloot aan plotselinge stopcontact.
temperatuurswisselingen van koud naar warm en plaats het 19 De batterijen mogen niet worden blootgesteld aan hitte, zoals
toestel niet in een omgeving met een hoge vochtigheidsgraad door direct zonlicht, vuur of iets dergelijks.

(bijv. in een ruimte met een luchtbevochtiger) om te
voorkomen dat zich binnenin het toestel condens vormt, wat
zou kunnen leiden tot elektrische schokken, brand, schade aan
dit toestel en/of persoonlijk letsel.

20 Er zal condensatie optreden wanneer er zich een plotse
temperatuurschommeling voordoet. Trek in dat geval de
stekker uit het stopcontact en laat het toestel een tijdje
ongebruikt staan.

Installatie van het toestel op een veilige plaats is de
verantwoordelijkheid van de gebruiker. Yamaha kan niet
aansprakelijk worden gesteld voor ongevallen veroorzaakt
door onjuiste plaatsing of installatie van de luidsprekers.

5 Vermijd plekken waar andere voorwerpen op het toestel 21
kunnen vallen, of waar het toestel bloot staat aan druppelende
of spattende vloeistoffen. Plaats de volgende dingen niet
bovenop dit toestel:

— Andere componenten, daar deze schade kunnen
veroorzaken en/of de afwerking van dit toestel kunnen

doen verkleuren. WAARSCHUWING
— Brandende voorwerpen (bijv. kaarsen), daar deze brand, OM DE RISICO’S VOOR BRAND OF
schade aan dit toestel en/of persoonlijk letsel kunnen ELEKTRISCHE SCHOKKEN TE VERMINDEREN,
veroorzaken. MAG U DIT TOESTEL IN GEEN GEVAL
— Voorwerpen met vloeistoffen, daar deze elektrische BLOOTSTELLEN AAN VOCHT OF REGEN.
schokken voor de gebruiker en/of schade aan dit toestel
kunnen veroorzaken wanneer de vloeistof daaruit in het
toestel terecht komt. Zolang dit toestel is aangesloten op het stopcontact, is
6 Dek het toestel niet af met een krant, tafellaken, gordijn enz. de stroomvoorziening niet afgesloten, ook niet
zodat de koeling niet belemmerd wordt. Als de temperatuur wanneer u het toestel uitschakelt met STANDBY/ON.
binnenin het toestel te hoog wordt, kan dit leiden tot brand, In deze staat is dit toestel ontworpen om slechts een
schade aan het toestel en/of persoonlijk letsel. zeer kleine hoeveelheid stroom te gebruiken.

7 Steek de stekker van dit toestel pas in het stopcontact als alle
aansluitingen gemaakt zijn.

8 Gebruik het toestel niet wanneer het ondersteboven is
geplaatst. Het kan hierdoor oververhit raken wat kan leiden
tot schade.

9 Gebruik geen overdreven kracht op de schakelaars, knoppen
en/of snoeren.

10 Wanneer u de stekker uit het stopcontact haalt, moet u aan de
stekker zelf trekken, niet aan het snoer.

11 Maak dit toestel niet schoon met chemische oplosmiddelen;
dit kan de afwerking beschadigen. Gebruik alleen een schone,
droge doek.

12 Gebruik alleen het op dit toestel aangegeven voltage. Gebruik
van dit toestel bij een hoger voltage dan aangegeven is
gevaarlijk en kan leiden tot brand, schade aan het toestel en/of
persoonlijk letsel. Yamaha aanvaardt geen aansprakelijkheid
voor enige schade veroorzaakt door gebruik van dit toestel
met een ander voltage dan hetgeen aangegeven staat.

13 Om bliksemschade te vermijden, moet u het netsnoer en
buitenantennes loskoppelen van het stopcontact of het toestel
tijdens een onweer.
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AIR SURROUND XTREME 17

Wat is AIR SURROUND XTREME?............c.c.c.c...... 17
Naar de surround-modus luisteren van AIR SURROUND

XTREME......ccoooiiiiiiiineiceceee e 18
De optimale luisterplaats zijdelings verschuiven ........ 19

De optimale luisterplaats selecteren ...........cccecevveenee
Het virtuele surround-effect controleren . .
De extended stereo-modus gebruiken..........cccccccvveenee
De versterker voor gecomprimeerde muziek

InStellen ......ccoociviiiiiiiiii 21

B Inleiding

ANDERE FUNCTIES

LUISTEREN NAAR FM-UITZENDINGEN

OVEIZICHE ..ot
Bedieningselementen en functies voor de FM-
afstemming ......
Basisafstemming...........cccceveveenenne .23
De zendervoorkeuzefunctie gebruiken ............... .24
OPTIONELE APPARATUUR GEBRUIKEN....... 28

iPod™ gebruiken
Bluetooth™-componenten gebruiken

HANDIGE BEDIENING

DE AUDIOVERTRAGING AANPASSEN ............ 32
AAN LAAG VOLUME LUISTEREN
(NACHTLUISTERMODUS) .ucucreuerenneesneacsnenenns 33
DE VOLUMEBALANS AANPASSEN TIJDENS
HET AFSPELEN 33
DE HELDERHEID VAN HET
VOORPANEELSCHERM WIJZIGEN.............. 34

EXTRA INFORMATIE

EXTRA INFORMATIE 35
Problemen OplOSSeN .........ccvvuivueveererieieenieireineeeeieene 35
WOOTdEnIijSt .....cvvemeeuinriieeiriiicieiene et eeerene 38
SPECIfICAES ...t 39

YAS-71/YAS-81 bestaat uit een centraal systeem (YAS-71CU/YAS-81CU) en subwoofer/systeembediening
(YAS-71SPX/YAS-81SPX). Dit product levert uitstekend geluid met eenvoudige handelingen, waardoor u van
verschillende audiobronnen kunt genieten. We hopen dat de "YAS-71/YAS-81" u veel luisterplezier en voldoening geeft.

B Info over deze handleiding

* In deze handleiding worden handelingen die kunnen worden uitgevoerd met de knoppen op het voorpaneel of de
afstandsbediening uitgelegd aan de hand van de afstandsbediening.
3¢ geeft een tip aan voor uw bediening. Opmerkingen bevatten belangrijke informatie over veiligheid en

bedieningsinstructies.

* De handleiding werd v66r de productie gedrukt. Ontwerp en specificaties zijn onderhevig aan wijzigingen als gevolg
van verbeteringen, enz. Bij verschillen tussen de handleiding en het product krijgt het product voorrang.
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AAN DE SLAG

Bijgeleverde delen

Dit product bevat de volgende items. Controleer of u de volgende items hebt ontvangen voordat u aansluitingen maakt.
B Apparaten

Subwoofer/systeembediening
Centraal systeem (YAS-71CU/YAS-81CU) (YAS-71SPX/YAS-81SPX)

B Accessoires

Systeembedieningskabel Luidsprekerkabel Afstandsbediening FM-
(4 m) (4 m) binnenhuisantenna

o0
BYAMAHA

Batterij x 2
T tuk x 2
ussenstukex (AAA, R03, UM4) Installatiesjabloon
IE |
Dubbelzijdige tape (2 stukken) Cover Gebruiksaanwijzing
antisliplaag (2 stukken)
Schroef x 6

=9 =

* Alle meegeleverde onderdelen voor YAS-81 kunt u terugvinden in de doos van YAS-81SPX.

2N



AAN DE SLAG

Bedieningselementen en functies

Z
B Voorpaneel van het centrale systeem =
S
® @ 5
o

STANDBY/ON INPUT = VOLUME +

() oo o

®

1 Scherm van het voorpaneel
Toont informatie over de bedieningsstatus van het

systeem. (= P. 4)

(@ Afstandsbedieningssensor

®

(@ STANDBY/ON
Schakelt het systeem in of zet het in de waakstand.
(= P.16)

Opmerking

Ontvangt infraroodsignalen van de afstandsbediening.

(= P.5,7)
(® Stroomlampije

Licht op wanneer het systeem wordt ingeschakeld.

(= P.16)

Een kleine hoeveelheid elektriciteit wordt verbruikt om het
infraroodsignaal van de afstandsbediening te ontvangen,
zelfs wanneer het systeem in de waakstand staat.

® INPUT
Selecteert een ingangsbron waarnaar u wilt luisteren.
(= P.16)

® VOLUME —/+
Bepaalt het volume van het systeem. (= P. 16)

spuejiepaN
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B Voorpaneelscherm van het centrale systeem

®

®

__________________ DOCK  ENHANCER
DO DIGITAL ! NIGHT

DagPLI

I MEMORY
' AUTO TUNED STEREO .MUTE l
*PTY HOLD PS PTY RT CT

Decoderindicatoren

De respectieve indicator licht op wanneer een decoder
van het systeem wordt gebruikt.

DOCK-indicator

¢ Licht op wanneer het systeem een signaal ontvangt
van een iPod die zich in het universele Yamaha
iPod-station (zoals YDS-10 of YDS-11, apart
verkrijgbaar) bevindt die op de DOCK-aansluiting
van de subwoofer/systeembediening is
aangesloten. (== P. 28)

¢ Licht op terwijl de Yamaha Bluetooth draadloze
audio-ontvanger (zoals YBA-10, apart
verkrijgbaar) is aangesloten op de Bluetooth-
component. (&= P. 30)

* Khnippert terwijl de aangesloten Yamaha Bluetooth
draadloze audio-ontvanger (zoals YBA-10, apart
verkrijgbaar) en de Bluetooth-component worden
gekoppeld of terwijl de Yamaha Bluetooth
draadloze audio-ontvanger naar de Bluetooth-
component zoekt. (= P. 30)

ENHANCER-indicator

Licht op wanneer de versterkingsmodus voor
gecomprimeerde muziek is geselecteerd. (== P. 21)
NIGHT-indicator

Licht op wanneer u de nachtluistermodus selecteert.
(= P.33)

4 N

(® Tuner-indicators (AUTO/TUNED/STEREO/

MEMORY)

AUTO-indicator
Licht op wanneer het systeem zich in de automatische
afstemmingsmodus bevindt. (= P. 23)

TUNED-indicator
Licht op wanneer het systeem een zender ontvangt.
(= P.23)

STEREO-indicator

Licht op wanneer het systeem een sterk signaal
ontvangt van een FM-stereo-uitzending in
automatische afstemmingsmodus. (= P. 23)

MEMORY-indicator

Knippert om aan te tonen dat een zender kan worden
opgeslagen. (== P. 24, 25)

PTY HOLD-indicator

Licht op wanneer het systeem zich in de PTY SEEK-
modus bevindt. (== P. 27)
PS/PTY/RT/CT-indicator

Licht op volgens de beschikbare
Radiogegevenssysteem-informatie (== P. 26).

Multi-informatiescherm
Toont de geselecteerde ingangsbron, huidige
surround-modus en andere informatie.

@ MUTE-indicator/VOLUME-indicator

* Khnippert zolang de dempingsfunctie actief is.
(= P.16)
¢ Geeft het huidige volumeniveau aan.



B Afstandsbediening

Infraroodsignaalzender

STANDBY/ON

o71

—

SURROUND
MOVIE | | MUSIC | |SPORTS| | GAME

OO0

[(INPUTT INPUTZ  INPUIS |

INPUT4 FM DOCK ICILLIME:|

STERED

"MUTE

/TUNE  /[VAN’I MEM3Y

PRESET A

O O O
o 2 5]

® 0

()]
I]UCK MODE I:ENTEFE|

ELUETDUTH— I\UDIl] DELAY

® 0O

ENHANEEH NIGHT DISP MODE

(%)
c
-]

— i —
FREQ/TEXT  MODE = Seek— START

O)

w

AAN DE SLAG

@ Invoerknoppen

Selecteer een ingangsbron waarnaar u wilt luisteren.
(= P.16)

@ STEREO
¢ Schakelt de extended stereo-modus beurtelings in

en uit. (== P. 21)
¢ Schakelt de surround-modus uit. (=== P. 18)

(@ Cursors (4/»/ A/ V)ENTER
Positie: Wijzig de instelling. (== P. 19)
Audiovertraging: Wijzig de instelling. (== P. 32)
iPod: Beweeg de cursor. (5= P. 28)
FM: Ga een vooraf ingestelde groep en nummer
verder of terug. (.= P. 22)

@ PRESET/TUNE, AUTO/MAN'L, MEMORY
Bedien een FM-tuner. (== P.22)

G O/m/> <1 /1B
Bedien een iPod of een Bluetooth-component.
(= P.28,30)

(® BLUETOOTH ON/BLUETOOTH OFF

Maakt of verbreekt de verbinding met een Bluetooth-
component. (= P. 31)

(@ STANDBY/ON
Schakelt het systeem in of zet het in de waakstand.
(= P.16)

MOVIE/MUSIC/SPORTS/GAME

Selecteer surround-modus. (=== P. 18)

VOLUME (+/-)/MUTE

Bedien het volume van het systeem. (== P. 16)

SW (+/-)/CENTER (+/-)/SUR. (+/-)
Wijzig de volumebalans. (= P. 33)
DOCK MODE

Schakelt de bedieningsmodus van de iPod om.
(= P.28)

=
C
m
=
4
(o)

©)

® ©

S
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AAN DE SLAG

P @ POSITION

6 N

STANDBY/ON

SURROUND

Verschuift de optimale luisterplaats volgens uw
luisterpositie. (== P. 19)

MOVIE | MUSIC | SPORTS|| GAME @ TEST
O O Geeft de testtoon weer. (== P. 20)
INPUT1 INPUT2 INPUT3
FREQ/TEXT

INPUT4 FM DOCK VCILUME:|

Schakelt het informatiescherm over bij ontvangst van

STEREQ MUTE Radiogegevenssysteem. (5= P. 26)
AXIE e AVE PTY SEEK MODE
Wijzigt het programmatype. (5= P. 27)
® N\ @ PTY SEEK START
ollolo} Start het zoeken naar een programmatype. (= P. 27)
TEST PgN IQEA 9} . .
(B ©) @ ENHANCER
”‘(E%E” HOOE S ST ® Schakelt de versterking voor gecomprimeerde muziek
@ = ceme% beurtelings in en uit. ()= P. 21)
C ~ ™
— BLUETO0TH— Al%\! @ () NIGHT
am N g} Schakelt nachtluistermodus in of uit. (== P. 33)
© O © AREA
® ® v

Selecteert de optimale luisterplaats. (= P. 20)

AUDIO DELAY

Vertraagt het weergegeven geluid om het met het
videobeeld te synchroniseren. (1= P. 32)

DISP. MODE

Wijzigt de helderheid van het voorpaneelscherm.
(= P.34)



AAN DE SLAG

B De afstandsbediening gebruiken

=
C
m
=
4
(o)

Binnen 6 m
]

Gebruik de afstandsbediening binnen een straal van 6 m vanaf het centrale systeem en richt het naar de
afstandsbedieningssensor.

Opmerkingen

* Mors geen vloeistof op de afstandsbediening.

 Laat de afstandsbediening niet vallen.

* Laat de afstandsbediening niet op een plaats die:
—warm of vochtig is, zoals in de buurt van een verwarming of in een badkamer;
—extreem koud is;
— stoffig is.

B De batterijen installeren

1 Verwijder de klep van het batterijvak.

2 Plaats de 2 bijgeleverde batterijen (AAA, R03, UM4), terwijl u
de polariteitsaanduidingen (+ en -) aan de binnenkant van
het batterijvak in acht houdt.

3 Klik de klep van het batterijcompartiment opnieuw vast.

Opmerkingen

* Als de afstand waarin de afstandsbediening efficiént werkt aanzienlijk afneemt, dient u de batterijen zo snel mogelijk te vervangen
door twee nieuwe.

» Gebruik geen oude batterij in combinatie met een nieuwe.

* Gebruik geen verschillende soorten batterijen (bijvoorbeeld, alkaline en mangaan) samen. Hun prestaties zullen variéren, zelfs als ze
dezelfde vorm hebben.

* Als de batterijen leeglopen, dient u ze onmiddellijk uit de afstandsbediening te verwijderen om een ontploffing of zuurlek te
vermijden.

* Doe batterijen volgens de plaatselijke reglementen weg.

* Doe een batterij onmiddellijk weg als ze begint te lekken. Let erop dat er geen batterijzuur in contact komt met uw huid of kledij. Veeg
het vak schoon voordat u nieuwe batterijen plaatst.

spuejiepaN
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HET SYSTEEM PLAATSEN

Om de geluidskwaliteit ten volle te ervaren, moet u het systeem correct opstellen en de componenten juist installeren.
Nadat u de opstelling hebt gekozen, volgt u de onderstaande procedure om het systeem te installeren.

Subwoofer/systeembediening  Centraal systeem (YAS-71CU/YAS-81CU)
Centraal syst y y v
bty At (YAS-71SPX/YAS-81SPX) Plaats het centrale systeem boven of onder de tv zodat het

(YAS-71CU/YAS-81CU)

centrale systeem en uw tv verticaal op één lijn liggen. Zorg
ervoor dat het centrale systeem parallel met de muur is geplaatst.
Belangrijkste functies: Produceert (stereo) geluiden van het
voorkanaal. Produceert eveneens geluiden van het virtuele
centrale kanaal (dialoog, enz.) en het virtuele surroundkanaal op
een efficiénte manier met behulp van het Yamaha
voorsurroundsysteem.

Subwoofer/systeembediening
(YAS-71SPX/YAS-81SPX)

Plaats de subwoofer in de buurt van het centrale systeem en draai
het een beetje naar het middenpunt van de kamer om
muurweerkaatsingen te verminderen.

Belangrijkste functies: Produceert de geluiden met lage
frequenties (LFE).

Opmerkingen

* Dit systeem is afgeschermd tegen magnetische velden. Als het beeld op uw tv-scherm echter wazig of verstoord wordt, raden we u aan
om het systeem uit de buurt van uw tv te verplaatsen.

* Geluiden met lage frequenties die door de subwoofer/systeembediening worden geproduceerd, worden mogelijk anders gehoord
athankelijk van de luisterpositie en subwooferlocatie. Verplaats de subwoofer om het gewenste geluid te verkrijgen.

 Afhankelijk van uw installaticomgeving kunnen aansluitingen naar externe componenten v6ér de installatie van het systeem worden
gemaakt. We raden u aan om tijdelijk alle componenten te plaatsen en op te stellen om te beslissen welke procedure het best eerst gebeurt.

Het centrale systeem plaatsen

U kunt het centrale systeem op een rek plaatsen of aan een wand bevestigen. Selecteer een installatiemethode die
geschikt is voor uw omgeving.

B Plaats het centrale systeem aan de voet van/onder een televisie

1 Bevestig de bijgeleverde dubbelzijdige tape
op de tussenstukken en antisliplagen op de

Voorbeeld 1: achterkant van de tussenstukken.
Aan de voet van uw - -
televisie Zijde. A Zijde. B

L Dubbelzijdige
Dubbelzijdige tape
@ tape
= ' i
| 'j» L % Antisliplaag ﬁ Antisliplaag

| o 1

Voorbeeld 2:Onder uw televisie

1,
Pz R

Gebruik de bijgeleverde tussenstukken als volgt als er zich een
obstakel (tv-standaard, enz.) onder het centrale systeem bevindt.

v,

4 4
[ [

Opmerkingen

» Bedek de afstandsbedieningssensor van uw tv, enz. niet met het centrale systeem.

* De tussenstukken bekrassen of beschadigen mogelijk het oppervlak van uw rek of vloer. Wees voorzichtig bij het plaatsen of
verplaatsen van het centrale systeem.

* Neem om veiligheidsredenen op voorhand maatregelen om te voorkomen dat het centrale systeem valt.

8 ni



HET SYSTEEM PLAATSEN

B Het centrale systeem bevestigen aan een muur

Het centrale systeem installeren met behulp van spiegaten
U kunt het centrale systeem aan een muur bevestigen met in de handel verkrijgbare schroeven (#8, diameter: 7,5 mm of

meer).

Bij installatie van het centrale systeem op een muur moet al het installatiewerk worden uitgevoerd door
een bevoegde aannemer of dealer. De klant moet nooit proberen het installatiewerk zelf uit te voeren.
Onjuiste of gebrekkige installatie kan ervoor zorgen dat het centrale systeem valt, met letsels als gevolg.

1 Bevestig het bijgeleverde installatiesjabloon
op een muur en duid de gaten van het
installatiesjabloon aan.

Tapes of duimspijkers

Aanduiding | ——%

2 Verwijder het installatiesjabloon en installeer
vervolgens de in de handel verkrijgbare
schroeven op de aanduidingen.

Diameter:
7,5 mm of meer 4\
(#8)

-~

4 tot 6 mm

Mo

¢
Raadpleeg de rechterkolom om de kabels boven het centrale
systeem te installeren.

3 Hang het centrale systeem aan de schroeven
met behulp van de spiegaten aan de
achterkant van het centrale systeem.

Installeer de kabels boven het centrale
systeem

U moet de tussenstukken bevestigen om plaats te
maken aan de achterkant van het centrale systeem om
de kabels omhoog te leiden.

In stap 2 van de linkerkolom;

2-a: Bevestig de bijgeleverde tussenstukken aan het
achterpaneel van het centrale systeem met behulp
van de bijgeleverde dubbelzijdige tape. U kunt
kiezen tussen zijde A of zijde B.

A: Voor smalle ruimte  B: Voor brede ruimte

Dubbelzijdige Dubbelzijdige
tape [ tape
Bevestig Bevestig

2-b: Verwijder het installatiesjabloon en installeer
vervolgens de in de handel verkrijgbare schroeven
op de aanduidingen.

(= {]:
L !
22 tot 24 mm 34 tot 36 mm
\_ J

9w
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HET SYSTEEM PLAATSEN

Het centrale systeem installeren met behulp van de schroefgaten
U kunt ook de schroefgaten aan de binnenkant of de buitenkant van de achterkant van het centrale systeem gebruiken om
het met een in de handel verkrijgbare steun of rek te installeren.

77 mm  — 550 mm _

<— 290 mm 4.‘

‘ 4 Schroef

L A N N o
52,5 mm \\ Min 7 mm

Schroefgaten
Diepte gat: 15 mm
Diameter: 6 mm
Hoogte binnenkant: 290 mm
Hoogte buitenkant: 550 mm

YAS-71CU/YAS-81CU

Opmerkingen

* Het centrale systeem weegt ongeveer 5 kg voor YAS-71 en 6 kg voor YAS-81. Bevestig het centrale systeem aan een steun, rek of
muur. Bevestig het centrale systeem niet aan een muur die uit zwak materiaal bestaat, zoals pleisterkalk of vernist hout. Hierdoor kan
het centrale systeem vallen.

* Gebruik in de handel verkrijgbare schroeven die het gewicht van de installatie kunnen ondersteunen.

» Zorg ervoor dat u de opgegeven schroeven gebruikt om het centrale systeem te bevestigen. Als u klemmen gebruikt in plaats van de
vermelde schroeven of korte schroeven, nagels of dubbelzijdige tape, kan het centrale systeem vallen.

* Maak de luidsprekerkabels vast waar ze niet los kunnen geraken als u het centrale systeem aansluit. Als uw voet of hand per ongeluk
achter een losse luidsprekerkabel blijft hangen, kan het centrale systeem vallen.

 Controleer na het bevestigen van het centrale systeem of het stevig vastzit. Yamaha aanvaardt geen verantwoordelijkheid voor
ongelukken voortkomende uit foutieve installaties.

10w



AANSLUITING

* Sluit het netsnoer niet aan tot alle aansluitingen zijn uitgevoerd.
* Forceer de kabelstekker niet bij het aansluiten. Dit kan schade veroorzaken aan de kabelstekker en/of

aansluiting.

Het centrale systeem en de subwoofer/systeembediening aansluiten

<

o

Volg onderstaande procedure om het centrale systeem en de subwoofer/systeembediening aan te sluiten. 8
Luidsprekerkabels aansluiten =
=)

m

Sluit de kabelstekker O

aan op de =

(0]

luidsprekeraansluiting
van dezelfde kleur.

Sluit de
kabelstekker
aan op de
luidspreker-
aansluiting
van dezelfde
kleur.

ik @

Luidsprekerkabel (bijgeleverd)

De systeembedieningskabel aansluiten

Systeembedieningskabel (bijgeleverd)

LU
!

Draai de schroeven vast.

\ .

spuejiepaN
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AANSLUITING

Externe onderdelen aansluiten

De subwoofer/systeembediening heeft 3 digitale ingangen (optisch digitaal x 2, coaxiaal digitaal x 1) en 1 analoge
ingang. Controleer de uitgangen van de componenten en gebruik de juiste aansluitingskabels voordat u uw externe
componenten aansluit.

B Digitale aansluiting

Opmerkingen

¢ De digitale aansluitingen van dit systeem ondersteunen de bitstreams PCM, Dolby Digital, en DTS.
* De digitale aansluitingen ondersteunen digitale signalen met een bemonsteringsfrequentie van 96 kHz of minder.

[INPUT 1, 2] OPTICAL-aansluiting
Voorbeeld 1: DVD-speler

TV DVD-speler

/ \ m{t;gftgm Optische digitale kabel
| —I e I e T

Voorbeeld 2: TV-spelconsole

Spelconsole

Optische digitale kabel

OPTICAL
DIGITAL OUTPUT

[S—

12 v



AANSLUITING

[INPUT 3] COAXIAL-aansluiting

CD-speler , -

/ \ COAXIAL Coaxiale digitale kabel .
DIGITAL OUTPUT| 3 @Mu
| I © 1w A

Tl
®

<
o
o
3
5]
m
]
L
5]
=
)

B Analoge aansluiting

[INPUT 4] ANALOG-aansluitingen
Voorbeeld1: TV

i
- @~
) — N “ O ~Ds
TV R (©) == E:[[ED »0 e
AUDIO OUTPUT i
Voorbeeld 2: VCR of videocamera
VCR of videocamera, enz. zonder digitale uitgang.
0o e o |
— B m
VCR, enz.
B W
™02
= »0)eo
OO O T

Videocamera

spuejiepaN
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AANSLUITING

Het universele Yamaha iPod-station aansluiten

Het systeem is uitgerust met de DOCK-aansluiting, waarmee u het universele Yamaha iPod-station (zoals YDS-10 of
YDS-11, apart verkrijgbaar) kunt aansluiten zodat u uw iPod kunt koppelen. Sluit het universele Yamaha iPod-station
aan op de DOCK-aansluiting van de subwoofer/systeembediening met behulp van de speciale kabel. Raadpleeg "iPod™
gebruiken" op pagina 28 voor meer informatie.

Yamaha Universeel iPod-station
(zoals YDS-10 of YDS-11, apart verkrijgbaar)

|

| @®YAMAHA )

De Yamaha Bluetooth draadloze audio-ontvanger aansluiten

U kunt ook de Yamaha Bluetooth draadloze audio-ontvanger (zoals YBA-10, apart verkrijgbaar) aansluiten op de
DOCK-aansluiting. Sluit de Yamaha Bluetooth draadloze audio-ontvanger aan op de DOCK-aansluiting van de
subwoofer/systeembediening met behulp van de speciale kabel. Raadpleeg "Bluetooth™-componenten gebruiken" op
pagina 30 voor meer informatie.

Yamaha Bluetooth draadloze audio-ontvanger
(zoals YBA-10, apart verkrijgbaar)

De FM-binnenhuisantenne aansluiten

Sluit de bijgeleverde FM-binnenhuisantenne aan om naar FM-radiozenders te luisteren.

FM-binnenhuisantenna
(bijgeleverd)

Mo

RO

Als de radiogolfontvangst zwak is in uw regio of als u de
radiogolfontvangst wilt verbeteren, raden we u aan om een
buitenantenne te gebruiken. Voor meer informatie, raadpleeg de
dichtstbijzijnde Yamaha-handelaar of Service Center.

14 N



AANSLUITING

Het netsnoer aansluiten

Sluit het netsnoer van de subwoofer/systeembediening aan nadat u alle aansluitingen hebt uitgevoerd.

[ -

Naar stopcontact

S
Nadat u alle aansluitingen hebt doorgevoerd, kunt u de klep naar voorkeur bevestigen of losmaken.
Bevestig de klep op het achterpaneel van de subwoofer/systeembediening met behulp van de 6 bijgeleverde schroeven, zoals

aangetoond.

ONIAIIH3IgHOO0A

spuejiepaN
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BASISAFSPEELBEDIENING

Volg de onderstaande procedure om de basisafspeelbediening te starten zodra u alle kabels hebt aangesloten
(= P. 11 tot 15) en de voorbereiding met de afstandsbediening hebt uitgevoerd (= P. 7).

Mo
Sz

Om het volume tijdelijk te dempen, drukt u op MUTE.
Terwijl de dempingsfunctie actief is, knippert de MUTE-
indicator. Om het volume te herstellen drukt u nogmaals op
MUTE.

Probeer nu verschillende functies van dit
systeem!

Verschillende geluidsfuncties
gebruiken

¢ Naar uiterst realistische geluiden luisteren met
surround-modus = P18

¢ De optimale luisterplaats zijdelings verschuiven
= P.19

* De optimale luisterplaats selecteren P20

¢ Een breder stereogeluid ervaren wanneer surround-
modus niet actief is s P21

* Gecomprimeerde audiosignalen in hoge kwaliteit

1 Druk op STANDBY/ON.

i ) afspelen s P21
Het systeem wordt ingeschakeld en het stroomlampje o
licht op. Druk nogmaals op STANDBY/ON om het * De geluidsuitvoer vertragen om het te
synchroniseren met het videobeeld s P.32

systeem in standby-modus te zetten.
¢ Naar verschillende ingangsbronnen luisteren aan

Mo
Sz

Dit systeem heeft de auto-sleep-functie die het systeem lager volume = P.33
automatisch in de waakstand zet als het systeem gedurende
24 uur ingeschakeld is gelaten zonder handeling.

Naar FM-uitzendingen/

2 Druk op een van de ingangsknoppen om een optionele apparatuur luisteren
ingangsbron te selecteren.
Bijvoorbeeld, als een dvd-speler is aangesloten op de
INPUT 1-aansluiting van de subwoofer/
systeembediening drukt u op INPUT 1 om de dvd- » Een Bluetooth-component afspelen i P, 30
speler te selecteren.

¢ Naar FM-uitzendingen luisteren = P22

* iPod-weergave bedienen s P28

Mo

NC

U kunt de ingangsbron ook wisselen door herhaaldelijk op
INPUT te drukken op het centrale systeem. De ingangsbron
wijzigt als volgt:

3 Start weergave op de geselecteerde externe
component.
Voor informatie over de externe component,
raadpleeg de handleiding voor het product.

4 Druk op VOLUME +/- om het volumeniveau
aan te passen.

16 v



AIR SURROUND XTREME

Wat is AIR SURROUND XTREME?

Normaal zijn twee voorluidsprekers, een centrale luidspreker, twee
surround-luidsprekers en een subwoofer nodig om naar 5.1-kanaals
surround-geluid te luisteren.

[ Typisch 5.1-kanaals luidsprekersysteem |

Voorluidsprekers

B Virtueel 7.1-kanaals geluid

Dankzij de AIR SURROUND XTREME-technologie, die alleen de LB éemrale @j
linker en rechter voorluidspreker van het centrale systeem en de ~ luidspreker @

subwoofer gebruikt, kunt u naar een realistisch 7.1-kanaals geluid Surround-
luisteren door simulatie van virtuele luidsprekers in het midden, surround ’ luidsprekers

en surroundachterkanten.

| Het geluidsbeeld van het systeem |

ONIN3Ia3gsiIsve

Het systeem creéert het virtueel 7.1-kanaals surround-geluid met het centrale systeem en de
subwoofer/systeembediening.

C: Centrale virtuele luidspreker SR, SL: Virtuele surround-luidsprekers
FR, FL: Voorluidsprekers SBR, SBL: Virtuele surround-luidsprekers
SW: Subwoofer achteraan

U kunt het virtuele surround-effect controleren en de volumebalans aanpassen naar voorkeur en de eigenschappen van
uw luisterkamer. Raadpleeg de volgende pagina's voor meer informatie.
* Het virtuele surround-effect controleren == P. 20
¢ De volumebalans wijzigen = P. 33
Gebruik deze functie om de volumebalans van de subwoofer-, centrale en surround-kanalen tijdens de weergave te
wijzigen.

spuejiepaN
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AIR SURROUND XTREME

Naar de surround-modus luisteren van AIR SURROUND XTREME

Druk op een van de knoppen van de surround-

modus.
Knoppen van De namen van de geselecteerde ingangsbron en de
surround-modus geselecteerde surround-modus verschijnen in het
voorpaneelscherm.

Surround-modus-beschrijvingen
MOVIE Film
O Deze modus is nuttig als u filminhoud op media
zoals dvd, enz. wilt bekijken.
Muziek
Deze modus is nuttig als u muziekinhoud op media
zoals dvd, enz. wilt bekijken.
Sport
Deze modus is nuttig als u naar sportprogramma's
of tv-nieuws kijkt.
e G:@mes
O Deze modus is nuttig als u videogames speelt.

H
c
@
o

O

SPORTS

O

Mo

o<

* Druk op STEREO om de oorspronkelijke geluiden weer te
geven.

* Het systeem onthoudt automatisch de instellingen die aan elke
ingangsbron zijn toegewezen. Als u een andere ingang
selecteert, roept het systeem automatisch de laatste instellingen
op voor de geselecteerde ingang.

18 v



AIR SURROUND XTREME

De optimale luisterplaats zijdelings verschuiven

De functie verschuift de optimale luisterplaats zijdelings volgens uw luisterpositie voor het beste virtuele surround-
effect.

1 Druk op POSITION om de positiemodus te
openen.
De huidige positie verschijnt in het
voorpaneelscherm.

2 Druk op €4/» om de optimale luisterplaats te
verschuiven (L6, L5, L4, L3, L2, L1, CENTER,
R1, R2, R3, R4, R5, R6).

Verschuif de optimale luisterplaats van L1 naar L6
wanneer uw luisterpositie zich aan de linkerkant van
het centrale systeem bevindt en verschuif de optimale
luisterplaats van R1 naar R6 wanneer uw
luisterpositie zich aan de rechterkant van het centrale
systeem bevindt.

De positie verschijnt in het voorpaneelscherm.

ONIN3Ia3gsiIsve

Voorbeeld: "POSITION L1"

3 Druk opnieuw op POSITION of ENTER om
de positiemodus te sluiten.
El %\ %1 q e
* De standaardinstelling is CENTER.
* Als u op TEST drukt na stap 1 geeft het systeem een testgeluid

N\ _/, weer voor een virtuele centrale luidspreker zodat u de positie-
instelling kunt wijzigen. (v P. 20)
* De instelling is ingesteld voor alle ingangsbronnen.

De optimale luisterplaats . Qeze functie is zelfs beschikbaar wanneer de surround-modus is
uitgeschakeld.

Opmerking

Als u deze functie niet gebruikt binnen 30 seconden na het
activeren van de positiemodus gaat het systeem automatisch uit
de positiemodus.

spuejiepaN
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AIR SURROUND XTREME

De optimale luisterplaats selecteren

U kunt de optimale luisterplaats uit twee modi selecteren.

NORMAL WIDE

Druk op AREA.

Telkens als u op AREA drukt, wordt er gewisseld tussen
de modi NORMAL en WIDE.

NORMAL
Kies dit om het geluidseffect scherper te maken.

"AREA NORMAL" verschijnt in het voorpaneelscherm
wanneer de NORMAL-modus is geselecteerd.

WIDE

Selecteer dit om de optimale luisterplaats te verbreden.

¢

* De standaardinstelling is NORMAL.

« De instelling is ingesteld voor alle ingangsbronnen.
Opmerking

Deze functie is alleen beschikbaar wanneer de surround-modus is
ingeschakeld.

Het virtuele surround-effect controleren

U kunt het virtuele surround-effect controleren met behulp van de testgeluiden van de luidsprekers.

20 v

Druk op TEST om het testgeluid weer te geven.
Het systeem geeft een testgeluid weer en het uitgangskanaal
van het testgeluid verschijnt in het voorpaneelscherm.

(|

T

Actief (virtueel)
luidsprekerkanaal

Het uitgangskanaal van het testgeluid doorloopt de
volgende cyclus. Elk kanaal geeft gedurende ongeveer
2 seconden het testgeluid weer.

Mo

S
Druk opnieuw op TEST om de testgeluidmodus te verlaten.

Opmerking

De virtuele surroundluidspreker achteraan is opgenomen in SL en
SR.



AIR SURROUND XTREME

De extended stereo-modus gebruiken

Hiermee wordt een uitgebreid geluid gecreéerd voor een bron met 2 kanalen, zoals een cd-speler.

Druk op STEREO om de extended stereo-
modus te activeren.
"EXTENDED" verschijnt in het voorpaneelscherm.

Telkens wanneer u op STEREOQ drukt, wordt de functie
afwisselend in- (EXTENDED) en uitgeschakeld
(STEREO).

Mo

NOQ
¢ De standaardinstelling is STEREO.
» Het systeem onthoudt de instellingen die aan elke ingangsbron

Deze functie is alleen beschikbaar als de surround-modus niet is
ingeschakeld.

zijn toegewezen. g

* U kunt de versterkingsmodus voor gecomprimeerde muziek (72]
ook inschakelen wanneer de extended stereo-modus is (U,J,
ingeschakeld. m
=4

Opmerking E
2

@

De versterker voor gecomprimeerde muziek instellen

Deze functie verbetert de luisterervaring door ontbrekende harmonische elementen in een gecomprimeerd bestand
opnieuw te genereren.
Dit is handig wanneer u gecomprimeerde muziekgegevens afspeelt van een iPod of digitaal muziekapparaat.

Druk op ENHANCER.

De ENHANCER-indicator licht op in het
voorpaneelscherm als deze functie is ingeschakeld.

Elke keer u op ENHANCER drukt, wordt de functie
afwisselend in- en uitgeschakeld. De geselecteerde modus
ENHANCER wordt in het geheugen opgeslagen, zelfs als het toestel is
uitgeschakeld.

Mo
O

* De standaardinstelling is OFF.

» Het systeem onthoudt de instellingen die aan elke ingangsbron
zijn toegewezen.

* De nachtluistermodus wordt automatisch uitgeschakeld als deze
functie is ingeschakeld. (== P. 33)

spuejiepaN
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LUISTEREN NAAR FM-UITZENDINGEN

Overzicht

U kunt twee afstemmingsmodi gebruiken om af te stemmen op een gewenste FM-zender:

Frequentie-afstemmingsmodus
U kunt de frequentie van de gewenste FM-zender automatisch of handmatig zoeken of specificeren. (raadpleeg
"Basisafstemming" op pagina 23.)

Voorkeuze-afstemmingsmodus

U kunt de gewenste FM-zender vooraf als voorkeuzezender instellen en vervolgens de zender oproepen door de
gewenste voorkeuzegroep en het nummer te specificeren. (raadpleeg "De zendervoorkeuzefunctie gebruiken" op
pagina 24.)

Bedieningselementen en functies voor de FM-afstemming

—

A<(E/AYE STANDBY/ON FM
Selecteert de voorkeuzegroep (A ] e e e Stel de invoer in op FM.
tot E). ()()()()

INPUT1 INPUT2 | INPUT3

INPUT4 FM_ | DOCK VDLUMEi| +/—
PRESET/TUNE

STE(H)ED N * Selecteer de gewenste

Wisselt tussen frequentie- - ATE . AVE frequentie in de frequentie-
afstemmingsmodus en de (( < ) (( > D) afstemmingsmodus.
voorkeuze-afstemmingsmodus. @ * Selecteer het gewenste

Tine 7M™ venonr ® voorkeuzenummer (1 tot 8) in
AUTO/MANIL == ==[O0N AREA sw :| dfe‘ Zoorkeuze- d

Fg;f% O, @ afstemmingsmodus.
Wisselt tussen automatische en | ) (=5 @
handmatige afstemmingsmodus. ) oy g% MEMORY

——BLUETOOTH — AUDIO_DELAY! .

(@) @} Activeert de voorkeuze-

ENHANCER ~ NIGHT  DISP. MODE SUR.

geheugenmodus.
FREQ/TEXT © O S
: _ NiaL ®YAMAHA /

Schakelt het informatiescherm & PTY SEEK START

over bij ontvangst van
Radiogegevenssysteem. Start het zoeken naar een
programmatype.

PTY SEEK MODE

Wijzigt het programmatype.
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LUISTEREN NAAR FM-UITZENDINGEN

Basisafstemming

1 Druk op FM om de invoer in te stellen op FM.

"FM" verschijnt in het voorpaneelscherm.

2 Druk op AUTO/MAN'L om te wisselen
tussen automatisch en handmatig.
De AUTO-indicator licht op wanneer het systeem
zich in de automatische afstemmingsmodus bevindt.

Licht op

Geen dubbelepunt (:)
o=
Als een dubbelepunt (:) verschijnt, is het systeem ingesteld
op de voorkeuze-afstemmingsmodus. (== P. 24)

3 Druk één keer op +/- om automatische
afstemming te starten.
Als het systeem is afgestemd op een zender licht de
TUNED-indicator op en wordt de frequentie van de
ontvangen zender in het voorpaneelscherm getoond.

Licht op

1,
Pz

Wanneer u afstemt op een FM-zender met de automatische
afstemmingsmodus, ontvangt het systeem het FM-
radiosignaal in stereo-ontvangstmodus. De STEREO-
indicator verschijnt in het voorpaneelscherm.

v,

Handmatige afstemming

Als het signaal dat u van de zender ontvangt zwak is,
kunt u op de gewenste zender afstemmen door de
frequentie handmatig aan te geven. Druk in de FM-
afstemmingsmodus herhaaldelijk op AUTO/MAN'L
zodat de AUTO-indicator verdwijnt en druk
vervolgens herhaaldelijk op +/— om de frequentie van
de gewenste zender te specificeren.

Als u op een zender afstemt met de handmatige
afstemmingsfunctie ontvangt het systeem de FM-
radiosignalen in mono-ontvangstmodus om de
signaalkwaliteit te verbeteren.

23w
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LUISTEREN NAAR FM-UITZENDINGEN

De zendervoorkeuzefunctie gebruiken

B Automatische zendervoorkeuze

U kunt tot 40 FM-zenders opslaan (A1 tot E8: 8 voorkeuzenummers in elk van de 5 voorkeuzegroepen).

1 Druk op FM om de invoer in te stellen op FM.
"FM" verschijnt in het voorpaneelscherm.

2 Houd MEMORY gedurende meer dan 3 seconden
ingedrukt.
De voorkeuzegroep en het nummer en de MEMORY- en
AUTO-indicatoren knipperen. Na ongeveer 5 seconden
start de automatische voorkeuze-instelling vanaf de huidige
frequentie en gaat verder doorheen de hogere frequenties.

Druk opnieuw op MEMORY om te annuleren terwijl de
MEMORY -indicator knippert.

Knippert

1

Knippert
Wanneer de automatische voorkeuzeafstemming is
voltooid, toont het voorpaneelscherm de frequentie van de
laatste zender.

'3
Druk op A 4E of A»E om een voorkeuzegroep te selecteren en druk vervolgens herhaaldelijk op +/- om een voorkeuzenummer te

selecteren waarop de eerste zender wordt opgeslagen nadat u stap 2 hebt uitgevoerd.

v,

Opmerkingen

* Opgeslagen zendergegevens van een voorkeuzenummer worden gewist als u een nieuwe zender op hetzelfde voorkeuzenummer

opslaat.
* Als het aantal ontvangen zenders onder 40 blijft (A1 tot E8), stopt voorkeuze-afstemming automatisch na het zoeken naar alle

beschikbare zenders.

Stel de zender handmatig in als de gewenste zender niet is opgeslagen of als een zender niet is opgeslagen onder een
bepaalde voorkeuzegroep en nummer. Raadpleeg "Handmatige zendervoorkeuze" op pagina 25 voor meer informatie.
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LUISTEREN NAAR FM-UITZENDINGEN

B Handmatige zendervoorkeuze

Gebruik deze functie om van uw gewenste zender handmatig een voorkeuzezender te maken.

1 Stem af op een zender. 4 Druk op +/- om een voorkeuzenummer (1 tot
Raadpleeg "Basisafstemming" op pagina 23 voor 8) te selecteren terwijl de MEMORY-indicator
afstemmingsinstructies. knippert.

2 Druk op MEMORY. Knippert

De MEMORY -indicator knippert op het N I

voorpaneelscherm gedurende 30 seconden.

Druk opnieuw op MEMORY om te annuleren terwijl Ll_!
de MEMORY-indicator knippert. Voorkeuzenummer

Knippert
|

5 Druk op MEMORY om de voorkeuze te
bevestigen.

3 Druk herhaaldelijk op A<E of A»E om een

voorkeuzegroep (A tot E) te selecteren terwijl
de MEMORY-indicator knippert. Het geselecteerde station werd opgeslagen als A1.

1

De geselecteerde voorkeuzegroep verschijnt.
Nadat "A1:PRESET OK" verschijnt op het

uitleesvenster op het voorpaneel, verschijnt de
frequentie binnen de voorkeuzegroep die u hebt
geselecteerd. De MEMORY-indicator verdwijnt in
het voorpaneelscherm.

Knippert
|

WEHORY

Voorkeuzegroep

Opmerkingen

» Opgeslagen zendergegevens van een voorkeuzenummer
worden gewist als u een nieuwe zender op hetzelfde
voorkeuzenummer opslaat.

* Ontvangstmodus (stereo of mono) wordt samen met de
stationsfrequentie opgeslagen.

25 v
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LUISTEREN NAAR FM-UITZENDINGEN

B De voorkeuzezenders
oproepen

1 Druk op PRESET/TUNE om de voorkeuze-
afstemmingsmodus te selecteren.

2 Druk herhaaldelijk op A<E of A»E om de
gewenste voorkeuzegroep (A tot E) te
selecteren.

3 Druk herhaaldelijk op +/- om het gewenste
voorkeuzenummer te selecteren (1 tot 8).

] Im ]

Voorkeuzegroep en nummer

FM-voorkeuzezender

26 N

H Ontvangt
Radiogegevenssysteem-zenders

Het Radiogegevenssysteem is een gegevensoverdrachtsysteem dat
in vele landen door FM-zenders wordt gebruikt. Het systeem kan
verscheidene Radiogegevenssysteem-gegevens ontvangen zoals
PS (programmadienst), PTY (programmatype), RT (radiotekst) en
CT (kloktijd) bij ontvangst van Radiogegevenssysteem-stations.

Het informatiescherm van
Radiogegevenssysteem overschakelen

Druk op FREQ/TEXT terwijl u Radiogegevenssysteem
ontvangt. Telkens u op de knop drukt, wijzigt het
informatiescherm als volgt:

E

Informatietype

* PROGRAM SERVICE (PS)
Geeft het Radiogegevenssysteem-programma weer dat
wordt ontvangen.

* PROGRAM TYPE (PTY)
Geeft het type Radiogegevenssysteem-programma
weer dat wordt ontvangen.

¢ RADIO TEXT (RT)
Geeft de informatie weer van het
Radiogegevenssysteem-programma dat wordt
ontvangen.

* CLOCK TIME (CT)
Geeft de tijd weer.

« FREQUENCY
Geeft de frequentie, de voorkeuzegroep en het
voorkeuzenummer weer.

Opmerkingen

U kunt alleen een Radiogegevenssysteem-weergavemodus
selecteren wanneer de corresponderende Radiogegevenssysteem-
indicator oplicht op het uitleesvenster op het voorpaneel. Het kan
even duren voor het systeem alle Radiogegevenssysteem-
gegevens van de zender heeft ontvangen.

U kunt alleen de beschikbare Radiogegevenssysteem-
weergavemodi selecteren die worden aangeboden door de zender.
Indien de ontvangen signalen niet sterk genoeg zijn, is het
mogelijk dat het systeem de Radiogegevenssysteem-gegevens niet
kan gebruiken. Vooral de RT-modus vereist een grote hoeveelheid
gegevens en is mogelijk niet beschikbaar, zelfs niet wanneer
andere Radiogegevenssysteem-weergavemodi dat wel zijn.

Druk bij slechte ontvangst op AUTO/MAN'L om handmatige
afstemming te selecteren (.= P. 23).

Als de signaalsterkte verzwakt wordt door externe storingen
tijdens de ontvangst van de Radiogegevenssysteem-gegevens,
is het mogelijk dat de ontvangst plots wordt verbroken en
"...WAIT" verschijnt op het uitleesvenster op het voorpaneel.
Wanneer de RT-modus is geselecteerd, kan het systeem de
programma-informatie weergeven met een maximum van

64 alfanumerieke tekens, inclusief het umlautsymbool. Niet
beschikbare tekens worden weergegeven als underscores "_".
Als de ontvangst wordt onderbroken wanneer de CT-modus is
geselecteerd, wordt "CT WAIT" weergegeven op het
uitleesvenster op het voorpaneel.



LUISTEREN NAAR FM-UITZENDINGEN

Zenders selecteren op programmatype (genre) Programmatype Omschrijvingen
U kunt afstemmen op Radiogegevenssysteem-zenders VARIED Lichte ontspanning
door een programmatype (genre) te kiezen uit

15 opties. Zodra u een programmatype hebt geselecteerd,
zoekt het systeem automatisch naar ROCK M Rockmuziek
Radiogegevenssysteem-zenders die het overeenkomstige

POPM Populaire muziek

. M.O.RM Middle-of-the-road-muziek
programmatype uitzenden. (rustige muziek)
LIGHT M Lichte klassieke muziek
CLASSICS Ernstige klassieke muziek
OTHER M Andere muziek

3 Druk op PTY SEEK START om te zoeken
naar alle beschikbare
Radiogegevenssysteem-voorkeuzezenders.
De naam van het gekozen programmatype knippert
en de PTY HOLD-indicator gaat branden op het
uitleesvenster op het voorpaneel.

Knippert Licht op

1 Druk op PTY SEEK MODE om de PTY
SEEK-modus in te schakelen.
De naam van het programmatype of "NEWS"

Mo

NOQ
Druk normaals op PTY SEEK START om de

. . zoekopdracht te stoppen.
knippert op het uitleesvenster op het voorpaneel.

Knippert Opmerkingen

I » Het systeem stopt met zoeken wanneer een zender is gevonden

| die het geselecteerde programmatype uitzendt.

* Als u de gevonden zender niet wenst te beluisteren, drukt u
nogmaals op PTY SEEK START om verder te zoeken naar

' een andere zender die hetzelfde programmatype uitzendt.
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Druk nogmaals op PTY SEEK MODE om de PTY SEEK-
modus te annuleren.

2 Druk op +/- om het programmatype te
selecteren.
De naam van het gekozen programmatype verschijnt
op het uitleesvenster op het voorpaneel.

Programmatype Omschrijvingen
NEWS Nieuws
AFFAIRS Actualiteiten
INFO Algemene informatie
SPORT Sport
EDUCATE Educatief
DRAMA Hoorspel E
CULTURE Culturen %
SCIENCE Wetenschap é
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OPTIONELE APPARATUUR GEBRUIKEN

iPod™ gebruiken

Zodra u uw iPod in het universele Yamaha iPod-station hebt geplaatst (zoals YDS-10/YDS-11, apart verkrijgbaar) dat is
aangesloten op de DOCK-aansluiting van de subwoofer/systeembediening (== P. 14), kunt u uw iPod afspelen.

Ondersteunde iPod
iPod (Click and Wheel)
iPod nano

iPod mini

iPod touch

Oplaadfunctie batterij
Dit systeem laadt de batterij op van een iPod die zich in het universele Yamaha iPod-station bevindt dat op de DOCK-
aansluiting van de subwoofer/systeembediening is aangesloten, terwijl het systeem is ingeschakeld.

Uw iPod in het universele Yamaha iPod-station plaatsen
Zodra u uw iPod in het universele Yamaha iPod-station plaatst, verschijnen "iPod connected" en de DOCK-indicator op
het voorpaneelscherm.

Opmerkingen
* Sommige functies zjin mogelijk niet beschikbaar athankelijk van het model of de softwareversie van uw iPod.
* Voor een volledige lijst van statusberichten die in het voorpaneelscherm verschijnen, raadpleeg de "iPod"-sectie in "Problemen

oplossen" op pagina 36.
* Zet het volume op het minimum voordat u uw iPod in het station plaatst of verwijdert.

B Bedieningselementen en functies voor iPod™

U kunt uw iPod in een eenvoudige afstandsbedieningsmodus of menubladermodus bedienen.

A

U kunt wisselen tussen de eenvoudige afstandsbedieningsmodus en de menubladermodus door te drukken op DOCK MODE.

DOCK e MENU/Cursorknoppen
. . STANDBY/ON (A/V/</>)IENTER
Stel de invoer in op DOCK.
TE | (T N e Blader door het menu van uw iPod.
O + Druk op € om een niveau hoger

te gaan.

Bedieningsknoppen voor
weergave

INPUT4 FM

INPUTT INPUi2 | INPUT3
DOCK VOLUME

Q}

Bedien de weergave van de aangesloten iPod.
> Afspelen/pauzeren (eenvoudige
afstandsbedieningsmodus), Afspelen
(menubladermodus)

[0: Afspelen/pauzeren (eenvoudige
afstandsbedieningsmodus), Pauzeren
(menubladermodus)

[: Stoppen

<I<IB>HA:

Nummer terug/verder

Vooruit/achteruit zoeken (ingedrukt houden)

28 v
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PRESET UT@
/TUNE AN menan |y

TEST POSITON  AREA 5Wi|

— —— i ——
REQ/TEXT  MODE — grk— START

OJOIC
DOCK MODE CENTEFE|

= =IO
2]

——oiucivuin— AUDIO DELAY
ENHANCER  NIGHT  DISP. MODE SUR.

* Druk op A/V om de cursor te
verplaatsen om een menu te selecteren.

+ Druk op ENTER of P> om een
geselecteerd menu te openen.

e Druk op ENTER in het
menuscherm "Songs" om het
geselecteerde nummer af te
spelen.

DOCK MODE

Schakel tussen eenvoudige
afstandsbedieningsmodus en
menubladermodus.



B Uw iPod in eenvoudige afstandsbedieningsmodus bedienen

Uw iPod in het universele Yamaha iPod-station plaatsen (zoals YDS-10 of YDS-11, apart verkrijgbaar) activeert de
eenvoudige afstandsbedieningsmodus. U kunt de basisbediening van uw iPod (afspelen, stoppen, nummer verder/terug,
enz.) uitvoeren met de bijgeleverde afstandsbediening in deze modus.

Mo

¢
U kunt ook de bedieningselementen van uw iPod gebruiken om handelingen uit te voeren. Raadpleeg de handleiding van uw iPod voor
de bediening.

B Uw iPod in menubladermodus bedienen

De nummerlijst of afspeelinformatie wordt weergegeven op het voorpaneelscherm, zodat u nummers kunt selecteren en
weergeven of instellingen kunt aanpassen met behulp van de afstandsbediening in deze modus.

Opmerkingen

» U kunt niet de bedieningselementen van uw iPod gebruiken om handelingen uit te voeren.
* Tekens die niet op het voorpaneelscherm kunnen worden weergegeven, worden vervangen door strepen "_".

1 Druk op DOCK MODE om de menubladerstand te openen.

2 Druk herhaaldelijk op A/V/<4/» om het gewenste menu te selecteren en druk vervolgens op
ENTER om het geselecteerde nummer af te spelen.

Opties Niveau 1 Niveau 2 Niveau 3 Niveau 4
Playlists Afspeellijst Nummerlijst

Artists Artiestenlijst Albumlijst Nummerlijst

Albums Albumlijst Nummerlijst

Songs Nummerlijst

Genres Genrelijst Artiestenlijst  Albumlijst Nummerlijst
Composers Componistenlijst ~Albumlijst Nummerlijst

Settings Instellingenlijst

De instellingenlijst heeft de volgende 2 opties.

Shuffle
Gebruik deze functie om het systeem nummers of albums in willekeurige volgorde te laten afspelen.
Opties: Off, Songs, Album
U kunt naar elke optie overschakelen door op ENTER te drukken.
* Selecteer "Off" om deze functie te deactiveren.
* Selecteer "Songs" om het systeem nummers in willekeurige volgorde te laten spelen.
* Selecteer "Album" om het systeem albums in willekeurige volgorde te laten spelen.

Repeat

Gebruik deze functie om het systeem een nummer of een reeks nummers te laten herhalen.
Opties: Off, One, All
U kunt naar elke optie overschakelen door op ENTER te drukken.
* Selecteer "Off" om deze functie te deactiveren.
* Selecteer "One" om het systeem één nummer te laten herhalen.
* Selecteer "All" om het systeem een reeks nummers te laten herhalen.

Opmerking

De inhoud van het iPod-menu varieert athankelijk van het model of de generatie.
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OPTIONELE APPARATUUR GEBRUIKEN

Bluetooth™-componenten gebruiken

U kunt de Yamaha Bluetooth draadloze audio-ontvanger (zoals YBA-10, apart verkrijgbaar) aansluiten op de DOCK-
aansluiting van de subwoofer/systeembediening en luisteren naar de muziek die is opgeslagen op uw Bluetooth-
component (zoals een draagbare muziekspeler of computer met een Bluetooth-zender, enz.) zonder bekabeling tussen het
systeem en de Bluetooth-component. U moet de aangesloten Yamaha Bluetooth draadloze audio-ontvanger en uw
Bluetooth-component op voorhand "koppelen".

B Bedieningselementen en functies voor Bluetooth-
componenten

DOCK e

. . STANDBY/ON
Stel de invoer in op DOCK.

SURROUND
MOVIE | MUSIC | SPORTS | GAME

O O O O Bedieningsknoppen voor

INPUTT INPUi2 | INPUT3
weergave

INPUT4 FM DOCK VDLLIME}

Bedien de weergave van een
STEREO MUTE

BLUETOOTH ON/OFF QO D 0 ghletooth-component-
o 5 : Afspelen
 Start of annuleer de koppeling. 00: Pauzeren
» Maak of verbreek een verbinding oRESET AUT@ [: Stoppen
met een Bluetooth-component. ”(”)"E ! M(‘S‘ ’8’“ ® <!
TEST POSTON  AREA sw} Nummer verder/terug

~—
REQ/TEXT

ENHANGER ~ NIGHI  DISP. MODE SUR.:|

B De Yamaha Bluetooth™ draadloze audio-ontvanger en uw
Bluetooth™-component koppelen

De koppeling moet worden uitgevoerd voordat u een Bluetooth-component voor het eerst gebruikt met de Yamaha
Bluetooth draadloze audio-ontvanger aangesloten op het systeem, of als de geregistreerde koppelingsgegevens werden
verwijderd. "Koppelen" verwijst naar het registreren van een Bluetooth-component voor Bluetooth-communicatie.

Om veiligheid te verzekeren, wordt een tijdslimiet van 8 minuten ingesteld voor het koppelen. Lees alle instructies en
zorg ervoor dat u ze begrijpt voordat u begint.

1 Sluit de Yamaha Bluetooth draadloze audio-ontvanger aan op de DOCK-aansluiting van de
subwoofer/systeembediening. (== P. 14)

2 Druk op DOCK om de invoer op DOCK in te stellen.

3 Schakel de Bluetooth-component in die u wilt koppelen en open vervolgens de koppelingsmodus.
Raadpleeg de handleiding van uw Bluetooth-component voor meer informatie.
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4 Houd BLUETOOTH ON gedurende meer dan 3 seconden ingedrukt om het koppelen te starten.

"Searching..." verschijnt wanneer het koppelen start. Terwijl de Yamaha Bluetooth draadloze audio-ontvanger zich
in de koppelingsmodus bevindt, knippert de DOCK-indicator op het voorpaneelscherm.
S

Druk op BLUETOOTH OFF om het koppelen te annuleren.

5 Controleer of de Bluetooth-component de Yamaha Bluetooth draadloze audio-ontvanger herkent.
Als de Bluetooth-component de Yamaha Bluetooth draadloze audio-ontvanger herkent, verschijnt de audio-
ontvangernaam ("YBA-10 YAMAHA" bijvoorbeeld) in de apparaatlijst van de Bluetooth-component.

6 Selecteer de Yamaha Bluetooth draadloze audio-ontvanger in de apparaatlijst van de Bluetooth-
component en voer vervolgens het wachtwoord "0000" in op de Bluetooth-component.
Als het koppelen is gelukt, verschijnt "Completed" op het voorpaneelscherm.
o=
* Als het koppelen niet is gelukt binnen 8 minuten, verschijnt "Not found" en wordt de DOCK-indicator uitgeschakeld in het
voorpaneelscherm.
* Als het koppelen wordt geannuleerd tijdens het koppelen, verschijnt "Canceled" in het voorpaneelscherm.

Opmerking

De Yamaha Bluetooth draadloze audio-ontvanger kan met maximaal acht Bluetooth-componenten worden gekoppeld. Als het koppelen
succesvol is be€¢indigd met een negende component en de koppelingsgegevens zijn geregistreerd, worden de koppelingsgegevens van de
minst gebruikte component verwijderd.

B Een verbinding tot stand brengen

Nadat het koppelen is gebeurd, maakt u een verbinding op het systeem of op de Bluetooth-component om de
communicatie tussen beide apparaten tot stand te brengen. De verbinding op het systeem kan alleen voor de meest
recentelijk aangesloten Bluetooth-component worden uitgevoerd.

1 Druk op DOCK om de invoer op DOCK in te stellen.

2 Druk op BLUETOOTH ON om een verbinding tot stand te brengen. "Searching..." verschijnt in
het voorpaneelscherm.
Als het systeem de laatst verbonden Bluetooth-component vindt, verschijnt "BT connected" in het
voorpaneelscherm gedurende 3 seconden.
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 Als het systeem de laatst verbonden Bluetooth-component niet vindt, verschijnt "Not found" in het voorpaneelscherm.

* Als u een verbinding tot stand wilt brengen met een andere Bluetooth-component dan de meest recent aangesloten, verbindt u

vanaf die Bluetooth-component. Raadpleeg de handleiding van uw Bluetooth-component voor meer informatie.

B Verbinding verbreken

Druk op DOCK en vervolgens op BLUETOOTH OFF om het systeem los te koppelen van
de Bluetooth-component.
"Disconnected" verschijnt op het voorpaneelscherm.

B De Bluetooth-component weergeven

U kunt uw Bluetooth-component weergeven met de bijgeleverde afstandsbediening.
U kunt ook uw Bluetooth-component weergeven door ze rechtstreeks te bedienen.

Mo
Sz

Bediening met behulp van de afstandsbediening is alleen beschikbaar wanneer de verbinding tussen de Bluetooth-component die u wilt
weergeven en het systeem tot stand is gebracht.

spuejiepaN
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DE AUDIOVERTRAGING AANPASSEN

FPD TV-beelden worden soms na het geluid weergegeven. U kunt deze functie gebruiken om het geluid te vertragen om
het te synchroniseren met het videobeeld.

1 Druk op AUDIO DELAY om de
aanpassingsmodus te openen.

2 Druk A/V¥ om de vertragingstijd aan te
passen.
Opties: 0 tot 240 ms
U kunt de vertragingstijd met 10 ms aanpassen.

Instellingswaarde

3 Druk opnieuw op AUDIO DELAY of ENTER
om de aanpassingsmodus te sluiten.

S

¢ De standaardinstelling is 0 ms en "DELAY OFF" verschijnt in
het voorpaneelscherm.

* Het systeem onthoudt de instellingen die aan elke ingangsbron
zijn toegewezen.

Opmerking

Als u deze functie niet gebruikt binnen 30 seconden na het
activeren van de aanpassingsmodus gaat het systeem automatisch
uit de aanpassingsmodus.
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AAN LAAG VOLUME LUISTEREN (NACHTLUISTERMODUS)

Nachtluistermodus laat u toe om duidelijker naar dialogen of stemmen te luisteren aan lager volume door luidere
geluidseffecten te onderdrukken. Deze functie is handig als u graag 's nachts naar films kijkt of muziek beluistert.

Druk op NIGHT.

"NIGHT ON" verschijnt in het voorpaneelscherm.
De NIGHT-indicator licht op wanneer de
nachtluistermodus is geselecteerd.

Licht op

Mo

S¢-

automatisch uitgeschakeld wanneer deze functie is
ingeschakeld. (== P. 21)
* De instelling is ingesteld voor alle ingangsbronnen.

* Druk opnieuw op NIGHT om de nachtluistermodus te verlaten.
* De versterkingsmodus voor gecomprimeerde muziek wordt

DE VOLUMEBALANS AANPASSEN TIJDENS HET AFSPELEN

U kunt de volumebalans van de virtuele luidsprekers en subwoofer aanpassen.

e SW +/-

STANDBY/ON

Past het uitvoerniveau van het subwooferkanaal
SURROUND

MOVIE | [ MUSIC| [SPORTS| | GAME aan.
O Bedieningsbereik: +6 tot -6
INPUT1 INPUT2 INPUT3 [
INPUT4 FM_ DOCK VCILUME:|
STEREQ MUTE CENTER +/-

> Q — ;
Past het uitvoerniveau van het centrale virtuele
= luidsprekerkanaal aan.
Bedieningsbereik: +6 tot —6
N 6 c
1

TEST POSITON  AREA sw J

FREQ/TENT  MODE — &k~ START

SUR. +/-

DOCK MODE CENT"]
Past het uitvoerniveau van de virtuele
luidsprekerkanalen voor surround/surround
achteraan aan.

Bedieningsbereik: +6 tot —6

——BLUETOOTH— AUDIO DELAY

ENHANCER  NIGHT  DISP. MODE SUR}
Mo

NG~

* U kunt het niveau van het luidsprekervolume ook wijzigen wanneer het testgeluid wordt weergegeven. (2 P. 20)
* De instelling is ingesteld voor alle ingangsbronnen.
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DE HELDERHEID VAN HET VOORPANEELSCHERM WIJZIGEN

U kunt de helderheid van het voorpaneelscherm wijzigen. U kunt het voorpaneelscherm ook uitschakelen om een film in
een donkerdere omgeving te bekijken.

Druk herhaaldelijk op DISP. MODE.
Elke keer u op DISP. MODE drukt, wijzigt de helderheid
van het voorpaneel.

DISP. MODE
Helder

Donker

* Door DISPLAY OFF te selecteren, wordt het
voorpaneelscherm uitgeschakeld nadat "DISPLAY OFF"
verschijnt in het voorpaneelscherm.

Het voorpaneelscherm licht tijdelijk op wanneer een
handeling wordt uitgevoerd terwijl de DISPLAY OFF-
modus is geselecteerd.

Alleen de stroomindicator blijft branden in DISPLAY
OFF-modus.

Mo
NOod

De standaardinstelling is DIMMER OFF.
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EXTRA INFORMATIE

Problemen oplossen

Controleer de volgende items als er een probleem is met het systeem. Schakel het systeem uit, trek de stekker uit en
raadpleeg uw dichtstbijzijnde bevoegde Yamaha-dealer of Service Center als u het probleem niet kunt oplossen met de
volgende methodes of als een probleem hieronder niet vermeld staat.

. Zie
Probleem Oorzaak Oplossing X
pagina
Apparaat wordt Het netsnoer is mogelijk verkeerd Zorg ervoor dat het netsnoer stevig in het 15
ingeschakeld, maar aangesloten. stopcontact is gestoken.
wordt onmiddellijk
terug uitgeschakeld. Een luidsprekerkabel zorgt mogelijk Controleer of alle luidsprekerkabels correct zijn 1
voor kortsluiting. aangesloten.
Dit systeem heeft mogelijk een zware Zet het systeem in de waakstand en koppel
elektrische schok gekregen, bijvoorbeeld  vervolgens het netsnoer los. Wacht ongeveer
. ) . 16
van een bliksemstraal of overmatige 30 seconden, sluit het netsnoer aan en schakel
statische elektriciteit. vervolgens het systeem opnieuw in.
De luidsprekers geven Het volume staat mogelijk op Wijzig de volumebalans. 16.33
geen geluid weer. minimumniveau. > "
De dempingsfunctie is mogelijk actief. Schakel de dempingsfunctie uit. 16
De ingangsbron of instelling van de Selecteer de juiste ingangsbron of -instelling. 16
ingang is mogelijk foutief.
De kabels zijn mogelijk verkeerd Controleer of alle kabels goed zijn aangesloten. 1
aangesloten.
Het geluid is te stil aan De kabels zijn mogelijk verkeerd Controleer of alle kabels goed zijn aangesloten. 1
één kant. aangesloten.
De luidsprekerkanalen U luistert mogelijk naar stereogeluiden Druk op een surround-modusknop om het
maken geen geluid met  zonder surround-modus. geluidsveldeffect in te schakelen. 18
uitzondering van de
voorste.
De centrale luidspreker  Het volume van het centrale virtuele Pas het volumeniveau van het centrale virtuele
maakt geen geluid. luidsprekerkanaal is mogelijk ingesteld luidsprekerkanaal aan. 33
op het minimumniveau.
De surround- Het volume van de virtuele surround- Pas het volumeniveau van de virtuele surround-
luidspreker maakt geen  luidsprekerkanalen is mogelijk ingesteld ~ luidsprekerkanalen aan. 33
geluid. op het minimumniveau.
De subwoofer geeft Het volume van het subwooferkanaal is Pas het volumeniveau van de subwoofer aan.
geen geluid weer. mogelijk ingesteld op het 33
minimumniveau.
Slecht geluid (ruis). Een luidsprekerkabel zorgt mogelijk Controleer of alle kabels goed zijn aangesloten. 1
voor kortsluiting.
Het systeem werkt niet Dit systeem ontvangt mogelijk een zware ~ Zet het systeem in de waakstand en koppel
correct. elektrische schok, bijvoorbeeld van een vervolgens het netsnoer los. Wacht ongeveer
bliksemstraal of overmatige statische 30 seconden, sluit het netsnoer aan en schakel 16
elektriciteit, of een daling in vervolgens het systeem opnieuw in.
stroomtoevoer.
De systeembedieningskabel is mogelijk Sluit de systeemkabel stevig aan. 1

verkeerd aangesloten.

Een digitaal apparaat of
apparaat met hoge
frequentie creéert
geluiden.

Het systeem is mogelijk in de buurt van
digitale apparatuur of apparatuur met
hoge frequentie geplaatst.

Plaats dit systeem uit de buurt van dergelijk
materiaal.
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EXTRA INFORMATIE

. Zie
Probleem Oorzaak Oplossing .
pagina
De afstandsbediening Het systeem is mogelijk buiten hetbereik ~ Voor meer informatie over het bereik van de
bedient het systeem van de afstandsbediening. afstandsbediening, raadpleeg "De 7
niet. afstandsbediening gebruiken".
De afstandsbedieningssensor van dit Wijzig de belichting.
systeem is mogelijk blootgesteld aan —
direct zonlicht of belichting.
De batterijen zijn mogelijk leeg. Vervang de batterijen. 7
H Tuner
a Zie
Probleem Oorzaak Oplossing .
pagina
Stereo-FM-ontvangst De eigenschappen van FM-stereo- Controleer de antenneverbindingen. 14
bevat ruis. uitzendingen veroorzaken dit probleem
mogelijk wanneer de zender te ver weg Probeer een directionele FM-antenne van hoge .
ligt of de antenne van slechte kwaliteit is. ~ Kwaliteit.
Gebruik de handmatige afstemmingsmethode. 23
Er zijn storingen en een  Er is een multipad-interferentie. Pas de positie van de antenne aan om multipad-
zuivere ontvangst lukt interferentie te elimineren. o
niet, zelfs niet met een
goede FM-antenne.
Er kan niet op de Het signaal is te zwak. Gebruik een directionele FM-antenne van hoge o
gewenste zender kwaliteit.
worden afgestemd met - — -
de automatische Gebruik de handmatige afstemmingsmethode. ”3
afstemmingsmethode.
H iPod
Opmerking
Controleer de verbinding met uw iPod (== P. 14) bij een transmissiefout zonder statusbericht op het voorpaneel.
. - Zie
Statusbericht Oorzaak Oplossing .
pagina
De gebruikte iPod wordt niet door het Alleen iPod (Click and Wheel), iPod nano, iPod mini .
systeem ondersteund. en iPod touch worden ondersteund.
Uw iPod is correct geplaatst op het
universele Yamaha iPod-station (zoals
YDS-10 of YDS-11, apart verkrijgbaar)
dat op de DOCK-aansluiting van dit
systeem is aangesloten en de verbinding
tussen uw iPod en dit systeem is voltooid.
Uw iPod werd verwijderd uit het Plaats uw iPod terug in het universele Yamaha iPod-
universele Yamaha iPod-station (zoals station (YDS-10 of YDS-11, apart verkrijgbaar) dat
YDS-10 of YDS-11, apart verkrijgbaar) op de DOCK-aansluiting van dit systeem is 14, 28

dat op de DOCK-aansluiting van dit
systeem is aangesloten.

aangesloten.
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- EXTRAINFORMATIE|
H Bluetooth

Opmerking

Controleer uw Bluetooth-component bij een transmissiefout zonder statusbericht op het voorpaneel.

Statusbericht

Oorzaak

Oplossing

Zie
pagina

De Yamaha Bluetooth draadloze audio-
ontvanger (zoals YBA-10, apart
verkrijgbaar) en de Bluetooth-component
worden gekoppeld.

De Yamaha Bluetooth draadloze audio-
ontvanger (zoals YBA-10, apart
verkrijgbaar) en de Bluetooth-component
zijn bezig met het maken van de
verbinding.

De koppeling is voltooid.

De koppeling is geannuleerd.

Het systeem kan de Bluetooth-component
niet vinden tijdens het koppelen of
verbinden met de Bluetooth-component.

De verbinding tussen de Yamaha
Bluetooth draadloze audio-ontvanger
(zoals YBA-10, apart verkrijgbaar) en de
Bluetooth-component is gemaakt.

De Bluetooth-component is losgekoppeld
van de Yamaha Bluetooth draadloze
audio-ontvanger (zoals YBA-10, apart
verkrijgbaar).

De koppeling wordt uitgevoerd wanneer
de Yamaha Bluetooth draadloze audio-
ontvanger (zoals YBA-10, apart
verkrijgbaar) is aangesloten op de
Bluetooth-component.

Voer de koppeling uit wanneer de Yamaha Bluetooth
draadloze audio-ontvanger (zoals YBA-10, apart
verkrijgbaar) niet is aangesloten op de Bluetooth-
component.
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EXTRA INFORMATIE

Woordenlijst
H AIR SURROUND XTREME

Nieuwe surroundtechnologie ontwikkeld door Yamaha
maakt surroundgeluid mogelijk met minder luidsprekers.
In vergelijking met traditionele voorsurroundtechnologie
zorgt AIR SURROUND XTREME voor een natuurlijk
surroundgeluidsveld.

B Dolby Digital

Digitaal surround sound-systeem dat werd ontworpen
door Dolby Laboratories verschaft volledig
onafhankelijke multikanaals audio. Met 3 kanalen vooraan
(links, midden en rechts) en 2 surround-stereokanalen,
biedt Dolby Digital vijf audiokanalen met volledig bereik.
Met een extra kanaal, specifiek voor baseffecten (LFE
genaamd of low frequency effect), heeft het systeem in
totaal 5.1 kanalen (LFE telt als 0.1 kanaal). Door 2-
kanaals stereo te gebruiken voor de surround-luidsprekers
zijn nauwkeurigere bewegende geluidseffecten en
surround-geluidsomgevingen mogelijk dan met Dolby
Surround.

B Dolby Pro Logic Il

Het is een verbeterde matrixdecodeertechnologie die een
beter ruimtelijk en directioneel gevoel biedt op Dolby
Surround-geprogrammeerd materiaal, een overtuigend
driedimensionaal geluidsveld cre€ert op traditionele
stereo-muziekopnames en het is ideaal om de surround-
ervaring naar de wagen te brengen. Terwijl conventionele
surround-programmering volledig compatibel is met
Dolby Pro Logic II-decoders, kunnen soundtracks
specifiek worden gedecodeerd om volledig te kunnen
profiteren van Pro Logic II-weergave, inclusief linker- en
rechter-surround-kanalen.
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B DTS

Digitaal surround sound-systeem ontwikkeld door DTS,
Inc., dat 5.1-kanaals audio biedt. Met een overvloed aan
audiogegevens is het mogelijk om authentiek klinkende
effecten te voorzien.

B Kanaal (kan.)

Een kanaal is een audiotype dat op basis van bereik en

andere eigenschappen werd opgedeeld.

Bv. 7.1-kanaals

¢ Voorste luidsprekers, links (1 kan.), rechts (1 kan.)

¢ Centrale luidspreker (1 kan.)

¢ Surround-luidsprekers, links (1 kan.), rechts (1 kan.)

¢ Surround-luidsprekers achteraan, links (1 kan.), rechts

(1 kan.)

e Subwoofer (1 kan.x 0.1* = 0.1 kan.)

* In tegenstelling tot een volledige 1-kanaals band, een
component ontworpen om de lage frequenties te versterken
voor extra effect.

B PCM (Pulse Code Modulation)

Een signaal dat wordt omgezet naar digitaal formaat
zonder compressie. Een cd wordt opgenomen met 16-bits
geluid aan 44,1 kHz, terwijl dvd-opnames variéren tussen
16 bits aan 48 kHz tot 24 bits aan 192 kHz, waardoor de
kwaliteit beter is dan bij de cd.

B Samplefrequentie

Het aantal samples (proces voor het digitaliseren van
analoge signalen) per seconde. In principe, hoe hoger de
samplesnelheid, hoe breder het frequentiebereik dat kan
worden weergegeven en hoe hoger de gekwantificeerde
bitsnelheid, hoe fijner het geluid dat kan worden
weergegeven.



EXTRA INFORMATIE

Specificaties

YAS-71CU/YAS-81CU
© TYPE e 2-wegs magnetisch afgeschermd type met
akoestische suspensie
* Driver
Woofer ... Type met 8 cm kern en magnetische afscherming

x4 (L2, R2)
Tweeter ...type van 2,5 cm met gebalanceerde dome en magnetische
afscherming x 2 (L1, R1)
* Frequentiebereik .........cccoeiveincinnenne 120 Hz tot 20 kHz (-10 dB)
¢ Afmetingen (W x H x D)

[YAS-71] ...
[YAS-81] ...

* Gewicht
[YAS-71]...
[YAS-81]...

YAS-71SPX/YAS-81SPX

Versterker

¢ Minimum nuttig RMS-vermogen per kanaal

55 W +55W (1 kHz 1% THD + N)
55 W (100 Hz 1% THD + N)

800 x 105 x 100 mm
...1.030 x 105 x 100 mm

Subwoofer...

2
AIR.SsUrRoOUND
XTREME

Dit systeem gebruikt nieuwe technologieén en algoritmes die het
mogelijk maken om 7-kanaals surroud-geluid te bereiken met slechts
twee voorluidsprekers en zonder muurweerkaatsingen.

OJpoLBY.

DIGITAL |
Gefabriceerd onder licentie van Dolby Laboratories. "Dolby", "Pro
Logic" en het dubbele-D-symbool zijn handelsmerken van Dolby
Laboratories.

FM Tuner
o Afstemmingsbereik
[Modellen voor USA en Canada]...
[Andere modellen] ..........c..ccuee..
¢ Antenne-ingang (ongebalanceerd) ....

Subwoofer

Bass reflex-type
type met 16 cm kern, magnetische afscherming
* Frequentiebereik..........ccoeeinerenieinicnnnne, 35 Hz tot 120 Hz (-10 dB)

¢ Driver....

Andere secties

* Stroomvoorziening
[model voor Taiwan]........cceceveveeiirinneenieieieene, AC 110V, 60 Hz
[Modellen voor USA en Canada] AC 120V, 60 Hz
[model voor China] .... ..AC220V,50Hz
[model voor Korea]...
[Modellen voor Azié en Europa
[model voor Australié]
¢ Stroomverbruik
¢ Stroomverbruik in waakstand .............ccceveirerininnnene 1 W of minder
e Afmetingen (W x HxD)..... . 194 x 450 x 400 mm
© GEWICHE 1. 13kg

I

* Specificaties zijn onderhevig aan wijzigingen zonder
voorafgaande kennisgeving.

Digital Surround

"DTS" en "DTS Digital Surround" zijn gedeponeerde handelsmerken
van DTS, Inc.
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Beperkte garantie voor de Europese Economische Ruimte en Zwitserland

Hartelijk dank dat u een Yamaha-product hebt gekozen. In het onwaarschijnlijke geval dat uw Yamaha-product tijdens de garantie dient te worden
gerepareerd, dient u contact op te nemen met de dealer bij wie u het hebt gekocht. Indien u moeilijkheden ervaart, gelieve dan contact op te nemen met de
vertegenwoordiging van Yamaha in uw land. U vindt de gegevens op onze website (http://www.yamaha-hifi.com/ of http://www.yamaha-uk.com/ voor
inwoners van het V.K.).

Er wordt gegarandeerd dat het product vrij is van gebreken in fabricage en materialen voor een periode van twee jaren te rekenen vanaf de originele
aankoop. Yamaha zorgt ervoor, met inachtneming van onderstaande voorwaarden, dat een product dat gebreken vertoont wordt gerepareerd of dat om het
even welke onderdelen worden gerepareerd of vervangen (naar goeddunken van Yamaha) zonder kosten voor de onderdelen of werkuren. Yamaha behoudt
zich het recht voor om een product te vervangen door een gelijkaardig met dezelfde eigenschappen en waarde, indien een model niet meer leverbaar is of
het onrendabel is dit te repareren.

Voorwaarden

1.

e

th

De originele factuur of de kassabon (met vermelding van de aankoopdatum, de productcode en de naam van de dealer) MOET worden gevoegd bij het
product dat gebreken vertoont, samen met een verklaring waaruit het gebrek blijkt. Ingeval van afwezigheid van dit duidelijk aankoopbewijs, behoudt
Yamaha zich het recht voor om gratis service te weigeren en kan het product op kosten van de klant worden teruggezonden.

Het product MOET zijn gekocht bij een ERKENDE Yamaha dealer binnen de Europese Economische Ruimte (EEA) of Zwitserland.

Het product mag geen wijzigingen of veranderingen hebben ondergaan, tenzij deze schriftelijk door Yamaha werden toegestaan.

Het volgende is van garantie uitgesloten:

a. Regelmatig onderhoud of reparaties of vervanging van onderdelen vanwege normale slijtage.
b. Schade die voortkomt uit:

(1) Reparaties uitgevoerd door de klant zelf of een ongemachtigde derde.

(2) Een onjuiste verpakking of oneigenlijk gebruik wanneer het product door de klant wordt verstuurd. Het is belangrijk te weten dat het de
verantwoordelijkheid is van diegene die het product terugstuurt dat het product adequaat is ingepakt wanneer hij of zij het product terugstuurt met
het oog op reparatie.

(3) Oneigenlijk gebruik, met inbegrip van maar niet beperkt tot (a) verzuim om het product voor normale doeleinden te gebruiken of te gebruiken
overeenkomstig de instructies van Yamaha met betrekking tot eigenlijk gebruik, onderhoud en opslag, en (b) installatie of gebruik van het
product op een manier die niet overeenkomt met de van toepassing zijnde technische of veiligheidsnormen in de landen van gebruik.

(4) Ongevallen, blikseminslag, waterschade, brandschade, een onjuiste ventilatie, lekkende batterijen of een oorzaak die buiten de controle van
Yamaha ligt.

(5) Gebreken aan het systeem waarin het product wordt ingebouwd en/of onverenigbaarheid met derde producten.

(6) Gebruik van een product dat in de Europese Economische Ruimte en/of Zwitserland werd ingevoerd, maar niet door Yamaha, en dat niet voldoet
aan de technische of veiligheidsnormen van het land van gebruik en/of de standaardspecificaties van producten die door Yamaha in de Europese
Economische Ruimte en/of Zwitserland worden verkocht.

(7) Producten die niet AV (audiovisueel) gerelateerd zijn.

(De producten die onderworpen zijn aan de ““Yamaha AV garantievoorwaarden” worden gedefinieerd op onze website:
http://www.yamaha-hifi.com/ of http://www.yamaha-uk.com/ voor inwoners van het V.K.)
Indien de garantie verschilt tussen het land van aankoop en het land van gebruik, zal de garantie van het land van gebruik van toepassing zijn.
Yamaha kan niet aansprakelijk worden gesteld voor verlies of beschadiging, hetzij rechtstreeks of onrechtstreeks of anders, behalve voor de reparatie of
vervanging van het product.
Maak kopieén van douaneformulieren of gegevens omdat Yamaha niet aansprakelijk kan worden gesteld voor om het even welke wijzigingen aan of
verlies van dergelijke formulieren en gegevens.
Deze garantie heeft noch invloed op de statutaire rechten van klanten die van toepassing zijn binnen het kader van de nationale wetgevingen, noch op de
rechten van klanten ten opzichte van de dealer die voortkomen uit hun overeenkomst tot verkoop/aankoop.

Informatie voor gebruikers van inzameling en verwijdering van oude
apparaten en Gebruikte batterijen

Deze tekens op de producten, verpakkingen en/of bijgaande documenten betekent dat gebruikte elektrische
en elektronische producten en batterijen niet mogen worden gemengd met algemeen huishoudelijk afval.
Breng alstublieft voor de juiste behandeling, herwinning en hergebruik van oude producten en gebruikte
batterijen deze naar daarvoor bestemde verzamelpunten, in overeenstemming met uw nationale wetgeving
en de instructies 2002/96/EC en 2006/66/EC.

Door deze producten en batterijen juist te rangschikken, helpt u het redden van waardevolle rijkdommen en
voorkomt u mogelijke negatieve effecten op de menselijke gezondheid en de omgeving, welke zich zou
kunnen voordoen door ongepaste afvalverwerking.

Voor meer informatie over het inzamelen en hergebruik van oude producten en batterijen kunt u contact
opnemen met uw plaatselijke gemeente, uw afvalverwerkingsbedrijf of het verkooppunt waar u de artikelen
heeft gekocht.

[Informatie over verwijdering in ander landen buiten de Europese Unie]

Deze symbolen zijn alleen geldig in de Europese Unie. Mocht u artikelen weg willen gooien, neem dan
alstublieft contact op met uw plaatselijke overheidsinstantie of dealer en vraag naar de juiste manier van
verwijderen.

Opmerking bij het batterij teken (onderkant twee tekens voorbeelden):
Dit teken wordt mogelijk gebruikt in combinatie met een chemisch teken. In dat geval voldoet het aan de eis
en de richtlijn, welke is opgesteld voor het betreffende chemisch product.

3 3 1
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MNMpeaynpexaeHue: BHMMaTenbHO U3y4yuTe 3TO nepea,

ncnosib3oBaHueMm annapara.

Jl71st oGecrieue st HAMTy4IIero pe3ynbTara, moxaiyicra,
BHUMATENBHO U3y4UTE NaHHYIO MHCTPYKIMIO. XpaHUTE ee
B 6€30IaCHOM MecTe JIsl OYAyLIUX CIPaBOK.

JlaHHYIO ayMOCHCTEMY CIIElyET yCTaHABIMBATh B

XOPOIIO IPOBETPUBAEMBIX, IPOXJIAJHBIX, CYXHX, YACTBIX

MecTax, HE HOJ[BEPKEHHBIX BO3[IEACTBUIO NPSIMOTO

COJIHEYHOTrO CBeTa, BUOpAINY, bLIN, BIIATU, U/UIH

XOJ10/1a, BfjaJId OT NCTOYHUKOB Tea. [1J1sl BEHTUISAIUH

00s13aTeNbHO obecneybTe 0 KpaiHeil Mepe 5 cM

HPOCTPaHCTBA Hajl allapaToM, 0 0GEUM CTOPOHAM U

033/l HEro.

Bo u36exxanue 1yMoB U IIOMeX, JaHHbII annapaT

CleflyeT pa3MellaTh Ha HEKOTOPOM PACCTOSIHUY OT

APYTHX 2JEKTPUYECKUX IPUOOPOB, ABUrATENEH, UITH

TpanchOpMaTOPOB.

Bo u36exxanne HaKONJIEHUS BJIard BHYTPH JaHHOT'O

anmnapaTa, YTO MOXET BbI3BaTh 3JIEKTPOLIOK, OXKap,

HPUBECTHU K OJIOMKE IAaHHOTO alapara, u/uin

HpeJCTaBIIsATh YIPO3y XKU3HU, HE CIEyET pa3MellaTh

JaHHBIN alllapaT B Cpefie, IOJBEP>KEHHON PE3KUM

U3MEHEHUAM TEMIIEPATYPBI C XOJIOIHOM Ha >KapKYIo, WIn

B CpeJie C OBBIIICHHON BIaXKHOCTBIO (Hapumep, B

KOMHATe C YBJIaKHATEIIEM BO3yXa).

He ycranaBiuBaiTe faHHbII annapaT B MecTax, Iyie €CTh

PHCK NajieHNs APYTUX OCTOPOHHUX OO'EKTOB Ha

JaHHBIN alllapaT, U/UIY IJie JaHHBIH anlapaT MOXeT

HOJIBEPrHYThCS MOMNAlaHUIO Kaleslb WK GPbI3roB

skuakocteil. Ha Kpblllke JaHHOTO anmapara, He ciefyeT

pacrosarars:

— Jpyrue KOMIIOHEHTBI, TaK KaK 3TO MOXKET IPUBECTH K
HOJIOMKE U/UIIU OTLBEYMBAHUIO IOBEPXHOCTU
JIaHHOTO almapara.

— ropsume 06bEKTHI (HalpUMep, CBEYH), TaK KaK 3TO
MOKET HPUBECTHU K HOXKAapY, OJIOMKE JaHHOTO
anmapata, /UK OPeJICTaBIATh yrPO3y KU3HH.

— ©MKOCTH C KHIKOCTSIMH, TaK KaK IIpH UX NajeHuN,
SKUJKOCTH MOTYT BbI3BaTh NOPAXKEHUE HOJIb30BaATENS
3JIEKTPUYECKMM TOKOM U/UIIU HPUBECTHU K MOJIOMKE
JlaHHOT'O ammnapara.

Bo u3bexxanne npepbIBaHus OXJaX/eHHs JaHHOTO

anmnapara, He ClIe[lyeT IOKPbIBaTh JaHHbII anmapaT

ra3eToll, CKaTepThIO, 3aHaBecKo  T.11. IToBpIIEHNE

TeMIIepaTypbl BHYTPH JaHHOTO aNapaTa MOXeT

HPUBECTHU K NOXKAapY, IIOJIOMKE AHHOTO annapaTa, u/uim

TpaBMe.

IToka Bce coeIMHEHMs HE 3aBEPIIEHBI, HE CIEyeT

HOJKJIIOYATh IaHHBIN aNNapaT K po3eTke.

He ucnonb3yiiTe faHHBIA annapar, yCTaHOBUB €r0

BEPXHEH CTOPOHOI BHU3. DTO MOXKET HPUBECTU K

HEePETPEBY ¥ BO3MOXKHOI MOJIOMKE.

He npumensiiiTe cuity 10 OTHOMIEHHIO K

HepeKITI0YaTeNsIM, pydKaM U/UjK MPOBOJAM.

I1pu oTCoeMHEHNH CHIIOBOrO Kabelsi NIUTaHus OT

PO3€TKH, BLITSITUBANTE €r0, YIeP>KUBasl 32 BUIIKY; HU B

KOEM CJIyyae He TSIHUTE KaOelb.

He npumenstiite pa3nuuHble XUMIUECKHUE COCTABBI [JIsl

OYHMCTKH JJaHHOT'O anmnapaTa; 3TO MOXKET NPUBECTU K

pas3pyLIeHHIO MOKpbIBato1ero ciost. Mcnomnb3yiite

YHCTYIO CYXYIO TKaHb.

12 Ucnonb3yiiTe JaHHBIM anmapar ¢ COOIIOACHIEM
HaNpsKEHNs, yKa3aHHOM Ha JJAaHHOM allnapare.
Hcnonb3oBaHue [aHHOTO annapata Ipu 60jiee BbICOKOM
HANpPs>KEHNH, TIPEBBIIIAIOIIEM YKAa3aHHOE, SABJISETCS
OIACHBIM, ¥ MOKET CTAaTh IPUYNHON MOXKAPA, TOIOMKI
JlaHHOTO anmnapara, i/Uiy IPUBECTH K TpaBMe. Yamaha
He HeceT OTBETCTBEHHOCTH 32 JII00YIO MOJIOMKY UIIN
yiiepO6 BCle[iCTBIE HCMOIb30BaHMs IaHHOTO amnnapara
[P HAIPSIKEHUHU, HE COOTBETCTBYIOIIEM YKa3aHHOMY
HAaIpPSKEHUIO.

13 YToO6bI NpefOTBPATUTh MOBPEXK/CHNE aNlapaTa BO
BpEMsi I'PO3bl, OTKIIIOYaiTe Kabeslb MUTaHus 1
Hapy>KHbIEe aHTEHHBI OT PO3ETKH MU alnapara.

14 He npoO6yiiTe MOgnUIpOBaTh WIA IOYNHATS JaHHBIN
anmapat. I[Tpu HeoOXOMMOCTH, CBSKUTECH C
KBaJIM(HUIUPOBaHHBIM CEPBUC IIEHTPOM Yamaha.
Kopnyc annapatTa He JOJIKeH OTKPbIBATLCSI HU B KOEM
ciydae.

15 Ecnu BeI He coOMpaeTech NCIIONIB30BaTh TaHHBIN anmapaT
B TeUEHHUE NIPOJIOIKUTENLHOTO IPOMEKYTKa BpEMEHU
(mampuMep, BO BpeMs OTIIYCKa), OTKIIIOYATE CHIOBOH
Kabelb IEPEMEHHOTo TOKa OT PO3ETKU.

16 YcranaBiuBaiiTe 3TOT aNnapaT B HEIOCPEACTBEHHOM
OJIM30CTU OT HACTEHHO! PO3ETKHU AJIst KaOellst MUTaHust
AC.

17 Ilepep TeM Kak IPUATH K 3aKIIOUEHHIO O MOJIOMKE
JIaHHOTO anmnapara, 00s3aTelIbHO U3YUUTe pasjied
“B03MOXHBIEC HEUCIIPABHOCTHU U CIIOCOOBI UX
yCTpaHeHus1”, ONUCHIBAIOIINIT 4aCTO BCTPEUaIOINecst
OIIMOKH BO BPEMs HCIIOJIb30BaHUSI.

18 Ilepep nepeMeleHHEM JAaHHOTO alllapaTa HaskKMUTE
kHONKY STANDBY/ON, 4TOGBI IEPEBECTH €T0 B PEKUM
OXMHJIaHHs, a 3aTeM OTKIIIOUNTE KabesIb MUTaHUs OT
PO3ETKH.

19 Barapeiiku He JOJIXXHbI HOABEPraThCsl HATPEBY OT
COJIHEYHBIX JIyYell, OTHS UM MOXOXUX HCTOYHUKOB.

20 IIpu BHE3aTHOM M3MEHEHNU OKPY>KAIOMIeH
TeMrepaTypbl oOpasyeTcs KoHaeHcaT. OTKIIIounTe
KabeJb MATAaHKSI OT PO3ETKU U HE MONb3yHTECh
anmapaToMm.

21 Bnapenen HecET OTBETCTBEHHOCTH 3a pa3MellleHIe 1
HaJIe)XHYI0 YCTAaHOBKY anmnaparta. Yamaha He HeceT
OTBETCTBEHHOCTb 32 JIIOObIE HECYACTHBIE CIIyYaH,
BbI3BaHHbIC HEMTPABUIILHBIM Pa3MELCHUEM UIIN
YCTaHOBKOI KOJIOHOK.

NPEAYNPEXOEHME

BO U3BEXAHUE ITOKAPA WU YIAPA
SIEKTPUYECKHUM TOKOM, HE
NOJABEPTAUTE JAHHBIV ATIITAPAT
BO3IEVMCTBUSIM JOXKIS MU BIIATYL.

JIaHHbBII anmapat CYATAETCS HE OTKIIOYEHHBIM OT
HACTOYHUKA ITEPEMEHHOTO TOKa BCE TO BPEMSI, TIOKa
OH TIOJIKJIIOYEH K CETU IEPEMEHHOTO TOKA, JlaXkKe
€CJIM JIaHHBI anmnapat ObUl BHIKIIIOUYEH Yepes
STANDBY/ON. B TakoM 1OJI0KEHNH, TaHHBIN
anmapar norpeGiisieT OUeHb MaJiblil 06'beM
3JIEKTPOIHEPIUH.
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HVcnomnb3oBanue pexxuma pacuIipeHHOrO
CTEPEO c.eveveeretenettereeriesertste st esesesesesereseesesenesnene 21
Hacrpoiika ¢pyHKINY IOABICHNUS HIIYMOB CXKaTOM
MYBBIKH ....outveneneinesenesnesestaeesenesesesesanseseseseesenenessene 21

B BBepeHue

YAS-71/YAS-81 cocrout u3 nenrpanbHoil cucremsl (YAS-71CU/Y AS-81CU) u cabBycepa/6iioka
ynpasienust cucreMont (YAS-71SPX/YAS-81SPX). 3o ycrpoiicTBo obeceunBaeT IPEeBOCXOIHOE
BOCIIPOU3BEJICHNE 3BYKa, IPOCTOTY B YIPABIEHUY U IO3BOJISIET IPOCIYIIUBATD PA3IMYHbIC Ay AUOUCTOYHUKY.
Mp1 HajieeMcst, 9TO BbI OJTYYMIIN YAOBOJIBCTBHIE OT mpociymuBanust “YAS-71/Y AS-81”.

H O6 aTom pykoBoACTBe

¢ B 3TOM pyKOBOJCTBE OIE€palyi, KOTOPbIE BHINOIHIIOTCS C IOMOIIBIO KHOIIOK NePEAHE TaHEeI) UK MyJIbTa
JUCTaHIIMOHHOIO YIIpaBIIeHUs], OOBSICHSAIOTCS HA IpUMepe KHOIOK MyJIbTa JUCTAaHIMOHHOIO YIPABJIEHUSI.

¢ CuMBOI ¢ 0603HATAET COBET IO OBORY oneparmu. [IpuMedannst copepKaT BaskKHYIO HH(HOPMAIHIO O
6€30MacHOCTY U UHCTPYKIUH 110 3KCIUTyaTaALAH.

® DTO PyKOBOACTBO OTIEUATaHO [0 IPOU3BOJACTBA annapara. KOHCTpYKIUs U TEXHUYECKUE XapaKTePUCTUKH
MOTYT OBITh YACTUUHO U3MEHEHBI B Pe3yJIbTaTe YCOBEPLICHCTBOBAHUM U T.J. B cilyuae pasnuuuii Mexny
PYKOBOJICTBOM U alapaToM IPUOPUTET UMEET ammnapar.



NOAroTOBKA K 9KCIJTYATALUUN

I'lpunaraeMble KOMIMOHEeHTbI

2TOoT alfrapaT COCTOUT U3 CIIeJYyIOINUX KOMIIOHEHTOB. Hepe):( BbIIIOJIHEHUEM HOI[KJI}O‘{GHI/Iﬁ y6€I[I/IT€CL B
HaJIM4Uy BCEX U3 CJIENYIOUIUX KOMIIOHEHTOB.

anHaT3gg

B KOMMNOHEeHTbI

CabBydep/6n0Kk ynpaBrneHUA CUCTEMON
LleHTpanbHana cuctema (YAS-71CU/YAS-81CU) (YAS-71SPX/YAS-81SPX)

B Akceccyapbl

Kabenb ynpaBneHusa cuctemon Kabenb KONOHKM NynbT OY KomHaTHaa FM-aHTeHHa
(4 m) (4 m)

EYAMAHA

MNoaknaaku x 2 Batapeika x 2

(AAA, R03, UM4) LLabnoH anAa KpenneHua
R
[BYCTOPOHHAA KrnenKas feHTa (2 wr) Kpbiwka WUHCTpYKUMA nNo 3kcnnyaTtauumn
MpoTuBocKoNb3AwWwana noaknaaka (2 wr)
Camopes x 6

9 =

|

* Bce neranu, npunaraemsle K YAS-81, Bxopsat B KommiiekT YAS-81SPX.

UnMI29A,

2 Ru



NOAIrOTOBKA K SKCINIYATALNN

OpraHbl ynpaBneHua n hyHKUnmn

B MNepeaHAA naHenb LUEHTpPasibHONW CUCTEMbI

®

STANDBY/ON

INPUT = VOLUME +

O O

®

1) [Oucnnen nepepgHen naHenu

OTob6paxkaeTt nHpopManmio o pabouemM
COCTOSIHHHU CHCTEMBI. (% CcTp. 4)

(@ [DaTtyMk gMCTaHUMOHHOrO ynpaBJieHUA
ITonyuaer nH(paKkpacHble CUTHANBI OT MYJIbTA
oy. (= crp.5,7)

3® WHaukaTop nutaHuA

3aropaeTcsi Ipy BKIIOUYEHNUN CHCTEMBIL.
(= crp. 16)

3y

P
|

®

(@ STANDBY/ON

BKJII04aeT CHCTEMy WM EPEBOUT €€ B PEXKUM
oxupanus. (= crp. 16)

lMpumeyaHue.

Ipu nonyyenny nHGPaKPaCHOrO CUrHaNA OT MyJIbTa
JIY notpebisieTcs HeGONbIIOE KOJNYECTBO
3JIEKTPOIHEPIHH JJasKe B TOM CIIydae, Cli CUCTeMa
HaXOJIUTCS B PEXUME OXKUJAHUS.

® INPUT

Bri6upaeT uCTOYHMK BBOJIA, KOTOPBIH TpeOyeTcs
npociymars. ()5 ctp. 16)

® VOLUME -/+

YupaBnsieT ypoOBHEM IPOMKOCTH CHCTEMBI.
(= crp. 16)



B [Oucnnen nepegHen naHesnu LeHTpasibHOM CUCTEMbI

o]
@ o)

m
=]
m
I
=
m

_________ l DOCK  ENHANCER ;"insnﬁdﬁv"'"""""""""""'

' I]CIDIGITAL: NIGHT ! AUTO TUNED STEREO..MUTE ILI

! Il ' 'PTYHOLDPSPTYRTCT

' ogPLI

h ,

5 e

(PCM !

1 WHpukaTop gekopaepa ® WnpukaTopbl TioHepa (AUTO/TUNED/

Korna pa6oraeT Kakou-1n60 13 AeKOIEpOB STEREO/MEMORY)

CHCTEMBI, 3arOPaeTCsi COOTBETCTBY FOLIUI Wnaukatop AUTO

MHAMKATOP. 3aropaetcsi, KOrjia cucTeMa HaXOJUTCSI B peKiMe
@ Wnaukatop DOCK aBTOMATHUYECKOW HACTPOUKH. (*¥ cTp. 23)

¢ 3aropaercs, KOrjja CuCTeMa MoIyJIaeT CATHAT
ot iPod, ycTaHOBIIEHHOTO B YHHBEPCAIBHYIO
nok-ctaHnuioo Yamaha iPod (manpumep,
YDS-10 unu YDS-11, npuoGperaercst CHrHasIa OT CTaHIi. (% cTp. 23)
OTJICJIbHO), KOTOPasl OJKII0UEHA K pa3bemy Whaukatop STEREO
DOCK ca6Byepy/610Ky yIpaBiIeHUst
cucreMoit. (== ctp. 28)

e 3aropaercs, Korjia 6eCpoBOIHON

Uuaukatop TUNED
3ar0paeTCﬂ, Korjia CcucCreéMa OCylieCTBIISIET IPUEM

3aropaercs, KOrjja cucrema noJjry4aer
yCTOWYUBBIN cTepeocurHan or FM-crannuu B
peXuMe aBTOMaTUYECKON HACTPOUKH.

aynuopecuBep Yamaha Bluetooth (Hanpumep, (= crp. 23)

YBA-10, nproGpeTtaeTrcst OTAEIbHO)

MOJKIIIOUEH K KOMIOHEeHTY Bluetooth. Mupukatop MEMORY

(= crp. 30) Muraer, yka3pIBasi, YTO MOXKHO COXPAHUTh
e Muraer, KOT/1a BBIIOJIHSIETCS COTTIaCOBaHUE crannuio. (= crp. 24, 25)

GecrrpoBOJIHOrO ayauopecusepa Yamaha Wnamkatop PTY HOLD

Bluetooth (manmpumep, YBA-10,
IpUOGPETAETCSI OTAECIBHO) C KOMIIOHEHTOM
Bluetooth unu korga 6GecripoBoiHOM
aynuopecuBep Yamaha Bluetooth Beimomnusier

3aropaeTCﬂ, Korjaa cucreMa HaxOIUTCsl B pEXKUME
PTY SEEK. (= crp. 27)

UnpukaTtop PS/PTY/RT/CT

nmouck KommnonenTta Bluetooth. (s ctp. 30) 3aropaeTcsi B 3aBHCHMOCTH OT JOCTYIHOI
uH(pOPMAIIUH CUCTEMbI PATHOJJAaHHBIX.
® WnpankaTtop ENHANCER (= crp. 26)

3aropaeTCﬂ, Korga BbI6paH PEXKUM IMOAABJICHUA

[IYMOB CXXaTON MY3bIKH. (¥ cTp. 21) >
OtoGpaskaeT BLIGPAHHbBIIl ICTOYHUK BBOJA,

@ WHpnkatop NIGHT TEKYILIUI PeKUM 00'bEMHOTO 3By4aHUs U APYTYIO
3aropaercs, Korjja BbIOpaH peskuM HOUHOTO nHpOPMALHTIO.

npocaymmBanus. (5 cTp. 33)

(® MHorodyHKUMOHaNbHbIN gucnnen

@ Wnpukatop MUTE/vHgukaTtop VOLUME
* Muraer, Korjaa ak THUBUpOBaHa (DyHKIHSI
OTKJIIOUYeHUS 3ByKa. (1 cTp. 16)
* YKasbIBaeT TEKYLIUi yPOBEHb TPOMKOCTH.

UMMD9Ad
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NOAIrOTOBKA K SKCINIYATALNN

H MynbT AY

5 Ru

Mepepatumk nHppaKpacHbIX

cCurHasnos

—

STANDBY/ON

o71

SURROUND
MOVIE || MUSIC | |SPORTS|| GAME

OO0

[(INPUTT INPUTZ INPUTS |

INPUT4 FM DOCK ICILUME:|

PRESET A JT@
/TUNE  /[VAN’I MEM3Y

O O O
o ]

® 0

)

()]
I:ENTEFE|

©)

® 0

ELUETDDTH— AUDIU DELAY

ENHANEEH NIGHT DISP MODE

—— T ~———py~——
FREQ/TEXT  MODE = seek— START
sun}

w

@ KHonku BBOAa
Br16upator HCTOYHMK BBOJIa, KOTOPBIi TpebyeTcs
npociymars. (v crp. 16)
@ STEREO
¢ BxirodaeT 1 BBIKITIOYAET PESKIM
pacimmpeHHoro crepeo. (v crp. 21)
* BrIkimoyaeT pexXuM 06’bEMHOTO 3BYIaHHSI.
(= crp. 18)
@ Kypcopsbl (4/» / A/ V)/ENTER
ITonoxeHue: U3MEHeHNe HAaCTPOHKH. (== cTp. 19)
3apep>kKa 3ByKa: N3MECHEHNE HACTPOUKN.
(= cTp. 32)
iPod: mepemenenue Kypcopa. (== crp. 28)
FM: nepemenenne Bepen Win Ha3aj| 3aJaHHON
rpynimel 1 HoMepa. (=& cTp. 22)

(@ PRESET/TUNE, AUTO/MAN’L, MEMORY
Yupasnsier FM-Tionepom. (2= ctp. 22)

® O//> kg /1B

YupasnseTt komnorneHnToM iPod mim Bluetooth.
(= crp. 28, 30)

(® BLUETOOTH ON/BLUETOOTH OFF
IMoaKIIIOYaEeT WK OTKIIIOYAET KOMIOHEHT
Bluetooth. (== crp. 31)

(@ STANDBY/ON

BkiIIouaeT ciucTeMy WIN MEPEBONUT €€ B PEXKUM
oxupanus. (= crp. 16)

MOVIE/MUSIC/SPORTS/GAME
Bri6uparor pexxum 00 EMHOTO 3ByJaHUSI.
(= ctp. 18)

©® VOLUME (+/-))MUTE

YupaBnsieT ypoBHEM I'POMKOCTH CHCTEMBI.
(= crp. 16)

SW (+/-)/CENTER (+/-)/SUR. (+/-)
Perynupyet 6anasc rpoMkocTtu. (= ctp. 33)

@ DOCK MODE
TlepexkmtouaeT pabounii pexknm iPod.
(= cTp. 28)



P @ POSITION

STANDBY/ON

SURROUND
MOVIE | | MUSIC | SPORTS| | GAME

OO

INPUT1 INPUT2 INPUT3
INPUT4 FM DOCK VGLUME}
STEREO MUTE

A<E i3 AYE

PRESET
/TUNE

AUT@
/MAN'L ™~ MEMORY

TEST | POSITON  AREA SWi|

FREQ/TEXT  MODE — Sqek— START

®

©)

——BLUETOOTH— AUDIO DElAVJ

ENHANCER  NIGHT  DISP.MODE SUR.

2]

Sl

®

[NepemeraeT ONTUMAIIBHYIO OGIIACTH
HPOCIYLINBAHMS B COOTBETCTBIU C MECTOM
ciaymatens. (== crp. 19)

TEST
BoriBopuT TECTOBBIN curHail. (5 cTp. 20)

FREQ/TEXT

ITepexntouaeT HHGOPMALMOHHBIN AUCIITIEH IPH
HpHeMe PaguOCTAHIUI C CHTHAIOM CHCTEMBI
paguofaHHbIX. (% cTp. 26)

PTY SEEK MODE

ITepeknroyaeT THII HpOrpaMMBL. (== cTp. 27)

PTY SEEK START
3amycKaeT IONCK THUIA IPOrpaMMEL. (5= cTp. 27)

ENHANCER

BxiTIo4aeT u BBIKIIIOYAET PEXKUM IO aBICHNUS
LIYMOB CKaTOl My3bIKH. (5 cTp. 21)
NIGHT

BxiTioyaeT uim BBIKITIOYAET PeKUM HOYHOTO
npociymmuBanust. (% cTp. 33)

AREA

Bri6upaeT ontuManbHyo 001acTh
npocaymmBanus. (== crp. 20)

AUDIO DELAY

3aep>KnuBaeT BBIBOJ 3BYKOBOTO CHTHAIA JAJIsS
CHHXPOHM3AIMN C BH[CON300pasKeHNEM.

(= cTp. 32)

DISP. MODE

W3MeHsieT spKOCTb AUCIUIES IepeHEN TaHeIH.
(= crp.34)

6 Ru
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NOAIrOTOBKA K SKCINIYATALNN

B Ucnonb3oBaHue nynbTta 1Y

B npepenax 6 m
]

Hcnons3yiite mynsT [1Y Ha paccTOSHUU 6 M OT LIEHTPaIbHOI CUCTEMbI U HAIIPABJISIATE €ro Ha aTulK
AUCTAHIMOHHOIO YIIPaBIICHUS.

lMpumevyaHnsa

* ByapTe ocTOpOXKHBI 1 HE TPOIMBANTE KUAKOCTD Ha MyIbT Y.

* BynbTe ocTOpOXKHBI 1 HE poHstiTe mynsT Y.

* He ocrapnsiite mynsT 1Y B cleqyromux MecTax.
—KapKHX WIH BIaXKHBIX, HAIIpUMEp, BO3JIe 000rpeBaTells HIN B BAHHON;
— OYCHb XOJIOJHBIX;
— IIBUTBHBIX.

B YctaHoBKa 6aTtapeek

1 CHuMMUTe KpbIWKY OTCEKa AnA 6aTtapeek.

2 BcraBbTe 2 nocTtaBnAembix 6aTtapeinkn (AAA, RO3,
UM4), cobnronana NosAPHOCTb (+ U ), yKa3aHHYIO Ha
BHYTPEeHHel YacTu otceka AnA 6atapeek.

3 YcTaHOBUTE KPbIWKY OTCEKa ANnA 6atapeek Ha MecTo.

lNMpumevyaHnsa

+ Ecnu paccrosiHue feficTBrs mysIbTa [1Y 3HAUNTETBHO COKpAIaeTcs, HEMEJICHHO 3aMeHUTe 6aTapelKu ABYMS HOBBIMU.

» He ucnoms3yiite crapyio 6aTapeiiky BMECTe ¢ HOBOIL.

* He ucnone3yiite pa3indHble THIBI GaTapeek ONHOBPEMEHHO (HAIpUMeED, IeIOYHbIC U MapraHIeBO-IMHKOBLIE). OHH
IMEIOT pa3Hble XapaKTEPHUCTHKH Jlaske B TOM CIIydae, €ClU IIOXOXKH 1o opMe.

» Ecnu GaTapeiiki pa3psiiuiInch, HEMEIJIEHHO U3BJIEKHUTE UX U3 mynbTa 1Y [1s npeloTBpalleHus B3pbIBA UIIN YTEUKH
KHUCIIOTBL.

 BaTapeliku ciefiyeT yTHIN3IPOBATh B COOTBETCTBHHU C MECTHBIMH HOPMAMH.

 Ecnu GaTapeiiki Hayajlu IpOTeKaTh, HEMENJICHHO yTiuiu3upyiTe ux. Co6mofaiTe 0CTOPOXKHOCTb, YTOObI KUCIIOTA,
BBITEKalOIast H3 6aTapeikil, He MoNaa Ha KOXY WiIx ofexny. Ilepen ycTaHOBKOI HOBBIX GaTapeeK TIIATeILHO MPOTPUTE
oTHeNIeHNe I 6aTapeek.

7 Ru



PA3MELUEHUE 3TOU CUCTEMbI

HJIS{ o0ecreueHns KaYeCTBEHHOTO 3BYYaHUA HGOGXOHI/IMO Pa3MECTUTD 3Ty CUCTEMY B COOTBETCTBYIOIUX MECTAX U MIPABUJIBHO
YCTaHOBUTH €€ KOMIIOHEHTBI. TTocne ONpeNCICHNUs] KOMIIOHOBKY BBIMOJIHUTE CICAYIOLIYIO IPOLIENYPY YCTaHOBKU JIaHHOI;'I CUCTEMBI.

LieHTpanbHas cuctema Cabsycep/6nok 5 LleHTpanbHaa cuctema (YAS-71CU/YAS-81CU)
(YAS-71CU/ ynpasrneHua cuctemMou Pa3smecruTre neHTpanbHyI0 CHCTEMY HETIOCPEICTBEHHO 1O
YAS-81CU) (YAS-71SPX/ TEJIEBH30POM HJIH O]l TEJIEBH30POM, BBIPOBHSIB MX IO

YAS-81SPX) BepTHUKAJIHU. Y OeAUTECh, UTO LIEHTpalbHas CUCTEMa

napaJuiesibHa CTeHe.
OCHOBHOE Ha3HaYEHHUE: BOCIIPOU3BOMIUT 3ByUaHUe
¢ponTansHoro kanana (crepeo). Kpome Toro, acppekTHBHO
BOCIPOU3BOJAUT 3BYKM BUPTYaJIbHOT'O LIEHTPAJIBHOTO KaHaa
(mmanoru ¥ T.1.), a TaKXKe 3BYKH BUPTYaJIbHBIX KaHAJIOB
00'bEMHOT0 3BY4aHHsI C IIOMOLIBIO (PPOHTAIBHON CHCTEMBbI
00'beMHOr0 3Byuanusi Yamabha.

CabBydep/6n10Kk ynpaBfieHUA cUCTEMOMN
(YAS-71SPX/YAS-81SPX)

PasmecruTe cabByep Bo3iIe HEHTPAIbHON CHCTEMBI 1
CJIETKa pa3BEPHUTE €TI0 B CTOPOHY IICHTPAa KOMHATHI, 9TOOBI
CHHU3UTH OTPa’KEHMUE 3BYyKa OT CTCH.

OCHOBHOE Ha3HAaYCHHE: BOCIIPOU3BOJUT HU3KOYACTOTHLIE
3Byku (LFE).

lNpumevyaHnsa

* Dra crcTeMa IMeeT MarHUTHOE dKpaHupoBaHie. OfHaKO IpH BOSHNKHOBEHIN MTOMEX MIIY ICKAXKEHHIT Ha 9KpaHe TeeBU30pa 3Ty
CHCTEMY PEKOMEHJYETCS] OTOABHHYTH OT TEJICBU30pa.

* 3ByyaHHe HU3KOYACTOTHBIX 3BYKOB, BOCIPOM3BOAIMMBIX CaOBY(hepOM/GIIOKOM YIIPABIICHNsI CUCTEMOIT, 3aBUCHT OT TIOJIOKEHUS
CITyIIaTelst M pacronoxXeHns cabBydepa. UToOsI foOUThCS TpeGyeMOoro 3ByJaHHs, TOIPOOYIiTe H3MEHUTH MONIOKEHHe cabBydepa.

* B 3aBuCHMOCTH OT Cpefibl YCTaHOBKH MOJKJIIOUYCHHS K BHEIIIHUM KOMIIOHEHTaM MOSKHO BBINOTHUTH 10 YCTAaHOBKYU 3TOM CHCTEMBI.
CHauasia peKOMEHJ[yeTcsl BpeMEHHO Pa3MECTUTh BCE KOMIIOHEHTBI, YTOOBI PEIINTh, KAKYIO IIPOLEAYPY BBIIOIHATH B IEPBYIO OUEPENb.

PasmvelwyeHne LeHTpPasibHON CUCTEMbI

HCHTpaHLHyIO CUCTEMY MO2KHO pa3sMECTUTh Ha IOJICTABKE UJIN IPUKPEINTD K CTEHE. BLI6epI/ITC HOJIXOI[FIH.[I/Iﬁ
JJIs1 KOHKPETHBIX YCJIOBI/Iﬁ MCETOJl YCTAaHOBKH.

B Pa3melleHue LeHTpanbHON CUCTEeMbl HENOCPeACTBEHHO NoA
TeneBusopom/noAa TefieBU30POM

1 HakneiTe npunaraembie ABYCTOPOHHME KIenKue
NEeHTbI Ha NOAKIaAKH, @ Ha UX 0BpPaTHYI0 CTOPOHY

Mpumep 1: npuKpenuTe NPOTUBOCKOb3ALLME NOAKIAAKM.
HenocpeacTBeHHO noa
TeneBU30pom CtopoHa A CtopoHa b

JIBycTOpOHHSIS
@ HBySTOpOHHH @ KIIeiikas JIeHTa
KJIeiiKasl JIEHTa
[ = | \I] T T
' 2= Tponmokonssgs éLHWWMWW
TOTKIATIKA TOJIKIT[IKa

= | = ] )
Mpumep 2: noa, TeneBU3opom 2 MpuKpenuTe NOAKNAAKM K HIDKHEN 4acTy annapara.
N —
Eciu mojy HeHTpaabHOM CHCTEMOI NMEIOTCSI KaKie-ITin00 7y o-r 7y
noBepxXHOCTH (MOJICTABKA IS TENIEBU30PA U T.11.), J O

HCHOHLSyﬁTe npuiiara€Mbl€ NOAKIIaAKHA.

lNpumevyaHnsa

* He JIOIIyCKaI;'ITC, 9TOOBI IICHTpaJIbHasl CUCTEMA IEPEKPhIBAJIA TaTYUK MUCTAHIIMOHHOI'O YIIPABJICHUA TEJIEBU30pa U T.[.

. HOJIK.IIaJIKI/I MOTYT nouapanaTh Uil IIOBPENUTH IIOBEPXHOCTH IIOJACTaBKM JIX I10JIa. CononaﬁTe OCTOPO2KHOCTD ITPU pa3sMEIIICHUN
WU NIepeMenicHun HeHTpaJ'ILHOfI CHUCTCMBI.

. ,HJIH 6e301acHOCTh HGOGXOJII/IMO NPENNPUHATE MEPBI, IPEIATCTBYIOIINE ITaICHUIO HeHTpaHLHOIjI CUCTEMBI.

8 ru
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PA3MELYEHUE 3TOW CUCTEMbI

B MoHTaX LeHTpanbHOW CUCTEMbI Ha CTEeHe

YcTaHOBKa LeHTpasibHON CUCTEMbI C MOMOLLbIO Na30B
LeHTpalbHYIO CHCTEMY MOKHO 3aKPENHTh Ha CTEHE C TOMOIIbIO MMEIOIINXCS B Ipofjaxke caMope3oB (#8,

RuameTp: 7,5 MM niu Gosee).

LeHTpanbHOW CUCTEMbI U TPaBMe.

Mpu ycTaHOBKE LieHTPanibHOM CUCTEMbI Ha CTEHE BCE YCTaHOBOUYHbIE PaboTbl AOKHbI NPOBOAUTLCA
KBanupuLuMpoBaHHbIM CMELMUaNMCTOM Unu aunepom. KNnneHT He AO/MKEeH NPOBOAUTL 3TU paboThbl
camocToATesNbHO. HenpaBunbHaA UK HeHaAneXalana ycTaHOBKa MOXXET NMPUBECTU K NafeHuIo

1 MpukpenuTe Nnpunaraembin WabnoH anAa
KpenJieHUA K CTEHe U pa3MeTbTe No HeMy
OTBEPCTUA.

Kiretikue neHThI
WA KHOTIKH

/ O@T Metka S
( ]

2 CHumuTe WwabnoH ana KpenneHuAa U BBepHUTe
uverueca B npoaaxxe camopesbl B TOMEYEeHHbIX
MecTax.

HuameTp:
7,5 MM 1t 6osee 1
(#8)

-~

426 MM

1/
O

a

1,

YTo6bI IPONIOXKUTH KaOeNN Hajl IEHTPAIbHOM CUCTEMOM, CM.

MIpaBYIO KOJIOHKY.

3 HaBecbTe LieHTpanbHyt0 CMCTEMY, BCTaBUB
camope3bl B Na3bl Ha ee 3aAHel YacTu.

9 Ry

/Hpoxna.qKa Kabeneu Hag LEHTpPasIbHON
cucTemon

YroO0bI IpONyCTUTH Kabeu BBEPX, NOTPeOyeTCs
YCTaHOBUTD IOAKIIANKY [JIs1 OOecledeHus
IPOCTPaHCTBA 1033 IIEHTPAJIbHOU CUCTEMBI.

B miare 2 neBoit KOJIOHKH BBIIIOITHUTE

clleflyolue JeiCTBYs.

2-a: npuKkpenuTe NpujaraeMple HOAKIANKH K
3a7Hel NaHe I LIEHTPAJIbHOU CUCTEMBI C
MIOMOIIBIO IIPUJIAraeMbIX AIByCTOPOHHUX
KJIEHKUX JIeHT. MOXKHO BbIGpATh TU60
cTopony A, mu6o ctopony b.

A: y3koe npocTpaHcTBo  B: wupokoe
NpoCTPaHCTBO
TIBycTOpOHHSIS MBycTOpOHHSS
KIeHKast JIEHTa KJIEHKasl JIEHTA
ITpuxkpenure ITpuxpenure
| °0 T

2-6: cHuMuTE 11a0JIOH i1 KPEIUICHU U
BBEPHUTE UMEIONIUECH B IIPOJAXKE
CaMOpPE€3bI B IOMEYCHHBIX MECTaXx.

i-llllm....— ﬂ:
22— 24 mm 3436 Mm




PA3MELYEHUE 3TON CUCTEMbI

YcTaHOBKa LEHTpaNibHON CUCTEMbI C MOMOLLbIO OTBEPCTUIA Mo caMopesbl
HJIFI YCTaHOBKH L[eHTpaJILHOI:I CUCTEMBI C IOMOLIBIO UMECIOIINXCS B IPpOJIazkKe KpOHIlITeﬁHOB NI CTOEK MO2KHO
TaK2KE UCIOJb30BaTh BHYTPEHHUE U HAPYKHbIE OTBEPCTUA I1O]I CaMOPE3bI Ha €€ 3a):[H€ﬁ YqacTu.

KpoHIITEeHH Ui CTOMKA U T.J.

M — 550 MM _

l«— 290 MM 4.‘
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52,5 MM \\ MuH. 7 MM =
OrsepcTust 1107 caMOpe3bI o

TuryGuma otseperis: 15 v g

Tlnavetp: 6 Mv >

Paccrostzme Me:x1y BHyTpeRHInI oTBeperizamit 290 My
Paccrosturie MexTy HapyHbIMI OTBEpCTHAMIL: S50 MM

YAS-71CU/YAS-81CU

lNpumevyaHnsa

* llentpanbHas cucrema i1 Y AS-71 Becut npu6a. 5 kr u 6 kr st YAS-81. IIpukpenuTe eHTpanbHYIO CUCTEMBI K
KPOHIITEIHY, CTOlKe Wiy creHe. He ycTanaBnuBaiTe IEHTPANbHYIO CUCTEMY HA CTEHE, CICIaHHON U3 HETPOYHbIX
MaTepHajIoB, HAIPUMED IITYKATYPKK Wiu paHePbl. DTO MOKET NPUBECTHU K MalEHUIO LIEHTPATIBLHON CUCTEMBI.

* Mcnonp3yiiTe HMEIOLINECS B IIPOJIasKe CaMOPE3bl, KOTOPbIE MOTYT BbIIEPKAaTh BEC YCTAHOBJIEHHON CHCTEMBI.

* OG6s13aTENbHO UCIOINB3YITE YKa3aHHbIE CaMOPe3bl AJIsl KPEIJICHNs LIEHTPANIbHOM cUCTeMbl. Mcnonb3oBaHue Apyrux
Kpenexeil, KpoMe yKa3aHHbIX CaMOPE30B, HaNpuMep 6ojiee KOPOTKHUX CAMOPE30B, IBO3/IEN UK ABYCTOPOHHEN KIIEHKOMI
JIEHTBI, MOKET NPUBECTHU K NaJl€HUIO IIEHTPAIILHON CHCTEMBI.

* I1pu NOAKIIOYEHUN LIEHTPAIBHOI CHCTEMbI HEOOXOAUMO 3a(PUKCHPOBATh KaOeIl KOJIOHOK B TEX MECTaX, IJle OHU CBOOOIHO
cpucaloT. Eciiy BbI HeUasiHHO 3afieHeTe NPOBUCAIOIINIA KaGelb KOJOHKH HOTO! UM PYKOH, IEHTPaJIbHAs CUCTEMA MOXKET
yIacTh.

* ITocie ycTaHOBKY LIEHTPAIILHON CHCTEMBI, IPOBEPbTE HAJIEXKHOCTD €€ KpelieHns. Yamaha He OyJieT HecTH HUKaKoi
OTBETCTBEHHOCTH 3a JTI00bI€ HECUACTHBIE CIIydyau, BOSHUKIINE B PE3yJIbTaTe HENPABUIBLHON YCTAHOBKH.

UMMD9Ad
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COEAMHEHUA

* He noaknio4yanTe Kabesnb NUTaHUA, NOKa He 3aBepLlueHbl BCe NOAKJTIO4YeHUA.
* He npunaraﬁTe U3JTULWHUX ycmwlﬁ npu BKJIIOYEHUN LITEKepa Kabensa. 310 MoXeT npuBecTU K
MoBpeXXAeHUIo luTeKepa KabenAa unum pasbema.

logknoyeHne UeHTPanbHOU cuctembl U cabByghepalbiioka ynpaBrieHua cuctemon

BbInonHute ceyolyio Ipouenypy Al MOLKIIOYeHNs IeHTPaIbHOM CUCTeMBI U cabBydepa/biioKa ynpasieH s CUCTEMON.

NopknioyeHne Kabenei KONOHOK

TTopkmo4uTe mTEKEP
KabeJis K THe3y
KOJIOHKH TaKOTI'O XK€
L[BETA LBETA.

Tlopxnrounte
mTeKep
Kabest K
THe3y
KOJIOHKH
TaKOro Xe
[BETA IIBETA.

’—%

Kabenb KONIOHKM (NpunararTcA)

MoaknioyeHue Kabena ynpaBneHun cuctemon

Kabenb ynpaBneHusa cuctemoi (npunaraerce)

o LU
!

3aTsSHUTE BUHTHI.

N
\ 83,
3aTﬂHI/ITC BUHTBLI.

11 R



COEAQUHEHUA

lNogknwoyeHne BHeLWHUX KOMIMOHEHTOB

Ca6Byep/6II10K ynpaBieHUs CHCTEMOI 060pyRoBaH 3 1ipOBLIMI BXOJHBIMY He3/1aMH (2 ONTHYeCKUMH 1 1
KOAKCHAJIBHBIM), 2 TAKXKe 1 aHAJIOTOBBIM BXOJAHBIM He3{oM. Ilepest MoAKIIIoYeHNeM BHEIITHIX KOMIIOHEHTOB
IIPOBEPBTE BBIXO/IHbIE THE3/1a KOMIIOHEHTOB M 00513aTEJIbHO UCIIOJIb3YHTE IPABUIIBHBIE COCAUHUTENBHbIE
Ka0eJu.

B LUucpoBoe coeauHeHue

lNMpumevyaHnsa

* Iucdpossle rHe3[a 3TON CUCTEMBI HOJJIEPKUBAIOT MOTOKOBYIO Nepenavy ganHbix PCM, Dolby Digital u DTS.
* IlucdpoBkie rHe3aa NOAREPKUBAIOT HI(POBLIE CUTHAIBI C YaCTOTON fUCKpeTn3anuu 96 KI'1 uiu MeHee.

MHe3po [INPUT 1, 2] OPTICAL
Mpumep 1: npourpbiBaTtens DVD

wgao.Lolrou

Tenesuzop IIpourpeisatens DVD

OonTuyeckun

/ \ Yerea | LMchbpoBoOi Kabenb
d l [ i e
p—=—————"1

Mpumep 2: urposan npuctaBkKa

'd N\
Wrposas npucraska o
Tenesuzo .
P OonTuyeckun
nlulgxllgclfrm LIM(ppOBOVI kabenb
[@—-

|

U294
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COEAQUHEHUA

MHesno [INPUT 3] COAXIAL

HpOI/IFpLIBaTeIIL KOMIIaKT-JUCKOB
KoakcuanbHbiin

<l 1lmE-

/—\ i | umdpoBoi Kabenb
| |

B AHanoroBoe coeauHeHue

MHe3po [INPUT 4] ANALOG
Mpumep 1: Tenesusop

e —

O
»0) o

@
@+ Ly

AAUDIO OUTPUT

Tenesuzop

Mpumep 2: BUAeomarHMTopoH UNu BuAeoKamepa

Bupeomaruutogon mim Buieokamepa u T.J1., He 060py/l0BaHHbIE IIU(PPOBBIM BBIXOJJOM.

200

‘»0o

O OO

Buneokamepa

13 Ru




COEAQUHEHUA

lNoakno4yeHne yHusepcasnbHOu Aok-ctaHuumn Yamaha iPod

Ora cucrema o6opyaoBana pazbeMoM DOCK, KOTOpPbIi O3BOJISIET MOAKIIOYATH YHUBEPCAIBHYIO TOK-CTAHIIUIO

Yamaha iPod (ranpumep YDS-10 wmu YDS-11, npuoGpeTraeTcst OTAEIBHO), K KOTOPOH MOXKHO HOAKIIOUATS iPod.
[NopkrounTe yHUBEpCcaANbHYIO TOK-cTaHIMIO Yamaha iPod k pazsemy DOCK Ha cabBydepe/6Gnoke ynpapieHust
CHCTEMOH C TOMOMIBIO crieNalibHOro Kabes. [Togpobuee cMm. B paspene “Mcnonb3oBanme iPod™” Ha cTp. 28.

YHuBepcanbHas JOK-cTaHuusl Yamaha iPod
(manpumep, YDS-10 nnu YDS-11,
npHOGPETAETCS OTHEIBHO)

l—l

wgao.Lolrou

| ®YAMAHA )

lMoaknroyeHne 6ecnpoBogHoro aygamopecusepa Yamaha Bluetooth

BecnposopHou aynuopecuBep Yamaha Bluetooth (nanpumep, YBA-10, mpruoOpeTaeTcst OTIEIBHO) MOKHO
Takxke NOAKII0UUTH K pazbeMy DOCK. ITopknrounte 6ecripoBofHoi ayguopecusep Yamaha Bluetooth k
pazwvemy DOCK Ha cabBydepe/6110Ke ypaBiIeHnsI CHCTEMON C TIOMOIIBI0 cenuaiabHoro kabeins. [Togpobuee
cMm. B pazfaene “Ucnonbs3oBanme komnoneHToB Bluetooth™” na ctp. 30.

BecnposojHoil ayanopecusep Yamaha
Bluetooth (manpumep, YBA-10,
pHOGPETAETCs OTHEIIBHO)

MNMoakno4yeHne komHaTHou FM-aHTeHHbI

It npocnymuBanus FM-pajiuocTaHuil OAKIIOYATE NpujlaraeMyto KoMHaTHyo FM-aHTeHHy.

Kowmnarnas FM-antenna
(npusaraeTcst)

Mo

NO@

Ecnu B BatieM peruone ciaOblil paJHOCUTHAI I TpeOyeTcs
YIYYILIATH KaYeCTBO MPUEMa, PEKOMEHYeTCs HCIOIb30BaTh
HapYKHYIO aHTeHHY. [IJ1s1 IOy YeHHs JOIOIHATENbHOM
nH(popManm oOpaTUTECH K OIIKANIIeMy aBTOPH30BAaHHOMY
nuiiepy Yamaha Wi B CEPBUCHBIN LIEHTP.

|

UnMI29A,

14 Ry



COEAQUHEHUA

Mogkn4yeHne kabena NnurtaHusa

ITocne 3aBepleHus BceX NOAKIIOUEHUI NOAKIIIOUNTE Kabenb nuTaHus cabBydepa/6aoKa yIpaBieHUs

CHACTEMOM.

[ -

K PO3ETKE NEPEMEHHOTO TOKa

S
IMocre 3aBepiieHns BceX MOAKIOYSHAN MOKHO MOJCOSMHUTD KPBIIIKY M OCTABUTH €€ CHSITOM.

IMopcoenunnuTe KPBIIIKY K 3aj{Hell HaHen cabBydepa/610Ka ypaBlIeHus! CHCTEMOIi ¢ IOMOIIBIO 6 IIpUIaraeMbIX BUHTOB, KaK

IIOKa3aHO Ha PUCYHKE.

15 Ru



OCHOBHbIE OINEPALUX BOCINMPOU3BEAEHUA

ITocrne 3aBepieHust MOAKIIOYCHNS Bcex Kaoenei (15 crp. 11 - 15) 1 mofroTOBKY MyJbTa AUCTAHI[MOHHOTO
ynpasieHus (%= cTp. 7) BBIIOIHATE CIEAYIOIIYIO IPOLENYpPY, YTOOBI HAUaTh OCHOBHBIE ONEPAINH BOCIPOU3BEICHISI.

4 Haxxmute kHonku VOLUME +/—, 4TO6bI
oTperynuposaTb YpOBeHb FPOMKOCTM.

1,
Pz

YTOoObI BpEMEHHO OTKJIIOYHTD 3BYK, HAXKMHUTE KHOIKY
MUTE. Korpma akTuBrpoBaHa (DyHKIHS OTKITIOUSHHAS
3ByKa, muraeT uaaukaTop MUTE. [Tna
BOCCTAHOBJICHUS] OOBIYHOTO YPOBHSI TPOMKOCTH CHOBA
HaxkmuTe KHonky MUTE.

v,

Tenepb gaBauTe UcrnbiTaem pPassinyHble
hyHKLMM 3TOMN cucTembl!

ncnosb3oBaHue pa3JsindHbIX

3BYKOBBIX (hYHKLUM So
v O
© Hﬂﬂ IPOCITyIIUBaHUA OYEHb PECATTUCTUIHBIX 5 g
3BYKOB B pE€XHUME 00 BEMHOTO 3ByYaHUA % g
= cTp. 18 IO
. 5 m
© Hﬂﬂ CMEIIICHUS OIITUMAJIBHOMN o0acT m
IIPpOCIyIIuBaHUA U3 CTOPOHBI B CTOPOHY
1 Haxmute kHonky STANDBY/ON. = crp. 19
Ora cucreMa BKJTFOYHUTCA, U 3arOPUTCA . H-Hﬂ BLI60pa OIITUMAJILHOM 00JIacTh
HUHIUKATOPp NUTaHUA. Y1005sI NEPEBECTU CUCTEMY MPOCTyIIABAHUS = CTp. 20
B PEXKUM OXKHUaHUsA, CHOBA HA2KMUTE KHOIIKY

STANDBY/ON I npocylIUBaHusl CTEPEO3BYKa ¢ 6oiee
' LIMPOKOI cTepe06a3oil IpU OTKIIOYEHHOM

®: peKume 00'bEMHOTO 3ByYaHHs 15 crp. 21

DTa cucreMa UMeeT beHKI_II/IIO ABTOMATHUYECCKOTO
L]
IEPeX0Jja B PEXKAM OKHJAHIS, KOTOPasi O3BOJISIET HJIFI BOCHPOU3BEACHUS CXKATHIX ayTUOCUTHAJIOB C

aBTOMATHYECKH TIEPEBOIUTH CUCTEMY B PEKIM BBEICOKOKAHECTEEHHEIM SBYKOM & crp. 21
O3KHJIaHUs1, €CIIH OHA OCTAETCsl BKIIOUCHHO! B TCUCHHUE o Jlyist 3ajiep>KKH BBIBOJIA 3BYKA C IEJIBIO €TI0

24 gacoB 6€3 BBIMOIHEHNS KAKNX-THOO ONePaIH. CHHXPOHH3ALIH C BHCON300paKkeHIEM

= cTp. 32

v,

2 HaxmuTte oaHy U3 KHOMOK BBOAA ANA
BbIGOPA MCTOYHWKA BBOAA. o 17151 IPOCTIYIIMBAHUS PA3INYHbIX HCTOYHUKOB
BBOJIa C HU3KMM YPOBHEM I'POMKOCTH ' cTp. 33

Hanpumep, ecnu npourpsiBatens DVD
nopkiatoueH K rHe3ay INPUT 1 ca6Bycdepa/Gioka

ympasieHns cucremoit, Haxkmute KHOonkKy INPUT MpocnywuBaHue FM-cTaHumin/

1, 4T0GhI BEIGpaTh MpourpeiBaresis DVD. [OMNONHUTENbHOE 060pyAoBaHMe

¢

Kpome Toro, ICTOYHUK BBOJA MOKHO TIE€PEKITFOYHTD, ¢ Hust mpocinymmBanust FM-crannmii = crp. 22
nocienoBaTenbHo Haxnmasi KHonky INPUT Ha « JIns ynpapieHns BocnpousBeienueM iPod
LEHTPaNbHO cucTeMe. [Ipr 9TOM UCTOYHUK BBOJIA W crp. 28

NEPEKITIOIACTCA CIEAYIOIUM 06pa30M:
» [lms Bocmipom3BeneHmnst KomnonenTa Bluetooth

= cTp. 30

3 HauyHuTe BocnpousseneHue Ha oqHOM U3
Bbl6paHHbIX BHELUHUX KOMMOHEHTOB.
Jnst nonyueHus uHGOpMAIUK O BHELIHEM KOMIIOHEHTE
CM. PYKOBOJICTBO II0 KOHKPETHOMY IIPOAYKTY.

UMMD9Ad
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AIR SURROUND XTREME

Yro takoe ¢pyHkuma AIR SURROUND XTREME?

OOGbIYHO AJISL IPOCITyIIUBaHuUs 5.1-KaHAIBHOTO 0O BEMHOT'O 3ByYaHUS
HEOOXOAMMO HaJIM4Ke IBYX (DPOHTAIBHBIX KOJOHOK, IEHTPAILHOM
KOJIOHKH, JIByX KOJIOHOK 06'b€MHOTO 3By4aHusi 1 cabByepa. PpoHTANILHBIC KOJOHKH
CaGBydep
- /
l IlenTpanbHast @
|

KOJIOHKa

|Tpap,m.w|0HHas| 5.1-kaHanbHaA cuctema

506

B BupTtyanbHaAa 7.1-kaHanbHanA B (J: |

cucrtema "S’g
Texnonorus AIR SURROUND XTREME, B koTopoi
UCIIOJIBb3YETCs TONBKO IpaBasi 1 JieBasi (PPOHTAIbHbIE KOJIOHKH
LEHTPaJIbHON CUCTEMBI U CaOBY(dep, NO3BOJISET UMUTUPOBATh \
peanucTUyHbli 7.1-KaHaNbHBIA 3BYK IIyTEM UCIIOIb30BaHUs
BUPTYaJIbHbIX LIEHTPAJIbHBIX KOJIOHOK, a TAKXKe OOKOBBIX U 3aJJHUX
KOJIOHOK O0'b€MHOTI'O 3BY4YaHUsL.

Komonkn 06’ eMHOTO
3BYyYaHUS

[ 3BykoBOI1 06pas aToit cHCTEMBI

CucreMa co3fjaeT BUpPTyalbHOe 7.1-KaHallbHOE 00'b€MHOE 3BYUaHHE C IOMOLIbIO IEHTPAIbHOM
cucTeMsl u cabBydepa/6i0Ka yIpaBiIeHNs: CHCTEMOI.

C: LlenTpanbHas BUPTYyalbHasi KOJIOHKA SR, SL: BupTyanbHble KOJIOHKH O6'bEMHOTO
FR, FL: ®poHTanbHbIe KOJOHKHA 3ByYaHUsI
SW: Cabsydep SBR, SBL: BuptyanbHblie 3ajHIIe KOJTOHKA

00 EMHOTO 3BYYaHUA

MOo>HO TPOBEPUTDH BUPTYAIbHBIN 3(p(heKT 06’ beMHOTO 3ByUaHUS M OTPETYINPOBATH OaIaHC TPOMKOCTH B
COOTBETCTBHY C IPEAIOUYTSHUSIMI U XapaKTEPUCTUKAMI KOMHATHI, B KOTOPOW OCYIIIECTBIISIETCS
npocinymmBanne. [Togpo6GHee cM. Ha cTpaHUIAX HITKE.
* NpoBepka BupTyanbHoro apekra 06bLemMHOro 3By4aHusa = cTp. 20
« HacTpoiika 6anaHca rpomkocTu === cTp. 33
Hcnounb3yiiTe 3Ty (OYHKIMIO [1JIs1 HACTPOUKM OajlaHca TPOMKOCTH caGBydepa, eHTPalbHOro KaHalla 1 KaHaja
00'bEMHOT0 3By4aHHUsI BO BPEMSsI BOCIIPON3BECHUSI.

17 Ru



AIR SURROUND XTREME

lpocnywuBaHue B pexxume o6bemMHOro 3sy4aHnsa pyHkuymu AIR
SURROUND XTREME

Haxxmute OAHY U3 KHOMOK peXkuma
o6bemHoro 3By4YaHuA.
KHonKm pexxuma Hazpanus BBI6paHHBIX PEXKUMOB UCTOYHUKA 1
o06beMHoro 3By4aHuA 00 BLEMHOTO 3BYYaHUA 0TO6pa3HTCﬂ Ha OTHUCIIIICe
HepenHeﬁ IIaHeJIn.

OnucaHuA pe)xxuma 06beMHOro 3By4aHuA
dunbm

O 3TOT peKuM ynoOeH pu IpocMoTpe (PUIbLMOB
Ha TaKHX HOCHUTEISIX, Kak DVD u T.7.

My3bika

O DTOT peskuM yIOOeH IPH MPOCTYIINBAHIN
MY3bIKM Ha TAKUX HOCUTEIAX, Kak DVD u T.71.
Cnopt

O DTOT pexXuM YIOOEeH IpU IIPOCMOTpPE
CHOPTHUBHBIX MTPOTPAMM I TEJIE€BU3NOHHBIX

HOBOCTEM.

Urpbl

O OTOT pexxXuM ygoOeH I BULEOUTD.

3JOH9OHO0

<
=
R
>
o
=
m
I
=
m

* JI;ist BOCIPOU3BENIEHNUSI OPUTHHAIBHBIX 3BYKOB, HAXKMHUTE
kuonky STEREO.

 CucreMa aBTOMaTHYECKU COXPAHSIET HACTPOMKH,
Ha3HAUEHHBIE IS KaXkIOro HCTOYHUKA BBOja. [lpu
BBIGOpE [PYTOr0O BBOJA CHCTEMa aBTOMATHIECKH COXPAHSIT
MOCJIE[HAE HACTPOVKH JIJIsl BLIGPAHHOTO BBOJIA.

UMMD9Ad
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AIR SURROUND XTREME

CmewjeHne ontumasnibHou obriacTu npocnywBaHuAa N3

CTOPOHbI B CTOPOHY

C IoMO11IBI0 3TOH (DYHKIIMK MOXKHO CABUHYTH ONTUMAJIbHYIO 00J1aCTh IIPOCIIYIINBAHMS U3 CTOPOHBI B CTOPOHY B
COOTBETCTBUH C ITOJIOXKEHUEM CITyLIaTeNs U I oOecledeHnsl HauIyyiero apgexra 06’beMHOTO 3ByYaHHs.

_
—

T8

OnTumanbHaA obnacTtb npocnywunBaHuA

19 Ry

1 Haxmute kHonky POSITION, 4T06bI
nepenTy B PEXXUM MOJIOXKEHUA.
TeKyIuee IIOJTIO2KECHUE OTOGpaSI/ITCﬂ Ha JUCILIEEe
Hepem—leﬁ IIaHeJIn.

2 Ha)xmute kHonku 4/, 4TO6bI CABUHYTH
onTUMarnbHylo o6nactb NpocnywmnBaHuA
(L6, L5,L4,L3,L2, L1, CENTER, R1, R2, R3,
R4, R5, R6).

Hacrpotite 3HaueHnst onTUMabHON 00JIaCTH
npociymuBanus oT L1 o L6, ecinu nonoxxenue
CIIyIIaTe sl HAXOUTCS CleBa OT IEeHTPaIbHOI
CHCTEMbI, 1 HACTPONTE 3HAYCHUS ONTUMAIIBHOM
o6nactu npocnymmBanus oT R1 o R6, ecnu
MIOJIOKEHHE CIIyIIATeIsi HAXOQUTCS CIpaBa OT
LEHTPAJIbHON CHCTEMBI.

ITonoxeHnne oToOpa3uTCs Ha AUCILIEE IepenHen
TIaHEJH.

ITpumep: “POSITION L1”

3 CHoBa HaxkmuTte KHonky POSITION vnu
ENTER, 4T06bI BbINTU U3 peXxuma
NOJOXKEeHUA.

¢

* Hacrpoiika no ymoruaanio: CENTER.

* Ecnu nocne BeinosnHenns mara 1 Haxxats KHonky TEST,
CHCTEMa BBIJIACT TECTOBBIN CUTHAI JIJIsl BUPTYaIbHOI
LEHTPATBHON KOJIOHKH, YTOOBI MOXKHO ObLIO BBINOJIHUTD
HACTpOWKH nosoxenus. (== crp. 20)

* OTa HACTPOMKA COXpaHSETCs IJIsl BCEX HCTOUHUKOB BBOJA.

* Ora pyHKIMS OCTYIHA Ja’Ke IPH BHIKIIOUEHHOM PEXXUMeE
00'bEMHOTO 3BYUaHHUSI.

lMpumeyaHne.

Ecnu nociie BXofja B peXKuM IOJIOKEHUS B TEUESHHUE
30 cexyHJ He HCIOIb30BaTh 3Ty (PYHKIHUIO, CHCTEMA
ABTOMATHYECKH BBIMAET U3 PEXKUMa MOIOXKEHHUSI.



AIR SURROUND XTREME

Bbi6op onTtumanbHoOu obnacTu npocnywnBaHna

OnTuManbsHyo 061acThb IPOCIYHIINBAHNS MOXKHO BbIOpATh B IBYX pEXHUMaXx.

Haxmute kHonky AREA.
IIpu kaxxpom HaxkaTnu KHOKM AREA nonepemeHHO
BbiOupatorcst pexxumbl NORMAL u WIDE.

NORMAL
Br16epuTe faHHbI IapaMeTp Il yCUIIEHHs
3BYKOBOTO 3(p(peKTa.

IMpu Bb1GOpE pexxuma NORMAL Ha uciiiee nepepHeit
nanenu nossutcsd nanukanys “AREA NORMAL”.

WIDE
Br16epuTe gaHHbIN HapaMeTp A1 paclINPEHUs]

<
=
R
>
o
=
m
I
=
m

o
e
\ ONTHMAaJILHO! 00JIACTU NPOCIYIINBAHUSI. o
— — f j) , z
Sg o
» Hacrpoiika no ymonuanuio: NORMAL. m

Bl — L * OTa HaCTpOKa COXpaHseTcs AJIsl BCEX NCTOUYHMKOB BBOJIA.

lMpumeyaHne.
Ora onepanys JOCTYIHA TOJILKO P BKIIOUCHHOM PeKIMe
NORMAL WIDE

00BEMHOTO 3By4aHUsI.

lpoBepka BupTyasibHOro agpgpekta o6 LbeMHOro 3By4aHuA

BI/IpTyaJILHLIfI 3q3q)eKT 06 BEMHOTO 3BY4aHMS MOXKHO ITPOBEPUTDH C IOMOIIBIO TECTOBBIX CUT'HAJIOB, BBITABACMBIX YEPE3 KOJIOHKHU.

Haxxmute kHonky TEST, uTo6bl BbigaTth
TECTOBbIN CUrHan.

Cucrema BBIACT TECTOBBIM CUTHAJI X KaHAJ BBIBOJIa TECTOBOI'O
CUTHaJ1a 0T06pa3I/ITCﬂ Ha TUCIIIEC Hepenﬂeﬁ ITIaHECIINA.

AKTUBHbIW (BUPTYanbHbIN)
KaHan KOJIOHKU

Kanasb1 BbIBOJ]a TECTOBOTO CUTHAJIA IEPEKITIOYAFOTCS
crepyromumM o6pazom. Kasknpiil kaHall BeITaeT
TECTOBBII CHTHAJI B TEUCHUE TPUOIN3ATEITHHO 2 CEKYH]I.

Mo
So-

YT0ObI BHIATHU U3 peXuMa TECTOBOTO CUrHaa, CHOBa

HaxkmuTe KHOnky TEST. o
<
Mpumeyanue. 8
A
3BYK 3aJJHEH BUPTYAIbHON KOJIOHKH 00 EMHOT'O 3BYYaHUS §(

BKJIIOYEH B KaHajbl SL u SR.

20 Ry



AIR SURROUND XTREME

Ucnonb3oBaHue pexxuma pacLimpeHHoro ctepeo

PacmeeHHoe 3By4YaHUC obecneunBaeTcs LA 2-KaHAJIbHbIX HUCTOYHUKOB, HAaIpUMEP NPOUTPHIBATEJIsI KOMIIAKT-

TIICKOB.

Haxmute kHonky STEREO, 4T06b1 BOUTY B
peXum pacLUpeHHOro cTepeo.
“EXTENDED” nosiBuTCcs Ha AucCIUIee IepeIHen
MaHEeHn.

ITpu kaxpom Haxkatud kHonku STEREO ¢ynxius
nonepeMenHo Bkitouaetcs (EXTENDED) u
orkinovaercs (STEREO).

Mo
NOod

» Hacrpoiika no ymonuanuto: STEREO.

 CucreMa coXpaHsieT HACTPOUKY, Ha3HAUEHHbIE ISt
KaKJIOTO UCTOYHUKA BBOJIA.

» Kpome Toro, npu BKIIIOUEHHOM PEXKUME PACIIIPEHHOTO
CTE€PEO MOKHO BKIIIOUUTH PEKHUM HOJIaBIIEHUS HIyMOB
CKaTOH MY3BIKH.

lMpumeyaHne.

OTa onepanyst AOCTYIIHAa TOJIBKO IIPU BLIKJTIOYEHHOM
pexume 00 BEMHOTO 3By4YaHUsI.

Hactpovika (hyHKLUMN nogaBrieHNs WYMOB CXXaToi My3bIKN

HpI/I HCTIOIb30BAHUH 3TOH q)yHKHI/II/I MOBBIIIACTCS KAa4YE€CTBO 3BYUaHUs 3a CUET BOCCTAHOBJICHUA YTPAUCHHBIX

IIpU CKaTUU TapMOHUK.

Ota ¢yHKIMs ynoOHa IPU BOCIPOU3BENIEHNN CXKAaThIX MY3bIKaJIbHBIX IaHHBIX, KOTOPbIE XpaHsTcs Ha iPod niu

Ha IU(POBOM MY3bIKaJIbHOM IPOUrPLIBATEIIE.

ENHANCER

21 Ru

Haxmute kHonky ENHANCER.

IIpu BKITFOUEHUHN 3TOI (DYHKIUH HA UCIUICE
nepeHel TaHeJIn 3arOPUTCS MHIUKATOP
ENHANCER.

ITpu kasxkmom Haxxatnn kKHonku ENHANCER
(PYHKIMS OTIEPEMEHHO BKITFOUYACTCSI M OTKITFOYAETCsl.
BbIOpaHHBII pEsKUM COXPAHSIETCS B IAMSTH JlaKe IPH
OTKJIIOYEHNUH MTUTAHUSL.

Mo

o<

« Hacrpoiika o ymomruanunto: OFF.

» CucreMa coXpaHsieT HACTPOUKH, Ha3HAYCHHbIE JIJIst
Ka3KJ[OTO HCTOYHUKA BBOJIA.

» Korna aTa ¢yHKIMS BKIIOYEHA, aBTOMAaTHYECKU
OTKJIIOYAETCS] PESKUM HOYHOTO MPOCITYIIMBAHUSL.
(= crp.33)



NMPOCNYLWWBAHUE FM-PAOVUOCTAHLUMA

O630p

MO>KHO UCTIOTB30BaTh /IBA PEKMMa HACTPOUKH, YTOObI HACTPOUThCA Ha Tpebyemyto FM-crannuto:

Pe>xum HacTpOMKM 4acToTbl
MOKHO aBTOMAaTHYECKH WM BPYYHYIO HAUTH WX yKa3aTh 4acTOTy TpeGyeMont FM-cranimu. (cM. pa3aein
“OCHOBHBIE OIepanyuy HaCTPOKN” Ha cTp. 23.)

Pe)xum npeaBapuTenbHOW HAaCTPONKMN

MoxHO 3apaHee HacTpOuThCs Ha TpeOyemyto FM-crannmio, a 3aTeM BbI3BATh €€, yKa3aB TPYIITy U HOMEP
MpeBapUTeNbHON HACTPOUKH. (cM. pazfen “Vcnonb3oBaHue (DYHKIUH PEBAPUTEIHHON HACTPONKY Ha
craniuu” Ha cTp. 24.)

OpraHbl ynpaBrneHna N pyHKYynn HacTtpouku FM-ctaHymnn

A<E/AVE STANDBY/ON FM
Br16upaer rpymnisl o ooRrOUND = Sapaer FM B KauecTBe BBOJA.
MIpeBapUTENbHOI HACTPOIKHU O
(OT A 1o E) INPUT1 INPUT2 | INPUT3
=}
INPUT4  FM DOCK VOLUME +/— o)
PRESET/TUNE s
STEREO MUTE S
O a ~ * BriGupaet Tpebyemyo m
ITepexkmoyaeT MeXy - ATE T AL 4aCTOTY B pesKIMe Y
€XMMaMH HaCTPOHNKHU YaCTOTbI < O 3 i <
p pon 2 (&D), (@») HACTPOKH HACTOTBI. 5
EOUREIEADIICHEEOIHARCT DO M KIL @ * BriGupaer TpeOyeMblil HOMEDP A
Tk swaneon [PEBAPUTEILHON HACTPORKH £
=

(ot 1 o 8) B pexknme
MIPEBAPUTEILHON HACTPOUKH.

AUTO/MAN’L 6 ==2l[0N  AREA 5@

PTY

FREQ/TEXT  MODE — ggpk— START
IlepexnmrogaeT Mexay (m) (=3 ®}

— = '
ABTOMATHYECKHUM W PYYHBIM pruE ‘g“ MEMORY
pexXuMamMu HaCTpOfIKH. —BLUETOOTH— AUDIO DELAY
® AKTHBHUpYET PEXUM IIPEABAPUTENBHBIX
ENHANCER  NIGHT  DISP. MODE SUR} HaC’l‘pOCK W3 TIAMSITI.

FREQ/TEXT © O O|0o

N ®YAMAHA
[Nepeximtoyaer HHOPMALMOHHBIA | & / PTY SEEK START

TVCIUIEH IIPH IIpAEMeE PajiiOCTAHIAH
C CUTHAIIOM CHCTEMbI PAIOJIaHHBIX. T 3amyckaeT OWCK THIIa
MIPOrPaMMBl.

PTY SEEK MODE

ITepexitouaeT TUI IPOrPAMMBI.

UMMD9Ad
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MPOCJIYIUNBAHUE FM-PAOUOCTAHUWNA

OcHOBHbIe onepaunyu HaCTPONKH

Mo

NOQ

IIpu HacTpoiike Ha FM-cTaHIMIO B aBTOMaTHYECKOM
peXuMe crucTeMa IpUHAMAaeT paguocursan FM-
CTaHI[UA B pexXnuMe crepeonpuema. Ha gucmiee
niepepiHelt maHen oToopasutcs nuapuKaTop STEREO.

PyuyHaAa HacTpoWka
Ecnu curnan cranuyu, KOTopyro Tpedyercst
BbIOpATh, CIIMIIKOM CI1a0blil, TO HACTPOUTHCS Ha
HY>KHYIO CTaHI[IO MOKHO, YKa3aB 4acTOTY
BpyuHyIo. B pexkxnme Hactpoiiku Ha FM-crannuio,
Haxxumarite kHonky AUTO/MAN’L, noka
napukatop AUTO He ucuesHer c guciuiest, a
3aTeM C MMOMOIIBIO KHOMOK +/— YKaXKUTE YACTOTY
TpebyeMoll CTaHII.
IIpu HacTpolike Ha CTAaHIUIO C TOMOIIBIO (PYHKIUT
PYYHOU HaCTPONKH CUCTEMA IPUHUMAET CUTHAJIbI
1 FM-crannmii B pexkuMe MOHO(POHUYECKOTO
Haxxmute kHonky FM, 4To0bl BbIOpaTh B npueMa JiJisl HOBBIIIEHHS] KAYeCTBa CUTHAJIA.

KavyectBe BBoaa FM.
“FM” nosiBUTCSI Ha IUCILIEE TIEPEIHEN MTaHeH.

2 Haxmute kHonky AUTO/MAN’L, 4T06bI
NepeKsioYMTLCA MeXAy aBTOMaTUYECKUM 1
PYYHbIM peXxumamm.

IIpu nepekIIOYeHUN CUCTEMBI B PE3KUM
aBTOMATUIECKOI HACTPONKH 3aTOPUTCS
napukatop AUTO.

Foput

HeTt gBoeTou4mA (:)

Mo

RO

Ecnu oToGpaxkaetcs iBoeToune (:), cucreMa
MEPEKIIOUEHA B PEXKIM MPENBAPUTEILHON HACTPONKH.
(= crp.24)

3 OAuH pa3 HaAXXMUTE KHOMKY +/—, 4TObbl
Ha4yaTb aBTOMaTUYECKYIO HAaCTPOMKY.
Korpa cucremMa HacTpOUTCs Ha CTaHLUIO,
saropurcst uapukarop TUNED u Ha gucnnee
nepefHel NaHeau 0ToOpa3uTCs 4acToTa
MIPUHUMAEMON CTAHIMH.

Fopur
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MPOCJIYIUNBAHWE FM-PAOUOCTAHLNNA

Ucnonb3oBaHne hyHKUnM npegBapnUTesIbHOU HACTPOUKMN Ha
cTaHuum

B ABTOMaTM4ecKas npeaBapuTesibHaA HaCTPOMKa Ha CTaHLUUU

MosxHo coxpanuth 10 40 FM-cranmuit (ot Al no E8: mo 8 HoMep mpenBapuTeabHON HACTPONKH B KasKTON 13
5 rpymm).

1 Haxxmute kHonkKy FM, 4Tobbl BbiIGpaTh B
KayectBe BBoaa FM.
“FM” nosiBUTCSI Ha UCIUIEE TIEPEHEN aHeH.

2 Haxxmute n yaep>xupainte kHonky MEMORY
6onee 3 ceKkyHA.
HaunyT muraTs rpynna 1 HoMep IpegBapuTeIbHON
HaCTpOUKH, a Takxke nHaukaropsl MEMORY u
AUTO. Cnycrst npu6IU3UTENBHO 5 CEKYH[] HAUHETCS
Ipolefypa aBTOMaTHYECKON HACTPOMKHY, HAUUHAs C
TeKyIled YacTOThI B HallpaBJIE€HUM BO3PaCTaHUs
4acToT.

YTo6bl OTMEHUTD ONIEPALUIO, CHOBA HAXKMUTE KHOTIKY
MEMORY, korpa muraer uapukarop MEMORY.

Mwuraet

L

1
.
uewory !

Muraet
I1o 3aBepuIeHny aBTOMAaTHIECKON IPEIBAPUTEIIHHON
HACTPONKH Ha ANCIUIee NepeIHeN TaHeIn
oTo6paxkaeTcsl 4acTOTa NOCIeTHEH IPEeIBAPATEIHHO
HACTPOEHHOU CTaHIINY.

=]
T
<
=
s
m
©
<
I
=
£
=
=

Mo
So-

Haxmure xaonky A 4E unu AP E, yToO6bI BEIOpATh IPYIIY MPEIBAPUTEIbHON HACTPOHKY, @ 3aTEM C IOMOLIbIO KHOIOK +/—
BBIOEPUTE HOMED NIPENBAPUTENBHON HACTPONKH, O] KOTOPBIM OYyJIET COXpaHEHa IIepBask CTAHIIUS IIOCTIe BBINOIHEHNS 11ara 2.

lNpumevyaHnsa

* I1pu coxpaHeHuH HOBOII CTAHIMH TIOJ] TEM K€ HOMEPOM IIPE/IBAPUTENLHOI HACTPOMKH JI00bIE UMEIOLIUECS MO 3TUM
HOMEPOM JIaHHbIE CTAHI[UU YAASIOTCS.

» Ecnu xonnvecTBO npuHUMaeMsbIx cTaHiuil He npesbimaeT 40 (ot Al go E8), To dyHkuus aBTomMaTHyecKon
MpeIBapUTENLHON HACTPOMKM OTKJIIOUAETCs MOCIIE 3aBEPLIEHNS IIOMCKa BCEX MMEIOLINUXCS CTaHIMI.

Ecnu TpeGyemast CTaHIUSI He COXpaHEHA WM COXPaHEeHA B HEMPABWIBHYIO IPYIIY U HE TIO]] TEM HOMEPOM,
BBINIOJTHATE MTPEABAPUTENLHYIO HACTPOWKY Ha 9Ty CTAHIUIO Bpy4HYyo. [logpobHee cM. pa3nen “Pyunas
TpeBapuTeIbHAsI HACTPOWKA CTaHI|iT” Ha CTp. 25.

UMMD9Ad
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MPOCJIYIUNBAHUE FM-PAOUOCTAHUWNA

B PyyHana npeaBapuTesibHaA HacTPoOMKa CTaHUUMN

Hcnonb3yiiTe 9Ty (OyHKIUIO AJIsL PYUYHOM IIpeBapUTENIbHON HACTPORKY Ha TPEOYEMYIO CTaHIHIO.

1

2

BbinonHuTe HACTPOMKY Ha CTaHLMIO.
WHCcTpyKIuy 110 HaCTPOUKE CM. B pasfielie
“OCHOBHbIE OIepaly HaCTPOUKK” Ha cTp. 23.

Haxmute kHonky MEMORY.
B reuyenne npubnm3uTensHo 30 ceKyHA Ha

JUCIUIeE IepeiHell TaHenu Oy/IET MUraTh
napukarop MEMORY.

Y1o6bl OTMEHUTH OTIEPALUIO, CHOBA HAXKMHUTE
kHonnky MEMORY, xorjja Muraet mHIuKaTop
MEMORY.

Korga muraet uigukatop MEMORY, c
nomolubio kHonok A <{E unu A» E BbiGepute
rpynny npegBapuTesibHOW HacTpounku (oT A
no E).

OToOpa3zurcst BbIOpaHHas rpymnmna
NpeIBapUTENbHOI HACTPONKHU.

Muraet
|

.
WEnORY

Fpynna npeaBapuTenibHOW HACTPOWKMU
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4 Koraa muraet ungukatop MEMORY,

Ha)XXKMUTE KHOMNKMU */—, 4yTo6bl BbIGpaTb HOMEpP
npeaBapuTesibHOW HacTpoiku (ot 1 go 8).

Mwuraet
|

.
WENORY

=

Homep npeaBapuTenbHOW HACTPOMKU

5 Haxmute kHonky MEMORY ans

noaTeepXXaeHuA npenBapvnTeanoﬁ HaCTpOﬁKM.

L |
I
Bbi6bpaHHaA cTaHUMA COXpaHAETCA noa
Homepom A1l.

ITocrne mosiBIieHUsT HA JUCIITIee ePEIHEN TaHen
namukanun “A1:PRESET OK”, na Hem
OTOOPA3MUTCs 3HAUSHHE YACTOTHI C BEIOPAHHON
TPYIION IpeBapuTelbHON HacTpouK. C
MUCIUIes] IepeIHE TaHeJId UCUE3HET HHAUKATOPD
MEMORY.

MpumeyaHns

* Ilpu coxpaHeHNU HOBOYI CTAHIIMY TIOJ] TEM e HOMEPOM
npeBapUTENILHON HACTPONKH J1I00ble UMEIOIHECs 0]
3TUM HOMEPOM JIaHHbIE CTAHIUH yAISIOTCS.

* BMmecTe ¢ 4acTOTOIl CTaHIMH TaKkKe COXpaHAeTCs
3HaUEHME peKUMa nmpuemMa (CTepeo UM MOHO).



B Bbi30oB npeasapuTtesibHO
COXpPaHeHHbIX CTaHLMMK

1 Haxmute kHonky PRESET/TUNE anna
Bbl6bopa pe)xuma npeaBapuTeNnbHON
HaCTPOMNKM.

2 C nomouybio kHonok A<E unu AVE
Bbl6epuTe Tpebyemyto rpynny

npeaBapuTenbHOM HacTponku (ot A go E).

3 C nomoLblo KHOMOK +/- BbiGepute
Tpebyemblii HOMEp NpeaBapUTEesIbHON
HacTpouku (ot 1 go 8).

] T

Fpynna l!l Homep
npepBapuUTenbHON
HacTpoiiku [peasaputensHon
HacTpoeHHanA
FM-cTtaHumA

MPOCJIYIUNBAHWE FM-PAOUOCTAHLNNA

M lMpuem paguocTaHLMM C CUTHANIOM
CUCTEMbI pagnofdaHHbIX

CrcTeMa pajiMOflaHHBIX - 3TO CHCTEMA TIepeiadil JAHHBIX s
crauuuil FM, KoTopast HCosb3yeTcst BO MHOTHX CTpaHaXx.
CrcTemMa MOXKET IIPHHIMATh HH(OPMALUIO CHCTEMBI
pajmonaHHbIX, HanpuMep PS (Ha3Banue cranmym) u PTY (Tun
nporpammbl), RT (paguorekcr) u CT (Bpemsi) mpu Hpreme
PaIMOBEIIATE BHBIX PAJIHOCTAHIMI CHCTEMBI PaJIHOfAHHBIX.

MepeksnovyeHne MHPOPMaLMOHHOIo
aucnnen npuv npueme paﬂVIOCTaHLIMﬁ C
CUrHajiom cuctemMmbl paauoaaHHbIX

Bo BpeMst mpueMa pajMOCTaHIIUI C CHTHAJIIOM
CHCTEMbI paIioflaHHbIX HaxkmuTe KHONKY FREQ/
TEXT. I[1pu kaxkgoM HasKaTUN KHONKA TEKCTOBBIN
MUCIUIEH U3MEHSIETCSI CIEAYIOIUM 00pa3oM:

Tun nHopmaumm

+ PROGRAM SERVICE (PS)
Oro6paxeHue IPUHUMAEMOU B HACTOSIINI
MOMEHT IIPOrPaMMbI CUCTEMBI PaIUOJIaHHBIX.

+ PROGRAM TYPE (PTY)
OTob6pazkeHne TUIa IPUHAMAEMON B HACTOSIIIINAN
MOMEHT IPOrpaMMbI CHCTEMbI PAIUO/IaHHBIX.

+ RADIO TEXT (RT)
Oro6paxeHue uH(pOpMAaLUY O IPUHUMAEMOH B
HACTOSIIIIUIA MOMEHT IIPOrPaMMe CUCTEMbI
pajuofaHHBbIX.

+ CLOCK TIME (CT)
Oro6paxeHue TEKYIIEro BpEMEHH.

* FREQUENCY
Oro6paxeHre 4acTOTbl, TPYIIIbI
IIpeIBAPUTEILHON HACTPOIKHU U HOMEpa.

=]
T
<
=
s
m
©
<
I
=
£
=
=

MpumeyaHns

* MoXHO BbIOpaTh OfUH U3 PEXKUMOB OTOOPaKeHHUs
CUCTEMBI PaJIMOlaHHBIX TOJBLKO B TOM CIIydae, ECJIM Ha
AUCIIIee NepeHell NaHeI 3aTOPUTCS COOTBETCTBY FOLIUIT
MHIUKATOP CUCTEMBI pafiuofiaHHbIX. [I71s npuema Beex
JaHHBIX CUCTEMbI PaJIMOIAHHBIX OT CTAHIIUY MOXKET
NoTpe6OBaThCsI HEKOTOPOE BPEMS.

MoxHO BbIOpATh TOIBKO PEKUMbI OTOOPAKEHUS CHCTEMBbI
pajuojlaHHBIX, 0OecIeYnBaeMble JAHHON CTAHIUEN.
Ecnu npuHrMaeMble CUTHAJIbI HEJOCTATOYHO CUIIBHBI,
cucTeMe, BO3MOXHO, HE YaCTCsl UCIOJIb30BATh JAHHbIE
cucTeMbl pafinoflaHHbIX. B uactHOCTH, 17151 pexkxuma RT
TpebyeTcst 60JBIIOE KOJINYECTBO JAHHBIX U OH MOXKET
ObITh HE[IOCTYIIEH JIa3Ke B TOM CIIydae, €CJIM J{OCTYIHbI
ApYrue pexuMbl OTOOpaXKEHHs CUCTEMbI PaJHOJJaHHbIX.
B cnyyae nnoxoro npuema naxxmure AUTO/MAN’L nist
BbIOOpA PYYHOR HACTPOHKH. (55 cTp. 23)

Ecnu Bo Bpemsi mpueMa CHCTEMOM JaHHBIX CHCTEMbI
PajMo/laHHBIX CUTHAJ OcabJleH BHEIIHUMU IOMEXaMH,
NpUEM MOKET ObITh HEOXKUJJAHHO NPEPBaH, a Ha AUCILIee
TiepefiHeN maHean oToOpa3uTcs mHpuKaTop .. WAIT”.
Ecnu Bb16pan pexxum RT, konnuecTBo OyKBEHHO-
1U(POBBIX CUMBOJIOB, UCHOJIb3YIOIIMXCS ISt
oTOOpaskeHus! UH(pOpMaliK O IPOrpaMMe, He MOKeT

npeBbIaTh 64 CUMBOJIA, BKIIIOYAs CUMBOJI yMIISIyTa. u
Heponycrumble cuMBoIIbI OyAyT OTOOPaKaThCs C 'g
MOlYepKUBAHAEM “_7. 2

» Ecnu npuem npepsan B pexxume CT, Ha rucniiee nepepHeit s
S

nanen otobpasurcs “CT WAIT”.
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MPOCJIYIUNBAHUE FM-PAOUOCTAHUWNA

Bbi6op cTaHUMI No TUMY nporpamm (>kaHp) Tun nporpammbi OnucaHve

MO3KHO HACTPOUTH PAUOCTAHIAN C CUTHATIOM

CHCTEMBI PAJIHONIAHHBIX, BLIOPAB THUII IPOrpaMM (XKaHp) VARIED Pazpriekarenbbie

u3 15 BapuanToB. [Tocie BbIOOpa THIIA IPOTPAMMBI nepenadn

CHCTEMA ABTOMATHYECKH BBIIOTHAT HOUCK POP M Tonynspras myasmxa

PaJIMOCTAHIHIT C CHTHAIOM CHCTEMbI PAJIHOJIaHHBIX,

NepelaroIMX COOTBETCTBYIOIMI THII IPOIPAMMABI. ROCKM Pok-mysbika
M.O.RM Mys3bIka B fopory

(yerkast My3bIka)

LIGHTM Jlerkas Knaccudeckas
My3bIKa

CLASSICS CepbesHas Kilaccuueckast
My3BbIKa

OTHER M Jpyrue HanpaBjeHus.
MY3BIKH

3 Haxmute kHonky PTY SEEK START aonnA
Hayana nouckKa Bcex AOCTYMNHbIX
npeaBapuTesibHO COXPaHEHHbIX CTaHLUK
cucTembl paauoaaHHbIX.

Ha pucrnuiee nepefHei maHeau 3aMUraeT
Ha3BaHME BbIOPAHHOTO TUIIA TPOrPAMMBbI U
3aroputcs nagukatop PTY HOLD.

Muraet Foput

1 HaxmuTte kHonky PTY SEEK MODE, 4to6bI i i
nepeknoyYuTb cuctemy B pexxum PTY SEEK. ! P
Ha JUCILICC Hepe):(HeiI IIaHCJIN HAYHCT MUT'aTh i
T nporpammsel win “NEWS”. g

Mo

MwuraeTt “oc
| Y100bI OCTAHOBUTH ITOMCK CTAHIMI, CHOBA HAXKMUTE
| xHonky PTY SEEK START.

MpumeyaHus

 CucreMa 3aBEpIINUT IIOUCK CTAHIUH IPU OOGHAPY>KEHUH

S CTaHINN, TIepeJalOIell BEIOPAHHBIN TUII IPOTPAMMBI.
Yro6s! BeiiiTH 13 pexkuma PTY SEEK, cHoBa HaxkMuTe * Ecnu o6HapyxeHHasi CTaHIus He MOJIXOJJUT, CHOBA
xuonky PTY SEEK MODE. HaxxmutTe PTY SEEK START fi1st BO30OHOBIEHHUS TOMCKA

APYroil CTaHIMY, IepealoLIel TaKOI XK€ TUII IPOrPaMMBbI.

2 C nomoLbio KHOMOK +/- BbiGepuTte TMN
nporpaMmmbi.
Ha gucninee nepennei manenan oTo6pa3uTcs
Ha3BaHHUEC BLIGpaHHOI‘O THUIIA TPOrpaMMBbI.

Twvn nporpammbl OnucaHue
NEWS Hosoctn
AFFAIRS Tekymue coObITUS
INFO O61mas uapopmanust
SPORT Cropr
EDUCATE O6pazoBanne
DRAMA Ipama
CULTURE KyasTypa
SCIENCE Hayka
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UCNOJIb3OBAHWUE AOMOJIHUTEJIbHOIO OBOPYAOBAHUA

Ucnonb3oBaHue iPod™

ITocne ycranoBku iPod B yHUBepcabHYIO OK-cTaHIMIO Yamaha iPod (manpumep, YDS-10/YDS-11,
pruoGpeTaeTcs OTACIBHO), IOAKII0OUeHHYIO K pazbeMy DOCK cabBycdepa/6iioka ypaBIeHns CHCTEMOI
(= crp. 14), MOKHO HauaTh BocpousBefeHue iPod.

Mopaep>xusaemblie mogenu iPod
iPod (Click and Wheel)

iPod nano

iPod mini

iPod touch

DYHKUMA 3apAaKKu 6aTapeu
Korpa aTa cucremMa BKIIIOUEHA, OHA IO3BOJISIET 3apsKaTh 6aTapeto mieepa iPod, ycTaHOBIICHHOTO B yHUBEPCAIIBHYIO
Rok-craHiuio Yamaha iPod, nopkmouennyo k pazbsemy DOCK ca6Byepa/6iioka yrpaBieHust CACTEMOIL.

YctaHoBKa nneepa iPod B yHuBepcanbHyto Aok-ctaHumio Yamaha iPod
ITocne ycranoBku miieepa iPod B yHuBepcanbHy0 fOK-cTaHIMi0 Yamaha iPod Ha auciiiee nepenHeil manenu
nosiBuTcs napukanus “iPod connected” u DOCK.

lNpumevyaHns

* J171s1 HEKOTOPBIX MOJIEIIEN WIIH BEPCHI IPOrpaMMHOT0 obecrnedeHnst iPod MOTYyT ObITh HEJOCTYITHBI ONpe/ieJIeHHbIe (DYHKIH.

* TTonHbIi CIUCOK COOGIIEHU O COCTOSIHIM, KOTOpPbIe 0TOOpakaroTcs Ha [UCIUIee IepeHel IaHeH, cM. B IyHKTe “iPod”
pasfena “Bo3MoxKHbIe HEUCIIPaBHOCTH U CIIOCOOBI X ycTpaHeHus:” Ha cTp. 36.

* [Tepen ycTaHOBKOI MM H3BJIeUeHNEM IUTeepa iPod o6s13aTebHO CHIKATE YPOBEHb TPOMKOCTH 0 MIHAMYMa.

B OpraHbl ynpasrnieHuAa 1 pyHkuum iPod™
Ynpasnenue mieepom iPod MOXHO OCylECTBIISITH B IPOCTOM YIAJIEHHOM PEXHMa WA B PEKUME IIPOCMOTPA MEHIO.

Mo
So-

IlepexmouaThest MeXy MPOCTBIM YAAIEHHBIM PEKUMOM WJIN PEKUMOM MPOCMOTPa MEHIO MOXHO ¢ omomipio KHonkn DOCK MODE.

DOCK e MENU/KHonku Kypcopa

STANDBY/ON (AIV/</>)/ENTER
3amaer DOCK B KauecTBe BBOJA.
SURROUND
| T D OGGCHG‘II/IBEIIO"I‘ nepeMelreHue no
O MeHIo 1ieepa iPod.
Haxwure kronky <, 4ro0bi
INPUTT INPUI2 | INPUT3
TIEPEMECTHTECS B MCHIO BEPXHETO YPOBHS.
INPUT4 FM DOCK VDLUME} ° Ha)KMI/ITe KHOIIKH A / v’ '“ITOGI‘JI
KHonku ynpaBneHua e e IIEPEMECTHUT KYPCOp /IS BbI00Pa MEHIO.
BOCrnpousseaneHuem O @ O *  Haxmmre kronky ENTER wmm P> s
AlE ArE
BXOJIa B BBIOPAHHOE MEHIO.
YupasisioT BOCHPOU3BECHIEM @
P P " = + Haxwure kHonky ENTER Ha skpane
noakiro4eHHoro iPod. « .
o PRESET @ MEHIO SOIlgS 9 YTOOBI BOCIIPOM3BECTU
> Bocipousseyienre/may3a (pocToit s NHreun|y
z O ® BbIOPAHHYIO KOMIIO3HIIO.
VIAICHHBI PEKIM ), BOCIIPOU3BENICHIE }
TEST POSITON AREA sw
(pexuM IPOCMOTpPa MEHIO) COCOHCDY O
00: Bocpoussenierme/nay3a (IpoCToi yiaTeHHbL g &‘5&‘ B DOCK MODE
- -
pe)KHM)’ Hayaa (pe)KHM HpOCMOTpa Mel-ﬂO) DOCK MODE  CENTER H
: cron _@ @_ O—I ©) E€PEKII0YAET MEKY IIPOCTHIM
|<</>>|: DLUCIUUIN AUDIO DELAY yHaHeHHbIM pe}I{I/IMOM UIn
IIPOITYCK Ha3a)1/Bnepe)1 ENHANGER  NIGHT  DISP. MODE sun.i| PEKMMOM IIPOCMOTPA MEHIO.
TIOHCK Ha3aJy/Briepe]T (HAXATh 1 YIepKHBATh)
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NCI10JIb30BAHUE [OIMNOJIHUTE/IbHOIrO O50PYAOBAHUA

B YnpaBneHue iPod B NnpocTom yaaneHHOM pexxuma

ITpu ycranoBke mwieepa iPod B yHUBepcanbHYyIO JOK-cTaHIuio Yamaha iPod (ranpumep, YDS-10 wun YDS-11,
mpruoGpeTaeTcsi OTAETBHO) OH IIEPEKITIOYaeTCs B IPOCTOH YIaTeHHBIH peXXuM. B aToM pesknmMe MOKHO
BBINOJTHATH OCHOBHBIC OIlepalliy YIpaBJIeHNs mieepoM iPod (BocpomsBeneHne, OCTaHOBKA, MPOITYCK Ha3af/
BIIEpef U T.J1.) C IOMOIIIO IpIIaraeMoro myiasra Y.

Mo

NOQ
OTH onepanuy MOXHO TaKXKe BBIIONHATH C IOMOIIBIO OPTaHOB yNpapiieHus mieepa iPod. MagopManuio o BbINOTHEHNT
onepanuil cM. B HHCTPYKIUSX 110 9KCIUTyaTanuu mieepa iPod.

H YnpasneHue iPod B pexxume npocMmoTpa MEHH0

Ha pucnnee nepepgHeit naHenu oToOpaskaeTcsl CIUCOK KOMIIO3ULUHA ¥ MH(MOPMaLHs O BOCIPOU3BECHUM,
NIO3TOMY B 3TOM PEXKHMME MOXKHO BbIOUPATH ¥ BOCIPOU3BOJUTh KOMIIO3ULIUY MU BBIIOJHSATh HACTPOUKH C
NIOMOLIBIO IpujaraeMoro mynsta JJY.

lpumevyaHnsa

e Ot; onepanu HEJIb3S BBINTOIHATH C IOMOIIBIO OPraHOB YIIPAaBJICHUS IJIEEpa iPod.
. CI/IMBO.]'ILI, KOTOpPbIE HEJIb351 0T06pa3I/ITI> Ha JucIiece nepe;[HeI‘?I IIaHEeJIU, 3aMEHSIIOTCS NOAYEPKUBAaHUSIMUI “.

1 Haxxmute kHonky DOCK MODE, 4T06b1 NepeiTu B pe)xum NpocMoTpa MeHIo.

2 C nomolubto KHOMoK A/V/<4/» Bblbepute Tpebyemoe MeHIo, a 3atem HaxxmuTe KHonky ENTER,
4TO6bI BOCNPOU3BECTU BbIOPAHHYIO KOMMNO3ULMUIO.

MapameTpbl YpoBeHb 1 YpoBeHb 2 YpoBeHb 3 YpoBeHb 4
Playlists Crcok Crnucok
BOCIIPOHM3BEJICHHUs] KOMIIO3UIHIL
Artists Crcoxk Crucoxk Crncoxk
HCIIONTHATET N aIb60MOB KOMITO3UIIHI
Albums Crcok Crncok
aIb00MOB KOMITIO3UIUI
Songs Crcok
KOMITO3UIII
Genres Crmcok xaHpoB  Crcok Crrcok Crcok
HCHONHHTENEeH  aab6OMOB KOMITO3HUIHIT
Composers Crcok Crncok Crcok
KOMIIO3UTOPOB ab60MOB KOMITO3UIIUI
Settings CHcoK HacTpoek

Cnucok HacTpPOeK UMEET 2 peKuma.

Shuffle

HUcnonwayiite 3Ty (DyHKIHIO, YTOOBI 33aTh BOCIPON3BECHAE KOMIIO3UINN WA ATbOOMOB B CIIy9ailHOM MOPSTIKE.
3nauenust: Off, Songs, Album
Kaxnprit BapmanT MOKHO BeIOpaTh ¢ nomoinpio KHonku ENTER.
* Bribepure “Off”, 9TOGBI OTKIIOUATH 3Ty (PYHKIHIO.
* BriGepute “Songs”, uTo6bI 3aaTh BOCIPOU3BE/ICHAE KOMIIO3UIUIL B CIIy4ailHOM HOPSIIKE.
* Bribepure “Album”, 9TO6BI 33/JaTh BOCIPOU3BEeHIE aJbOOMOB B CIIYIalHOM MOPSIIKE.

Repeat

Hcnonw3yitTe 3Ty (PyHKIUIO, YTOOBI 33/1aTh TOBTOPHOE BOCIIPOM3BETEHIE OHON KOMITO3HIIUY WU TPYIIIBI
KOMIIO3HUIIAM.

3uauenust: Off, One, All

Kaxnprit BapmanT MoKHO BeIOpaTh ¢ nomoinsio KHonku ENTER.

* Bribepure “Off”, 9TOGBI OTKIIOUATH 3Ty (PYHKIHIO.

* Bei6epute “One”, 4TOGBI 3a1aTh IOBTOPHOE BOCIPOU3BEACHUE OHOH KOMIIO3UIIUH.

* Bribepure “All”, 94TO6BI 32/1aTh HOBTOPHOE BOCIIPOMU3BENICHUE TPYIIIBI KOMIO3UIHUI.

lMpumeyaHue.

COHGP}KHMO@ MEHIO IIeepa iPod 3aBucut ot MOJICJIN WIN IIOKOJICHU: IIEEpa.
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NCI0JIb30BAHUE [4OINOJIHUTE/IbHOIrO O50PYAOBAHUA

Ucnonb3oBaHne komnoHeHToB Bluetooth™

BecnpoBopHoi aynuopecuBep Yamaha Bluetooth (nanpumep, YBA-10, mpuoOpeTaeTcst OTIEIBHO) MOKHO
noaxIo4uTs K pazbeMy DOCK cabBydepa/61oKa yIpaBIeHUs: CUCTEMOII, YTOObI BOCIPOU3BECTU
My3bIKaJIbHOE MaTepHallbl, COXpaHEHHbIe Ha KOMIOHEeHTe Bluetooth (HampuMep, TOpTaTHBHBIN My3bIKATBHBIH
IIPOHUTPBIBATENb HIIN KOMITBIOTEP, 060PYIOBaHHBII TepefaTynkoM Bluetooth 1 T.71.), MOAKTIOUEHNS CHCTEMBI K
komnoHeHTy Bluetooth ¢ momompio kabeneit. Heob6xonmmo 3apaHee BBIIOIHUTD “corjacoBaHue”
NOAKJIIOYEHHOr0 OeCIpOBOJHOr0 ayauopecusepa Yamaha Bluetooth ¢ komnonenTom Bluetooth.

B OpraHbl ynpaBneHuAa n pyHKuumn KkomrnoHeHToB Bluetooth

DOCK e
STANDBY/ON
3amaer DOCK B KauecTBe BBOJIA.
SURROUND
MOVIE | MUSIC | |SPORTS | GAME
INFUTT INPUT2 | INPUT3 KHO"KM ynpaBneHMH
BOCrnpousBefeHnem
INPUT4 FM DOCK VDLUME}

YHpaBJIHIOT BOCIIPOU3BEICHUEM
STEREQ) MUTE

komnoneHnTa Bluetooth.
BLUETOOTH ON/OFF > @ e e
e 3amyck u OTMEHa 00: nayza
COTJIaCOBaHUSI. oRESET Am@ C: cron
+ TlofkII0YaeT Uik OTKIIIOYAET ”(“)"E / %‘ ’%’“ ® <<IBA:
komnoseHT Bluetooth. TEST POSTON  AREA 5Wj| IPOIyCK Ha3a/|/BIEPEN

~— ———
REQ/TEXT  MODE — geri(— START

ENHANGER ~ NIHI  DISP. MODE SUR.:|

B CornacoBaHue 6ecnpoBoaHoro ayauopecusepa Yamaha
Bluetooth™ ¢ komnoHeHTOM Bluetooth™

ITepen mepBbIM HCONB30BaHUeM KoMIoHeHTa Bluetooth ¢ GecripoBofiHbIil aymuopecuBepoM Yamaha
Bluetooth, mOAKTIOYEHHBIM K CHCTEME, & TAK3Ke MPH YAJICHIH 3aPETUCTPUPOBAHHBIX TaHHBIX COTTIACOBAHUS,
HEOOXOIMMO BBIMIOJIHUTH MPOLIEAYPY coryiacoBanust. “CoriacoBaHieM” Ha3bIBAETCS ONEPAIsl PErUCTPAAT
koMmmnoHnenTa Bluetooth misa Bluetooth-cBs3m.

H.Hﬂ obGecrnedeHuns: 6€30MacHOCTH onepanus CorjiaCoBaHus OrpaHuvIcHa 8 MUHYTaMHU. Hepen HaYaJIOM 3TOH
nponenypbl BHUMATEIbHO HpO‘II/ITaﬁTC 1 3alIOMHUTE BCE NHCTPYKIUN.

1 Mopkntounte 6ecnpoBoaHom ayamopecusep Yamaha Bluetooth k pa3bemy DOCK Ha cabBydepe/
6510Ke ynpaBieHUA cUcTemMon. (= cTp. 14)

2 HaxmuTte kHonky DOCK, 4T0o6bI1 BbIGpaTh B KadecTse BBoaa DOCK.

3 Bkntouute komnoHeHT Bluetooth, ¢ koTopbim TpebyeTcA BbINONHUTbL COrnacoBaHue, a 3aTem
nepeKnoYMTeCh B PEXUM COrfacoBaHuA.
IMoppo6Hyro mH(pOPMANUIO CM. B MHCTPYKIUSX IO IKCILTyaTanuu Komnonenrta Bluetooth.
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NCI10JIb30BAHUE [OIMNOJIHUTE/IbHOIrO O50PYAOBAHUA

4 Yto6bl HaYaTb cornacoBaHue, Haxxmute u yaepxxusante kHonky BLUETOOTH ON 6onee 3 cekyHa.
Korpma HauHeTcs cornacoBanue, nosiBUTcs: mHpuKanus “Searching...”. Korga 6ecnpoBofHOll ayauopecusep
Yamaha Bluetooth HaxopuTcst B pesknMe coriiacoBaHusl, Ha AUCIUIEE IepeHeN TaHeId MATAET HHIUKATOP
DOCK.

1,
Pz

Y1066 OTMEHHTH corntacoBanne, HaxkmuTe KHONKy BLUETOOTH OFF.

v,

5 MpoBepbTe, 4TO KOMNOHeHT Bluetooth o6Hapy>kuBaeT 6ecnpoBoaHou ayanopecuBep Yamaha
Bluetooth.
Ecnu xommonenT Bluetooth o6HapyxkuBaet 6ecnpoBofnoit aynropecuBep Yamaha Bluetooth, To nmst
aymuopecuBepa (Hanpumep, “YBA-10 YAMAHA”) oTo6GpaskaeTcsl B CIIUCKE YCTPOMCTB KOMIIOHEHTA
Bluetooth.

6 Bbi6epute 6ecnposoaHou ayauopecusep Yamaha Bluetooth B cnucke ycTponcTB KOMMOHEHTa
Bluetooth a 3atem BBeguTte naposnb “0000” anA komnoHeHTa Bluetooth.
Ecnn nponenypa corjiaCoBaHus 3aBE€plieHa yCIICIIHO, Ha JUCIIICE HepenHeﬁ IIaHeJaIm OTOGpaSI/ITCﬂ
nHpukanus “Completed”.
NS¢

¢ Ecnu cornacoBanue He 6y]16T 3aBEPIICHO B TEYEHUC 8 MUHYT, Ha JUCIIJIEE HepenHeﬁ IIaHCIINn 0T06paSI/ITCﬂ MHANKaOUsA

“Not found”, a uapuxkatop DOCK oTknrounurcs.
» Ecim mporienypa cornacoBaHus 6bliIa OTMEHEHa, TO Ha JCIUIee IepeiHed maHenu oToopa3uTes napukanys “Canceled”.

lMpumeyaHue.

BecnposopHoit aynnopecusep Yamaha Bluetooth MoxHO cormacoBats ¢ BochMbI0 KOMNOHeHTaMu Bluetooth. Eciu 661510
BBINIOJIHEHO YCIIEIIHOE COTJIACOBAHME C ACBSITHIM KOMIIOHEHTOM U €0 JJaHHbIE ObIIIN 3apETUCTPUPOBAHBI, TO JAHHbIE
corilacoBaHHs HanboJIee JaBHETO KOMIIOHEHTA 10 NCIOIb30BaHNIO KOMIIOHEHTA OYAYT yAaIeHbI.

B YcTtaHOBKa coeiMHeHUA

ITocne 3aBepiieHUs COrIacOBaHUs YCTAHOBUTE COCAMHEHKE Ha cicTeMe 1iu KomnoHeHTe Bluetooth muist
repefavy TaHHbIX MexKAy HuMu. CoefuHeHNe Ha CHCTeMe MO3KHO BBIIOIHUTH TOIBKO C MTOCISTHIM
MOJKJIIOYEHHBIM KOMIIOHEHTOM Bluetooth.

1 HaxmuTte kHonky DOCK, 4T06bI1 BbIGpaTh B KadecTse BBoaa DOCK.

2 Haxmute kHonky BLUETOOTH ON aona Hayana coeguHeHuA. Ha aucnnee nepegHen naHenu
oTtobpasutca uHaukarop “Searching...”.
ITpu oOHapysKeHUU CUCTEMOII IIOCIeJHEro IOAKIIOUeHHOT0 KoMIoHeHTa Bluetooth Ha pucniee nepepgueit
MaHeJu B TeueHue 3 ceKyHp OypeT oroOpaxkarses uapukaTop “BT connected”.

o=

» Ecnu cucteMe He yfaeTcsi OOHApY>KUTb MOCIENHMI TOAKITIOUSHHbIN KOMIOHEHT Bluetooth, Ha nucnnee nepenneit
naHeJn oToOpasutcs nHpuKaTop “Not found”.

» Eciiit HeOGXOIIMO YCTAaHOBUTH COSJIMHEHHE HE C CAMbIM MOCIIETHIM HOJIKIIOUEHHBIM KOMIIOHEHTOM Bluetooth,
YCTaHOBHUTE COCMHEHNUE C 3TOro KommnoHenTa Bluetooth. ITogpoGHyIo nHGPOPMAIUIO CM. B HHCTPYKIHSIX 1O

9KCIUTyaTanuy KoMmoneHTa Bluetooth.

B OTcoeauHeHue

Haxmute kHonky DOCK, a 3atem kHonky BLUETOOTH OFF gnAa otcoeaMHeHunA
cuctemMmbl OT KOMroHeHTa Bluetooth.
Ha nucnuiee nepenueit manenu nosiBUTcs nHAnKanums “Disconnected”.

B BocnpousBeaeHune komnoHeHTa Bluetooth

MozxxHO Bocnpou3secT KOMIOHEHT Bluetooth ¢ momombio npunaraemoro mnynsta Y.
MoXHO TaK:Ke BOCIIPOU3BECTH KOMIIOHEHT Bluetooth, BbINONHSS onepanyuy Ha CaMOM KOMIIOHEHTE.

Mo

NOQ
Pa6ota c mynsrom 1Y BOo3MOXKHA TOIBKO B TOM ClIy4yae, €CIIM YCTAHOBIIEHO COefIMHEHNE MeX/y KoMIoHeHTOM Bluetooth,
KOTOPBII HEOOXOAMMO BOCIIPOU3BECTH, M CHCTEMON.
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HACTPOUKA 3AOEP)XKU 3BYKA

I/I306pa)KeHI/IH Ha TCJICBU30pax C INIOCKUMU IMaHEJISIMU NHOT'Ta HE CUHXPOHU3UPOBAHbI CO 3BYKOM. MoxHo
HCIOJIB30BAaTh 3Ty Cl)yHKI.[I/IIO JUIS1 3aI€p2>KKHU BbIBO/IAa 3BYKOBOI'O CUTHAJIA JIsSI CHHXPOHU3aluu C
BI/IIIGOI/ISOﬁpa)KeHI/IeM.

7 \\ 1 Haxxmute kHonky AUDIO DELAY, 4T06bI
2 BOWTU B PeXXUM HACTPOMNKMU.

2 Haxxmute KkHonku A/V, 4yTo6bI
oTperynuposaTb BpeMA 3afepXXKHu.
BapmanTtsr: 0-240 mc
MOXHO OTperyaupoBaTh BpeMs 3a/[ep3KKH C
mrarom 10 mc.

\/’
65

W

BenuyuHa HacTpoukKu

3 CHoBa HaxxmuTe KHonky AUDIO DELAY
unu ENTER, 4T06bI BbIATU U3 peXXuma
HacTPOWKM.

Mo

RO

» Hacrpoiikoil no ymondaHuio apjsgercd 0 Mc, Ha iuciiee
nepepuei nanenu nosisutcst “DELAY OFF”.

* CucTeMa COXpaHsieT HaCTPONKY, Ha3HAYEHHbIE [T
KaXJ[OTO NCTOYHMKA BBOJIA.

TpumeyaHue.

Ecnu nocite Bxofia B peKUM HaCTPOUKH B TedeHne 30 ceKyHf
HE HCIONIB30BaTh 3Ty (PYHKIINIO, CHCTEMa aBTOMAaTHIECKH
BBIIJIET U3 PEKNMa HACTPONKH.

o3
= o)
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nPocCyWnBAHUE HA HU3KOM YPOBHE

F’POMKOCTU (PEXXUM HOYHOI'O NMPOCITYLLWNBAHUA)

IIpu ucnonp30BaHUM peXUMa HOYHOT'O IPOCITYIINBaHUS IIOIaBIISIOTCS TPOMKHE 3BYKOBbIE 3(h(EKThI 1 MOKHO
MPOCIYIINBATH JUAIOTH MU FOJIOCOBBIE 3BYKH € 60Jjiee YeTKO nepefavyeil Ha HI3KOM YPOBHE IPOMKOCTH. DTa
¢yHKIus ynoOHa Ipu IPOCMOTPE KHHO(UIBMOB HIIX IPOCTYIINBAHINHI MY3bIKH HOYBIO.

NIGHT

Haxmute kHonky NIGHT.

Ha nucnnee nepenneit nanesu HOSBUTCS UHAUKALIUS
“NIGHT ON".

IIpu Br1OOpE pexkuMa HOYHOTO MTPOCITYIINBAHUS
3aropurcst maaukatTop NIGHT.

Foput

Mo
NOod

* YToG6bI BBIATH U3 PeKMMa HOYHOTO IIPOCIYIIHBAHNS,
cHoBa HaxkxmuTe KHOnkKy NIGHT.

» Korga aTa ¢yHKIHMS BKIIOYEHa, aBTOMATHIECKH
OTKJIIOUAETCS PEKUM MOJaBIICHNUS IIIYMOB CKaTOMH
My3bIKH. (525 cTp. 21)

* DTa HacTpOIIKa COXPAHSETCs ISl BCeX HCTOYHUKOB BBOJIA.

HACTPOWKA BAJTAHCA FPOMKOCTV BO BPEMA BOCMPOU3BEEHMA

MoXHO OTperyaupoBarh 6ajlaHC TPOMKOCTHY BUPTYaJIbHbIX KOJIOHOK U cabBydepa.

( )

STANDBY/ON

SURROUND
MOVIE | MUSIC | |SPORTS | GAME

OO

INPUT1T INPUT2 INPUT3

C)}

INPUT4 FM DOCK VOLUME

STEREQ|

@) @)
AE + AYE
/%L %nv

POSITON  AREA

MUTE

PRESET
/TUNE

TEST sw
]

FREQ/TEXT  MODE — & ek~ START

DOCK MODE  CENTI ]
——BLUETOOTH— AUDIO DELAY

O

ENHANCER  NIGHT  DISP. MODE

@J

Mo

S¢-

SW +/-

PerynupoBka ypoBHs BbIBOJIa KaHaJla
ca6Bydepa.
IInana3oH ynpaBieHUs: OT +6 10 —6

CENTER +/-

PerynupoBka ypoBH: BbIBOjIa KaHaJIa
LIEHTPaJIbHOI BUPTYaIbHOI KOJIOHKH.
IInana3oH ynpaBieHUs: OT +6 10 —6

SUR. +/-

PerynupoBka ypoBH: BbIBOjIa BUPTYalIbHBIX
KaHAJIOB KOJIOHOK 00'b€MHOT0 3ByYaHMUs1/
3aJJHUX KOJIOHOK 00'b€MHOTO 3ByYaHMUS.
Jrana3oH ynpasleHHs: OT +6 o —6

* [1py 3ByuaHHH TECTOBOTO CHTHAJIa MOXKHO TaKKe OTPEryJIMPOBaTh TPOMKOCTb KOJIOHKU. (2= cTp. 20)
» DTa HacTpO¥Ka COXPaHSETCs /It BCeX MICTOYHUKOB BBOJIA.
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W3MEHEHUE APKOCTU OUCNJIEA NEPEOHEN

NMAHEJIN

M3meHeHue sSipKOCTH JucIuies nepeHeit nanean. MOsKHO TaksKe OTKIIIOUUTh AUCIUICH MepeiHel NaHeIH JIst
pocMOTpa (pHIIbMOB B 60JIee TEMHOM OKPY>KCHHH.

Haxumante kHonky DISP. MODE.
TTpu kaxxnom Haxkatuu kHonku DISP. MODE sipkocts
[uCIUIes IepefHe TaHeu OyeT U3MEHSThCSL.

DISP. MODE

Apko

* Ilpu Bei6ope 3Hauenust DISPLAY OFF na gucniee
nepenneit manen nosisurcs “DISPLAY OFF”, a 3atem
TOUCIUIEA OTKIIIOUUTCS.

ITpu BeIONHEHUU KAaKOI-IU00 OIEepalyu B pesKuMe
DISPLAY OFF pucnieii nepegHeil naHeIu 3arOpUTCs
Ha MTHOBEHHE.

B pexxume DISPLAY OFF 6ynet ropeTs TOIBKO
UHAUKATOP NUTaHMUS.

Mo
NOod

Hacrpoiika no ymonuanuto: DIMMER OFF.
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AONOJIHUTENIbHAA UHOPOPMALUA

Bo3Mo)kHble HencrnpaBHOCTU N CNOCO6bI UX YyCTPaHEeHUA

HpI/I BO3HUKHOBEHUH JIFO0O0M TPYAHOCTHU C CHUCTEeMOR MIPOBEPHTE CIICAYIONINE ITYHKTBI. Ecnu nocine BoInoTHEHUS
YKa3aHHBIX 3[1€Ch 1IAaros 11O UCIIPABJICHUIO HpO6II€Ma HE pa3pelICHa, Wi OHAa HE YKa3aHa B TaGIII/II.[e HUXKE,

OTKJIFOYUTE CUCTEMY U OTCOCNUHUTE €€ OT CCTU JJICKTPOIIUTAHUSA, 3aTEM 06paTI/ITeCI> K GHH)I(anILHCMy

aBTOPU30BaHHOMY Aujiepy Yamaha Uiy cepBUCHBIN LEHTP.

Cm.
Mpo6nema MpuumnHa PelweHue
cTp.
Mocne BkNo4YeHua HenazexxHo nogkiatoyeH Kabeib ITnotHO nopkIitoYnTE Kabesjb MUTAHUS K 15
CUcTemMbl NUTaHue TUTaHUs. THE3NY.
cpasy xe Koporkoe 3amMbIKaHIe Kabenei Y6equrech, 9TO KabeIn BCEX KOJIOHOK 1
BblK/Tl04aeTcA. KOJIOHOK. MOJKJIIOYEHBI COOTBETCTBYIOIIUM 00Pa3oM.
ITpon3omien CHIBHBIA CKaYOK YCcTaHOBUTE CUCTEMY B PEXKUM OXUJAHUS,
HANPSKEHUs!, HAIpUMeEp U3-3a 3aTEM OTCOEIMHUTE KaOesIb MUTaHMUsI.
BCIBIIIKA MOJTHUH WJIX H30BITOYHOTO TTopoxnute okoio 30 cekyHA, 3aTeM 16
CTaTUYECKOIO 3JIEKTPUUECTBA. MOAKIIIOUUTE KaOeNb IUTAaHNUs U CHOBA
BKJIIOUHATE CHCTEMY.
N3 KonoHok He Perynsarop ypoBHs rpOMKOCTH OTperyupyiiTe ypoBeHb TPOMKOCTH.
ClbllWEH 3BYK. YCTaHOBIIEH B MUHUMAJILHOE 16, 33
TIOJIOXKEHHUE.
BxiroueHa (pyHKIUS IpUrITyHIEHHS OrMmeHuTe (PYHKUUIO NPULITYLIEHUS 3ByKa. 16
3ByKa.
HenpaBuibHbIA HCTOYHAK BBOfia WX Bp1GepuTe NpaBUIbHBIA HCTOYHUK BBOAA 16
HacTpoiiKa BBOJa. WJIN HACTPOIKY BBOJA.
Henaies>kHO MOAKITIOYEHBI KaOen. Y6equrech, 9TO Bce KaOeIn MOAKITIOUYEHBI 1
COOTBETCTBYIOIIUM 00pa3oM.
3ByyaHue ogHoM HenanexxHo nofaxinoyeHsl Kabeu. Y6enurech, 4TO BCe KaGeu MOAKIIOUEHbI 1
CTOPOHbI O4eHb TUxoe. COOTBETCTBYIOIIUM 00pa3oM.
CrbiWweH 3BYK TONbKO HWpet npocnylmmnBaHue CTEPEO3ByKa Haxmure KHONKY pexuma 00beMHOTO
M3 NnepeaHnX KOJIOHOK. 6e3 pexxuMa 06'beMHOI'O 3ByYaHUsl. 3BYYaHUsI, YTOOBI BKITIOYHTH I(PPeKT 18
3BYKOBOTO IIOJISL.
U3 kaHana PerynsTop ypoBHSI [POMKOCTH OrperynupyiiTe ypoBEHb FPOMKOCTH
LeHTpasibHOW KOJIOHKHU KaHaJla IeHTPaIbHOI BEPTYalIbHON KaHaJja HeHTPaJIbHON BUPTYaIbHON 33
He ClibilleH 3BYK. KOJIOHKH YCTAaHOBJICH B MUHUMAJIbHOE  KOJIOHKH. N
TIOJIOXKEHHUE.
N3 KaHanoB KONOHOK Perynsarop ypoBHs rpOMKOCTH OrperynupyiTe ypoBEeHb TPOMKOCTH
ob6bemHOro 3By4YaHuA KaHaJIOB KOJIOHOK 00'b€MHOTr0 KaHAJIOB KOJIOHOK 00'b€MHOI'O 3BYyYaHUsI. 33
He CJbIlWeH 3BYK. 3BY4YaHUsl YCTAHOBIICH B N
MUHHMMAaJIbHOE MTOJIOKEHHE.
W3 cabsydepa He Perynsarop ypoBHs rpOMKOCTH OrperynupyiTe ypoBeHb TPOMKOCTH
ClbllWEeH 3BYK. KaHasa cabBydepa yCTaHOBJIEH B caGBydepa. 33
MUHMMAaJIbHOE MOJIOKEHUE.
3ByKk nnoxoro Koporkoe 3amMbIKaHIe Kabenei Y6equrech, 9TO Bce KaOeIn MOAKITIOUYEHBI
KayecTBa (c KOJIOHOK. COOTBETCTBYIOIIUM O0pa3oM. 11
nomexamu).
Cucrtema He paboraer IIpousomesn CHIbHBIA CKaYOK YcTaHOBUTE CUCTEMY B PEKUM OXKUIAHUS,
Hagnexatwum HaNpsI>KEHUsI, HaIpUMEp u3-3a 3aTeM OTCOeIMHUTE KaOelb MUTaHMUSI.
obpasom. BCIBIIIKA MOJIHUU, U30BITOYHOTO TTopoxnure okoino 30 cekyHp, 3aTeM 16
CTaTUYECKOIO 3JIEKTPUYECTBA UK MOJKIIOYNTE KaOeNb MUTaHUs U BKIIIOUUTE
najieHNs] HaIpSKEHHs B CETH. CHCTEMY.
Henapexno nopxiaoyeH Kabenb TIOTHO NOAKIIOYHUTE CUCTEMHBIN Kabeb. 1

yIpaBIIeHAS CHCTEMOIL.

Ludposoe unu
BbICOKOYacTOTHOE
obopyaosaHue
co3faet nomexu.

Cucrema ycTaHOBJIEHA CIIUIIKOM
61M3K0 K IU(PPOBOMY HIIN
BBICOKOYACTOTHOMY OOOPYAOBAaHHIO.

YcraHoBUTE CUCTEMY JlalIbLIE OT 3TOrO
o6opyfnoBaHusI.
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Cwm.
Mpo6nema MpuumnHa PeweHune ctp
He ynaetca CucremMa HaxO[UTCs 32 NpefeaMu Jnst nonyyeHust nH(GOPMALUK O pefieax
BbINONTHUTb pabodero auanasoHa myapTa [1Y. pabouero auana3oHa mynsTa 1Y cm. pasgen 7
yrnpasrneHue cuctemomn “Ucnonp3oBanue nynbra 1Y,
¢ nomouwbio nynbTa AY. Ha pnatuuk nynsra 1Y nonagaior HM3MeHnTE OCBEIIECHHE. .
NPsSIMbIE COJTHEYHbIE JIYYU UJIU CBET.
Hcrex cpok rogHocTH 6aTapeek. 3ameHnuTe O6aTapeiku. 7
H TioHep
Cwm.
Mpo6nema MpuuunHa YcTpaHeHue ctp
Momexwu npu B cuy oco6ennocreit TIpoBepbTe MOAKIIOUEHNST AaHTCHHBI. 14
ctepeoOHU4ECKOM crepeodonnyeckoro FM-Bemmanus N
npueme FM- 9Ta IpobIIeMa MOKET BO3HHKATB, Honpooyiire BOCIOLb30BATLCA
paguocTaHUuM. €CJIM NIepeNaTIuK HAXOUTCS OYEHb HanpaseHHoi FM-aHTeHHOM BEICOKOrO -
JNAJIEKO WIIM MCTIOJb3YETCs aHTEHHA KauecTsa.
IJIOXOTO KayecTBa. .
BrinmonunTe HaCTPOKY BpPyUHYIO. 23
3BYK UckaxkaeTcs, 1 He IlepenaroTcs MHOroiana3oHHbIE Hacrpoiite anTeHHY TaKuM 006pa3oM,
yAaeTcA nony4uTtb TIOMEXU. YyTOOBI YCTPAHUTH MHOTOJ[1aNIa30HHbIE
4YUCTbIN NpUEM gaxxe MOMEXH. —
npu ncnosnib3oBaHUU
xopouen FM-aHTeHHBbI.
He ynaetca CIMIIKOM HU3KUI YPOBEHb CUIHAJIA. Bocnosp3syiitech HanpaBiaeHHO FM- .
HacTPOUTbCA Ha AHTEHHOU BBICOKOT'O Ka4yecTBa.
Tpebyemyto cTaHLUMIO B -
aBTOMAaTU4YEeCKOM BbInosIHUTE HACTPOHKY BPYUYHYIO. -
pexume.
B iPod
lpumedaHue.

Ecnu npu omn6Ke mepeadn Ha IepefHell aHeln He 0TOOpaXkaeTcsi COOOIIEHIE O COCTOSIHIH, IPOBEPHTE MOAKITIOUCHIE K
ycrpoiicty iPod (= crp. 14).

CoobueHue o
COCTOAHUMU

MpuyunHa

Cm.

YcTpaHeHue
cTp.

Hcnonszyemoe ycrpoiictso iPod He
TOAAEP>KUBAETCS 3TOH CUCTEMOI.

INoppepsxkusarorest TobKo iPod (Click and
Wheel), iPod nano, iPod mini n iPod touch.

YerpoiicrBo iPod Hapeskamym
006pa3oM yCTaHOBIICHO B
YHHUBEPCAIBHYIO JOK-CTAHI[HIO
Yamaha iPod (ranpumep, YDS-10 unn
YDS-11, npuoGperaeTcsi OTHENBHO),
KOTOpAasi HOJKITIOUEHA K PA3BEMY
DOCK cucrembl, TOAKIIOYCHIE
ycrpoiicta iPod K cucreme
3aBepIICHO.

Yerpoiicrso iPod u3BieueHo u3
YHHBEPCAIBHOM IOK-CTaHImu Yamaha
iPod (manpumep, YDS-10 i YDS-11,
TpHOGpPETaeTCsl OTAEIBHO), KOTOpast
nopkioyeHa K pazbemy DOCK cucremsl.

YcraHosure ycrpoiicrso iPod o6patHo B
YHUBEpPCaJIbHYIO TOK-CTaHIMIO Yamaha iPod
(YDS-10 unu YDS-11, npuoGperaercst
OTJIeNIbHO), KOTOPAsl HOAKIIOUEeHA K Pa3beMy
DOCK cucremsl.

14,28
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H Bluetooth

lMpumeyaHwme.

Ecnu npu omm6Ke nepefgayn Ha epefiHell MaHeIn He 0TOOpaskaeTcs COOOIIEeHNE O COCTOSIHAN, IPOBEPHTE KOMIIOHEHT
Bluetooth.

CoobueHune o Cm.
MpuuunHa YctpaHeHue
COCTOAHUMN cTp.

R L™ . BeInosnHsieTcsl cornacoBaHue
6€eCIpOBOJHOTO ayANOpecHBepa
Yamaha Bluetooth (nanpumep,
YBA-10, npuoGpeTaeTrcst OTHENBHO) C
KoMIIoHeHTOoM Bluetooth

BrimomnHsieTcsl ycTaHOBKA COEIMHEHHS
6ecIpOBOIHOTO aynopecuBepa
Yamaha Bluetooth (Hanpumep,
YBA-10, npuoGpeTraeTcst OT/[EIBHO) C
KoMIIoHeHTOM Bluetooth.

CornacoBaHue 3aBEPUIEHO.

CornacoBaHie OTMEHEHO.

Cucreme He yaeTcsi OOHapyKUTh
kommoHeHT Bluetooth Bo Bpemst
COTJIACOBAHUSI W TIONBITKH
TIOIKJTIOUEHNsT K KOMIIOHEeHTY Bluetooth.

CoepauHenne 6ecrpoBOHOrO
aynauopecuBepa Yamaha Bluetooth
(manpumep, YBA-10, npuoGperaercs
OTJIENIBHO) C KOMIIOHEHTOM Bluetooth
YCTaHOBIICHO.

KommnonenT Bluetooth orknioden ot
6ecIpOBOIHOTO aynopecuBepa
Yamaha Bluetooth (Hanpumep,
YBA-10, npuoGperaercst

TOTIOHATENBHO).

CorsacoBaHue BbIIOJIHSETCS, KOIia BerInonHuTe coriacoBaHue, KOrja 6ecpoBOHON
GecnpoBofHOI ayauopecuBep Yamaha  ayauopecuBep Yamaha Bluetooth (manpumep,

Bluetooth (anpumep, YBA-10, YBA-10, npuoGpeTaeTcst JONOJIHUTEIBHO) HEe 30
pHOGPETAETCS JONOIHUTENBHO) TIOAKJIIOUEH K KOMIOHEeHTY Bluetooth.

MOJKJIIOYEH K KOMIIOHEeHTy Bluetooth.
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Fnoccapun
B AIR SURROUND XTREME

Hosgas TexHONOrNs1 06'5bEMHOT'O 3ByYaHMs,
pa3paboTraHHasi KoMmnaHuei Yamaha, oGecrieunBaer
BOCIIPOM3BEJICHUE 00'bEMHOTO 3ByUaHUsI IPH
UCNOIb30BaHNM MEHBIIETO KOIMYecTBa KOJIOHOK. ITo
CPaBHEHUIO C TPAJULIMOHHON TEXHOJIOTHEN
¢ponTansHOTO 06'beMHOTO 3Bydanms cucrema AIR
SURROUND XTREME o6ecneunBaet
€CTEeCTBEHHOE 00'bEMHOE 3BYKOBOE HOJIE.

Bl Dolby Digital

Hudposas cucteMa 06 bEMHOTO 3ByYaHUs,
pazpaboranHas kommnanuein Dolby Laboratories,
IIPEAOCTABIISIET NIOJIHOCTBIO HE3ABUCUMOE
MHOTOKaHanbHOE 3By4anne. Dolby Digital mo3Bosmsier
BOCIIPOU3BOAMTS IISITh NIOJIHOAUANA30HHbIX
ayIOKaHaJIOB ¢ 3 (hpOHTAILHBIMU KaHATIAMU
(JeBbIl, IEHTPATBHBIN U PaBbIil) 1 2
crepeoOHUYeCKUMH KaHaJaMi 0O bEMHOT0
3BydyaHus. BKiroyas JONONHUTEBHBIA KaHAa,
ClenyajbHO NPEHA3HAYEHHBIH 1711 HU3KOYACTOTHBIX
adpdexToB (LFE, nim HI3K04acTOTHbIN 3(PPEKT),
JaHHas cCUCTeMa B UTore obnagaet 5.1 kaHamamu
(xanan LFE cuntaetcs kak 0.1). Vicmonb3oBaHue
2-KaHaJILHOTO CTepeO(OHNYECKOT0 pexKuMa AJIst
KOJIOHOK 00'b€MHOTO 3BY4aHHs IO3BOJISIET 6oJiee
aKKypaTHO BOCIPOM3BOAUTH ABUXKYILUECS 3BYKOBbIE
3¢ PeKThI 1 cpey 06’ beMHOTO 3ByJaHUS IO
cpaBHeHuto ¢ Dolby Surround.

Bl Dolby Pro Logic Il

YaydiieHHast TeXHOJIOIHS MAaTPUYHOTO
IeKOAMpOBaHus, obecrneunBaoas 6oee
Ka4eCTBEHHbIE XapAKTEPUCTUKU IPOCTPAHCTBEHHOIO
1 HaIpaBJIEHHOTO 3ByYaHUs ayINOMaTEPHUAJIOB B
¢opmate Dolby Surround, a Takke ybegurenbHOe
TpeXMepHOe 3ByKOBOE I10JI€ IIPU BOCIPOU3BEACHUN
OOBIYHBIX cTepeodoHrdYecKuX 3anucei. Kpome toro,
3Ta TEXHOJIOrHs 0OeceYnBaeT ueanbHbli apdexr
00'BEMHOIO 3ByuaHusi B aBToMooune. Tak Kak
OOBbIYHBIE IPOrPaMMbl OO'BEMHOIO 3BY4aHUs
MIOJIHOCTBIO COBMECTUMBI € ieKkofepamu Dolby Pro
Logic 11, 3ByKOBBI€ JOPOKKU MOTYT KOJUPOBATbHCS C
1[eJIbIO ITOJIHOTO UCIIOJIb30BAHUS BCeX IPEUMYIIECTB
BocIpousBeaeHus ¢ nomombio Pro Logic 11, Bkintovast
pa3fiesibHbIE JIEBBIH U IIPaBblil KaHAJIBI 00'bEMHOIO
3By4YaHMs.

B DTS

Ludposas cucrema 06’b€MHOTO 3BYYaHUSI,
paspa6orannas DTS, Inc., Bocpoussoaur 5.1-
KaHaJIbHOE 3ByuyaHue. [JaHHas cucTeMa MOXKeT
obecrieunTh 3P (PeKTHI peaTbHOrO 3ByYaHUs OT
n300MIus ayTHONHMOPMATIHH.

B KaHan

Kanan — 3T0 TUI ayArOCUrHAla, OTJCIIEHHBIN OT

APYIuX HA OCHOBE JlMania3oHa 1 IPYTrux

XapaKTEepPHUCTHK.

Hanpuwmep, 7.1-kaHalbHbIIA

» Tlepennue KOJOHKH, JeBas (KaHan 1), mpaBast
(kanamn 1)

e IlenrpanpHas KonoHKa (KaHau 1)

» Kos0HKE 06'5€MHOT0 3BY4aHUs, JeBast (KaHai 1),
npaBast (kaHau 1)

* 3ajHue KOJOHKH 00'bEMHOr0 3BYYaHMUsI, JIeBast
(kanan 1), mpaBas (kaHau 1)

» Cabydep (kanan 1 x 0.1% = xanan 0.1)

* B oTyinm4me OT IOJNHON 1-KaHaIbHO! JOPOKKH, 3TO
MONOJTHUTECJ/IbHBIA KOMIIOHEHT, IPETHAa3HAYCHHbBIN JIJIs1
yCuiI€HusI HU3KO4YaCTOTHOTO 3BYyUaHUsI.

B PCM (umnynbcHo-KogoBaA MoAyALUA)
CurHain, U3MeHeHHbIi B U poBoil hopMaT 6e3
cxkatust. Ha KoMmakT-muck 3anucbiBaercst 16-OUTHBIN
3BYK c yactoToit 44,1 k', Torna kak Ha guck DVD
MOKHO 3alucaTh 3BYK OT 16 6uT ¢ yactoTon 48 kI'g
10 24 6ut ¢ yacrorou 192 kI'i, yTo oOecneynBaeT
3BYK 00J1ee BLICOKOT'O IO CPABHEHUIO C KOMIAKT-
JUCKOM Ka4vecTBa.

B YactoTta AUCKpeTus3auumum

YacroTa B34THSI OTCYETOB MPU JUCKPETU3ALUA
(omudpoBHIBaHNME aHAJIOTOBBIX CUTHAJIOB) B CEKYHAY.
B npunnumne, yem Bblllle CKOPOCTb JUCKPETU3AH,
TeM 6oJiee MMPOKUIl Iuana3oH YacTOT MOXKHO
BOCIIPOM3BECTH, a TP YBEJIMUYECHUH KBAHTOBAHHOTO
OGuTpeiTa yiaydlaeTcs nepefaya 3Byka.

B
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TexHn4ecKmne xapaKTepUCTUKu

YAS-71CU/YAS-81CU
© THITe.oveeiierieeieeerieeeeeeeenes 2-10JIOCHAsI aKy CTHYeCKast CucTeMa
C MAarHUTHOM 3aIUTON

¢ [IuHAMUK

HuszkouacToTHBII KOHHYECKOr'0 THIIA IUAMETPOM 8 cM
¢ MarHuTHOM 3ammToit x 4 (L2, R2)
BbICOKOYACTOTHBIIA. ...... cOaJIaHCUPOBAHHBIN KYIIOJIILHOT'O THIIA
AMAMETPOM 2,5 CM ¢ MarHUTHOM 3aIUTON
x2 (L1,R1)

* YacroTHasi XapaKTEPHUCTHUKA ....
e TaGapurse! (I x B xI')

... 120 Ty — 20 xI'y (-10 1B)

[YAS-T1] ot 800 x 105 x 100 Mm
[YAS-81] e 1030 x 105 x 100 Mm
* Bec

[YAS-71]... 5kr

YAS-71SPX/YAS-81SPX

Ycunutenb
¢ MuHuMalibHasl BBIXOIHAS MOIITHOCTh RMS Ha kaHan

m ....55 Barr + 55 Barr (1 k['u 1% OHMU + N)
CabBydep . 55 Barr (100 'y 1% OHMU + N)
* MakcumainbHasi MOITHOCTE Ha KaHAIl
JUTT i 70 Barr + 70 Barr (1 kI'; 10% OHU + N)
[G5:16):3 4113 o R 70 Barr (100 I'; 10% OHMU + N)
—2
ASURCHD

B cucreme NIPUMEHEHBI HOBbIC TEXHOJIOTUU U AJITOPUTMBI,
TO3BOJISIOIIUE NTONYYUTh 7-KaHaJbHOE 00 BEMHOE 3By4YaHUE C
TIOMOIIBIO BCETO JIUIIL IBYX (I)pOHTaJIbeIX KOJIOHOK 1 6e3
HUCIIOJIB30BaHUs OTPAaXKEHUSA OT CTEH.

DpoLBy
DIGITAL

HMsrorosieno no nunensun komnaunuu Dolby Laboratories.
“Dolby”, “Pro Logic” u cumMBOII ¢ ABOIHBIM “D” siBiIsttoTCSt
TOproBeIMH Mapkamu Komnanuu Dolby Laboratories.
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* J[Imana3oH HACTPOHKH
[Mopenu must CIIA u Kananpi] 87,50 — 107,90 MTI'ng
[mpyrue momemnn]| .. 87,50 — 108,00 MTI'ry

* AHTeHHbII BXOJ| (HecOallaHCHPOBAHHBII)

Cabsydep

© THIT covievecveeeee et BacooTpaxaromui

¢ JIUHAMUK...... KYIIOJILHOIO THIIA JUAMETPOM 16 cM ¢ MarHUTHOM
3aIUTON

e YacToTHast XapaKTEPUCTHKA................... 35T —-120I'y (-10 aB)

Opyrve pasgensbi
* VlcTOYHMK nUTaHUS
[Monenn st TalBaHs] ......ocevreveeenne. 110 B nepem. Toka, 60 I'rg
[Mopenu st CHIA u Kanappi]. ..120 B nepem. Toka, 60 I'ng
[Monens aust Kuras).. ..220 B mepem. Toka, 50 I'g
[Mopeuns st Kopen| 220 B nepem. Toka, 60 Iy
[Monemnn gist Benmko6purannu u EBpomsi].......... 230 B nmepem.
Toka, 50 I'iy
[Monens st ABcrpanun] ... 240 B nepem. Toka, 50 I'ry
* DHepronorpedieHue ... ... 50 Barr
* DHepronoTpe6leHne B peXXnMe oXufaHus.... 1 BaTT unn Menee
e TaGaputhl (LI X B X T) e 194 x 450 x 400 Mmm

* TexHUYecKHe XapaKTEePUCTUKU MOTYT ObITh H3MEHEHbI 6e3
YBEJIOMJIEHHSI.

Sdts

Digital Surround

“DTS” n “DTS Digital Surround” — 3aperucTpupoBaHHbIe
Toprossle Mapku komnanuu DTS, Inc.



MHdopmauma ana nonb3oBaTenei no c6opy u yTunmsauum ctapomn
annapatypbl 1 Ucnonb3oBaHHbIX 6aTapeek

OTH 3HAKNU Ha aNmaparype, yIaKOBKaxX U B COPOBOAUTEIBHBIX JOKYMEHTAaX yKa3bIBAIOT Ha TO, YTO
HOfiep>KaHHbIE AJIEKTPUICCKUE U IJIEKTPOHHBIE IPHOOPHI U GaTapeKy He TOJKHbI
BBIOpaCHIBATHCSI BMECTE C OOBITHBIM AOMAIITHAM MYCOPOM.

JI7st mpaBUIIbHON 06paGOTKY, XpaHEHMS M YTUIIN3AIAN CTApOH allapaTyphl ¥ NCIOIb30BAHHBIX
GaTapeek MOXKAJIYHCTa CAaBaiiTe UX B COOTBETCTBYIOIINE COOPHbIE MyHKTHI, COTVIACHO BallleMy
HalMOHAJILHOMY 3aKOHOaTe bCTBY U fupeKTuB 2002/96/EC u 2006/66/EC.

IIpu npaBUIBHOM OTHEJICHUU 3THX TOBAPOB U OaTapeeK, Bbl IOMOraeTe COXpaHsTh IIEHHbIE
pecypcsl M IPelOTBPAIIaTh BpeHOE BINSIHIE HA 3T0POBBE JIIOfE! 1 OKPYXKaIoIIyIo Cpefy, KOTopoe
MOXET BO3HUKHYTB 13-32 HECOOTBETCTBYIOIErO OOpallleHNs] C OTXOAaMH.

3a 6onee nogpobHOI HH(pOopMaLHedl 0 cOOpe W YTHIN3AINH CTapbhIX TOBAPOB U OaTapeek
MosKayicTa o6pamanTech B Bally JOKAIBHYIO aJ[MAHACTPAINIO, B BAaIll IPUEMHBIN MYHKT WA B
MarasuH I'ie Bbl IPHOOPENN 9TH TOBApPBI.

[MHdopmauma no ytunusaumm B Apyrux ctpaHax 3a npegenamm EBponeiickoro
Coto3za]

OTH 3HaKHU JefICTBUTENbHBI TOJIBKO Ha TeppuTopun EBponeiickoro Coro3a. Ecnu Bbl xoTHTE
u30aBUTHCS OT ITUX NPEAMETOB, OXKANIyiicTa 0OpAaTUTECH B Ballly JIOKAJIBHYIO aJIMUHUCTPALIUIO
MY IPOJIABIy M CIIPOCHTE O MPABMIIBHOM CIIOCO0E yTUIN3AIHN.

gl P

O6paTuTe BHUMaHue Ha 3HaK AnA 6aTapeek (ABa 3HaKa Ha 3agHeW CTOPOHe):

3TOT 3HAK MOXKET HUCIIOJIb30BAThHCS B KOMGI/IHaL[I/II/I CO 3HAaKOM YKa3bIBAIOUIUM O COIEPKaHUU
XuMuKanui. B atom CJIyda€ 3TO yNOBJIETBOPSET TpeGOBaHHﬂM YCTaHOBJICHHbIMUA HHpeKTI/IBOﬁ 1o
HCIOJb30BaHUIO XUMUKAJINAM.
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